DIAĽKOVÁ 2011 - PO STOPÁCH SYMBOLOV SLOVENSKA
 text a foto : Lukáš Jureňa a Pavol Orság, KST Lampáš Lučenec
Stalo sa už tradíciou, že každoročne na prelome júna a júla turisti KST Lampáš Lučenec vyrážajú na niekoľkodenné putovanie do dejiska miesta celoslovenského zrazu turistov. Myšlienka týchto diaľkových pochodov sa zrodila v hlave Tomáša Medvéša, dnes už takmer nestora pešej  turistiky,. Trasu tohtoročného 15. ročníka diaľkového pochodu naplánoval z Devína do Martina, pod  názvom „Po stopách symbolov Slovenska“.   

Devín, vínna cesta, Smolenice

Desaťdňové putovanie začína osemnásťčlenná zostava výstupom z vlaku v Devínskej Novej Vsi, kde prvýkrát nakladáme na ramená takmer 20 kg vážiace batohy. Prológom prvej etapy je náučný cyklochodník k sútoku Moravy s Dunajom. Po spoločnej fotografii pod bralom  hradu Devín náš pochod oficiálne odštartujú „papaláši“ z vedenia KST – predseda Peter Perhala a generálny sekretár Dušan Valúch. Rozdajú nám vlajočky s logom KST, vraj aby sme sa nestratili a lepšie identifikovali a pozývajú nás podvečer na guľáš do sídla KST v Bratislave. Východiskový bod cesty - zrúcanina hradu Devín. Pre rekonštrukciu je polovica hradu uzavretá,  ale na vstupnom sa to veru neodzrkadlilo... Musíme sa v poľudňajšom úpeku prehupnúť cez Devínsku kobylu a už „šliapeme“ horúci  asfalt bratislavských ulíc. Ďalšou horskou prémiou je Slavín, za odmenu máme krátky oddych a dlhý výhľad na podunajskú nížinu. V hlavnom meste pôsobí  naša početná skupina s ťažkými batohmi trochu exoticky, ľudia na zastávkach MHD sa obracajú, čože sa to na nich valí. Zostavu diaľkoplazov tvorí 5 dievčat a 13 mládencov, najmladší má 17 a najstarší 74 rokov. V sídle KST je veselo, aj ten sľubovaný guláš. Dnes tu na priečelí domčeka slávnostne odhaľovali turistickú mapu okolia Bratislavy. Po improvizovanom nocľahu na malom dvorčeku a v zasadačke sídla KST včasný ranný budíček,  aby sme mohli o piatej vyraziť. Tak to bude deň čo deň: rýchle zbalenie, z ktorého sa stane každodenne sa opakujúci rituál, raňajky a hlavný problém - nie je jednoduché nájsť osemnásť záchodov... Na Kamzíku sa napájame na červenú značku Štefánikovej magistrály, ktorú sme včera na Slavíne opustili. Slnko od rána poriadne praží, prestávku plánujeme na Bielom kríži. Dnes je Petra a Pavla, oslávenec Peťo vrhá smutný pohľad na zatvorený bufet, no keď zaklope na okienko, vykukne začudovaný, rozospatý chlap: čo bláznite ľudia, veď je len 7 hodín! No rýchle sa nahrieva na prevádzkovú teplotu a tak môžeme dosýta uhasiť ranný smäd i hlad. Cesta ďalej pokračuje hrebeňovou partiou, ktorej sme pre zoologické názvy vrcholčekov dali prezývku zverinec: cez Kozí chrbát a Somár na Konské hlavy. Túru končíme na Pezinskej Babe, pri slepačej polievke varenej iba pre nás. Nocujeme vedľa chatiek, na divoko. Tretí deň začína stúpaním na Čermák, v sedle pri prameni  raňajky v tráve a potom zostup k Zochovej chate, odtiaľ na Kuklu, kde je príjemná rozhľadňa s nádherným, ručne vyrezávaným smerovníkom. Počas zostupu sa začína zaťahovať, no ešte obdivujeme panorámu s výhľadom na hrad Červený Kameň. Prehliadku hradu si odpúšťame a rýchlo dolu do Častej, dnes nás predsa čaká bonbónik našej diaľkovej túry – prechod vínnou cestou. Pokračujeme cez vinohrady do Dolian. Cestou na nás volá staršia pani, aby sme jej išli radšej pomôcť, čo sa tu vraj len tak prechádzame. Hmm..., aj by sme pridali ruku k dielu, ale oblohu zahaľujú čierne daždivé mraky. Schovávame sa vo vieche s názvom „Vína z mlyna“. Hoci sme neohlásení, pani domáca nás vpustí dnu, do krčahov načapuje mok a ukáže nám celý objekt, vrátane mlyna s pekným dreveným kolesom. Keď asi po hodine odchádzame, rozprší sa. Začínajú mlieť božie mlyny, lebo sme nepomohli starenke vo vinohrade... To ešte netušíme, že budú mlieť niekoľko dní a nocí. Vyobliekaní do pršiplášťov prebíjame sa kriakmi cez vinič a zablatení mierime na žltú značku cez Orešianske sedlo, odtiaľ cez hrebeň k rekreačnej oblasti Majdan. Spíme schovaní na zastrešenej terase krčmy, prší celú noc aj nadránom. Porušujeme pravidlo odchodu o piatej, v tom lejaku sa naozaj nikomu nechcelo ísť. Obec Lošonec v nás evokuje spomienku na domov, pretože väčšina z nás je z Lučenca, po maďarsky Lošonc.  Paľo cestou zbiera do kroniky razítka miest kadiaľ prechádzame a tak sa aj tu vyberú s Tomášom na obecný úrad. Keď si pýtajú pečiatku, miestna teta úradníčka ich považuje za nezamestnaných, hľadajúcich  prácu. Pokračujeme cez Smolenice, ďalej ponad Trstín, po železničnej trati do Bukovej. Cestou nás míňajú dva vlaky, ale vďaka vytvoreným hliadkam stíhame včas uskočiť. Červená značka z Rakovej je mierne chaotická, trháme sa na niekoľko skupín, ktoré sa opäť spoja v Dobrej Vode. Po krátkom oddychu s návštevou hradnej zrúcaninky pokračujeme do Brezovej pod Bradlom. Cesta pripadá byť nekonečná, kľukatí sa lesom, takmer po rovine, bez akýchkoľvek výhľadov. Keď schádzame do Brezovej už sa stmieva a natíska sa otázka kde budeme spať. Máme šťastie, v pizérii stretáme turistu, ktorý je správcom chatiek a ponúkne nám ubytovanie. Suchá posteľ a teplá sprcha  za 1 euro. Ďakujeme veľmi pekne, hlavne keď celú noc opäť prší...

Bradlo, Čachtice, Beckov, Inovec


Sobotné ráno je zahmlené. Lúčime sa s jedným z našich dievčat, noha bolí, tak sa rozhodla odstúpiť. So stúpaním na Bradlo vchádzame do studených oblakov. Na mohyle riadne fúka, našťastie neprší, raňajkujeme. Po nich na pietnom mieste spoločné foto aj s vlajkami – pochodovou, oddielovou a KST. Dnes nás čaká asfaltový deň, z Bradla po zelenej na Dlhý vŕšok, ďalej po cyklotrasách cez Podkylavu, Krajné až do Višňového pod Čachtický hrad. Asfaltové kilometre v ťažkých topánkach poriadne cítime, nielen na chodidlách. Začíname riešiť otlaky, Peťo boľavú nohu, zranenú ešte doma pri lezení a Dušan opuchnuté koleno. V Hrachovišti nás táto dvojica opúšťa, na Čachtickom hrade ju vystriedajú dvaja čerství parťáci. Ťažké batohy nechávame dolu pod hradným vrchom, na zrúcaninu sa štveráme naľahko. Čachtická pani je k nám milosrdná, dopraje nám nádherné výhľady. Po prehliadke hradných ruín pokračujeme žltou značku po hrebeni do Nového Mesta nad Váhom. Pri zostupe do mesta v zapadajúcom slnku prvýkrát vidíme Považský Inovec s krásnou hrou farieb. V Novom Meste je hudobný festival,  vybaviť nocľah trvá večnosť, napokon spíme na internáte SOU, vo vlastných spacákoch. V nedeľu ráno vyrážame cez Zelenú Vodu popri Váhu do Beckova. Hrad je v rekonštrukcii, v jeho okolí márne hľadáme nejakú posiedku, raňajkujeme teda opäť v zelenej tráve a ďalej kráčame tiež po zelenej, chvíľami od blata hnedej. V Selci začína poriadne pršať, tak znova pršiplášte, pončá a návleky. Dážď silnie spoločne s vetrom, aj stúpanie je ostrejšie. Patrik v sedle pod Inovcom pozerá na teplomer, je len 5° C, ešteže plus. Sme do nitky premočení a uzimení, ale fotíme sa a schuti smejeme, veď už o štvrťhodinku budeme v suchu a teple na Chate pod Inovcom. Koštujeme horúcu polievku a aj iné zahrievacie prostriedky a z reproduktorov dokola hrá Lojzo a ich Inovec. Melódie a slov tej pesničky sa už nezbavíme do konca pochodu. Pondelňajšie ráno nás víta tak, ako sa s nami večer rozlúčil - dažďom. V riedkej hmle klesáme k železničnej zastávke Mníchova Lehota, sem-tam sa z ponurých hlbín lesa ozýva nejaká zver, držíme sa radšej pokope. Postupujeme ďalej k chate pod Ostrým vrchom, škoda, že tá je už dávnejšie mimo prevádzky. Po oddychu v drevenom prístrešku sa odpájame od červenej hrebeňovky na modrú do Trenčianskych Teplíc. Topánky od včerajšieho dažďa neuschli, k tomu premočená tráva, nečudo, že o chvíľu v nich žblnkoce. Od sedla Lúčky začína znova kvalitne liať, pridáva sa šmykľavé blato, mokrá tráva. Pršať prestáva až pred Teplicami, na usušenie niet času, ale zato vďaka Anete využívame blahodarné účinky termálnych kúpeľov. V zábale zabúdame na útrapy pochodu, ale odmočené otlaky na asfaltke cez Omšenie do Dolnej Poruby dostávajú znova zabrať. 

 Strážovské vrchy, Lúčanská Malá Fatra
V Porube nás víta richtár s fľašou domácej a jeho pani s vynikajúcim guľášom, spíme v miestnom kultúrnom dome. Ešte raz srdečná vďaka, odchádzame s poznámku, že budú musieť po nás dlho vetrať. Lúčime sa nielen so starostom, ale na Homôlke končia ďalší dvaja. Topánky cez noc zasa nevyschli, už si začíname zvykať aj na mokré ponožky. Cestou po modrej na Vápeč sa akoby zázrakom začínajú mraky trhať, zhliadneme aj úkaz zvaný vidmo, čo je vraj dobrým znamením, že hory nás prijali. Z vrcholu sú celkom dobré výhľady. A ďalší zvláštny úkaz: schádzame dolu do Kopca, červená značka je tu však úmyselne pozatieraná. Orientujeme sa podľa domkov obce a nejako si poradíme, je to ale medzinárodná trasa E-8!  Cudzinec, hlavne pri horšej viditeľnosti, môže na toto „milé“ prekvapenie na magistrále doplatiť zablúdením. Do Zliechova šliapeme cez Košecké Rovné opäť asfaltkou. Krátke občerstvenie pred  poriadnym stupákom na bralnatý Strážov, z najvyššieho kopca Strážovských vrchov sa kocháme úžasnými výhľadmi do okolitých dolín a na Malú Fatru, ktorá nás čaká v závere pochodu. Bivakujeme v rázovitých Čičmanoch, vďační aj dreveným búdam pri vleku. Po budíčku vyrážame opäť v mokrých topánkach do Fačkovského sedla. Chodník terasovito stúpa a na vysokej mokrej tráve sa nám tak šmýka, že podaktorí padajú ako hrušky do blata, pre veľký úspech i viackrát. Všetci sa už tešia na tekuté „padavô“ od tých nešťastníkov. Motorest v sedle nás potešil milou obsluhou, na počudovanie obsluhujú aj  takých zablatených ako sme dnes my. Zo sedla vyzerá Malá Fatra dosť nepríjemne, Kľak nevidno, stráca sa v temnej mrákave. Pozeráme do mapy a rozmýšľame ako ďalej, dvaja sa rozhodnú obísť pohorie asfaltkou, uvidíme ich už až doma. Zostávajúcich desať diaľkarov je odhodlaných pokračovať podľa plánu, hrebeňom Malej Fatry. Žltá značka na Kľak je v tomto počasí klasické bahno. Sem-tam musíme jeden druhého podržať pred pádom, batoh predsa len ťahá k zemi. Máta nás ešte zostup do Vríčanského sedla, niektorí si vyrábajú pomocné paličky, no klesanie je celkom v pohode. Na Skalkách je úžasne počasie - po šiestich dňoch nás opäť zohrieva slniečko, aj tráva začína schnúť, pasieme sa na voňavých jahôdkach, len obuv je stále mokrá. V sedle pod Hnilickou Kýčerou objavujeme prameň s lavičkami a ohniskom, nikomu sa už nechce ísť ďalej, spíme pod smrekmi. Dvom to však nedá a vyberú sa na Hornú lúku, dorazia tam o pol desiatej večer. My ostatní sedíme zatiaľ pri ohníku, opekáme slaninku a sušíme si topánky s ponožkami. Jedlo vyberáme z batohov a vešiame na strom asi sto metrov od nás – ochrana pred medveďmi. Iba Paľo si ho nechá v batohu pri hlave. Posledné ráno, magický východ slnka a už sa plazíme štvornožky na Hnilickú Kýčeru.   Raňajky na vrchole a pozeráme, čo všetko sme prešli a čo nám ešte zostáva. Už iba hore – dole malofatranskou  klasikou. Na Veterné a Veľkú lúku, s 1476 metrami najvyšší bod našej diaľkovej, dorazíme okolo obeda. Počas zostupu k chate na Martinských holiach stretávame prvých turistov z celoslovenského zrazu. Ešte dúšok vína so stmelenou partiou pešiakov a nasleduje smutný návrat do civilizácie. V Martine nás v rámci slávnostného otvorenia zrazu vytiahnu na pódium, znie potlesk, je pekne a teplo, všetko sa raduje, len nám je clivo, že tohoročná poriadne zmoknutá „diaľková“- viac ako 300 km za 10 desať dní, je už za nami. 
