ZÁPISNICA
 zo zasadnutia propagačnej komisie (ďalej len PK) 27. 9. 2011 

v sídle KST v Bratislave

Prítomní: P. Perhala, D. Valúch, S. Mäkká, K. Martonová, I. Ovečková, M. Mudrák, P. Zajac, Š. Hučko
Z členov PK sa ospravedlnil Ján Klučka, okrem členov PK boli prítomní prizvaní  - Peter Perhala, predseda KST a predchádzajúci predseda PK;  Ida Ovečková, administrátorka webu;  Michal Hučko, Katarína Martonová a Soňa Mäkká  - kandidáti na kooptáciu do PK.

Program podľa pozvánky:

1. Aktuálne úlohy propagačnej komisie; D. Valúch, P. Perhala

2. Prerokovanie návrhu VP 20/2011 Propagácia;  

3. Príprava Kalendára podujatí KST 2012; P. Zajac

4. Rôzne

Na úvod predseda PK navrhol doplniť program o kooptáciu nových členov. Návrh bol jednomyseľne schválený,  kooptácia bola zaradená hneď na úvod.

1/ Doplnenie PK o nových členov
Dôvody pre kooptáciu:  – úloh je veľa, finančných prostriedkov a času málo, preto treba dosiahnuť také zloženie PK, aby profesné skúsenosti a zručnosti členov PK umožňovali  komisii zaujímať kompetentné stanovisko a pružnejšie než doteraz riešiť aktuálne úlohy propagácie. Predseda PK privítal  navrhovaných nových ľudí pre PK  a požiadal aby predstavili seba aj oblasť pôsobenia, vďaka ktorej sa stali kandidátmi na prácu v komisii:

Michal Hučko – inžinier architekt s dlhoročnou praxou v obore výstavníctva, v súčasnosti aj predseda sekcie jazdeckej turistiky KST . 
Katarína Martonová – grafička, pracovníčka reklamnej agentúry, bývalá členka TOM KST  
Soňa Mäkká –  žurnalistka, šéfredaktorka internetového portálu hiking.sk, členka KST
Všetci traja kandidáti problematiku KST poznajú a ponuku na prácu v komisii prijali. Kooptácia bola schválená  jednomyselne.  
Propagačná komisia bude pracovať v zložení: M.Hučko, J.Klučka, K.Martonová, S.Mäkká, M.Mudrák, P.Zajac a D.Valúch ako predseda. Doplnené zloženie PK bude predložené na najbližšie rokovanie ÚR KST. Z: D.Valúch, T: 3.12.2011
2/ Aktuálne úlohy PK
Predseda PK kriticky a sebakriticky zhodnotil prvý rok práce komisie. Obdobie bolo poznačené  nedostatkom finančných prostriedkov, preto na zoznamovacom zasadnutí  PK v auguste 2010 bol  vytýčený viac-menej len plán rekonštrukcie web sídla. Ten bol, aj keď s niekoľkomesačným sklzom oproti zámeru, realizovaný. Stránka dostala nový vizuál, zmenila sa štruktúra informácií. Po počiatočných rozpakoch si užívatelia na novú stránku zvykli, čo neznamená, že na nej netreba ďalej pracovať. No zároveň treba v propagačnej komisii urýchlene riešiť aj ďalšie úlohy.
2a  Rozvoj web sídla
Web sídlo sa v období šetrenia stalo hlavným nástrojom a prostriedkom vnútroorganizačnej informovanosti, čo si vyžaduje neustálu aktualizáciu – dopĺňanie nových príspevkov a údajov, odstraňovanie expirovaných upútaviek na podujatia a pod. Zároveň  musí byť web nástrojom účinnej  propagácie KST smerom do vonkajšieho prostredia –má mať jasnú vizuálnu identitu KST a má byť „user  friendly“  (rýchle načítavanie, prehľadné menu, užitočné informácie).  Predseda PK prítomných informoval, že tesne pred začiatkom zasadnutia PK skončilo stretnutie so zástupcom štúdia CB Soft, správcu websídla, za účasti P. Perhalu, I. Ovečkovej a D. Valúcha, na ktorom bola vytýčená ďalšia etapa dopĺňania funkcionality a zlepšovania webu s týmito požiadavkami:

· mailový obežník vybranému okruhu osôb  (členom ÚR), ktorý im po uploadovaní  nového dokumentu (nie každého dokumentu, len „označeného“) oznámi  prírastok na stránke 
· interaktívny kalendár (prepojenie údajov zo statického kalendára podujatí v pdf formáte  s doteraz nefunkčným kalendáriom na hlavnej stránke (po kliknutí na mesiac a deň sa zobrazia informácie o podujatiach z kalendára KST, konajúcich sa v danom termíne) 
· nezávislý audit návštevnosti sídla (Google analytics) ako podklad pre vytvorenie cenníka, možnosť spoplatnenia reklamných odkazov/bannerov na  webe KST 
· minianketa (bez priebežného zobrazovania štatistiky odpovedí), prieskum názorov k aktuálnym  otázkam
· fotogaléria, archív pre  ilustračné fotografie, prípadne aj pre priestor pre prezentáciu voľnej fotografickej tvorby s námetmi ako  príroda, rozmary počasia, klubová činnosť a pod. 

Soňa Mäkká doplnila  ďalšie námety:
· vyhľadávanie pomocou zadania kľúčového slova. Podstatne to môže návštevníkom uľahčiť  cestu k získaniu potrebnej informácie. 
· za portál hiking.sk ponúkla zdarma prepojenie na vyspelú a užívateľsky obľúbenú turistickú mapu.sk http://mapy.hiking.sk/?ref=navigator ; návestie prístupu na mapu treba  spraviť v hornej časti hlavnej stránky. 

· Diskusiu k publikovaným článkom. Alebo v KST ešte stále nevládne pluralita názorov?
P. Perhala:  Na margo diskusie  - nejde o to že by nebola prípustná pluralita názorov, ale skôr o časovú náročnosť moderovania diskusie. Sekretariát na to nemá voľné kapacity a ak sa diskusia nemoderuje, obvykle skĺzne k vulgarizmom. Takže zatiaľ skôr nie. Prvé dva návrhy S. Mäkkej však privítal a požiadal o ich doplnenie do zadania pre CB Soft. 

D.Valúch:  Doplníme.

CB Soft pripraví k našim námetom cenovú ponuku a podľa aktuálnych rozpočtových zdrojov KST bude plán buď zredukovaný alebo doplnený. Stanovisko k návrhom CB Softu  v základnej podobe dostanú členovia PK na doplnenie/pripomienkovanie mailom. Odsúhlasený plán 2. Etapy rozvoja web sídla bude predložený do VV KST. Z: predseda PK, T: 31.10.2011
2b  Informatívne skladačky KST sa predstavuje  a Vysokohorské chaty KST
KST nemá jednoduchý printový materiál, obsahujúci základné predstavenie sa KST – zameranie, poslanie, kontakt, ako sa stať členom, aké to prináša výhody, atď.  To čo máme, je už koncepčne zastaralé, graficky málo pútavé a obsahuje neaktuálne kontaktné údaje. Do Vianoc treba mať niečo nové, v prvotnom náklade aspoň 1 000 ks (?) 

KST má 5 vysokohorských chát, no nemá žiadny propagačný materiál, ktorým by tieto chaty predstavil potenciálnym návštevníkom (fotografia, mapka, prístup, kontakt, kapacita, služby, atď.)
Potrebný náklad:  1 000 ks(?) 
Úloha: 

Navrhnúť obsahovú štruktúru skladačiek (v zásade to nemusí byť skladačka, ale možno dvojlist A4, alebo brožúrka A5)  pre KST sa predstavuje Z: D.Valúch, M.Hučko; pre Vysokohorské chaty KST Z: S.Mäkká, P.Perhala, T: 10.10.
Navrhnúť vizuál (layout) pre obe skladačky Z: K.Martonová, P.Zajac,  T: 20.10.

Preveriť ceny, vybrať papier a dodávateľa na tlač; požiadať ho o zľavu za reklamný priestor v kalendári   Z: M.Hučko, M.Mudrák 

Objednať (po predchádzajúcom odsúhlasení v PK) Z: D.Valuch, T: 30.10. , termín dodávky do 30.11. 
2c  Prenosný banner KST

V priebehu roka sa opakovane vyskytujú situácie (rokovanie ústrednej rady alebo valného zhromaždenia, slávnostné otvorenia zrazov a ďalších hlavných podujatí, účasť na výstavách, seminároch, konferenciách), kde by sa pre účely prezentácie a propagácie KST hodil univerzálny prenosný pútač – skladací banner s logom KST.

Michal Hučko navrhol komplexnejšie riešenie: zaobstarať ľahký prenosný prezentačný systém, ktorý po rozbalení vytvori recepčný pultík s pozadím. Vizuál pozadia si môže KST navrhnúť (logo KST a velkoplošné foto, prípadne nejaký slogan vystihujúci poslanie a aktivity KST), je to dekorácia, ktorá upúta a na pultíku môžu byť položené materiály ktoré informujú a propagujú (skladačka, kalendár podujatí  a pod.). Úloha: 

Zorganizovať stretnutie s dodávateľom vyťahovacích bannerov a prenosných prezentačných systémov Z: M.Hučko T: 10.10;  vytipovať z ponuky vhodný model, dohodnúť zľavu - ponúknuť reklamný priestor v kalendári podujatí KST, objednať . Z: D.Valúch; 30.10.

2d  Emblém s logom KST
Dlhodobo nedoriešenou úlohou je inštalácia loga KST  na horské chaty  (a iné objekty) v majetku KST.
V priebehu leta 2011 doteraz boli získané aktuálne cenové ponuky a dokonca vzorky niekoľkých dodávateľov v rôznom spracovaní (dubond, nerez, plast, smalt). S ohľadom na cenu, kvalitu a trvanlivosť/farebnú stálosť bol po diskusii väčšinou hlasou prijatý návrh D.Valúcha objednať výrobu smaltovaného emblému, s tým, že po úprave zadania (zväčšenie priemeru z 30 na 50 cm, biely „límec“ v ktorom budú 4 otvory na upevnenie) treba od oslovených smaltovní vyžiadať spresnenie cenovej ponuky. Z: D.Valúch; T: 5.10.
2e  Informačný kútik na chatách

P. Zajac vystúpil s postrehom, že na chatách KST vôbec nie sú časopisy a publikácie propagujúce KST, čo treba napraviť. Myšlienku podporil  P.Perhala s tým, že nápad treba dotiahnuť do realizácie. Určite by na chatách nemali chýbať kompletné minuloročné čísla časopisu Krásy Slovenska, okrem toho treba doplniť vzorku interných publikácií (Turistika, Turistika a zdravie, Turistika a ochrana prírody, 50 zrazov, Cesty turistiky, TIM, dialkové magistrály), obe plánované skladačky, možno aj záznamníky OTO a TTO.
Úloha: Dopraviť postupne na všetky chaty KST minuloročné čísla časopisu KS (vyžiadať z redakcie, z remitendy), publikácie KST, záznamníky OTO a TTO a propagačné materiály KST. Dohodnúť s chatármi spôsob vytvorenia informačného kútika. Časopisy aj publikácie budú len v jednom exemplári a mali by byť k dispozícii návštevníkom chaty na prečítanie. Z: P.Zajac;  T: 30.12.2011
2f  Tlačové správy

Počas roka treba médiám a verejnosti opakovane pripomínať existenciu a aktivity KST aj pomocou tlačových správ (TS) vydávaných pri vhodných príležitostiach, prípadne zvolaním tlačovej besedy (najbližšie napr. v Levoči, pri otvorení 7. MZZT?) . V tomto roku boli zatiaľ vydané štyri TS, aktuálne 26.9. tlačová správa ku Dňu otvorených dverí v sídle KST. V krátkom čase treba pripraviť  a vydať tlačovú správu k ukončeniu 2. Stavebnej sezóny rekonštrukcie Chaty pod Rysmi, hlavné posolstvo: oslovenie darcov a sponzorov, keďže spolumajitelia sú neziskovky a nemajú dosť prostriedkov na ukončenie tejto náročnej investičnej akcie.  Z: D.Valúch, T: 3.10

3/ Návrh VP 20 – Propagácia KST
P.Perhala informoval, že v rámci komplexnej revízie doterajších vykonávacích predpisov KST vznikli aj nové, sú v návrhovej podobe. Jedným z nových je VP 20/2011 O propagácii. Aby sa nepredlžoval čas zasadnutia PK, bolo rozhodnuté sprístupniť návrh VP 20/2011 členom PK e-mailovou komunikáciou, treba ho urýchlene spripomienkovať. Z: všetci členovia PK; T:  4.10.
V prílohe k predmetnému VP je zobrazené logo KST s určením farieb v CMYK-u. Ich správnosť, konkrétne u modrej, spochybnil  M.Mudrák, navrhol držať sa farieb trikolóry v štátnom znaku SR. D.Valúch M.Mudráka požiadal zistiť, ako je v CMYK-u zadefinovaná modrá v štátnom znaku Slovenska, podľa toho bude opravený údaj pre modrú v logu KST. Z: M.Mudrák ; T: 10.10.
4/ Kalendár podujatí KST 2012
 Kalendár podujatí slúži celoročne, okrem prehľadu podujatí obsahuje aj iné dôležité informácie, do istej miery supluje skladačku KST sa predstavuje. V minulom roku po prvý krát zostavoval kalendár P. Zajac, k tradičnému obsahu pridal novú, farebnejšiu podobu obálky, s náznakom reklamy na zadnej strane, aj keď to boli len „interné upútavky“  na KST a na vydavateľstvo Dajama (nakladateľ časopisu Krásy Slovenska). Diskutovalo sa:

- či ísť cestou zverejňovania platenej reklamy a v akom rozsahu. Hlavným argumentom zástancov takéhoto prístupu je, že zisk z reklamy može redukovať náklady na výrobu kalendára, takže to je aj odpoveď na otázku, koľko reklamy má byť v kalendári – toľko, aby ho v ideálnom prípade zaplatila.
Podmienkou je vytvorenie cenníka, v čom vie pomôcť S.Mäkká. T: 5.10.
- v akom náklade má byť kalendár vydaný – s ohľadom na zvýšenie atraktivity Kalendára v očiach potenciálnych inzerentov treba mať náklad minimálne 2 000 ks. Pre pokrytie nákladov by bolo potrebné inzerciu orientačne na úrovni 1 500 €. 
-ako postupovať pri výbere tlačiarne - M.Hučko navrhol využiť svoj kontakt na sprostredkovateľa ktorý spraví výber za nás a rovno nám ponúkne trebárs 5  najlepších (v pomere ceny a kvality). 
O stave prípravy Kalendára 2012 informoval P.Zajac, zrekapituloval jednotlivé termíny: odbory a regionálne rady boli vyzvané dodať nahlášky podujatí do 30.9. , na spracovanie bude mesiac, do tlače to musí ísť  v prvých dňoch novembra, cieľom je mať náklad vytlačený do 17. novembra.
Urýchlene je treba:

- Revidovať obsah kalendára, s možnosťou zaradiť niečo nové, napr. prehľad podujatí v nepešiackych presunoch (CT, VT, VhT, LT, JT - bez podrobností, len dátum a názov podujatia, teda akýsi filter pre rýchlu orientáciu);  zoznam chát, kde sú pre členov KST poskytované zľavy (SR, ČR, Rakúsko); zoznam turistických máp ShoCart na sklade v sídle KST, zoznam záznamníkov OTO a TTO na sklade v sídle KST 

-Dodať P. Zajacovi Hlavné podujatia KST, KČT, vybrané podujatia OetK, MTSz, PTTK, IVV podujatia.

-Grafický návrh obálky pripraví K.Martonová  
5/ Rôzne
5a  – DIZAJN MANUÁL (DM) je ucelený predpis pre jednotnú vizuálnu identitu firmy (alebo organizácie). DM vychádza z grafickej, farebnej a fontovej definície loga a popisuje zásady jeho korektnej aplikácie. D.Valúch zastával názor, že DM je zbytočne nákladná záležitosť, v diskusii prevládol názor, že DM v úspornej podobe by mal zmysel. Návrh „mini DM“ pripraví K. Martonová.

5b  – Účasť na výstavách. Ponúk prichádza v priebehu roka niekoľko. Za uplynulé roky KST tieto ponuky nevyužíval, jednak preto, že za miesto na výstave sa obvykle platí, jednak neboli žiadne materiály ktoré sa patrí pripraviť pre návštevníkov výstavy. V uplynulom mesiaci  dostal KST ponuku od KČT zúčastniť sa výstavy CR Regiontour Brno, v januári 2012, v rámci výstavného stánku KČT.  Treba doriešiť , kto pôjde na výstavu prezentovať KST. Ide o 3 dni, počas ktorých treba dvoch ľudí za KST. Predbežne prichádzajú do úvahy M.Hučko, D.Valúch, K. Martonová (?), Ida Ovečková (?) 

5c  – Doplňovanie spotrebného materiálu propagačného charakteru. Ide o odznaky, vlajočky, samolepky, diplomy, prezent-tašky, a pod. V priebehu roku 2011 boli doplnené odznaky a vlajočky, Momentálne je treba cenovo preveriť a vybrať dodávateľa tašiek s logom, lebo zásoba je už malá. Porovnať náklady na  PE tašky („igelitky“) a na elegantnejšie papierové, alebo textilné tašky.
Po vyčerpaní programu predseda komisie poďakoval prítomným za účasť a konštruktívnu diskusiu.

Vyjadril nádej, že prijaté úlohy sú prísľubom lepšieho zviditeľňovania KST než doteraz.
Zapísal: Dušan Valúch
