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13.-15.4.2012 BRATISLAVA HOSTILA REGIONÁLNU KONFERENCIU EURÓPSKEJ ASOCIÁCIE TURISTOV ERA-EWV-FERP
Počas uplynulého víkendu (13.-15.4.2012) z poverenia Európskej asociácie turistov (ERA-EWV-FERP) pripravil Klub slovenských turistov(KST), riadny člen asociácie, medzinárodnú konferenciu severovýchodného regiónu ERA.

Konferencia bola zameraná na koordináciu spolupráce národných turistických organizácií pri cezhraničnom prepájaní značkovaných turistických chodníkov a pri budovaní trans-európskych diaľkových turistických magistrál pre pohyb nemotorizovaných turistov. Konferencii predsedali prezidentka ERA Lis Nielsen (DK) a Peter Perhala, predseda KST.

Účastníkom, medzi ktorými boli predstavitelia turistických organizácií z Dánska, Švajčiarska, Nemecka, Rakúska, Českej republiky, Slovinska, Maďarska, Poľska a Slovenska, bol predstavený koncept certifikovaných turistických trás, vrátane kritérií, ktorých splnenie umožní propagovať vybrané turistické trasy ako „ Leading Quality Trails/best of Europe“  - turistická trasa najvyššej európskej kvality. 

Záštitu nad konferenciou prevzali premiér SR, ministerstvo dopravy výstavby a regionálneho rozvoja SR, predseda bratislavského samosprávneho kraja Pavol Frešo a primátor Bratislavy Milan Ftáčnik. Partnermi konferencie boli Slovenská agentúra pre cestovný ruch (SACR) a Slovenské elektrárne, a.s.  Klub slovenských turistov im ďakuje za účinnú podporu.  

                                                              ––

Klub slovenských turistov (KST) je občianske združenie s celoslovenskou pôsobnosťou. KST  zastrešuje viac než 400 miestnych turistických odborov a klubov po celom Slovensku. KST je spracovateľom a odborným garantom STN 01 8025 Turistické značenie, má štátnu akreditáciu na Ministerstve školstva SR v odbornosti Značkár a Inštruktor značenia. Vyškolení dobrovoľní značkári KST udržujú celoslovenskú sieť turistických chodníkov.

KST vedie evidenciu týchto trás na území SR, prideľuje im farebnosť a evidenčné čísla, koordinuje napojenie slovenskej  siete značkovaných trás na európsku sieť. KST zastupuje Slovensko v Európskej asociácii turistov ERA-EWV-FERP.

Európska asociácia turistov (ERA – European Ramblers Association) združuje 55 členských organizácií z 30-tich európskych krajín, čo predstavuje súhrnnú členskú základňu  2 700 000 aktívnych turistov, pestujúcich pravidelný pohyb v prírode. ERA vytvorila sieť 12 európskych diaľkových turistických chodníkov E1 až E12 (z toho E3 a E8 prechádzajú cez Slovensko, pričom využívajú vyznačené turistické trasy). Hodnoty, filozofia a program ERA: - ochrana prírody a krajiny, úcta k európskej kultúre a histórii, rešpekt k národným špecifikám, cezhraničná spolupráca na spriechodnení Európy sieťou trans-európskych diaľkových chodníkov pre nemotorizovaných turistov.
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