Zápis z 1. pracovného stretnutia členov Medzirezortného koordinačného centra na podporu rozvoja pešej turistiky a cykloturistiky na Slovensku
     Dňa 7. 02. 2012 sa v Bratislave v priestoroch Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR (MDVRR SR) konalo 1. pracovné stretnutie členov Medzirezortného koordinačného centra na podporu rozvoja pešej turistiky a cykloturistiky na Slovensku (MKC). 
Riadnymi členmi na základe nominácie sa stali: 
1.       Ivan Štubňa, hlavný štátny radca sekcia cestovného ruchu,  MDVRR SR 
2. Jozef Dóczy, riaditeľ odboru štátnej správy lesného hosp. a poľovníctva, MPaRV SR
3. Ladislav Križan, generálny riaditeľ sekcie štátnej starostlivosti o šport, MŠVVaŠ SR
4. Karol Jurica, NSK, vedúci oddelenia CR, nominovaný za SK8

5. Ladislav Findl, odbor dopravy, odd. cestnej dopravy a dráh, BSK
6. Vladimír Šiška, starosta obce Zuberec nominovaný za ZMOS   
7. Slavomír Paulíny, odbor analýz a tvorby produktu, SACR
8. Juraj Hlatký, predseda  Slovenského cykloklubu
9. Viera Štupáková, Slovenský cykloklub
10. Vladimír Pekár, Slovenský cykloklub
11. Ján Roháč, programový manažér Nadácie Ekopolis
12. Peter Perhala, predseda Klubu slovenských turistov KST

13. Ministerstvo životného prostredia doteraz člena nenominovalo
Prítomní: 
Ivan Štubňa, hlavný štátny radca sekcia cestovného ruchu,  MDVRR SR
Jozef Dóczy, riaditeľ odboru štátnej správy lesného hosp. a poľovníctva, MPaRV SR
Karol Jurica, NSK, vedúci oddelenia CR, nominovaný za SK8

Ladislav Findl, odbor dopravy, odd. cestnej dopravy a dráh, BSK

Vladimír Šiška, starosta obce Zuberec nominovaný za ZMOS   

Slavomír Paulíny, odbor analýz a tvorby produktu, SACR

Juraj Hlatký, predseda  Slovenského cykloklubu

Viera Štupáková, Slovenský cykloklub

Vladimír Pekár, Slovenský cykloklub

Ján Roháč, programový manažér Nadácie Ekopolis

Ďalší účastníci: 

Stanislav Rusinko, GR sekcie CR, MDVRR SR
Július Hudec, hlavný štátny radca, Inštitút stratégie MDVRR SR
Peter Kľučka, hlavný štátny radca, Inštitút stratégie MDVRR SR
Eva Škutová, predsedníčka sekcie značenia KST

Dušan Valúch, generálny sekretár KST

Dušan Marušák, hlavný štátny radca, sekcia CR, MDVRR SR
      Otvorenie zahájil úvodným slovom Ivan Štubňa, ktorý uvítal prítomných. Stanislav Rusinko vo svojom príhovore zdôraznil význam činnosti MKC a v stručnosti informoval o aktivitách, ktoré predchádzali 1. pracovnému stretnutiu MKC. (Boli to: Konferencia o horskej cyklistike v Banskej Štiavnici v októbri 2011, stretnutie so zástupcami cykloklubov a zástupcami KST, informácia o zadaní úlohy MDVRR SR pre Výskumný ústav dopravy v Žiline na spracovanie materiálu do rokovania vlády SR pod názvom „Národná stratégia rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky v SR“.

Ďalej informoval:

· o situácii pri zakladaní oblastných a krajských organizácií CR v zmysle novely zákona 91/2010 o podpore cestovného ruchu a ich význame; 

· o možnostiach spolupráce s Českou republikou;

· o finančnej podpore cykloturistiky, ktorá predstavuje pre rok 2012 1. mil. Eur;

· o spolupráci a previazanosti činností cykloklubov a KST;

· o predpokladaných úlohách a riešeniach, ktoré vzniknú na základe rokovania MKC.

Ivan Štubňa potom v diskusii otvoril otázky plnenia doterajších úloh, ktoré vznikli na základe rokovaní uvedených v úvode zápisu:

Úlohy – Cykloklub

Horská cyklistika ako faktor miestneho rozvoja cestovného ruchu“, ktorá sa konala v Banskej Štiavnici v dňoch 20. – 21. 10. 2011.

· vyhodnotiť Klubu slovenských turistov a Slovenskému cykloklubu súčasný stav v oblasti legalizácie a koordinácie tvorby a údržby turistických značených trás a cyklotrás a navrhnúť ďalšie postupy. 

· listom vybaviť prechod z MŠVVaŠ na MDVRR SR
Zápis zo stretnutia s cykloklubmi SR z dňa 12.12. 2011 v Bratislave

· predloží návrh na troch zástupcov cykloklubov, ktorí budú členmi MKC;

· určí troch zástupcov pre komunikáciu s VÚD pre spracovanie strategického dokumentu rozvoja cykloturistiky na Slovensku;
· predloží cenové kalkulácie budovania cyklotrás na Slovensku;

· navrhne model financovania cyklotrás na Slovensku;

· navrhne model financovania zo štátnych prostriedkov a uvedie príklady zo zahraničia;

· navrhne legislatívne riešenia jednotného značenia cyklotrás, vrátane značenia, ktoré upravuje vyhláška č. 361/2011 Z.z.
Národná cyklostratégia – 1. kontrolný deň Žilina

· čo najskôr vyvolať rokovanie k zosúladeniu cykloturistického (podľa STN 01 8028) a cyklodopravného (Vyhláška č. 361/2011 Z.z.) značenia.
Zodpovední: Slovenský cykloklub ako najkompetentnejší realizátor, v spolupráci s ostatnými cykloklubmi, VÚC a MDVRR SR.
Juraj Hlatký stručne informoval o stave plnenia týchto úloh. Ivan Štubňa uviedol, že je potrebné uskutočniť rokovania o prechode častí  kompetencií z MŠVVaŠ SR na MDVRR SR čo sa týka cykloturistiky a pešej turistiky, čím sa zabezpečí kontinuita činností CR a aj jej čiastočné financovanie. Za KST Dušan Valúch a Eva Škutová vyjadrili záujem začleniť sa pod MDVRR SR. Činnosť s mládežou a školiaca činnosť by podobne ako u cykloturistiky patrila do správy MŠVVaŠ SR. 
Diskusia sa potom rozprúdila na jednotlivé problémy, ktoré je potrebné riešiť v oblasti pasportizácie cykloturistických trás a ich prepojiteľnosť na turistické ciele tak, aby boli dostupné. Juraj Hlatký prisľúbil, že na materiáli pracujú a bude k dispozícii koncom februára 2012 v takej podobe, aby sa mohlo začať riešiť zmysluplné budovanie cyklotrás, ich údržba, značenie a pod. Spolu s týmto materiálom by bolo vhodné dodať aj tabuľkový rozpis finančných nákladov na jednotlivé činnosti pre rok 2012. Takáto požiadavka bola vznesená aj na KST v prípade, že časť kompetencií KST bude prenesená na MDVRR SR. 
V ďalšej diskusii prítomní reagovali na problematiku budovania cyklotrás, ich údržbe, obnove, modernizácii, značeniu, budovaniu oddychových zón, technickým podmienkam značenia, potrebám koordinácie jednotného a jednoznačného značenia cyklotrás pri cyklodoprave a cykloturistike v spolupráci so Slovenskou správou ciest. V oblasti financovania je potrebné mať na zreteli stanovenie priorít programovacieho obdobia po roku 2013 zo štrukturálnych fondov a začleniť medzi ne na národnej úrovni aj cykloturistiku, cyklodopravu a pešiu turistiku. 
Jozef Dóczy podal odborné vysvetlenia na kladené otázky týkajúce sa vzťahu rezortu MPaRV SR k cykloturistike a pešej turistike ako napr. otázky využívania lesných ciest ich značenia, k problematike vlastníkov lesov ak vedú cyklotrasy cez tieto územia a pod. Podal aj podnetné návrhy smerujúce riešeniu jednotlivých problémov. Účastníci sa stotožnili s názorom, že by bolo vhodné zmeniť na lesných cestách v prípade, že tadiaľ vedú cyklotrasy dopravné značenie a umiestniť na miesta značiek, „zákaz vjazdu všetkých vozidiel“, značku „zákaz vjazdu všetkých motorových vozidiel“. 
Eva Škutová v krátkosti informovala o stave v oblasti činnosti KST, pričom zdôraznila, že KST sa stará o cca 14 000 km chodníkov, ktoré si vyžadujú starostlivosť, obnovu trás i značenia. Upozornila na vzmáhajúci sa vandalizmus, ničenie značiek, smerovníkov a pod. pričom neexistuje legislatíva, ktorá by upravovala postihy za túto činnosť a je problém vinníka vypátrať. Tiež je potrebné riešiť problematiku vo vzťahu k vlastníkom pozemkov, pokiaľ tadiaľ vedú turistické chodníky. Jozef Dóczy zareagoval pripomienkou, že pokiaľ to iná legislatíva neupravuje, môže sa využiť paragraf 129 Občianskeho zákonníka. Účastníci tiež diskutovali o úlohách samosprávnych krajov a obcí pri rozvoji cestovného ruchu s akcentom na pešiu turistiku a cykloturistiku. Tiež o potrebe prepojenia alebo integrácie portálov cykloklubov a KST, vytvorení spoločného národného web portálu za pomoci SACR a tiež o možnostiach využitia elektronických médií pri rozvoji cestovného ruchu. 
Viera Štupáková poukázala na potrebu vzniku národného koordinátora pre cykloturistiku a pešiu turistiku, ktorý by sa o rozvoj týchto činností staral z poverenia vlády, čím by sa mohlo urýchliť riešenie problémov a rýchlejšie napredovať v rozvoji. Podobným spôsobom to majú riešené aj iné krajiny napr. aj Česká republika.
V závere Ivan Štubňa navrhol, že je potrebné ihneď riešiť spomenuté kompetencie cykloklubov a KST v spolupráci s MŠVVaŠ SR a ponúkol osobnú účasť a pomoc na rokovaniach. Uviedol, že pri riešení množstva problémov v cykloturistike, cyklodoprave a pešej turistike narážame neustále na nedostatočnosť legislatívy. Preto by bolo vhodné navrhnúť zákon, ktorý by riešil uvedené problémy systematicky. Odporučil, aby účastníci MKC do najbližšieho stretnutia, ktoré by sa malo konať v apríli t.r. pripravili podklady k obsahu zákona, prípadne paragrafové znenia, ktoré by sme potom spoločne posúdili a pripravili potom konečný návrh znenia. 
Účastníci sa dohodli, že dovtedy budú problémy a dielčie úlohy plniť samostatne vo vzájomnej spolupráci. Najbližší termín pracovného stretnutia bol navrhnutý apríl 2012 s tým, že deň sa upresní. 

Zhrnutie kľúčových tém na ďalšie stretnutie
1. Čo všetko by malo MKC riešiť... ciele, poslanie, možná inšitucionalizácia?

2. Čo by mal nový zákona podporujúci cykloturistiku a pešiu turistiku obsahovať? 

    Legislatívne príklady zo zahraničia, platná existujúca legislatíva na Slovensku. 

3. Informácia o príprave dokumentu „Národná stratégia rozvoja cyklistickej dopravy a 
    cykloturistiky v SR“.

4. Informácia o predložení zákona o dotácii na podporu cyklotrás v gescii sekcie CR na 

    základe pridelených finančných zdrojov v sume 1 mil. eur.

5. Informácia o vzniku organizácii cestovného ruchu v zmysle zákona č.91/2010 Z.z. o   

    podpore cestovného ruchu. 
6. Aktuálny stav prenosu kompetencií z MŠVVaŠ SR na MDVRR SR vo vzťahu k 

    cykloturistike a pešej turistike.

Spracoval:  V Bratislave 8. 02. 2012




Mgr. Ivan Štubňa
