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47. ZIMNÝ ZRAZ KLUBU SLOVENSKÝCH TURISTOV 

a  

STRETNUTIE TOM KST

Oščadnica

17. – 20. januára 2013


                                     O zraze po zraze

         

          Zimné zrazy turistov majú na Slovensku dlhoročnú tradíciu. V dňoch 17. – 20. januára 2013 sa v Oščadnici a jej okolí uskutočnil už 47. Zimný zraz Klubu Slovenských turistov a stretnutie turistických oddielov mládeže (TOM) Klubu slovenských turistov. Podujatie bolo organizované pre široký okruh záujemcov z celého Slovenska i zahraničia (z Čiech a Poľska ) o zimnú turistiku v zasneženej prírode Kysúc.

         Niekoľko čísiel o zraze: počas troch dní sa spolu zaprezentovalo 1148 turistov (plus 80 organizátorov) vo vekovom rozpätí od 8-ročných po takmer už 80-nikov; z Česka 33, z Poľska 5 a zo Slovenska 1110 účastníkov. Najpočetnejšou skupinou bol Klub turistov Víkend z Košíc v počte 49 turistov, v kategórii „mládež“ bolo 49 účastníkov, zimné táborenie využilo 20 otužilcov v siedmich stanoch, o plynulý chod podujatia sa staral 80-členný organizačný štáb na čele s neskutočne starostlivým starostom obce Oščadnica, inžinierom Mariánom Plevkom. Z toho bolo 46 sprievodcov na všetkých 16 trasách zviditeľnených pre účastníkov zrazu oranžovými vestami, ktorých koordinoval predseda RR KST Čadca František Žabka.

Najmladšou účastníčkou bola Emma Jelínková (nar.26.07.2004) z KST Zlaté Moravce, najstarším účastníkom bol Štefan Bubenko (nar.28.04.1935) z Klubu všestrannej turistiky Košice. Najnavštevovanejšia lyžiarska trasa bola L2 ( Semeteš – Kamenitý vrch – Petránky – Chotárny kopec – Hotel Husárik – Rieka – ch. Tri kopce ), ktorú absolvovalo 498 bežkárov. Z peších trás bol najväčší záujem o P1 (okolie Oščadnice) a P4 (Veľká Rača). „Najturistickejším“ dňom bol podľa organizátorov piatok, keď do nohy všetci turisti boli v teréne. Vysoká účasť a bezúrazový priebeh potvrdili dobrú vybavenosť a pripravenosť turistov na zimnú turistiku ako aj výbornú starostlivosť organizátorov o trasy a samotných turistov.

         Nasledujúci 48. Zimný zraz Klubu slovenských turistov a stretnutie TOM sa uskutoční 30.januára až 2.februára 2014 v Bardejove, štafetu organizátorov od Kysučanov prevzali Regionálna rada KST Bardejov a mesto Bardejov.

          V budúcom roku sa uskutoční aj 8. Medzinárodný zimný zraz turistov KST, KČT a PTTK v termíne 6. - 9. 2. 2014 pod  Králickým Sněžníkom (Orlické hory, Pardubický kraj), s centrom zrazu v mestečku Králíky. Organizátorom bude odbor Klubu českých turistov Horal Ústí nad Orlicí.

                                                                                                              Ing. Štefan  K u i š

                                                                                                                   podpredseda

                                                                                                      Klubu Slovenských Turistov

