	Vydarený 7.ročník Stretnutia priaznivcov KST na Veľkej Rači 1236m.n.m.  

V sobotu 26. septembra 2015 sa v rámci osláv 90.rokov chaty „Mlynčárka“ uskutočnil 7. ročník Stretnutia priateľov Klubu slovenských turistov. Aj  keď tohoročné upršané počasie opäť hrozilo dažďom, viac ako 125 turistov a  priaznivcov KST, riadiacich sa heslom: „Niet zlého počasia, sú len zle oblečení turisti.", využilo  možnosť vystúpiť na vrchol Veľkej Rače. Výstup bol hviezdicový, s východiskom zo Starej Bystrice, z Oščadnice,Píla a z centra Oščadnice od penziónu Gajuz.  Všetky výstupové trasy sa stretli na vrchole V.Rače, kde účastníkov pozdravil a srdečne privítal nestor Kysuckej turistiky Milan Toman a organizátori výstupu z RR KST Čadca(Klubu turistov Kysúc) pod vedením jej predsedu Františka Žabku. Atmosféru podujatia pekne zdokumentoval Dušan Šrenkel na E.Kysuce. Pozrite si jeho podrobnú fotoreportáž. 

Pre účastníkov, ktorí zostali aj na nedeľu, bola pripravená návšteva Trojhraničia s účasťou na Zahájení Euroranda-2016 na Hrčave  alebo mohli absolvovať prehliadku Oščadnice, kalvárie, kaštieľa alebo si pozrieť 1:Slovenský orloj v Starej Bystrici. 

Štafetu podujatia prevzal Tomáš Bendík z  KST Spišské Bystré,8. ročník stretnutia priaznivcov KST – ktoré  bude 16.-18. 9. 2016. 

Za prípravu vydareného 7. ročníka Stretnutia priateľov KST patrí vďaka RR KST Čadca.


Správa z 7. stretnutia priaznivcov Klubu slovenských turistov na V.Rači.

Pri príležitosti osláv 90.rokov chaty „Mlynčárka“ usporiadala Regionálna rada Klubu slovenských turistov Čadca(Klub turistov Kysúc)dňa 26. septembra 2015 7. stretnutie priaznivcov Klubu slovenských turistov, ktoré sa uskutočnilo na Veľkej Rači 1236m,najvyššom vrchole Kysúckých Beskýd  a celého regiónu Kysuce. 

Pre turistickú verejnosť boli pripravené tri pešie trasy:

Oščadnica,Píla-Surovina-Kal.vrch-Úpratiská-chaty na Rači-Veľká Rača –(13 km, prevýšenie: 700 m),

Oščadnica,penzión Gajuz-Surovina-Kal.vrch-chaty na Rači-V.Rača –(12 km, prevýšenie: 600 m),

Stará Bystrica –-Blatá-sedlo pod Orlom-V.Rača (dĺžka 18 km, prevýšenie: 900 m),

Väčšina účastníkov si na výstup zvolila trasu od penziónu Gajuz po žltej značke na hrebeň a potom po modrej k chatám na Rači a odtiaľ po zelenej na vrchol V.Rače.
Zahájenie pri hudbe Oščadnických heligonkárov sa uskutočnilo pri penzióne Gajuz a taktiež na záver aj odovzdanie štafetového kolíka podujatia zástupcovi KST Spišské Bystré Tomášovi Bendíkovi, ktorí usporiadajú na budúci rok 8. ročník tohto podujatia na Smrečinách pod Kráľovou hoľou 16.-18.9.2016.Odovzdávanie štafety bude na Smrečinách 17.9.2016. . 

Za  prehánkoveho počasia, ktoré nasledovalo po vytrvalom nočnom daždi na vrchol Veľkej Rače vystúpilo viac ako 110 účastníkov tohto nového hlavného podujatia Klubu slovenských turistov. Na organizovaní stretnutia sa podieľalo 12 organizátorov. Na stretnutie pricestovali autobusmi turisti z Vyhni,Oravy stretnutia sa zúčastnili aj turisti z Bratislavy, Košíc, Liptovského Mikuláša,  Považskej Bystrice,Púchova,Žiliny,Žarnovice,Žiaru nad Hronom,Sniny a blízkeho okolia. 

Ubytovanie a stravovanie bolo zabezpečené v penzióne Gajuz a penzióne Centrál v Oščadnici.
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