Na Sitne bolo úžasne ! 

Slávnosť uvítania novej knihy o turistike

Ani 37 stupňové horúčavy neodradili v sobotu 8.augusta 2015 mnohých turistov, návštevníkov i obyvateľov Banskej Štiavnice, aby sa vybrali na Sitno, vrch ktorý je Štiavničanom nadovšetko vzácny. Pri rozhľadni, považovanej za najstarší turistický objekt na Slovensku sa nestretli len domáci, ale aj hostia z Liptova, Kysúc, Bratislavy, Banskej Bystrice, Zvolena, Hodruše, Vyhieň, Košíc, Šurian a ďalších slovenských miest a regionov, aby spoločne privítali novú krásnu knihu aká  na Slovensku doteraz ešte nevyšla. 

Unikátna turistická monografia autorov Vladimíra Bártu a Ladislava Khandla má názov Historia turistiky na území Slovenska od štúrovcov po dnešok . Vydal ju Klub fotopublicistov Slovenského syndikátu novinárov s podporou Ministerstva kultúry SR.

Z okien  koháriovskej rozhladne, presne na pravé poludnie o 12.00 hod. (tento nezvyklý čas zvolili preto aby turisti ktorí prišli z okolitých obcí a vystúpili na Sitno pešo sa do večera mohli včas vrátiť do svojich domovov) na všetky štyri svetové strany rozozvučali slávnostné fanfáry trubačov na lesné rohy v podaní tria Ing. Štefan Petrikovič, Ing.Štefan Kružič a Ing.Jozef Králik zo Strednej lesníckej školy v Banskej Štiavnici.

Tieto pôsobivé fanfáry otvorili  nevšednú turistickú slávnosť, v ktorej znela hudba, spev, poézia, ale aj  historická nahrávka rozhlasovej relácie z 2.polovice minulého storočia s hlasom významnej turistickej  osobnosti Banskej Štiavnice. Program bravúrne moderovala Marika Petrová z Okresného osvetového strediska v Žiari nad Hronom. Nádhernú báseň o domove predniesla sama jej autorka Janka Bernáthová, sitniansku hymnu  Sitno, Sitno, vysoká skala…zaspieval Peter Šibal so Slavomírom Palovičom a harmonikovým doprovodom Jozefa Radjanskeho. 

Vzácnych hostí a autorov privítali, na legendami opradenom vrchu, domáci páni – RNDr. Dušan Trcka, riaditeľ správy CHKO Štiavnické vrchy a Ing. Robert Melcer, predseda Klubu slovenských turistov Edmunda Téryho v Banskej Štiavnici.

Potom dostali slovo autori knihy Ladislav Khandl, ktorý spracoval turistické dejiny na našom území a Vladimír Bárta, ktorý knižné dielo zostavil a doplnil  obrázkami, historickými dokumentami z múzeí a archívov turistických klubov. Napísal tiež  komentáre k obrázkom a do knihy spracoval aj spomienky kronikára štiavnickej turistiky Františka Korbaya. Medzi ďalšími spoluautormi knihy je uvedená tiež obyvateľka Banskej Štiavnice Oľga Kuchtová a v publikácii sú aj ďalšie štiavnické mená, Anton a Ladislav Gregussovci, Eugen Majerský, Elemír  Kubíni, Eugen Kollár, Juraj Dutko, Július Keczer, Pavol Koričanský, zo starších mien Schostál, Szitnyai, Tirts, Ocsovský, zo Štiavnických Baní vodáci a vodácki turisti Miloš Válek, Emil, Jaroslav, Jozef a Marián Coplákovci.

Po dlhých rokoch, opäť na Sitne zaznel hlas človeka, ktorý tomuto vrchu a štiavnickej turistike venoval kus svojho života. Hlas Tónybáčiho ako v Bankej Štiavnici nazývali Antona Gregussa. Zachoval sa v archíve relácie Štiavnica, zámkov sivých dolina, ktorú v roku 1975 nahrával Vladimír Bárta, dnešný spoluautor knihy a vtedajší redaktor štúdia Československého rozhlasu v Banskej Bystrici.

Keď tento vzácny záznam  z notbooku spúšťali zvukári Jozef Čabák a Peter Sliacky, na tvárach Tonybáčiho detí, dcér Hedy a Mariky i syna Antona objavili sa slzy dojatia.

Vyvrcholením podujatia bolo slávnostne uvedenie novej knihy na verejnosť. Sitno je známe svojimi ružami, ktoré preslávil najmä slovenský polyhistor Andrej Kmeť. Preto sa organizátori podujatia rozhodli využiť krásy a vône sitnianskych ruží pri uvedeni novej knihy. Ružové lupene nazbieral osobne direktor CHKO na miestach, ktoré len on dôverne pozná. Pestrofarebné, voňavé lupene padali na novú knihu z rúk Gregušovej dcéry a dvoch turistických predstaviteľov zo vzdialenejších regiónov Slovenska, lebo kniha je nielen o dejinách turistiky na Sitne, ale o turistickom dianí na celom Slovensku. Z Liptova prišiel Ivan Bubelíny, ktorý účastníkov pozdravil aj básňou svojho brata o najkrajšom slovenskom končiari o Kriváni. Z Kysúc zavítal 87 ročný nestor slovenskej turistiky Milan Toman, ktorý sa zdôveril organizátom:

Pochodil som veľa turistických podujatí na Slovensku aj v zahraničí, ale nepamätám si na takýto krásny a precitený program ako teraz tu na Sitne. 

Bolo to úžasne. Zaznelo tu všetko čo bolo treba a nič navyše.Pri takomto krásnom podujatí sme celkom zabudli, že aj tu v tisicmetrovej nadmorskej výške je horúco.

A kniha? Je fantastická. Moj obdiv patrí obidvom autorom Vladovi Bártovi a Lacovi Khandlovi, že obohatili slovenskú literatúru o takého mimoriadne dielo.

Účastníkov sitnianskej slávnosti prišiel pozdraviť aj najvyšší šéf Klubu slovenských turistov pán Štefan Dragúň, ktorý vo svojom krátkom príhovore pripomenul, že takáto pekná a užitočná kniha by nemala chýbať v knižnici ani jedného turistu a milovníka slovenskej prírody. A ešte jeden vzácny hosť sem prišiel až z Moravy, ktorý sa na Sitno rád a často vracia lebo tu, pri svojom starom otcovi, zažil kus romantického detstva. Je to MUDr.Tibor Liška vnuk bývalého chatára Júliusa Keczera, ktorý prežil neuveriteľných 27 rokov na vrchole Sitna, v bývalej chate Andreja Kmeťa.

Nuž a aká by to bola oslava bez výbuchu štopla šampusovej fľaše, ktorou autorov a krstných rodičov nového diela pozdravil pán Vágner dlhoročný správca expozície sitnianskej historie a prírody, inštalovanej v historickej budove rozhľadne. 

Účastníci slávnosti okrem tejto krásnej knihy odchádzali zo Sitna obohatení zážitkami z pekného výhľadu,  prehliadky sitnianskeho minimúzea či zrúcanín stredovekého hradu.

Naprázdno neobišli ani najmenší turisti, ktorí si mohli úplne zadarmo zajazdiť na ozajstných  koníkoch pod dohľadom Ondreja Bindera a jeho džokejov z ranču Nádej zo Svätého Antona


M.B.

