ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA SEKCIE PT KST
ŽILINA

7.6.2014

Prítomní: Jindric Racek, Štefan Mužík, Alexander Ollé, Dušan Reizer, Pavol Sitek, Erika Fíbryová.

Ospravedlnení: Svetozár Krno, Jozef Kalamen, Peter Hrdlička

Program:
1.) Kontrola úloh- závery s Aktívu PT v Žiline

2.) Hlavné podujatia 2014 v období jún-december

3.) TTO SNP-zmena trasy

4.) Výkonnostný odznak VOPT

5.) Účasť na zraze KČT
6.) Vyhodnotenie čitateľov KS

7.) Hlavné podujatia v roku 2015

8.) Organizačné štáby

9.) Rôzne

K bodu 1.) -  

· pripraviť adresár predsedov sekcií RR PT

· spracovať prehľad aktívnych cvičiteľov a inštruktorov PT

K bodu 2.) – 61. CS KST a 45. TOM sa uskutoční od 30.6. – 6.7.2014 v Trebišove. Prihlásených je už 350 účastníkov dospelých a 80 mládežníkov TOM. Ubytovanie, stravovanie, pešie trasy, fakultatívne zájazdy pripravené. PTZ sa uskutoční 28.6. – 29.6.2014.
      -    Stretnutie na chate M.R. Štefánika. Pripravujeme nové podujatie ako 0-ročník, v spolupráci so spoločnosťou M.R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši, pri príležitosti narodenia M.R. Štefánika. Podujatie bude zaradené ako hlavné podujatie KST. Uskutoční sa 18.7. – 20.7.2014.  
· Národný výstup na Kriváň sa uskutoční 15.8. – 17.8.2014.Hlavný výstup je 16.8.2014.

Výstup sa uskutoční od Troch studničiek. Ubytovanie je možné v Liptovskom Mikuláši a v ATC v Račkovej doline. Výstup je možný aj od Štrbského plesa. Pripravených 500 účastníckych listov a odznakov. 

· 6. Stretnutie priaznivcov KST sa uskutoční v Banskej Štiavnici pri príležitosti 140.

výročia prvého značeného chodníka na Slovensku od  bane Gedeon na Sitno. Podujatie sa uskutoční od 22.9. – 24.9.2014.
· 1. Stretnutie – Lesnickým chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie. V spolupráci

s Lesmi SR š.p. Banská Bystrica, Lesnícke a drevárske múzeum Zvolen a Klubom slovenských turistov, pripravujeme nové podujatie, ktoré sa uskutoční  na Donovaloch 17.10. – 19.10.2014.  
K bodu 3.) – Spravila sa posledná úprava v záznamníku Cesta hrdinov SNP, ktoré sme pripravovali s Michalom Hučkom. Pre kalamitu sa musela preznačkovať trasa, ktorá viedla cez vrchol Osadník - Štós kúpele. Vrchol sa obchádza a je presmerovaný cez Skorušiná – Štós kúpele. Záznamník je pripravený v elektronickej podobe na tlač. Propagačná komisia môže pripraviť kalkuláciu  na tlač a výrobu raznice a odznakov. Raznica sa na sekretariáte KST nenašla.
K bodu 4.) – Pri poslednej kontrole sekcia zistila, že chýbajú výkonnostné  odznaky pešej turistiky / VOPT / pre základný stupeň a nadstavbovú časť. Zistili sme, že chýba aj raznica. Je potrebné pripraviť kalkuláciu a naplánovať peniaze na dorazenie chýbajúcich odznakov a raznicu.

K bodu 5.) – Na pozvanie sekcie PT KČT na letný zraz za sekciu PT KST sa nik nezúčastní.

K bodu 6.) – 51.Stretnutia čitateľov časopisu Krásy Slovenska na Smrekovici sa zúčastnilo 950 účastníkov. V predvečer stretnutia sa uskutočnilo stretnutie s predstaviteľmi nakladateľstva DAJAMA, ktorého sa zúčastnilo 60 účastníkov. Výstupová trasa  na Smrekovicu bola s prevýšením 640m náročná. Týždeň pred stretnutím sa cez Vyšný Slavkov prehnala víchrica, ktorá spôsobila polom. Príhovor na Smrekovici mali predseda KST Smrekovica – Kamilky Ján Chovanec, Štefan Kujš za KST a Daniel Kollár za nakadateľstvo DAJAMA. Pre malý priestor na Smrekovici, odovzdanie štafety a ukončenie stretnutia sa uskutočnilo vo Vyšnom  Slavkove  za prítomnosti starostky Viery Kašperovej. Štafetu prevzal od Jána Chovanca predseda sekcie PT KST Jindrich Racek a odovzdal organizátorom  podujatia v roku 2015, ktoré sa uskutoční na Poľane , p. Jozefovi Gažovi a Jurajovi Kalamárovi z KST Detva.
K bodu 7.) –
· 52-Stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska sa uskutoční na Poľane , RR Zvolen KST Detva
· 62.CZ KST a 46.TOM nemáme organizátora

· 1-Stretnutie na Štefánikovej chate
· Na rok 2015, treba začať rokovania s primátormi  mesta Vysoké Tatry a Liptovský Mikuláš, so starostom obce Pribylina, s Maticou slovenskou. Jednania s mestami a obcou, treba začať po komunálnych voľbách. Ešte sa nevie ako sa postaví k NVK nové vedenie RR LM, ktoré by malo byť zvolené na VZ pravdepodobne v septembri 2014. 

· 7-Stretnutie priaznivcov KST- RR Čadca na chate Rača pri príležitosti 90 rokov jej založenia.

· 2-Stretnutie – Chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie.

K bodu 8.) – 

Stretnutia čitateľov časopisu Krásy Slovenska
Vyšný Slavkov 

3.2 – 5.2.2014

       V dňoch 3.2 – 5.2.2014 som sa zúčastnil na pozvanie predsedu org. štábu p. Jana Chovanca vo Vyšnom Slavkove na miestnom úrade. Zasadnutia sa zúčastnil predseda RR Levočské vrchy p. Ernest Rusnák, starostaka obce Viera Kašperová a členovia org. štábu. Prerokovali sa možnosti ubytovania účastníkov stretnutia v zariadeniach v blízkom okolí, lebo vo Vyšnom Slavkove nemajú ubytovacie kapacity, je možnosť ubytovania na súkromí a  v Kultúrnom dome na karimatkách. Doprava v sobotu do Vyšného Slavkova je veľmi obmedzená. Ďalšou možnosťou prepravy sú súkromný prepravcovia na trase: Prešov – Vyšný Slavkov a Spišská Nová Ves – Vyšný Slavkov.

       Počas stretnutia budú organizátorom vymedzené plochy na parkovanie autobusov a osobných motorových vozidiel. Účastníci, ktorí neprídu vlastnými dopravnými prostriedkami, odporúčame zabezpečiť si ubytovanie úž v piatok priamo vo Vyšnom Slavkove na súkromí alebo v Kultúrnom dome na vlastných karimatkách. Je už pripravená pamätná pečiatka, pamätný list. Pre usporiadateľov pripravia  tričká a pre účastníkov pamätné odznaky. Pripravené sú 4 trasy pre účastníkov. Hlavná trasa A je výstup na Smrekovicu – náročná, trasy B a C menej náročné a trasa D náročná, sú okružné okolo Smrekovici. V predvečer stretnutia o 19:00h sa uskutoční beseda vo Vyšnom

Slavkove v kultúrnom dome s vydavateľstvom DAJAMA. O 15:00h sa uskutoční kultúrny program s odovzdaním štafety.

      Na nedeľu je pripravený individuálny program, možnosť túry k Vyšnoslavkovským vodopádom, výstup na Veľkú skalu, účasť na svätej omši, po ktorej je možná prehliadka kostola s prvostupňovými relikviami svätých a návšteva hrobu Gustáva Popoviča, rodáka z Vyšného Slavkova, zachyteného na jednej z najznámejších fotografií 20. storočia nazvanej Obed na vrchole mrakodrapu.

       4.2.2014 sme s predsedom KST Smrekovica – Kamilky prešli hlavnú trasu A s výstupom na Smrekovicu, odkiaľ je pekný výhľad na Vysoké Tatry a okolie Braniska. Počas výstupu sme zistili, že na niektorých úsekoch boli veľké polomy, obchádzka polomov sa vyznačí stužkami. 
Správa zo stretnutia KST, Lesy SR š.p. B.B, a Lesnícko-drevárske múzeum vo Zvolene 

28.02.2014

          Dňa 28.02.2014 sme sa vo Zvolene s predsedom KST Petrom Perhalom zúčastnili na stretnutí medzi Lesy SR a Lesnícko-drevárskym múzeom vo Zvolene, kde sme nadviazali na rokovania z  21.02.2013, a prerokovali materiály pre spoločnú spoluprácu s Klubom slovenských turistov, pre vytvorenie nového spoločného podujatia,  ako putovné podujatie usporiadané každý rok v inom regióne Slovenska. Na výbere lokality a trasy bude spolupracovať Sekcia pešej turistiky KST s partnerom Lesy SR, pričom je možné postupne predstaviť a spoločne spopularizovať významné lesnícke miesta a Lesnícke náučné chodníky, ktorých je momentálne 31. Prvé, pilotné podujatie, by sa malo uskutočniť v okolí Zvolena, jeho scenár bude pripravený v spolupráci sekcie pešej turistiky a propagačnej komisie KST s LDM Zvolen - strediskom práce s verejnosťou Lesy SR, š.p. 
           Dohodli sme sa, že od roku 2014 by bolo možné realizovať spoločné lesnícko - turistické podujatie pod názvom „Lesníckym chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie“. Obom stranám by vyhovovalo, aby sa pre toto podujatie zaužíval termín tretí októbrový víkend, v tomto roku 18.10.2014, ktorý by sme prezentovali aj ako ukončenie letnej turistickej sezóny. Konštatovalo sa, že je dôležité vytvoriť tradíciu tohto podujatia. KST odhaduje minimálne finančné nároky na zabezpečenie podujatia s účasťou niekoľko sto ľudí na cca 
1 000€ (pamätné listy a odznaky pre účastníkov). KST očakáva, že potrebné prostriedky by poskytli Lesy SR, š.p.

           Otvorenie sa uskutoční na chate patriacej lesom sr na donovaloch. Po uvítaní hostí a príhovore bude vo forme scénky prezentovaný prierez života Jozefa dekréta matejovie, pôsobenie na starých horách,  prínos pre lesy a lesníctvo súčasnosti, bude zdôrazňovaný jeho odkaz zachovať lesy potomstvu. 
           Dohodli sme sa na odprezentovaní výstavy 90. rokov časopisu Krásy Slovenska v Lesnícko-drevárskom múzeu vo Zvolene. Výstava by sa uskutočnila v mesiaci jún,  pri príležitosti Dňa stromu, ktoré sa uskutoční v druhú júlovú sobotu v Čiernom Balogu, ktoré organizujú Lesy SR š.p. a Lesnícko-drevárske múzeum vo Zvolene.

Správa zo zasadnutia organizačného štábu

Stretnutie na Štefánikovej chate

P o d b r e z o v á 

25. 03. 2014

Dňa 25.03. sa uskutočnilo stretnutie organizačného štábu pre stretnutie na Štefánikovej chate pri príležitosti 134. výročia narodenia Milana Rastislava Štefánika. Stretnutia sa zúčastnil starosta Podbrezovej pán Mgr.Ladislav Kardhordó, predseda spoločnosti M.R Štefánika pán Jaroslav Bartánus, Ivan Bubelíny, zástupca primátora mesta Liptovský Mikuláš pán Ing. Milan Kružliak a členovia organizačného štábu. Ing. Jozef Pupák, Mgr. Karhodko, Štefan Packa. Stretnutie sa uskutoční 19.07.2014. Bol navrhnutý program, ktorý sa uskutoční v čase  12:00 – 13:00 hod. pred chatou:

1,  Položenie kvetov pod reliéf Štefánika za zvuku hymnyckej piesne „ Hoj vlasť moja „

2,  Báseň –  od Milana Rúfusa

3,  Privítanie – Štefan Packa

4,  Pieseň – Ivan Broska, fujara

5,  Príhovory zástupcov, Spoločnosť M.R.Štefánika, Klubu slovenských turistov, obec

     Podbrezová, Mikroregión NT.

6,  Pieseň – Ivan Broska, píšťala

7,  Poďakovanie – Štefan Packa

8,  Báseň – od Štefana Krčméryho

9,  Pieseň „ Aká si mi krásna“ v podaní Zboru slovenských učiteľov  
Zabezpečenie akcie a propagácia:
· Pozvánka – digitálna forma, plagátová forma- Štefan Packa
· Filmový dokument – Ing. Lubomír Patsch
· Pamätný list - 200ks – Štefan Packa, finančne cez Mikroregión, rieši KST Podbrezová
· Médiá – Sylvia Hofmanová, Televíkend, Kubáni,STV-KST,Regina-starosta
· Občerstvenie účinkujúcich – rieši KST Podbrezová forma, finančný príspevok chatára.

· Technická výbava ( Kvety, Ozvučenie), zabezpečuje Mgr.Karhodko
· Ľudová muzika Maťa Pupáka – zabezpečuje Ing. Jozef Pupák
· Asistenciu HS- Rastislav Medveď, zaisťuje Ing. Jozef Pupák.

· Mgr. Karhodko preverí na ŽP potrebu ohlásenia akcie.

· Jinrich Racek preverí možnosť fin. príspevku od KST.

· Stretnutie na Štefáničke na noc z piatku na sobotu, podľa záujmu.

· Kontakt na chtára, Ing.Fabrícius 0911 295 124.

Správa z konferencie Mladé stromy pre Slovensko

Senica

23.04.2014 

     Dňa 23.4.2014 sa predseda sekcie PT KST  J.Racek zúčastnil na konferencii Mladé stromy pre Slovensko v Senici, kde  zastupoval predsedu KST Petra Perhalu. Stretnutie účastníkov sa uskutočnilo o 9:30h v Záhorskom osvetovom stredisku v Senici. O 10:00h sa v parku pri Záhorskom osvetovom stredisku uskutočnilo slávnostné zasadenie stromu a ukážka odborného ošetrenia starých stromov a prehliadka 150 rokov starej Moruše. O 11:00 sa uskutočnila konferencia Mladé stromy pre Slovensko, ktorého sa zúčastnili aj hostia z Čiech – Moravy. Prednášajúci predstavili svoje poznatky so záchranou stromov, ich ošetrovanie a výsadbou stromov a ochranu životného prostredia. Od moravských hostí prítomní obdržali sadenicu moruše, ktorú majú účastníci zasadiť vo svojom kraji. Je to strom, ktorý zapadol do zabudnutia. 

    Celé podujatie otvoril podpredseda samosprávneho kraja Trnava a primátor mesta Holíč pán PhDr. Zdenko Čambal Čambal, za mesto Senicu pán primátor Ing. Lubomír  Parízek. Blok prednášok sa uskutočnil od 11:30 – 13:45. 

