ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA SEKCIE PT KST
Bratisalava, Záborského 33

11. 12. 2014

Pritomní: Jindrich Racek, Hrdlička Peter, Krno Svetozár, Sitek Pavol, Mužík Štefan, 

     Ollé Alexander 

     za VV KST  Gábriš Vladimír 
Ospravedlnení: Erika Fábryová, Jozef Kalamen, Dušan Reiser

Program: 

  1.) Kontrola úloh

  2.) Narodný výstup na Kriváň

  3.) Stretnutie na Štefanykovej chate

  4.) Stretnutie priaznivcov KST

  5.) Chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie

  6.) Poslední Puchýř KČT

  7.) Hlavné podujatia KST 2015

  8.) Ocenenia
  9.) Eurorando 2016

10.) Doplnenie do sekcie PT

11.) Rôzne

K bodu 1.)  

· pripraviť adresár predsedov sekcií RR PT

· spracovať prehľad aktívnych cvičiteľov a inštruktorov PT

K bodu 2.) 

 Zasadnutie organizačného štábu Národného výstupu na Kriváň 
Liptovský Mikuláš

13.06.2014

     13.06 2014 sa uskutočnil v dome Matice slovenskej / MS / v Liptovskom Mikuláši, zasadnutie organizačného štábu Národnéhho výstupu na Kriváň / NVK /. Zasadnutia sa zúčastnili: za RR LM Ján Kamien, Ivan Bubelíny, za  sekciu PT KST Jindrich Racek, za mesto LM Dana Guraňová a za Dom MS Marek Nemec . 

     Zasadnutie otvoril  Ján Kamien a prítomných oboznámil s programom. Informoval o súhlase ŠL TANAPu organizovať toto podujatie v období 2014 – 2018.  Tohtoročný NVK sa uskutoční na počesť 70. výročia SNP. V roku 1944 bola na Kriváni zapálená vatra. Okrem tohto výročia je to aj 170. výročie výstupu spolku TATRÍN a 130. výročie výstupu spolku ŽIVENA na Kriváň.

- Bude vytlačených 500ks výstupových lístkov a odznakov. Účastníci sa môžu prihlasovať do 31.07.2014. Ubytovanie si zabezpečujú účastníci samostatne.

- 15.08 2014 – piatok, v predvečer výstupu v rámci kultúrneho leta, sa využije kultúrny program v Liptovskom Mikuláši, na slávnostné otvorenie a pozvanie na NVK bez príhovorov, kde sa ušetrí za kultúrny program.

- 16.08.2014 – sobota bude pre účastníkov zabezpečený autobus na odvoz účastníkov z autobusovej stanice v LM o 6:00h cez ATC V Račkovej doline s odchodom o 6:30h na Tri studničky. O 11:00h slávnostné otvorenie a krátke príhovory hostí za organizátorov, mestá Liptovský Mikuláš a Vysoké Tatry, Matice slovenskej a KST, na vrchole Kriváňa. V prípade zhoršeného počasia, sa otvorenie uskutoční na spojnici zelenej a modrej značky pod Kriváňom. Odchod autobusu z Troch studničiek do ATC a Liptovského Mikuláša o 17:00h.

-  Slávnostné ukončenie sa uskutoční v ATC Račková dolina o 18:30h, s krátkymi príhovormi organizátora, starostu obce Pribylina p. Kohúta, hostia a zástupcu KST a kultúrnym programom.

     Tohtoročný NVK, ešte  zotrvačnosťou pripravia odstupujúci predseda RR LM Jozef Cigánik a podpredseda Ján Kamien. Na rok 2015, treba začať rokovania s primátormi  mesta Vysoké Tatry a Liptovský Mikuláš, so starostom obce Pribylina, s Maticou slovenskou. Jednania z mestami a obcou, treba začať po komunálnych voľbách. Ešte sa nevie ako sa postaví k NVK nové vedenie RR LM, ktoré by malo byť zvolené na VZ pravdepodobne v septembri 2014. 

     Prerokovali sme aj návrh zo záverečného vyhodnotenia NVK 2013 v Tatranskej Lomnici, možnosť vybudovať dve informačné tabule o histórii NVK. Jednu na Troch studničkách a druhú pri Jamskom plese, kde modrá značka odbočuje na Kriváň. Výstup na Kriváň sa datuje od roku 1841, kedy Štúrovci vystúpili na Kriváň. Na povolenie boli oslovení listom Štátne lesy TANAP-u a riaditeľ správy TANAP-u. Štátne lesy zaslali stanovisko, aby sme o súhlas  požiadali ŠOP SR, pre ktoré sa musí  pripraviť technické spracovanie tabule a presné miesto na umiestnenie oboch informačných tabúľ, ktoré musia byť v drevenom prevedení. Tabule by obsahovali základné fakty a zaujímavé údaje o Kriváni, informácie z histórie výstupov, mapka trasy z miesta výstupu, informácia o náročnosti výstupu, s možnosťou dopĺňať aktuálne informácie a výstrahy.

K bodu 3.)  

Stretnutie na Štefanikovej chate


           Stretnutie na Štefanikovej chate zorganizovala Spoločnosť MRŠ miestny klub v Liptovskom Mikuláši v spolupráci s KST a OU Podbrezová s príležitosti 134. výročia narodenia M.R. Štefánika a 24 výročia znovuzrodenia Štefaničky. Za krásneho slnečného počasia sa dňa 19. júla sa zišla pred chatou skupina asi 200 účastníkov stretnutia. Skupinu tvorili členovia Spoločnosti MRŠ, KST.HS, ako aj náhodných turistov prechádzajúcich hrebeňom Nízkych Tatier. Prítomní účastníci si pripomenuli výročie narodenia M.R. Štefánika položením kvetov pod reliéf na južnej strane chaty. Zúčastneným sa prihovoril predseda klubu SMRŠ v Liptovskom Mikuláši Ing. Jaroslav Bartánus. Vo svojom príhovore podčiarkol nevšednosť osoby M.R. Štefanika. Za KST sa účastníkom prihovorili zástupca KST Ing. Jozef Polomský, za KBT  Peter Perhala , ktorí vo svojich príhovoroch načreli do histórie chaty. Verše Milana Rúfusa, Štefana Krčméryho a  Petra Bellu Horala odzneli v prednese Kvetoslavy Horváthovej, Ivana Bubelínyho a Milana Stromku. Slovenskou ľudovou piesňou, spevom a hrou na fujaru prispel do programu Ivan Broska. Vo výške viac než 2-tisíc metrov zneli hymnické piesne Hoj vlasť moja a Aká si mi krásna. Ako darček a spomienku na tento deň účastníci stretnutia obdržali od organizátorov pamätný list. O dobrú náladu pred chatou po celú dobu sa starala ľudová muzika Kučeravý javor z Podbrezovej. V neposlednom rade k spokojnosti a dobrej pohode prispel personál chaty.  Pri tejto príležitosti chcem poďakovať  Petrovi Perhalovi, ktorý bol pri zrode myšlienky spoločného stretnutia ako aj za príhovor za KST  Jozefovi Polomskému. Jindrovi Racekovi za sekciu pešej turistiky pri organizovaní akcie. KST za finančný príspevok na propagáciu a Ing. Dušanovi Valúchovi za prezentáciu v Krásach Slovenska. Verím, že spoločne zachováme túto tradíciu do budúcnosti , a že tretia júlová sobota nájde trvalé miesto v kalendári podujatí KST.

 

V Liptovskom Mikuláši 7. augusta 2014
                                                                                                           Ing. Jaroslav Bartánus

K bodu 4.) 
6. Stretnutie priaznivcov KST v Banskej Štiavnici

19.9. – 21.9.2014

     Pri príležitosti 140. výročia prvého značeného chodníka na Slovensku sa uskutočnilo 6. Stretnutie priaznivcov KST. Ubytovanie bolo zabezpečené vo Vyhniach a v Banskej Štiavnici. Podujatia sa zúčastnili hostia primátorka Banskej Štiavnice Mgr. Nadežda Babiaková, starosta obce  Štiavnicke Bane pán Stanislav Neuschl, Hodruša-Hámre pán Jozef Uram, za KČT Hanka Slabáková, predseda banskoštiavnicko – hodrušského baníckeho spolku  Ing. Richard Kaňa a podpredsedníčka VV KST Ing. Anna Krištofová. Pre účastníkov bol pripravený program na piatok - o 15:00h sa uskutočnilo na Sitne slávnostné odhalenie pamätnej tabule spojené s otvorením rozhľadne. Na sobotu  boli vytýčené dve pešie trasy a jedna cyklotrasa, ktoré smerovali na Štiavnické Bane časť Horná Roveň. Na nedeľu bola pripravená prehliadka Banskej Štiavnice a Slovenské banského múzea. 

       V sobotu prezentácia  na Námestí sv. Trojice v Banskej Štiavnici, odkiaľ sa išlo za dažďa  do sedla Červená studňa – na vrch Paradajs – Tanád – Piargské lúky – Horná Roveň, kde bolo ukončenie podujatia.  Počasie sa nakoniec umúdrilo a pripravilo počas pochodu pekné teplé slnečné počasie.  Každý účastník dostal Pamätný list ako spomienku na podujatie. Po príhovoroch hostí štafetu prevzal od predsedu organizačného štábu Ing. Róberta Melcera predseda sekcie PT KST Jindrich Racek za budúcih organizátorov z Čadce, ktoré sa uskutoční na Veľkej Rači v roku 2015. Stretnutia sa zúčastnilo cca 235 účastníkov.
       Poďakovanie za veľmi dobré pripravené podujatie, patrí predsedovi org. štábu Ing. Róbertovi Melcerovi, podpredsedovi org. štábu, ktorý je predsedom klubu KST Dr. Edmunda Téryho Banská Štiavnica a Ing. Miloša Zimana, ktorý je predsedom RR Žiar na Hronom a podpredsedom OKST Vyhne. Podujatie podporil pivovar Šteiger, ktorú zabezpečila Ing. Anna Krištofová.
K bodu 5.)
Lesníckym chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie

Donovaly

17.10. – 19.10.2015

       V rámci spolupráce Štátne Lesy Banská Bystrica, Lesnícko-drevárske múzeum Zvole a Klub slovenských turistov pripravili pri príležitosti 240. výročia narodenia Jozefa Dekréta Matejovie / komorský lesmajster / , -1. Stretnutie turisticko-lesnícký prechod z Dolného Jelenca na Donovaly.

       Dňa 18.10.2014 sa stretli lesníci a turisti v Dolnom Jelenci pri pamätníku J.D. Matejovie, kde si pri príhovoroch riaditľa Ing...  Štátnych Lesov Slovenská Ľupča, Mgr. Ľubici Malinovej z lesnícko-drevárskáho múzea, predsedu KST Ing. Petra Dragúňa a predsedu RR Banská Bystrica pána Dušana Kaliského, si pripomenuli odkaz lesmajstra J.D.Matejovie a  spoločne vykročili na turistický výlet do lesov, ktoré asi pred 200. rokmi komorský lesmajster pestoval. Trasa viedla Lesníckým  náučným chodníkom Jelenská- Špania dolina po významné lesnícke miesto Špaňodolinský banícky vodovod, odkiaľ sa pokračovalo po zelenej turistickej značke na Donovaly. Na jednotlivých zastávkach náučného chodníka sa účastníci oboznámili s lesom, lesníctvom a jeho históriou, s prácou lesníkov v minulosti a prítomnosti. Počas túry boli pekné výhľady na Nízke Tatry, Veľkú Fatru a Kremnické vrchy. Podujatie bolo ukončené na lesníckej chate na Donovaloch, spojené s občerstvením. Účastníci si odniesli pekné spomienky na podujatie. 

      Organizátori pripravili veľmi pekné turistické podujatie pre lesníkov a turistov, kde sa účastníci oboznámili s ochranou lesov a ťažkou prácou v lesoch. Poďakovanie patrí pani Mgr. Ľubici Malinovej, Ing. Ivanovi Hanulovi, ktorí venovali veľa času na prípravu. Organizátori pozvali účastníkov na druhý ročník, ktorý sa uskutoční na  Lesníckom náučnom chodníku v Zámutove - Zámutovskej  kolejky, ktorá sa nachádza pri Vranove nad Topľou a vyjadrili želanie, aby sa z tohto podujatia stalo stále podujatie, ktoré sa bude uskutočňovať každý rok, vždy tretí víkend v októbry na inom Lesníckom náučnom chodníku na Slovensku, ktorých je v súčastnosti 31.

Za sekciu PT KST sa podujatia na vlastné náklady zúčastnili – Jindrich Racek, Ing. Zuzana Jendželovská, Štefan Mužík a Pavol Sitek.
K bodu 6.)
Poslední puchýř - Benešov u Prahy

13.11. – 16.11.2014
      Na osobné pozvanie predsedu  sekcie pešej turistiky KČT pánom Jiřím Francom sa Jindrich  Racek a Štefan Mužík zúčastnili na podujatí Poslední puchýř v Benešove u Prahy. 

Ubytovanie sme mali zabezpečené v Hoteli Atlas. V piatok 14.11.2014 sme absolvovali prehliadku mesta Benešov, hradu  Konopište .... O 15:00h prijatie zástupcov KČT a hostí s KST u predstaviteľov mesta. Za KST predniesol príhovor Jindrich Racek. O 18:00h sme sa zúčastnili zasadnutia sekcie pešej turistiky KČT a krajánkov. Prejednávali prípravu podujatí na rok 2015, vyhodnotenie činnosti sekcie, hlavných podujatí, bežeckou turistikou, s prípravami a zabezpečovaním podujatí a nový druh turistiky – turistika na boso. Pri hľadaní organizátorov na jednotlivé podujatia majú rovnaké problémy aj keď ich finančné zabezpečenie je omnoho lepšie ako má sekcia PT KST. Majú dobrú spoluprácu s Českými Lesmi  v roku 2014 nadviazali spoluprácu s Českým olympijským výborom na podporu podujatia Česko športuje a ATOM. Zaoberali sa bezpečnosťou turistov a cykloturistov na spoločných trasách( podobné je aj v KST RR Bratislava), s prípravou EURORANDO 2016, ktoré bude mať otvorenie 27.9.2015 na Hrčave – trojmedzie ČR-SK-PL. Zástupcovia KST oboznámili účastníkov s hlavnými podujatiami KST na rok 2015. Pri zabezpečovaní hlavných podujatí, získavaní organizátorov a finančných prostriedkov máme rovnaké problémy. Podujatia sa lepšie organizujú v menších mestách a obciach. Na seminári bolo odprezentované, že na spoločnom zasadnutí KČT a KST bol prerokovaný návrh na medzinárodný letný zraz v rámci V4 a KČT v roku 2016 pripraví  prvý  medzinárodný zraz. Na záver seminára boli odovzdané  poďakovania klubom jednotlivých oblastí.  V sobotu po fakultatívnom zájazde sa o 20:00h uskutočnilo slávnostné ukončenie podujatia, odovzdanie ocenení a odovzdanie štafety na rok 2015 do Znojma. 

       V nedeľu 16.11.2014 o 9:00h zahájenie seminára lektorov ktorého sa zúčastnil Jindich Racek. Zaoberali sa ohodnotením lektorov / 100Kč / a uhradením výdavkov na stravu, dopravu, nájomné za miestnosť, kancelárske potreby, telefón a pošta. Frekventantom  sa hradí z časti ubytovanie a cestovné. Na jeden seminár, školenie je vyhradených 5000Kč / 166€ /. Seminár bol oboznámený s novou akreditáciou na školenia KST, spoluprácou s učebno-metodickou komisiou a novou akreditáciou na školenie. V KČT nemajú akreditáciu na školenie. Majú dva stupne – vedúci, ktorý je totožný v KST s inštruktorom I v KST a cvičiteľ, ktorý je totožný s inštruktorom II. Pán Hotmar oboznámil účastníkov s novými trendmi výstroje a výzbroje turistov do hôr a rekreačnú turistiku. Pani Matušíková predstavila systém chodenia s palicami, aké sa majú vybrať do vysokých hôr a aké na prechádzkovú túru.

                                                                                          Jindrich Racek, Štefan Mužík

K bodu 7.)
Hlavné podujatia v roku 2015.
1 - Stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska sa uskutoční v Detve na Poľane

     29.05. – 31.05.2015

2 -  62. CZ KST a 46.stretnutie TOM, Veľký Meder, 06.07. – 12.07.2015

3 -  Stretnutie na Štefánikovej chate, 14.7. – 16.7.2015

4 -  Národný výstup na Kriváň
5 – 7.Stretnutie priaznivcov na Veľkej Rači 18.09. – 20.09.2015, dohodnúť presun na 

      26.09.2015, v rámci otvorenia EURORANDO 2016 – 27.9.2015 na Hrčave, v spolupráci

      KČT – KST.

6 – Chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie , v Zámutove na náučnom chodníku Zámutovská

      kolejka, 16.10. – 18.10.2015
K bodu 8.)

Ocenenia

Stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska: 

Vyšný Slavkov 
– ďakovný list
Ing. Ernest Rusnák, Ján Chovanec, Ing. Kamil Hudák, Viera Kašperová, Ján Palenčák, Jozef Kollár, Michal Višňovský, Jozef Hurtuk, Stanislav Valenčín, Mgr. Karol Dzugas, Roľnícké družstvo Vyšný Slavkov.

61.CZ KST a 45. TOM:
Trebišov 

- ďakovný list
Ing. Marián Kolesár, JUDr. Zdenko Trebuľa, Ing. Peter Kpščo, RNDr. Juraj Seiler, Mgr. Jozef Mačuga, Ing. Radoslav Krajňák.
- strieborný odznak:

Alžbeta Taššová

- zlatý odznak:

Mgr. Štefan Kajda

6.Stretnutie priaznivcov KST:
Banská Štiavnica 
– ďakovný list

právnické osoby:

Kgr. Nadežda Babiaková, Ing. Richard Kaňa, Ing. Erik sombathy, Ing. Anna Krištofová, Stanislav Neuschl, Jozef Uram, Róbert Jančík, Ľubomír Barák, Igor Kuhn.
Organizátori:

Mgr. Peter Jancsy, Jozef Radianský, Alexander Kotilla, Miroslav Selecký, Peter Foltán, JánUrek, Ing. René Naď, Anna Melcerová, Mária Kotillová, Ing. Katarína Mizerová, Ing. Mária Kaňová, Anna Gáliková, IngMiloš Ziman

strieborný odznak:
Ing. Róbert Melcer

K bodu 9.)
Turistické podujatie EWV - V roku 2016 sa uskutoční v rámci ERA-EWV-FERP   4. EURORANDO 2016, ktoré je zamerané na energiu. Podujatie začne v septembri 2015 na trojmedzí ČR-PL-SK Hrčava.

Podujatia odborov a klubov sa majú zamerať v období september 2015  až august 2016 na energiu. Trasy by sa mali viesť popri elektrárňach, návšteva baníckej oblastí, ťažba ropy, vodných tokoch kde sa nachádzajú vodné mlyny píly .... Zamerať na všetko čo je spoločné pre energiu. Tam kde sa dá využiť aj na exkurziu a besedu o energii. Záver celého podujatia sa uskutoční vo Švédsku v Skåle.
K bodu 10.)
Za Ing. Eriku Fábryovú do sekcie PT navrhuje Jindrich Racek kooptovať  Ing. Zuzanu Jendželovskú, ktorá pracovala vo VV KST pre sekcie. Členovia sekcie nemali žiadne iné návrhy. Členovia sekcie jednohlasne odsúhlasili kooptáciu bez pripomienok Ing. Zuzanu Jendželovskú.
K bodu 11.)
Svetozár Krno – Expedičná turistika pri sekcii PT KST pripravuje v aprílovú sobotu  na Fakulte elektrotechniky a informatiky STU v areáli Mlynskej doline v Bratislave od 10:00h – 19:00h 29.ročník horského festivalu  EXPEDÍCIE 2015.  Vstup je voľný. Viac informácii  ( termín a program ) bude zverejnený na stránkach KST a na www.expedicie.estranky.sk. Kontakt: Svetozár Krno karpaty84@gmail.com. 

V roku 2014 sa uskutočnil 28.ročník expedičnej turistiky, ktorý bol zameraný na Pakistán, Jordánsko-( Púšte, kaňony, pamiatky a priateľskí  ľud Jordánska ), Zakarpatské  Poloniny, Annapurna z Nepálu, Albánsko, Bajkal a Sajany a spomienkový film na výškového horolezca Tóna Dobeša.
Spomienkové podujatie 30.rokov Everestu bolo veľmi úspešné. Záujemcovia o toto podujatie zaplnili tristomiestnu  poslucháreň. Podujatie sa uskutočnilo 06.11.2014 v Bratislave.
Alexander Ollé – informoval o príprave 62. letného zrazu a 46. TOM, vo Veľkom Medery. RR ešte čaká na prevzatie  funkcie primátora Veľkého Mederu, aby mohli uskutočniť rozhovory o podpore podujatia. Možnosť navštívenia pohoria v Maďarsku, ktoré je vzdialené 30km, vodáci by využili účasť na zraze ako stretnutie vodákov, fakultatívne výlety na Gabčíkovskú priehradu a okolia. 
Vladimír Gabriš – Informoval o schválení finančných prostriedkov pre sekcie, o pripravovanej zmene rozdelenia zo známok KST, o novom poistení členov KST cez poisťovňu UNION-/ ročné poistenie je 27. €, ale pre členov by to bolo 1€ v rámci členského preukazu/. 
-  Pripomenul osadenie tabúľ pri Troch studničkách a pri Jamskom plese, kde by bola tématika NVK a mapa z miesta výstupu. 
-  Informoval o petícii za Vysoké Tatry, ktorá bola neúspešná. Z 15 000-covej členskej základne sa zúčastnilo iba 1 240 členov.

-    Do tlače bol zadaný obnovený záznamník Cesta hrdinov SNP.

Jindrich Racek – treba dať vyrobiť chýbajúcu raznicu  a vyraziť nové odznaky SNP. Staré sú nepoužiteľné. 
-     Pri kontrole Výkonnostných odznakov PT /VOPT/ sa zistilo, že chýbajú niektoré odznaky pre jednotlivé stupne a chýba raznica.
-     Informačné tabule boli prerokované s p. Jánom Kamienom, ktorý pripravuje NVK. Sekcia naďalej bude spolupracovať pri príprave informačných tabúľ pre NVK.
V Bratislave 11.12.2014

 Zapísal: Peter Hrdlička                                                                Jindrich Racek

                                                                                                predseda sekcie PT KST
