Vyhodnotenie Národného výstupu na Kriváň
Starý Smokovec

06.09.2017
       Primátor mesta Vysoké Tatry Ing.Ján Mokoš zvolal zasadnutie organizačného štábu NVK na záverečné vyhodnotenie podujatia, ktoré sa uskutočnilo vo Vile Ilona v Starom Smokovci s programom: 

                        Krátka vychádzka do blízkeho okolia
                        Návšteva galérie

                        Oficiálná časť

Prítomní: 

 Mesto Vysoké Tatry  -primátor  Ing.Ján Mokoš a Ján Bendík, Janka Kapustová,

 Mesto Liptvský Mikuláš - viceprimátor Ing.Ján Bonko a Mgr. Danka Guráňová,
 Obec Pribylina - starorsta Ing.Milan Kohút a vedúca ATC Račková dolina p.Janka Slabejová

 KST Sekcia PT – Jindrich Racek 

 Predseda org. štábu za RR Liptovský Mikuláš  Ján Kamien a Pavol Sitek

       Na Národný výstup na Kriváň bolo vydaných 500 výstupových lístkov. Celkovo bolo prevzatých 350. Môžeme povedať, že v roku 2017 bola slabšia účasť ako v minulom roku. Príčinou bola aj dlhodobá zlá predpoveď počasia, čo zapríčinilo slabšiu účasť. V deň výstupu sa počasie zlepšilo, aj keď boli hlásené búrky, prišlo cca 120 turistov. Dažde prišli až po 15:00h a trvali s prestávkami až do noci. Počas výstupového dňa sa nestala žiadna mimoriadna udalosť.  

       Výstup bol uskutočnený dvomi trasami, jedna od Štrbského plesa a druhá od Troch studničiek. Ubytovanie bolo zabezpečené priamo v ATC aj pre stanovanie, v Liptovskom Mikuláši a v Pribyline. Pre účastníkov, ktorí prišli aj vlakom, bol pripravený autobus v Liptovskom Mikuláši, ktorý vyzdvihol účastníkov aj z ATC a zaviezol na Tri studničky. Tak isto bola zabezpečená aj spiatočná cesta. Slávnostné ukončenie sa uskutočnilo v ATC s príhovormi hostí, zapálením vatry a kultúrnym programom, ktorý zabezpečila Matica Slovenská- hraná scénka zo života  Liptovskej stolice -  a posedenie pri občerstvení s hudbou zabezpečila obec Pribylina
       Otvorenie a ukončenie NVK sa uskutočnilo v ATC Račková dolina, tak, ako sme sa dohodli, v minulom roku, že vyskúšame tento model. S týmto modelom súhlasí aj primátor Vysokých Tatier a podporil ho aj viceprimátor Liptovského Mikuláša. sme sa zhodli, že tento model je najlepším riešením a bude sa uplatňovať pre NVK. Bolo by nerentabilné aby účastníci boli vození na otvorenie jeden rok do mesta Vysoké Tatry a druhý rok do mesta Liptovský Mikuláš, keď väčšina je ubytovaná v ATC Račková dolina. Aj keď bola slabšia účasť ako po minulé roky, organizačný štáb vyhodnotil podujatie ako veľmi dobré. Do 06.09.2017 neboli vznesené od účastníkov pripomienky k podujatiu. Od budúceho roku preberá organizovanie predseda RR Liptovský Mikuláš Ján Lupták. Ján Kamien im bude pri príprave vypomáhať. Na stretnutí sa dohodlo, že KST v roku 2018 pripraví žiadosť na obnovenie povolenia výnimky pre verejné turistické podujatie  NVK. Pri vybavovaní povolenia, ak ba sa vyskytol problém,  je ochotný pomôcť aj terajší primátor Vysokých Tatier. 

v Starom Smokovci 06.09.2017
                                                                                                   Jindrich Racek

                                                                                            Predseda sekcie PT KST

