Národný výstup na Kriváň
ATC Račková dolina

18. – 20.08.2017

Tohto ročný Národný výstup na Kriváň bol už 62. obnovený výstup a 176. výstup od 1.-vychádzky na Kriváň. Tohto ročný výstup bol venovaný k 200. výročiu narodenia J.M.Hurbana.
       V predvečer výstupu sa uskutočnilo otvorenie v ATC Račková dolina ktorého sa zúčastnili za mesto Vysoké Tatry primátor Ing. Ján Mokoš, Ján Bendík a Janka Kapustová, za Liptovský Mikuláš Mgr. Danka Guráňová, za Maticu Slovenskú riaditeľ Bc. Marek Nemec, za KST Vladimír Gabriš a Jindrich Racek, za RR Liptovský Mikuláš Ján Kamien a starosta obce Pribylina Ing. Milan Kohút, ktorý privítal účastníkov a hostí. Po príhovoroch k účastníkom bol pripravený krátky kultúrny program.
       V deň výstupu na vrchole Kriváňa sa k účastníkom prihovoril za KST Vladimír Gábriš.
Po dospievaní hymnickej piesne sa účastníci dali na zostup. Slávnostné ukončenie sa uskutočnilo v ATC Račková dolina, kde pre účastníkov bol pripravené občerstvenie a kultúrný program. Slávnostné ukončenie otvoril predseda org. štábu Ján Kamien.  K účastníkom sa prihovoril viceprimátor Liptovského Mikuláša Ing. Ján Bonko, za KST Jindrich Racek za RR Liptovský Mikuláš predseda Ján Lupták. Všetci poďakovali účastníkom za účasť a zaželali účastníkom šťastný návrat domov. Starosta Pribyliny po príhovoroch ukončil podujatie a pozval účastníkov na kultúrny program, ktorý sa začal scénkou zo života Liptovskej stolici / herci z Matice Slovenskej / a pokračovalo posedením pri countri hudbe.
      Na krátkom organizačnom štábe sa stručne zhodnotilo podujatie. Starostovi Pribyliny bolo odovzdané ocenenie / plaketa / za dlhoročnú spoluprácu pri organizovaní NVK z ktorého bol veľmi prekvapený a poďakoval za udelené  ocenenie. Počas výstupu a zostupu sa neprihodila žiadna mimoriadna udalosť.

v ATC Račková dolina 19.08.2017

                                                                                            Jindrich Racek

                                                                                      Predseda sekcie PT KST 
