9. Stretnutie priaznivcov KST
Roháče

15.09. – 17.09.201
Ubytovanie pre účastníkov bolo zabezpečené na chate Zverovka, na Ťatliakovej chate  v Zuberci a v blízkom okolí. Pre účastníkov boli pripravené tri výstupové trasy, ktorých dĺžka bola 10,1km, 8,3km a5,3km.

       Prezentácia účastníkov bola na chate Zverovka, kde sa prezentovalo 176 účastníkov. Organizátori rátali s väčším počtom účastníkov, ale  veľmi zlé počasie odradilo mnohých turistov. 

     Pre účastníkov boli pripravené upomienkové tašky v ktorých mali magnetku, nálepku, spravodaj a propagačné materiály. Odovzdanie štafety budúcoročným organizátorom 10.ročníka sa uskutočnilo na Ťatliakovej chate. Účastníkov privítal predseda organizačného štábu Peter Poratský, za VV KST sa prihovorila pani Anka Mazániková, ktorá poďakovala účastníkom za ich účasť na podujatí a zaželala   organizátorom 10. Stretnutia priaznivcov KST lepšie počasie, ako bolo už po dva roky daždivé. Štafetu od organizátorov prevzal za sekciu PT KST Jindrich Racek - poďakoval organizátorom za veľmi dobre pripravené podujatie -,ktorú odovzdal budúcoročným organizátorom z Lokomotívy Banská Bystrica z RR Banská Bystrica, ktorí v príhovore pozvali účastníkov do Banskej Bystrice. Odovzdania sa zúčastnil aj predseda ich RR Dušan Kaliský. Na podujatí sa zúčastnili aj hostia z Poľska a Čiech. Ukončenie podujatia sa uskutočnilo na chate Zverovka, kde pre účastníkov bolo pripravené občerstvenie a kultúrny program. Napriek zlému počasiu sa účastníci na podujatí cítili veľmi dobre.
       Sekcia PT KST dáva veľké poďakovanie  celému organizačnému štábu za veľmi dobre pripravené podujatie, ktoré nepokazilo ani zlé počasie.

 Zverovka 16.09.2017

                                                                                                                   Jindrich Racek

                                                                                                              predseda sekcie PT KST

