PRIAZNIVCI KST SA STRETNÚ NA ZVEROVKE

Milí priaznivci KST, vyznávači zdravého pohybu v horách, milovníci prírody,
KST Orava Dolný Kubín a  RR KST Orava boli ústredím KST  poverení  pripraviť v tomto roku 9. stretnutie priaznivcov KST. Stretnutie sa uskutoční v rámci Európskeho dňa turistiky v dňoch 15. – 16. septembra v najkrajšej časti Západných Tatier - v Roháčoch, ktoré sú rajom letnej aj zimnej turistiky. Centrom stretnutia bude Chata Zverovka, ktorá sa nachádza 9 km od obce Zuberec na poľane  Zverovka, v nadmorskej výške 1037 m. Táto obľúbená turistická chata s výhľadom na hlavný hrebeň Roháčov celoročne poskytuje návštevníkom ubytovacie a stravovacie služby. Cieľovým bodom stretnutia bude Ťatliakova chata (1373 m n.m.), ktorá sa nachádza na konci Roháčskej doliny, pod hrebeňom roháčskych končiarov, na frekventovanej križovatke turistických trás pri Ťatliakovom jazere. Táto vysokohorská chata poskytuje stravovacie a od júla 2017 i ubytovacie služby v sezóne – od 15. júna do 30. októbra.

Účastníkom stretnutia odporúčame  3 výstupové (popri Roháčskom vodopáde a Roháčských plesách, Látanou dolinou a Roháčskou dolinou) a 1 zostupovú trasu (Roháčskou dolinou), všetky po vyznačených turistických chodníkoch. Pretože Roháčskou dolinou od Chaty Zverovky až po Ťatliakovu chatu vedie cesta s asfaltovým povrchom, je táto, cca 5,5 km dlhá trasa vhodná aj pre zdatných „vozíčkarov“.   
RÁMCOVÝ  PROGRAM  STRETNUTIA:
15.9.2017 – príchod do regiónu, ubytovanie, kultúrno-poznávacia činnosť

16.9.2017
7,30 až 11,00 hod. – prezentácia, Chata Zverovka
8,00 hod. – odchod na 1. odporúčanú pešiu trasu 
9,00 hod. –  odchod na 2. odporúčanú pešiu trasu
10,30 hod. –  odchod na 3. odporúčanú pešiu trasu 
12,30 hod. – občerstvenie, odovzdanie pamätných listov účastníkom podujatia, odovzdanie štafety organizátorom 10. stretnutia priaznivcov KST; Ťatliakova chata

13,30 hod. – odchod z Ťatliakovej chaty k Chate Zverovka (Roháčskou dolinou)

14,00 hod. -  občerstvenie (guláš) na Chate Zverovka, program 

Odchody na odporúčané výstupové trasy sú navrhnute vzhľadom na príchody autobusov verejnej dopravy z Podbiela k Chate Zverovka: 7,27 a 10,15 hod. 
Organizátor zabezpečí mimoriadny autobus z Podbiela k Chate Zverovka s odchodom o 9,00 hod. od železničnej stanice Podbiel a príchodom k Chate Zverovka o 9,30 hod. 
Každý účastník dostane pri prezentácii pamätný list, magnetku a samolepku s logom stretnutia.
Každý účastník sa zúčastňuje tohto podujatia na vlastné riziko.
Prípadne ubytovanie si zabezpečujú účastníci stretnutia sami. Možnosti ubytovania:
· priamo na Chate Zverovka, resp. Ťatliakovej chate, kontakt: Chata Zverovka,  s. r. o., 027 32 Zuberec, +421 43 5395 106,  +421 905 973 201; zverovka@chatazverovka.sk
· v Zuberci a jeho okolí, kontakt: http://zuberec.sk/ubytovanie/
V rámci kultúrno-poznávacej činnosti možno v blízkom okolí navštíviť: Múzeum oravskej dediny, Brestovskú jaskyňu, Náučný chodník Zverovka, Krížovú cestu (Zuberec). Medzi potôčkami (rašelinisko pri Habovke) alebo po ceste Oravský hrad v Oravskom Podzámku, v Podbieli Bobrovu raľu (pamiatková rezervácia ľudovej architektúry) a pri Podbieli Františkovu hutu (technická pamiatka, ruina továrenskej haly železiarne) či Bielu skalu (národná prírodná rezervácia).
Tešíme na Vašu účasť                             

 Ing. Peter Poracký, predseda organizačného štábu
