POZVANIE NA ZIMNÝ TURISTICKÝ ZRAZ

50. ZZ KST 2.-5. februára 2017 v Ružomberku  
Organizačný výbor Jubilejného 50. zimného zrazu KST a stretnutia TOM oznamuje, že snehové podmienky v Ružomberku a okolí sú výborné a ešte stále sú tu aj voľné ubytovacie kapacity!

         Počas štyroch dní čaká účastníkov bohatý turistický a spoločenský program. V priebehu zrazu sa bude prezentovať Oblastná organizácia cestovného ruchu región Liptov svojím programom ,,Všetko je na Liptove“. Pre aktívnych turistov je pripravených šesť lyžiarskych a peších túr v okolí Ružomberka: lyžiarske prechody Podsuchá, Malinô Brdo, Hrabovo - prechod z Hrabova na hrebeň Veľkej Fatry až ku  Kolibe u dobrého pastiera do Čutkova - prechod  okolo Sidorova, Vlkolínec a iné.  Z peších túr výstup na Veľký Choč, Tlstú horu, Sidorovo, Čebrať a Mních.  Mládež si v okolí Májekovej chaty na Malinom Brde  zasúťaží v netradičných športoch. 
      Slávnostné otvorenie zrazu bude na Námestí Slobody v Ružomberku vo štvrtok 2.februára 2017 večer o 19.00. Po oficialitách vystúpi folková skupina Ploštín Punk. V piatok k nám prídu na besedy  ex-prezident SR Rudolf  Schuster,  najúspešnejší slovenský horolezec Peter Hámor  a  s mládežou bude besedovať  prírodovedec a spisovateľ Miroslav  Saniga. Hostia premietnu svoje filmy. Zraz bude oficiálne ukončený v sobotu večer (19.00) v mestskej športovej hale, po odovzdaní zrazovej štafety  vystúpi so svojim galaprogramom folklórny súbor Liptov, potom bude tradičný turistický bál. Okrem absolvovania lyžiarských trás si turisti budú môcť v rámci zrazu bezplatne pozrieť Roľnícky dom  vo Vlkolínci, dom Andreja Hlinku v Černovej, Galériu Ľudovíta Fullu, Liptovské a skautské múzeum a ďalšie pamätihodnosti nášho mesta. 
        Neváhajte kontaktovať našu hlavnú ubytovateľku p. Hollú 0948 448 751,  prihlaskaubytko@gmail.com. Viac o prihlásení sa a účastníckych poplatkoch  na stránke  www.kstliptov.sk  a na facebooku  www.facebook.com/50zrazturistov . 
Príďte! My, organizátori, sme spravili všetko pre to, aby ste si z 50. ZZ KST a stretnutia TOM  v Ružomberku odniesli  tie najkrajšie zážitky a spomienky! 
Paľo Lupták, predseda organizačného štábu 50. ZZ KST
