Správa za rok 2016
Moja správa bude kritická. Chcem ňou načrtnúť problémy, aby sme sa spoločne mohli zamyslieť nad ich riešením. Ďakujem všetkým funkcionárom za odvedenú prácu. Vážim si ju. Ak však chceme našu prácu vykonávať lepšie, musíme poznať nedostatky.
Keď som nastupoval do funkcie predsedu KST, myslel som si, že organizácia pracuje dobrovoľne, ľudia sú ochotní pomáhať, tvoríme jeden klub. Funkcionári pracujú pre blaho iných. Vychádzal som z vlastných skúseností. Nikto nám neprispieval na činnosť. Ak sme niečo robili, platili sme si to sami. Nikto sa nad tým nepozastavoval, členstvo rástlo. Ľudia oceňovali pestrú ponuku, pravidelnosť, dobré vzťahy. S pozíciou predsedu KST som prišiel do kontaktu aj s iným názorom. Urobím za niečo. Áno, materiálna doba nás melie. Nič zadarmo, uchmatnúť pre seba čo sa dá. Naši predchodcovia však boli iní. Stavali chaty, útulne, značili trasy, aby ich mohli využívať všetci, ktorí mali záujem. Bol by som veľmi rád, keby KST plnilo tento účel i spôsob. Svojou dobrovoľníckou prácou môžete pomôcť aj finančne. Ako dobrovoľník môžete odovzdať až 3% z dani namiesto dvoch. 
Značenie 
V poslednom čase sa nám darilo zohnať peniaze. Nastal nový problém. Minúť ich. Regióny si navrhli, čo chcú urobiť, nestihli to. Peniaze musíme vrátiť. Meno KST je pošramotené. Niektorí značkárski šéfovia regiónov povedali, že v budúcnosti nechcú peniaze, kde je veľa administratívnej práce. Z terénu mám hlásenia, že máme na trasách veľa hrdzavých tabuliek na smerníkoch. Peniaze na ich výmenu sú. Nemáme značkárov? Máme ich dosť. Sú prestarnutí? Sú. Chceme nových? Chceme. Vytvárame podmienky, aby mohli pracovať? Nie.  Zamyslime sa nad komunikáciou s nadšencami, o kariérnom postupe značkára. Mladý človek chce hneď pracovať. Počítač nie je pre neho prekážkou. A nehovorte mi, že v regiónoch značkárom nikto nepomôže. Ak nie, tak sa zamyslite nad atmosférou v regióne, ktorú ovplyvňujete aj vy. Hanbou pre nás je, keď znechutení turisti si kúpia farby o obnovia naše značenie. Informácie mám z Hikingu.
Sekcie a komisie. 
Sú také, ktoré pracujú veľmi dobre, dobre a sú také, ktoré jednoducho sú. Problém je ako vždy v ľuďoch. O rok sú voľby. Zamýšľali ste sa nad tým, koho navrhnúť? Ak máte zlých predsedov v regióne, vymeňte ich. Poriadok doma si musíte urobiť sami. My nepoznáme ľudí z vášho prostredia. Ak máte schopných, pohovorte s nimi, dajte nám na nich kontakt. Nemusia to byť len „starí funkcionári“. Podstatné je, či chce pracovať. Počúvam názory, že kto by chcel, keď tam sa aj tak nič nevyrieši, je to zabitý čas. Pýtam sa, nezáleží to na zúčastnených? Ak sa stretnú aktívni ľudia, tak jalové reči tam nemajú čo robiť. 
Komunikácia
Informácie zdola neprichádzajú hore a informácie zhora neprichádzajú dole. Niektoré informácie sme poslali až na predsedov klubov. Šli aj na členov? Pre lepšiu komunikáciu ponúkam besedy s členmi, aj s ich predsedami. Ak majú členovia záujem, ja si čas nájdem. Porozprávajte sa s členskou základňou a ohláste sa.
Noví členovia
Základ činnosti je v klube. Zisťujem, že niektoré kluby sa uzatvárajú pred novými členmi, alebo vytvárajú rodinné a inak spriaznené kluby. Dôvodom bývajú majetky i neochota prijať niečo nové, možno problematické. Máme dosah na nich? Žiadny. Časom vymrú a zaniknú. My však chceme novú krv. Ako to dosiahnuť? Musíme dúfať, že mnohé kluby sú otvorené. A to sú. Ak v blízkom okolí nie je vhodný klub, doporučujem založiť si nový. Robiť náborové akcie tak, ako to robia iné športy. Individuálne členstvo je ďalšou možnosťou. Viem, že sme ho na minulom VZ zamietli. Zamyslime sa.  Ako nám individuálne členstvo uškodí? A výhody? Získame nových členov s novými nápadmi, polepšíme si finančne. Zvážte túto možnosť. 
Propagácia a marketing
Kto chce robiť túto činnosť seriózne, nemôže to robiť popri zamestnaní. Mali by sme vylepšiť a sprehľadniť webovú stránku, riadiť našu facebookovú stránku, písať články, propagovať turistiku, pripravovať darčekové predmety, publikácie, hľadať sponzorov a komunikovať s nimi… Zatiaľ to robíme dobrovoľne a výsledky sú úmerné námahe. Uvažujeme o vyhlasovaní výziev na dobrovoľníkov pre nárazové práce. Napríklad: nestíhame meniť tabuľky na smerovníkoch v Malých Karpatoch, čo je realita hlásená turistami, chceme zmapovať Cestu hrdinov SNP – aké je značenie, kde je možné postaviť útulne, vyčistiť studničky, na výhľadových miestach postaviť lavičky, začiatok a koniec cesty označiť architektonicky zaujímavo… 
Možno som bol kritický. Chcel som len upozorniť aspoň na niekoľko nedostatkov z môjho pohľadu. To, že si robíte svoju prácu dobre, o tom hovorí aj nárast členskej základne. Ďakujem Vám za odvedenú prácu a teším sa na nové nápady.
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