55. Stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska
     Stretnutie  čitateľov časopisu Krásy Slovenska sa uskutočnilo 25. 05. – 27.05.2018. 25.05.2018 sa v predvečer stretnutia, v Gemerskom osvetovom stredisku, uskutočnilo stretnutie s redakciou DAJAMA, ktorá vydáva časopis. Účastníci stretnutia, ktorých bolo cca 100, sa pýtali šéfredaktorky pani Kollárovej a členov redakčnej rady na prácu a vydavateľskú činnosť redakcie, na čo im radi odpovedali a boli radi, že mali záujem o ich vydavateľskú činnosť, ktorá je zameraná na turistiku.
     26.05.2018 sa uskutočnil výstup  z Rožňavy a obce Rudná  na Tureckú, kde turisti využili vyhliadkovú vežu. Trasy viedli po Náučnom chodníkom Turecká – Rudná a z Rožňavy po zelenej značke a  sčasti po náučnom chodníku na Tureckú k rozhľadni Z Tureckej účastníci zostúpili do Bane, kde sa uskutočnilo slávnostné ukončenie podujatia s odovzdaním štafety.

Budúcoročný organizátor z  KST Lokomotíva Banská Bystrica sa ospravedlnil a za B.Bystricu prevzal štafetu predseda sekcie PT KST Jindrich Racek a v mene KST Lokomotíva B.Bystrica, pozval účastníkov na 56.stretnutie KS, ktoré sa uskutoční na Kráľovej studni 24.05. – 26.05.2019, ktorý bude spojený s výstupom na Krížnú. 

Stretnutia sa od roku 2009 – na BASKE – pravidelne zúčastňuje aj  Pavol Stacho z USA, vnuk zakladateľa časopisu Krásy Slovenska aj so svojimi krajanmi. 

Podujatia sa zúčastnilo cca 900 účastníkov. Každý účastník obdržal pamätný list a pri príjemnom posedení na Bani sa účastníci príjemne zabavili. Len škoda, že posedenie ukončila búrka s krupobitím.
Organizátorom stretnutia KS patrí veľké  poďakovanie za veľmi dobre pripravené stretnutie v spolupráci s obcou Rudná - starostovi  Júliusovi Kerekesimu, RR Rožňava, klubu Elán Rožňava  mestu Rožňava, ktorí sa podieľali na príprave stretnutia.
v Bratislave 14.06.2018
                                                                                                      Jindrich Racek

                                                                                               Predseda sekcie PT KST
