4. Stretnutie na chate M.R.Štefánika
20.07. – 22.07.2018 
     Spoločnosť M.R.Štefánika v Brezne v spolupráci so spoločnosťou M.R.Štefánika Liptovský Mikuláš, Klubom slovenských turistov, okresným  úradom a mestom Brezno, obecným úradom Podbrezová a železiarňami Podbrezová, Horskou službou Nízke Tatry – juh, a Mikroregiónom Chopok juh pripravili stretnutie na Štefánikovej chate pri príležitosti 138. výročia narodenia M.R.Štefánika.
     V deň stretnutia sa na chate  zišlo vyše 250 účastníkov   z blízkeho Brezna, Podbrezovej, Brusna, Lopeja, L. Mikuláša, B. Bystrice, Zvolena ale aj zo Štiavničky, Nitry, Plevníka Drienového, Svidníka, Bratislavy a Dolnej Súče. Podujatia sa zúčastnili aj účastníci z Poľska, Maďarska ,Česka. 

     Účastníci využili hlavne pre výstup najbližšie trasy po modrej značke z medzistanice lanovky na Chopok - Kosodrevina a z Trangošky po zelenej značke,  ktoré trvajú necelé 2 hodiny. Časť  mladých študentov merala najdlhšiu trasu  z Čertovice cez Lajštroch a Králičku po červenej hrebeňovej značke, za niečo viac ako 3 hod. Niektorí nastúpili z Vyšnej Boce  Starobockou dolinou cez Bocké sedlo a Králičku po žltej značke. Účastníci sa zapísali do kroniky a  obdržali  pamätné listy

      Pri príležitosti 138.výročia narodenia M.R.Štefánika položili veniec primátor mesta Brezna JUDr. Tomáš Abel Phd., Ing. Jozef Pupák bývalý chatár a člen Horskej služby Nízke Tatry-juh a za KST Jindrich Racek.
V Bratislave 03.08.2018

                                                                                                   Jindrich Racek

                                                                                              predseda sekcie PT KST

