3 - Zápisnica zo zasadnutia sekcie PT KST
Bratislava Záborského 33

03.12.2018
Program:

1.) Zhodnotenie činnosti sekcie za rok 2018
2.) Hlavné podujatia , plnenia TTO

3.) Zhodnotenie účasti na seminári PT KČT-Semily
4.) Školenia  pre KST
5.) Lesným chodníkom J.D.Matejovie

6.) Organizačný štáb CZT KST TOM Košice

7.)Rôzne
Prítomní:

 Jindrich Racek, Zuzana Jendželovská, Alexander Ollé, Pavol Sitek
Ospravedlnený:
Štefan mužík, Dušan Reiser. Svetozár Krno
K bodu 1.)

Predseda sekcie J.Racek, zhodnotil celoročnú činnosť sekcie PT KST.
K bodu 2.)

Hlavné podujatia KST:

Letný zraz KST a TOM  - nemáme organizátorov na roky 2020 -2025

Stretnutie  čitateľov Krásy Slovenska – nemáme organizátorov na roky , 2021,2022, 2024 a 2025.
      -     v roku 2019 pripraví podujatie KST Lokomotíva Banská Bystrica na Kráľovej studni
· v roku 2020 pripraví podujatie KST Hermanovce s R Prešov

· v roku 2023 pripraví podujatie R Levoča

Stretnutie priaznivcov KST – nemáme organizátorov na roky 2020 – 2025
· v roku 2019 pripraví podujatie KST Turie na Čipčie s R Žilina.

Plnenie TTO: 

Cesta hrdinov SNP – celú cestu naraz splnili 3 – účastníci, 2 – postupne a 2- splnili dva stupne.

2-KPT Prešov

1-KST Uhlík Strečno – R Žilina

4-nečlenovia KST

Hrady a zámky Slovenska:  splnilo 6-účastníkov z toho 

                1-nečlen,

za KST – 1-Tatran Prešov

·     3-KPT Prešov

·     1-Lokomotíva Prešov 

Za krásami Slovenska – nebol splnený.
O cestu SNP je v posledných dvoch rokoch je veľký záujem aj medzi neorganizovanými turistami, ktorí nám robia veľkú propagáciu tejto cesty. Spracovali ju fotograficky a písomne. Prichádzajú však upozornenia a pripomienky, že na niektorých miestach je dosť zlé značenie, tak často blúdia. Táto cesta by sa mala stať Vlajkovou loďou KST, a preto by sa malo tejto ceste venovať viac pozornosti na kontrolu značenia a priechodnosti. Písomne aj fotograficky spracovala tieto nedostatky vlastným prechodom po tejto ceste p. Eva Dučaiová. Cesta hrdinov SNP bola už  spropagovaná v časopise Slovenka, Guest a na webových stránkach. Je spracovaná aj v divadeľnej podobe. Premiera hry Michaily Zakuťanskej  Cesta hrdinov, v réžii Zoji Zupkovej . Premiéra sa uskutočnila 29. a 30. 06.2018 v priestoroch kultúrneho centra STROMORADIE. V Bratislave mala premiéru 16.11.2018 v priestoroch divadla A4. 
K bodu 3.)

Zasadnutia semináru PT KČT sa uskutočnilo počas podujatia Poslední puchýř, ktorého  sa zúčastnili -  predseda KČT Mgr. Vratislav Chvátal,  pracovník programovej rady Zdeněk Cabalka, predseda sekcie PT KČT Jiří Franc, predsedníčka organizačného štábu p. Zdeňka Marková  za KST predseda sekcie PT KST Jindrich Racek, podpredseda PT KST Štefan Mužík a predsedovia, zástupcovia oblastí a krajov PT KČT

     Seminár zahájil Zdeňek Cabalka, oboznámil prítomných s programom zasadnutia. 

     Slovo odovzdal predsedovi KČT Mgr. Vratislavovi Chvátalovi, ktorý oboznámil prítomných z úlohami, ktoré čakajú KČT v budúcom roku. Uskutočnil odovzdanie ocenení usporiadateľom jubilejných akcií, jednotlivým oblastiam a krajov.

· Predsedníčk KČT Semily p. Zdeňka Marková informoval  prítomných o programe za Posledním  puchýřem. K 16.11.2018 bolo prihlásených cca 658 účastníkov. Očakáva sa väčšia účasť ´, keď turisti prídu iba na jeden deň.

· p. Klemeš oboznámil s prípravou tohto podujatia v roku 2019, ktorý sa uskutoční v Olomouci. Oboznámil s ubytovaním na internátoch, s olomouckou kartou, ktorú si účastníci môžu zakúpiť, ktorá umožňuje bezplatné vstupy do múzeí a mestskú dopravu. Nevýhodou je, že majú v okolí málo turistických trás na pešie túry. 

· p. Jíři Franc informoval o činnosti Sekcie PT KČT .

· p. Krejzlík a p. Bradová informovali o podujatiach, ktoré boli pripravované k výročiam - 100.rokov vzniku Československa a k 130. výročiu založenia  KČT. Týchto podujatí sa zúčastnilo cca 7900 účastníkov. Turisti do týchto podujatí boli zapojení cez záznamníky, vydané k týmto výročiam.

· Prítomní boli oboznámení s novým hlavným podujatím, stretnutie priateľov časopisu Turista, ktorého 1. ročník sa uskutoční 01.-02.06.2019 v oblasti Vysočina
·  p. K. Zezulová - informovala o plnení odznakov – Turistická 200, Výstup na svoj vrchol, TTO 130. rokov KČT.

· p. Z. Cabalka  - informoval o organizovaní turistických zrazov / podujatí / KČT a DP Poslední puchýř a programovom seminári /  Programovej Rady KČT / PR KČT. 

· Riešil sa problém s plnením VOPT, kde turisti z niektorých klubov požadovali zníženie kilometráže pre plnenie podmienok. Po dlhšej diskusii, kde sa väčšina vyjadrila za nezmenenie podmienok. VOPT sa preto volá výkonnostný kde ide o výkon, a nie je určený pre turistov, ktorí chcú získať odznak za každú cenu. Väčšinou prítomných bolo odhlasované nemeniť podmienky plnenia.

· p.J. Racek a Š. Mužík v diskusii o VOPT oboznámili o plnení podmienok VOPT v KST. V KČT majú štyri stupne bronzový, strieborný, zlatý a diamantový. 

· V KST máme   šesť stupňov :

Pre veľký záujem sme v KST pripravili ďalšie stupne až po rovníkový. Ani to už nestačilo tak sme pripravili ešte extrémny stupeň  a stop stupeň. Aj tento už splnili traja turisti a ďalší sa približujú.
Informovali sme o novom systéme školenia Inštruktorov pešej turistiky, že sme sa stali v roku 2018 Národnou športovou organizáciou, o problémoch pri zabezpečovaní hlavných podujatí PT KST, ktoré máme také isté. Oboznámili sme ich ako pripravujeme Stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska. Inšpirovali sa našim podujatím a v roku 2019 pripravujú 1. ročník

Stretnutie priateľov časopisu Turista ktorý sa uskutoční 01.-02.06.2019 v oblasti Vysočina.
K bodu 4.)

Klub slovenských turistov získal osvedčenie o uznaní za Národnú športovú organizáciu, z čoho nám vyplývajú nové podmienky na vzdelávanie.


V dôsledku nového zákona o športe KST stráca kompetenciu školiť všeobecné časti vzdelávaní svojich odborníkov, preto UMK KST neplánuje vypracovať učebné texty na tieto časti vzdelávania, pre školenie všeobecnej časti inštruktorov . 
INŠTRUKTOR PEŠEJ TURISTIKY 1.-3. kvalifikačného stupňa

Inštruktor športu I. kvalifikačného stupňa: 

a) všeobecná časť, celkovo najmenej 20 hodín výučby 

     b) špeciálna časť, celkovo najmenej 40 hodín
     c) záverečná práca v rozsahu 5 až 10 strán a jej obhajoba, ktorá pozostáva z vedenia časti tréningovej jednotky spracovanej v záverečnej práci

     d) skúška zo všeobecnej časti

     e) skúška zo špeciálnej časti

Inštruktor športu II. kvalifikačného stupňa:
a) všeobecná časť, celkovo najmenej 40 hodín výučby

     b) špeciálna časť, celkovo najmenej  60 hodín výučby
     c) záverečná práca v rozsahu 10 až 20 strán, ktorá pozostáva z mikrocyklu športového tréningu, a jej obhajoba

     d) skúška zo všeobecnej časti

     e) skúška zo špeciálnej časti

Inštruktor športu III. kvalifikačného stupňa:
a) všeobecná časť, celkovo najmenej 50 hodín výučby
      b) špeciálna časť, celkovo najmenej 100 hodín výučby

     c) záverečná práca v rozsahu 20 až 30 strán, ktorá pozostáva z mezocyklu, aplikácie metodického postupu, hodnotenia zmien výkonnosti a somatických parametrov po aplikácii mezocyklu tréningu, a jej obhajoba

     d) skúška zo všeobecnej časti

     e) skúška zo špeciálnej časti
Zástupcovia jednotlivých sekcií dostali úlohu aktualizovať základňu inštruktorov a iných kvalifikácií pre účely uznania (preklopenia vzdelania), aktívnej metodickej činnosti v kluboch  a platnosti kvalifikácie. Predseda UMK vytvorí formulár kde sa bude viesť presná evidencia všetkých inštruktorov a ďalších kvalifikácií pre potreby REGISTRA ODBORNÍKOV v ŠPORTE za KST. Ten bude sumarizovaný za jednotlivé sekcie. 
Sekciu v UMK KTS bude zastupovať Svetozár Krno.

K bodu 5.)

Lesným chodníkom J.D.Matejovie.
Vydrovo

      Stretnutie účastníkov sa uskutočnilo v Lesníckom skanzene Vydrovo, odkiaľ účastníci boli prevezení lesníckým aj účastníckimi autobusmi na miesto otvorenia podujatia na 5.ročník Chodníkom Jozefa Dekréta Matejovie – Bulov-Sedmáčik. Účastníkov privítala predsedníčka org.štábu Mgr. Miriam Turayová, riaditeľka Lesnícko –drevárského múzea Mgr.Ľudmila Miľanová. K prítomným sa prihovoril riaditeľ Štátnych lesov SR     , predeseda KST Peter Dragúň za  CHKO Poľana p. Fabríciusová. Po otvorení podujatia sa účastníci presunuli na hranicu Dobročského pralesa, kde bola odhalená tabuľa Významného lesníckeho miesta.  V súčastnosti sa do Dobročskeho pralesa nemôže vstúpiť, ale uvažujú povoliť vstup iba so sprievocom. Po ukončení odhalenia sa účastníci podujatia vydali na cestu po lesníckom náučnom chodníku do skanzenu Vydrovo. Cestou sa účastníci zastavil pri horárni Sedmák, vojenskom cintoríne z druhej svetovej vojny a symbolickom cintoríne lesníkov, ktorí zahynuli pri práci v lesoch, do skanzenu Vydrovo. Celá trasa mala 14.6km. V cieli pre  účastníkov boli pripravené upomienkové predmety s magnetkou a občerstvenie.

       Na záver podujatia sa k účastníkom prihovorili organizátori podujatia, Mgr.Miriam Turayová, Mgr. Ľudmila Miľanová, riaditeľ odštepného závodu Čierny Balog..., Ing. Peter Dragúň, Jindrich Racek, ktorí poďakovali účastníkom za účasť  na podujatí a zaželali im pokojný návrat domov. Podujatia sa zúčastnilo rekordných cca 400účastníkov.

       Budúco ročné podujatie sa uskutoční v  Bardejovských  kúpeľoch  na Lesníckom náučnom chodníku Čierna mláka s možnosťou výstupu na Zborovský hrad.  

K bodu 6.)

66. CZT KST a 50. stretnutie TOM

Košice

12.11.2018

-  Oboznámili sme sa so zmenou výšky členskej známky a z akého dôvodu bola zmenená výška  známky poisťovňou UNION..
 - Organizačný štáb sa uskutočnil 12.11.2018 v Košiciach na štadióne Lokomotívy Košice. Zúčastnili sa – Renáta Michnová – predsedníčka org štábu, Jana Kupcová za KT Víkend Košice, Stanislav Andráši – TOM košice, Jozef Kalapoš – značkár, Eva Dučajová – predsedníčka R Košice. Za KST Anka Krištofová – hospodárka a Jindrich Racek za sekciu pešej turistiky.

    Prerokovali sa trasy podujatí – pešie, cyklo a dva fakultatívne zájazdy. Súčasne sa upravil aj program na trasách. Upravila sa dĺžka cyklotrasy z 80km na 50km.

    Pri peších trasách sa upravili niektoré trasy tak, aby sa nemuselo vracať po tej istej trase, spravili sa okruhy, ktoré budú vyznačené fáborkami.

Pre záujemcov je pripravený aj peší maratón na 35km. 

Pre mládežníkov je pripravených 9 trás, z ktorých sú dve pripravené ako spoločné s dospelými.

Pre dospelých je pripravených 7 trás.

Pre cyklistov sú pripravené 3 trasy.

Pripravené 2 fakultatívne zájazdy.

Pre záujemcov je aj pripravený  na objednávku zájazd do NPR Veľký Milič.

      Spresňovalo sa ubytovanie, ktoré bude zabezpečené na internátoch, kde je možnosť stravovania. Ak účastníkom nevyhovuje ubytovanie na internátoch môžu si ho sami zabezpečiť v hoteloch a penziónoch sami.

Je zabezpečené aj stanovanie. Mládežníci majú zabezpečené ubytovanie na škole. 

S hospodárkou boli prerokované finančné možnosti pre zraz.

       Zrazový poplatok pre dospelých členov KST, KČT, PTTK, ÖTK a MTSz je 8€ a pre nečlenov 12€. 

TOM-íci a mladež V KST, KČT, PTTK a MTSz 4€ nečlenovia 8€. Pre mládež sa to môže ešte upraviť.

Spravodaj č.:1 – bude pripravený v elektronickej forme aj s prihláškou,  ktorý treba zaslať na KST a regióny a dať na web do začiatku februára.

Bola daná požiadavka, aby spravodaj č.: 1 bol pripravený aj v skrátenej forme vytlačiť, aby sa mohol rozdávať na  Medzinárodnom zimnom zraze v Police nad Metují.

K bodu 7.)

· Oboznámili sme sa so zmenou výšky členskej známky a z akého dôvodu bola zmenená výška  známky poisťovňou UNION.
· Pre nezáujem  organizovať Celoslovenské zrazy KST, sme sa zaoberali s možnosťou organizovať zrazy  raz za dva roky.  Medzinárodné zrazy sa organizujú v nepárné roky a Celoslovenské zrazy by sa organizovali v párne roky.  
Zasadnutie sekcie PT KST sa uskutoční 23.01.2019
O 10:00h. v Bratislave na Záborského 33
v Bratislave 03.12.2019
