KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV

SEKCIA VYSOKOHORSKEJ TURISTIKY

Zápisnica zo zasadnutia VV Sekcie VhT KST dňa 29.9.2018
v Tatranskej Polianke.
Prítomní: Jeremiáš,Hudák,Gábriš,Klučka, Letavay,Lupták
Program:

1.Otvorenie

2.Zhodnotenie „Plánu aktivít Sekcie VhT v r.2018“
3.Plnenie a čerpanie rozpočtu Sekcie VhT v r.2018
4.Stav kvalifikácie a klasifikácie v r.2018
5.Zhodnotenie a schválenie „Plánu  aktivít Sekcie VhT pre rok 2019“
6.Príprava a schválenie „Rozpočtu Sekcie VhT“ pre rok 2019“

7.Rôzne
8.Diskusia 
9.Uznesenie a úlohy zo zasadnutia VV Sekcie VhT KST
10.Záver
1. Otvorenie urobil predseda Sekcie VhT  M.Letavay
2. a 3. bod predniesol a vyhodnotil p.Letavay: 

- v úvode roka prebehla každoročná akcia Sekcie VhT KST – Zimný prechod roklinami Slovenského raja.

- priebežne sa plní úloha ohľadom obnovenia platnosti preukazov Inštruktorov VhT II.triedy, prebehli už dva „Semináre“, koncom mája v Raxoch, začiatkom septembra na Chate pri Zelenom plese, začiatkom októbra  sa uskutoční posledný na Chate pri Zelenom plese.

-  v zmysle dohody uzatvorenej medzi KST a KČT, bolo vyškolených 5 Inštruktorov VhT II. stupňa z členov KČT, v zmysle platnej slovenskej legislatívy.

- uskutočnil sa kurz Inštruktorov VhT II. stupňa, absolvovalo ho 19 účastníkov.

- 51. Zraz vysokohorských turistov v Tatranskej Lomnici prebehol hladko, VV sekcie VhT ďakuje všetkým účastníkom za disciplínu a bezúrazový priebeh zrazu, a všetkým organizátorom za odvedenú prácu. 
- prebiehajú rokovania o návštevnom poriadku TANAPU. Sekcia VhT v rámci KST spolupracuje so všetkými zainteresovanými, hlavne s SVTS, JAMES, NAHV a snažila sa o vypracovanie spoločného stanoviska a pripomienok k návrhu NP. Podarilo sa dosiahnuť spoločné stanovisko a pripomienky k NP s SVTS a JAMES. V rokovaniach so správou TANAPu budeme pokračovať.
- projekt feraty na Predné Solisko z Mlynickej doliny, ktorý bol podaný vedením KST v spolupráci s poľským partnerom bol úspešný. V októbri 2018 budú zahájené práce na finalizácii projektu a jeho samotnej realizácii. Predpoklad najskoršieho otvorenia feraty II. polrok 2019.
- do konca roka sa z kalendára akcií sekcie VhT  uskutoční v Turčianskych Tepliciach festival „Ľudia a hory“. 
- VV Sekcie VhT sa stretol na plánovaných zasadnutiach 3x.
Činnosť VV Sekcie VhT hodnotím kladne. Finančné prostriedky, ktoré boli Sekcii VhT pridelené boli čerpané v zmysle účelu na ktorý boli určené.
4. Úlohu komentoval Š. Hudák – konečné čísla budú známe až na konci roka.

5. Návrh rozpočtu komentoval predseda Sekcie VhT p. Letavay, písomnú  podobu dostali všetci členovia sekcie, návrh bol odovzdaný do konce augusta na VV KST.
6. Plán činnosti na rok 2019 predniesol M. Letavay. Po dôkladnom prerokovaní ho VV Sekcie VhT KST schválil. Bude daný na vebovú stránku sekcie.

7. Rôzne: 

- Letavay: navrhuje na zasadnutia VV sekcie VhT pozývať p.Vojtecha  Jeremiáša.

- vykonávací predpis stanovuje konanie“ Aktívu“ každé dva roky, v priebehu roka 2019 je potrebné doriešiť spôsob konania aktívu medzi volebnými aktívmi.
- na 52. zraz VhT má VV Sekcie VhT predbežne rezervovanú celú kapacitu Hotela Morava.
- školenie inštruktorov VhT I. stupňa 7.-10.3.2019 sa bude konať vo Vrátnej doline.
- seminár inštruktorov VhT  III. stupňa 8.-10.3.2019 sa bude konať vo Vrátnej doline 
8. Diskusia:

- Letavay - podľa zákona o športe musí mať inštruktor ukončené stredoškolské vzdelanie s maturitou.
- témy záverečných prác inštruktorov II. stupňa je potrebné zadať už pri ukončená kurzu inštruktorov I. stupňa, aby účastníci kurzu inštruktorov VhT  II. stupňa mali dostatok času na spracovanie záverečnej práce. 
- podmienkou pre zaradenie frekventanta do kurzu inštruktorov je aj potvrdenie predsedu materského klubu o predpokladoch frekventanta, že bude využívať kvalifikáciu pre potreby klubu a ovláda príslušný druh presunu. Toto ustanovenie, od roku 2019 navrhujeme doplniť o potvrdenie, že frekventant má absolvovaných min. 5 túr VhT s inštruktorom VhT II. stupňa, čo potvrdí príslušný inštruktor svojím podpisom. Na inštruktora VhT II. stupňa, ďalších 5 túr s inštruktorom VhT II. stupňa 
- pre potreby VV Sekcie VhT  bol zakúpený materiál na výrobu prekazov - VV Sekcie VhT KST odsúhlasil jeho vyúčtovania na ťarchu rozpočtu Sekcie VhT.
- Kľučka, Gábriš - na valnom zhromaždení KST bola diskusia o tom, že zástupcovia Sekcií KST majú mať hlasovacie právo. V konečnom  zápise na vebovej stránke to bolo ale vynechané. VV Sekcie VhT KST žiada prinavrátenie tohto práva pre zástupcov Sekcií, nakoľko v zmysle stanov KST sekcie sú odbornými orgánmi KST a zástupcovia sekcií sú zároveň aj zástupcami odborne spôsobilých osôb.

9. Uznesenie a úlohy:

- na stránku Sekcie VhT KST treba zverejniť: na kurzy inštruktorov VhT I. a II. stupňa sa treba prihlasovať priebežne celý rok u metodika Sekcie VhT podľa platných predpisov. Zabezpečí J.Klučka.
- J.Klučka zabezpečí na stránku VhT KST zverejniť : Plán činnosti na rok 2019, zápisnicu z 29.9.2018 . v Tatranskej Polianke.
Zasadnutia Sekcie VhT KST v r.2019:

23.3.2019      Čingov

19.5.2019      Hotel Morava , Tatranská Lomnica

28.9.2019      Tatranská Polianka/ alternatíva Zázrivá/
Tatranská Polianka,   29.09.2018                      Zapísal: Vladimír Gábriš

                                                                              Tajomník Sekcie VhT KST

