KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV

SEKCIA VYSOKOHORSKEJ TURISTIKY

Zápisnica zo zhromaždenia inštruktorov VhT KST dňa 29.6.2018 v hoteli Morava – Tatranská Lomnica.
 Program:

1.Otvorenie

2.Aktuality v činnosti VV sekcie VhT

3.Rôzne

4.Diskusia

5.Záver

1.Otvorenie urobil podpredseda sekcie VhT Štefan Hudák

2+3.Predseda sekcie VhT M.Letavay :
- činnost Sekcie VhT pokračuje podľa schváleného plánu činnosti na rok 2018, bol ukončený kurz inštruktorov VhT II. stupňa, skončilo ho 24 účastníkov. Časť frekventantov ešte musí doplniť niektoré formálne náležitosti. 
- súčasťou celkového počtu frekventantov kurzu inštruktorov VhT II. stupňa bolo aj 
5 účastníkov z Klubu Českých turistov, v rámci dohodnutej spolupráce  KST – KČT. 
Do budúcnosti je možné v takejto spolupráci pokračovať, dohoda bude priebežne vyhodnocovaná.
- výmena preukazov - predlžovanie ich platnosti platí tak ako bolo zverejnené, žiadosti o výmenu posielať až po vypracovaní žiadosti zo strany sekcie VhT, kde budú zapracované náležitosti nového zákona o ochrane osobných údajov. Predpoklad september 2018.
- odborný seminár Inštruktorov VhT II. stupňa realizovaný koncom mája v Raxoch prebehol úspešne. Zúčastnilo sa ho 23 účastníkov. Ďalšie termíny sú prvý septembrový víkend a prvý októbrový víkend na Chate pri Zelenom plese, je potrebné sa prihlásiť.

- v budúcnosti budeme pravdepodobne pokračovať takýmto systémom predlžovania v trojročných cykloch, raz cyklus letná tématika, následný cyklus zimná tématika.
- ferata v Tatrách z Mlynickej doliny na Predné Solisko – aktuálna informácia poskytol predseda KST Ing. Peter Dragúň: bol schválený projekt v spolupráci s poliakmi, ktorého súčasťou je aj spomenutá ferata. Následní činnosť bude realizovaná v zmysle schváleného projektu, po etapách po dohode s poľským partnerom.
- prebiehajú rokovania o novom návštevnom poriadku TANAPu, predbežne sa postup spolkov /KST, JAMES, SVTS, Spolok horských vodcov / pri rokovaniach vzájomne koordinuje.
– agendu „ Kurzov Základov VhT“ bude dočasne zabezpečovať Š.Hudák, z dôvodu zdravotných komplikácií V. Jeremiáša.

- voľby do Sekcie VhT KST. Nakoľko sa objavili určité šumy o spôsobe a objektivite volieb do VV sekcie VhT, už uznesením aktívu VhT bol nový VV sekcie VhT zaviazaný iniciovať zmenu stanov v príslušnej časti a súčasne iniciovať zmenu VP o sekciách a komisiách, nakoľko tieto dokumenty nestanovujú jednoznačný postup pri zvolávaní aktívov, ich rokovaní a voľbách do VV sekcií. Časť návrhov bola podaná na valné zhromaždenie, ktoré sa konalo v júni, ale už teraz vieme, že časť ich nebola schválená. V rokovaniach v tejto oblasti budeme ďalej pokračovať s VV KST. 
- do budúcna bude potrebné stanoviť – upraviť podmienky na získanie odbornej kvalifikácie Inštruktor VhT /vek, vstupné podmienky a pod./.
- zmeny v školeniach, ich rozsah, výmera hodín vyplývajú zo zmien zákonov a nariadení. S tým však súvisia aj zvýšené finančné nároky na zabezpečenie týchto školení, ktoré neúmerne zaťažujú frekventantov. Preto je potrebné rokovať s VV KST o spôsobe a možnostiach kompenzácie týchto zvýšených nákladov úspešným absolventom kurzov inštruktorov.

- zároveň je potrebné rokovať s VV KST o stanovení pravidiel na určenie náhrad inštruktorom pri výkone inštruktorskej činnosti a lektorom pri výkone lektorskej činnosti, ktoré budú prehľadné jednoznačné a budú platiť v rámci KST.

4. Diskusia

- V.Muššák, Magnezit Košice – informoval o zdravotnom stave V.Jeremiáša, praje mu skoré uzdravenie.

- Legát, PK Diviaky – ako teraz chodiť v zime do V.Tatier, keď nie je doriešený návštevný poriadok? Letavay – len v duchu platných dočasných vyhlášok.
- Gábriš – je potrebné aby oddiely VhT pripravovali nových adeptov do vedenia Sekcie VhT, obmena sa  musí konať priebežne.

- Duháček , KST Púchov – má horský vodca právo kontrolovať Inštruktora VhT II. stupňa na túre? Letavay – v zákone o HZS také ustanovenie je, avšak nikde som sa nedopátral, že by mal horský vodca postavenie verejného činiteľa, preto si myslím, že toto ustanovenie je postavené na vode.... Určite má právo kontroly Stráž prírody.

- Psotka, Lokomotíva Atom Levice – výmena starého preukazu Inštruktora II.triedy, po danom termíne? Letavay – cez vedenie Sekcie VhT KST.
- Vallo , KT Slovnaft – požaduje jednotné osnovy pre školenie „Základy VhT“. Letavay – neviem povedať presný termín, ale v 2016 roku sme doriešili inštruktorov VhT III. stupňa – lektorov, teraz riešime inštruktorov II. stupňa a následne budeme riešiť základy VhT.
5. 

Záver urobil predseda Sekcie VhT KST  M.Letavay : Keďže zo zhromaždenia inštruktorov VhT sa nerobia uznesenia, plníme úlohy dané „Aktívom regionálnych zástupcov VhT KST“.
O  20.00 hod bolo zhromaždenie ukončené.
Tatranská Lomnica                                           zapísal: Vladimír Gábriš

29.6.2018                                                           tajomník sekcie VhT KST    
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