                        Zápisnica zo zasadnutia VV KST v Bratislave, 10.10.2018

Zápisnica 
zo zasadnutia výkonného výboru Klubu slovenských turistov

Bratislava, 10. októbra 2018.
Prítomní: 

Členovia VV: P.Dragúň, A.Krištofová, V.Gábriš, J.Polomský, M.Ziman.
Prizvaní: A.Mazániková, J.Puncochář, J.Kompán, M.Čajági, M.Čajka, D.Valúch, I.Ovečková.
Ospravedlnili sa: M.Heinrich, Ľ.Calpaš, J.Pullmann.

Program podľa pozvánky:   

1. kontrola plnenia uznesení




P. Dragúň, D. Valúch
2. aktualizácia VP





M. Heinrich

3. príprava rozpočtu na rok 2019, čerpanie 2018

A. Krištofová

4. zmeny v systéme vzdelávania a výchovy inštruktorov
M. Ziman, J. Kompán

5. aktuálne úlohy sekcie VT




V. Gábriš, M. Čajági

6. aktuálne úlohy sekcie CT




V. Gábriš, M.Čajka

7. rôzne

Krátko po 9.00 P. Dragúň privítal účastníkov zasadnutia a požiadal o zmenu poradia jednotlivých bodov, vzhľadom na prítomnosť prizvaných M.Čajágiho a M.Čajku, presun bodov 5. a  6. na začiatok zasadnutia a presunutie bodu 1. na záver rokovania, zároveň  s ohľadom na neprítomnosť M.Heinricha navrhol vypustiť bod 2 a požiadal členov VV o ďalšie návrhy na zmenu programu. A. Krištofová požiadala o odloženie bodu 3,  nie všetky sekcie dodali podklady, prípravou rozpočtu sa preto zatiaľ nezaoberala. Ďalšie pripomienky k programu neboli.
U 80/2018: Výkonný výbor schvaľuje program zasadnutia podľa pozvánky, okrem bodov 2 a 3, ktoré budú presunuté do programu nasledujúceho zasadnutia.
ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené.

(pozn. zapisovateľa: body sú ďalej zaradené a číslované v tom poradí, ako boli prerokované) 
1. Aktuálne úlohy sekcie vodnej turistiky

Na volebnom aktíve pred 19. VZ KST bol za predsedu sekcie VT zvolený Martin Čajági, člen KVŠ Karlova Ves Bratislava. Informoval VV o hlavných témach zo zasadnutia sekcie, ktoré sa uskutočnilo 9.10.2018:  doplniť turistické značenie aj na vodné trasy (kraje BA, TT, NR), priorita je Malý Dunaj. Lodenica Zálesie je pripravená konať, chýba norma. Je potrebné zadefinovať pojem „vodná turistická trasa“. Treba protestovať proti  prebagrovávaniu splavových riek na severnom Slovensku. Ide o to, že sa menia prietokové pomery, pri väčších zrážkach voda rýchlo stúpne a rýchlo opadne, klesá počet dní  s vodným stavom vhodným na splavovanie.  Na aktivity v Tatrách je dlhodobo dvojaký meter, bagre na vodný tok môžu, vodáci nie. Dokáže s tým KST niečo robiť? Kalendár hlavných podujatí sekcie dodá na ústredie. Otázka: ako je ošetrené fotenie na podujatiach KST, aby to nebolo v rozpore s GDPR? Riešením je, že sa v propozíciách uvedie, že z podujatia bude zhotovovaný obrazový záznam. Účasť na podujatí  je dobrovoľná, takže účastník svojou účasťou vyjadruje, že nebude mať problém s tým, ak by sa objavil  na foto/video dokumentácii z podujatia. Vodáci majú záujem poskytovať verejnosti inštruktáž typu „Základy vodnej turistiky“, víkendový školiaci program. Poznatok z Dunajského fóra – dajú sa získať prostriedky na značenie peších aj vodných trás na Žitnom ostrove, cez projekty zamerané na doplnenie drobnej infraštruktúry pre turistiku a cestovný ruch.
A.Krištofová požiadala o urýchlené dodanie návrhu rozpočtu sekcie. P.Dragúň poďakoval za informácie a námety a zaželal M.Čajágimu veľa elánu a vytrvalosti.
2. Aktuálne úlohy sekcie cykloturistiky
Nového predsedu má aj sekcia CT. M.Čajka informoval o svojich cykloturistických aktivitách, v Prešovskom regióne pôsobil doteraz 5 rokov v regionálnej rade. Za predsedu sekcie ho navrhol predchodca, P. Zöld, ktorý po krátkom pôsobení musel odstúpiť z rodinných dôvodov. V sekcii by si želal mať viac mladších a aktívnejších členov, zvolal zasadnutie sekcie, na prvý krát sa to nepodarilo,  pripravuje druhý pokus. Rád by nadviazal na prácu doterajších predsedov sekcie, ale P. Zöld bol vo funkcii príliš krátko a ten od svojho predchodcu E. Rusnáka nedostal veľa materiálov. Jubilejný 40. cyklozraz vo Vinnom hodnotí veľmi dobre, no zostala otvorená otázka, či sa nájde organizátor pre budúci rok. Bolo niekoľko predbežných záujemcov, ale Ružomberok aj Dunajská Streda čakajú na výsledky komunálnych volieb, či bude u nich na radnici taký človek, čo je ochotný vnímať  celoslovenské podujatie ako propagáciu mesta a podporiť ho. Problém je aj so zabezpečením ubytovacích kapacít. Podľa vývoja v posledných rokoch už treba nocľah pre 400 – 500 účastníkov. Ako by sa postavil VV k prípadnému spoločnému podujatiu so Slovenským cykloklubom? P.Dragúň – nemáme s tým problém. Sekcia berie inšpiráciu aj z KČT aj PTTK. Pripraví niečo ako zásady bezpečného a ohľaduplného správania sa cyklistu na ceste i v lese, aby cyklista neohrozoval seba, druhých turistov ani prírodu. Výkonnostné odznaky cykloturistiky  - záznamníky treba aktualizovať na súčasnosť. Bolo by dobre obnoviť záznamník najazdených km - Cesta okolo sveta (Žilka, Fajta), aktívny je v tom cykloklub KNAC Ružomberok. P.Dragúň poďakoval za informácie. Cykloturistika je v popredí záujmu, pre niekoho ako hlavný, pre iných ako doplnkový presun, robí sa veľa klubových podujatí, ale  sekcia CT bola v posledných rokoch mimo diania. Nový predseda sekcie je prísľubom oživenia, pokiaľ sa nedá odradiť neprajníkmi. VV bude v rámci svojich možností nápomocný. 
3. Aktuálne úlohy učebno-metodickej komisie. Zmeny v systéme vzdelávania a výchovy inštruktorov 
Nový predseda UMK J.Kompán pripravil komplexný materiál SYSTÉM VZDELÁVANIA dobrovoľných metodických pracovníkov v KST, ktorým reaguje na zmeny v legislatíve (zákon o športe), na blížiacu sa expiráciu akreditácie a na otázky ohľadom školení, prichádzajúce zo sekcií. Materiál pojednáva štruktúru vzdelávania, systém financovania, úlohy komisie a sekcií pre dotvorenie koncepcie vzdelávania.

Na 10.10. bolo v sídle KST zvolané stretnutie metodikov a/alebo predsedov sekcií, kde boli s koncepciou oboznámení a mali možnosť ju pripomienkovať. Zastúpenie mala väčšina sekcií, ospravedlnila sa len sekcia JT a sekcie mládeže. 

J. Kompán po ukončení stretnutia prišiel informovať VV o priebehu a záveroch z diskusie.

Zhodnotil stretnutie ako konštruktívne. Uvítal informáciu, že KST bol uznaný za národnú športovú organizáciu, dáva to zákonnú možnosť udržať v KST systém vzdelávania aj po skončení platnosti akreditácie.  P.Dragúň poďakoval J.Kompánovi za koncepčný prístup. 

U 81/2018: VV ukladá predsedovi UMK zapracovať do návrhu Koncepcie vzdelávania v KST pripomienky zo sekcií a predložiť materiál do VV na schválenie.

Z: M.Ziman, J.Kompán; T: 14.11. 2018 
ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené.

4. Rôzne
4.1 P.Dragúň – Od 1.10. 2018 začala realizačná fáza projektu Interreg SK-PL, určeným členom projektového tímu  je potrebné schváliť dohody o pracovnej činnosti. Stanovenie odmien pre členov tímu je súčasťou finančnej analýzy projektu, odmeny nezaťažia rozpočet KST, sú tzv. oprávnenými nákladmi projektu (financovanie z projektu). 
U 82/2018: Výkonný výbor KST

a) schvaľuje dohody o pracovnej činnosti pre projektový tím Interreg SK-PL v zložení: projektový manažér Ing. Peter Dragúň, správca databázy turistických chodníkov Bc. Peter Dragúň, finančný manažér Ing. Anna Krištofová.
b) ukladá zverejniť celé znenie projektu na webe KST. 

Z: P.Dragúň, sekretariát; T: 14.11.2018.
ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené.

4.2 P.Dragúň - spoločný cezhraničný projekt KST – KČT Turistika bez pomlčky. V prípade schválenia žiadosti o poskytnutie nevratného finančného príspevku (NFP), bude tento využitý na hlavne získanie športového náčinia a technického vybavenia pre TOM a na doplnenie propagačnej výbavy KST.  

Uznesenie 83/2018: Výkonný výbor schvaľuje

a) účasť KST v cezhraničnom projekte Interreg V-A SK-CZ, zameranom na doplnenie športového  a propagačného vybavenia. Vedúcim partnerom  je KST, zahraničným partnerom je KČT, názov projektu: Turistika bez pomlčky, termín podania žiadosti o nevratný finančný príspevok  27.10.2018, termín realizácie 6/2019 až 3/2021, financovanie: Interreg 95 %, vklad KST 5 %. 
b) vyčlenenie potrebných vlastných prostriedkov vo výške 5% z hodnoty projektu, čo pri rozpočte projektu na strane KST (výška oprávnených výdavkov) 94 735,27 € predstavuje 4 736,76 €. Z: P.Dragúň, A.Krištofová. T: podľa textu.
Hlasovanie:  ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené jednomyseľne.

4.3 P.Dragúň – na mediálnu kampaň aktivistov a ochranárov My sme les reagovali LESY SR š.p. obrannou kampaňou Lesy sme my, v ktorej medzi údajnými podporovateľmi figuruje aj KST, pravdepodobne na základe toho, že máme  zmluvu o spolupráci. Takáto záležitosť však nie je predmetom zmluvy. Časť verejnosti je voči intenzite ťažby dreva v slovenských lesoch naladená veľmi kriticky, aj keď nie vždy oprávnene. So štátnym podnikom Lesy SR chce mať KST korektné a partnerské vzťahy, no ohradíme sa proti tomu, aby používali logo KST bez predchádzajúcej konzultácie. KST ako organizácia  nemôže byť a nebude v tomto mediálnom spore „hlasom“ celej turistickej verejnosti. Turisti majú možnosť vytvoriť si názor a vyjadriť svoj občiansky postoj individuálne. 
U 84/2018: Výkonný výbor ukladá predsedovi požiadať komunikačný odbor  LESY SR š.p.  o stiahnutie loga KST z mediálnej kampane „Lesy sme my“. Z: P.Dragúň; T: neodkladne.
ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené.

4.4 Mountex, the outdoor shop - internetová predajňa, má záujem zaplatiť za reklamný priestor na webe KST v rotujúcej upútavke na hlavnej stránke. Požiadali o cenovú ponuku, podloženú údajom o návštevnosti stránky. V prípade dohody, poskytnú členom KST pri nákupoch zľavu 6 %, pokiaľ budú dostávať aktualizovaný prehľad členov (vzhľadom na ochranu osobných údajov, postačil by zoznam „aktívnych“ čísel registračných preukazov).  
U 85/2018: Výkonný výbor schvaľuje návrh ponuky reklamného priestoru v rotujúcej upútavke na www.kst.sk pre internetovú predajňu MOUNTEX, the outdoor shop, v cene 100 €/mesačne, platnosť ponuky do 31.12.2018. Z: P.Dragúň, sekretariát; T: 30.10.2018 .
ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené.


4.5 V septembri 2018 reklamná agentúra Ami Comunication, zastupujúca spoločnosť UNILEVER, realizovala pilotnú spoluprácu s KST v rámci  propagačnej kampane pre nanuky Míša. Teraz majú záujem pokračovať v promo-aktivitách pre nanuky Míša príspevkom na zlepšenia vybavenosti chát KST, vyžiadali si námety. Predseda majetkovej komisie vytipoval ako priority pre KST: rozšírenie kapacity zásobníkov energie (Terynka, Zbojníčka, CHpZp), oprava hrádze vodnej nádrže (ChpZp), rekonštrukcia WC (Téryho chata), rozšírenie terasy pre turistov, vybudovanie terasy pre nosičov (ChpR), rekonštrukcia sprchy, nerezové vonkajšie umývadlo (Chata MRŠ). P.Dragúň požiadal J.Polomského aby k uvedeným zámerom doplnil orientačné náklady. 

4.6  Pravidelné stretnutie spolumajiteľov (KST a SHS James) s nájomcami sa uskutoční v Banskej Bystrici 27. - 28.11.2018, organizačne ho tentokrát zabezpečuje KST. Priestory bezodplatne poskytne člen majetkovej komisie M.Herchl, celková koordinácia J.Polomský. 
4.7  V januári 2017 KST podpísal partnerskú dohodu so subjektom FOR REGION EU, n.o., o spolupráci na realizácii web stránok Karpatský portál (bez finančného plnenia) s aplikáciou pre smartfóny. Išlo o projekt financovaný cez Nórsky finančný mechanizmus. Pri návšteve portálu zistené, že výstupy projektu sú prakticky nefunkčné. Aplikácia nepracuje tak, ako mala, neobsahuje parametre, ktoré boli prisľúbené pred podpisom dohody. P.Dragúň – aj keď KST nenesie zodpovednosť za výstupy projektu, KST si nechce kaziť meno tým, že by bol spájaný s takýmto „projektom“. Požiadal druhú stranu o nápravu v lehote dvoch mesiacov, potom budú zvážené ďalšie kroky.

4.8 A.Mazániková informovala o činnosti KoK. Neboli zistené závažnejšie nedostatky. Členom VV zašle písomné materiály.
4.9 Distribúcia propagačnej publikácie Slovenské hory nielen z oblakov. A.Krištofová doplnila možnosti: okrem zasielania na dobierku (na účet + poštovné), bude možnosť odobrať osobne a zaplatiť faktúru. Faktúru odberateľovi (príslušný región KST) vystaví KST. Prípustná je aj platba v hotovosti, do pokladne na sekretariáte, s tým, že sa uvedie účel príjmu.
4.10 Ocenenia. Predseda sekcie PT J.Racek navrhol udeliť za dlhoročnú podporu Národného výstupu na Kriváň Plaketu KST štyrom zástupcom miest Lipt. Mikuláš a Vysoké Tatry.
Uznesenie 86/2018: Výkonný výbor KST a) schvaľuje Zlatý odznak KST – František Franko, Juraj Marťák; strieborný odznak KST –Ing. Ľubica Maradíková, Ing. Rastislav Cabala, Mgr. Viera Klobučníková, Jaroslav Gešvantner st.; Plaketu KST– Ing. Ján Blcháč PhD.,PhDr. Dana Guráňová, Ján Bendík, Jozef Lukáč. 
b) berie na vedomie udelenie ocenení v kompetencii predsedu KST: Čestné uznanie KST – Peter Srdoš, Ing. Teodor Chudý, Rudolf Ďuráčik, Viera Ďuráčiková; Ďakovný list KST - Ing. Maroš Greguš, Janka Salvianyová.

d) ukladá sekretariátu vystaviť schválené ocenenia a zaslať navrhovateľom.
Z: P. Dragúň, sekretariát; 14.11.2018
ZA – 5, proti - 0, zdržal sa – 0;  schválené.
4.11  Výrobca odznakov Arnold s.r.o. dostal zadanie na zhotovenie odznakov pre 52. ZZ KST v Polici n. Metují. P.Dragúň – keď sa bude objednávať, vzhľadom na to, že KČT nám umožnil pripojenie sa k ich zimnému zrazu, objednajme tak, aby bolo aj pre domácich českých účastníkov.
4.12 Spoločnosť PK Systems (p.Krajčík) vypracovala pre KST komplexný GDPR projekt, zaslali ho však len v tlačenej forme. Sekretariát bude kontaktovať pána Krajčíka s požiadavkou dodať aj elektronickú (CD) verziu.
4.13 Magnetky s motívom 90. výročia Chaty M.R.Štefánika – 200 ks dostal do komisie nájomca I. Fabricius. A.Krištofová dohliadne na zúčtovanie.
Po ukončení bodu Rôzne (po14.30) sa A. Krištofová a M.Ziman z ďalšieho priebehu zasadnutia ospravedlnili.

5. Kontrola plnenia uznesení VV KST 
a) splnené uznesenia: 09/2017, 94/2017, 46/2018, 47/2018,48/2018,49/2018, 50/2018, 53/2018, 54/2018, 56/2018, 57/2018, 60/2018, 61/2018, 62/2018, 63/2018, 66/2018, 68/2018, 69/2018, 70/2018, 71/2018, 73/2018, 74/2018, 76/2018, 77/2018.
zrušené uznesenia: 
b) uznesenia presunuté do prílohy medzi dlhodobé úlohy: 83/2017, 50/2018, 67/2018
c) uznesenia v sledovaní:

Uznesenie 103/2015: VV ukladá sekcii mládeže pripraviť motivačný leták – informáciu o PTZ/TOB pre školy. Z: L.Calpaš, M.Maxianová  PT: 31.10. 2018 
Plynie predĺžený termín. Zmena osoby zodpovednej z pôvodného Gábriš na novozvoleného člena VV L.Calpaša.
Uznesenie č.14/2016: VV ukladá sekcii značenia zabezpečiť prostredníctvom komisií značenia skompletizovanie digitalizácie trás TZT. Z: E.Škutová, KT: 31.10.2018
Digitalizácia napreduje pomaly.

Uznesenie č.28/2016: VV schvaľuje zámer  popularizovať prácu turistickej organizácie  ako garanta turistických chodníkov, ukladá získať od oprávnených autorít súhlas s umiestnením pamätných tabúľ na hrebeni Nízkych tatier (oblasť Chopok) a na Sitne. 

Z: P.Dragúň, sekretariát;  KT: 14.11.2018
Počas stretnutia na CHMRŠ sa uskutočnil rozhovor s riaditeľom NAPANTU, nemal výhrady k umiestneniu textu na vhodnú skalu pri hrebeňovom chodníku medzi Chopkom a Ďumbierom. D. Valúch písomne požiada o oficiálne stanovisko.

Uznesenie č.29/2016: VV ukladá predsedníčke sekcie značenia vytipovať a vyškoliť osobu, ktorá bude schopná prevziať časť administratívneho spracovania – vyúčtovanie práce značkárov, ročná odmena 1000 €. Z: E. Škutová, KT: 14.11.2018
Plynie opakovane predlžovaný termín. 

Uznesenie č. 09/2017: VV schvaľuje objednávku aktualizácie geodetického zamerania vysokohorských chát. U chát v spoluvlastníctve budú spoluvlastníci znášať súvisiace náklady v pomere vlastníckych podielov. Z: P.Dragúň, J.Polomský, KT: 31.10.2018 

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. 

Uznesenie č. 44/2017: VV ukladá  sekcii PT pripraviť aktualizáciu dokumentu Zásady zrazov pre letný zraz peších turistov do konca novembra 2017, ostatným presunovým sekciám do konca decembra 2017. Z: V. Gábriš, predsedovia presunových sekcií; PT: 12.9.2018
Aktualizáciu základného dokumentu (letný zraz) pripravuje J.Racek. Plynie predĺžený termín. 
Uznesenie č. 47/2017: VV ukladá sekcii značenia vystaviť preukazy všetkým, čo absolvovali školenie značkárov za uplynulých 5 rokov. Z: P.Dragúň, E. Škutová; PT: 12.9.2018. 
Opakovane predlžovaný termín.

Uznesenie č. 67/2017: VV ukladá predsedovi majetkovej komisie

a) zabezpečiť  kvalifikovaných znalcov na vypracovanie znaleckého posudku na objekty tatranských chát (okrem  Chaty pod Rysmi) a sídlo KST v Bratislave. 

b) po získaní znaleckých posudkov rokovať s poisťovňou o nových poistných zmluvách

 Z: J.Polomský, PT: 12.9.2018
Ad a) ohodnotenie objektu sídla KST - Ing. P. Juriga. Má už všetky podklady, objednávku i čestné prehlásenie o veku budovy; ad b) splnené.
U 94/2017:  VV ukladá propagačnej komisii pripraviť pre 90 výročie CHMRŠ návrh magnetky a návrh drevenej pohľadnice pre zadanie do výroby firme Toman (ČR), variantne – buď iba motív starej chaty, alebo s vyobrazením pôvodnej aj súčasnej podoby Chaty M.R.Štefánika. Z: V.Gábriš, M.Hučko; PT: 31.8. 2018
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. 

Uznesenie 99/2017: VV KST 

a) ukladá objednať od CBsoft, alebo iného dodávateľa rozšírenie využitia informačného systému (IS) na webe KST o nahlasovanie poistencov/evidenciu členskej základne. 

b) schvaľuje angažovanie externistu  pre riešenie úlohy prepojenia IS KST na IS ministerstva (zohľadnenie požiadaviek zákona o športe), buď na dohodu/príkaznú zmluvu, alebo na živnosť – na základe objednávky. Výška odmeny podľa objemu práce. Z: P.Dragúň, sekretariát; PT: 14.11..2018
Stengl, a.s., poslal cenovú ponuku a návrh zmluvy, je na posúdení u M.Heinricha. Plynie predĺžený  termín. 
Uznesenie č. 17/2018: VV ukladá učebno-metodickej komisii pripraviť metodický list pre inštruktorské školenia v presunových sekciách a v turistike mládeže.

Z: M.Ziman, M.Belás; PT: 31.1.2019.
Termín plynie. Zmena osoby zodpovednej z pôvodného M.Belás na novozvoleného J.Kompán. 10.10.2018 sa uskutočnilo zasadnutie učebno-metodickej komisie, J.Kompán pošle zápis z rokovania a ostatné podklady na zverejnenie. 
Uznesenie č. 18/2018: VV ukladá sekretariátu vyzvať sekcie KST aby do konca mája 2019 pripravili školenie pre inštruktorov 3. stupňa. Z: V.Gábriš, sekretariát; KT: 14.11.2018
Termín plynie. Text výzvy treba konzultovať s predsedom UMK.
U 34/2018:  VV ukladá organizačnej komisii doplniť do VP č.6/2011o sekciách a komisiách, do článku 2, spresňujúce ustanovenie: voľby na aktívoch sekcií prebiehajú tajnou voľbou.

Z: M.Heinrich, sekretariát; PT: 14.11.2018 
Plynie predĺžený termín.

U 37/2018:  VV ukladá a) klasifikačnej komisii pripraviť podklady pre zostavenie informačnej skladačky, resp. brožúrky Podmienky plnenia výkonnostných odznakov; b) propagačnej komisii zabezpečiť jej vytlačenie  v náklade 800 kusov; c) ekonomickej komisii vytvoriť na to rezervu v rozpočte na rok 2019. 
Z: M.Ziman, M.Petrík, A.Krištofová; T: 30.10.2018
Termín plynie. Vyhľadať príručku pravdepodobne z roku 2005, aktualizovať. Zmena zodpovednej osoby na M.Petríka.
U 38/2018:  VV odporúča vytvoriť na webe Galériu majstrov turistiky – publikovať  zoznam (meno + foto) Z: M.Ziman, M.Petrík, sekretariát; T: 31.9. 2018 

Termín plynie. Zoznam majstrov turistiky je na webe zverejnení ako textový súbor, menný zoznam, bez fotografií. Klasifikačná komisia pravidelne zoznam aktualizuje.
U 46/2018: Výkonný výbor elektronickým hlasovaním schvaľuje delegátov na tri hlavné podujatia KST:

a) 47. zraz mladých vodných turistov KST na Dunajci, 21.-24.6., Červený Kláštor:  M.Herchl

b) 51. zraz VhT KST, 28.6. - 1.7. , Tatranská Lomnica: P.Dragúň

c) 65. CZ KST (5.- 8.7.) a 49. stretnutie TOM KST (2.- 8.7.), Piešťany:  P.Dragúň

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. 

U 47/2018: Výkonný výbor  elektronickým hlasovaním schvaľuje trojicu delegátov KST na 26. VZ AŠPV SR  v Bratislave, dňa 27.6. 2018 v sídle AŠPV na Junáckej 6, v zložení:  P.Dragúň, A.Krištofová, J.Pullmann, ako náhradník D.Valúch.

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 48/2018: Výkonný výbor elektronickým hlasovaním 

schvaľuje nomináciu KST na udelenie Ceny AŠPV za rok 2017 nasledovne:

- Bárány Štefan, člen sekcie VT, čestný predseda medzinárodného výboru TID, držiteľ plakety A.Lutonského.

- Janček Pavol, predseda R KST Topoľčany; držiteľ strieborného odznaku KST.

- Lupták Ján, predseda R KST Liptov, člen sekcie VhT, držiteľ plakety A.Lutonského.

- Ing. Ziman Miloš, predseda R KST Žiar n. Hronom, člen výkonného výboru KST, držiteľ zlatého odznaku KST.

Ukladá sekretariátu postúpiť nomináciu na AŠPV. Z: P.Dragúň, sekretariát; T: 22.6.2018

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 49/2018: Výkonný výbor schvaľuje program zasadnutia podľa pozvánky.

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 51/2018: Výkonný výbor  schvaľuje  termíny zasadnutí  VV  pre  rok  2018 nasledovne: 12.9., 10.10.,14.11., 11.12. Miestom zasadnutia bude sídlo KST v Bratislave, Záborského 33, pokiaľ nebude v pozvánke definované inak.

Termín plynie.

U 52/2018: Výkonný výbor schvaľuje delegátov na zostávajúce hlavné podujatia KST 2018:

11.7. –  63. TID, Bratislava: J. Šoffa, M. Čajági.

18.8.  –  63. obnovený NVK, Račkova dolina: V. Gábriš.

30.8.-2.9. –  40. Zraz cykloturistov KST, Vinné: P. Dragúň.

15.9. – 10. Stretnutie priaznivcov KST, Kremnica-Skalka, sedlo Tunel: J. Polomský.

22.9. – 90. výročie Chaty M.R. Štefánika: celý VV a KoK (kto bude môcť).

20.10. – 5. chodník J.D.Matejovie, Dobroč.prales, skanzen Vydrovo, Čierny Balog: P. Dragúň

27.-28.10. – 100 rokov od vzniku ČSR, Masarykova chata, D.Valúch, V.Gábriš 
15.-18.11. –  Za posledním puchýřem, Semily, CZ; hlavné podujatie KČT: V.Gábriš

24.11. – 38. Festival Ľudia a hory: V. Gábriš

P.Dragúň informoval o priebehu spomienkovej oslavy CHMRŠ 90 a o záveroch debaty s architektom K.Ličkom ohľadom priestorových a finančných limitov plánu rozšírenia kuchyne a jedálne chaty.

U 53/2018: VV ukladá M.Heinrichovi pripraviť usmernenie pre regióny KST ohľadom zverejňovania fotografií na web stránkach. Z: M.Heinrich, sekretariát; T: 11.8.2018 

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. 
U 54/2018: VV schvaľuje s pripomienkami predloženú zmenu vykonávacích predpisov 2/2011 Organizačný poriadok a 3/2011 Rokovací poriadok valného zhromaždenia. Vykonávací predpis 4/2011 Volebný poriadok schvaľuje bez pripomienok.

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 55/2018: VV odkladá prerokovanie a schválenie zmeny vykonávacích predpisov  1/2011 O členstve a 5/2011 O registrácii a hláseniach..., na nasledujúce zasadnutie  výkonného výboru. 

Pre neprítomnosť M.Heinricha posunuté na novembrové zasadnutie.
U 56/2018: výkonný výbor ukladá majetkovej komisii osloviť architekta K.Lička ohľadom zhotovenia predprojektovej dokumentácie na rozšírenie kapacity jedálne a kuchyne Chaty M.R.Štefánika, ukladá majetkovej komisii dohodnúť stretnutie P. Dragúňa a A. Krištofovej s architektom Ličkom priamo na chate, ku konkretizácii zadania.

Z: J.Polomský; T: 28.9.2018.
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 57/2018: výkonný výbor schvaľuje rámcovú zmluvu KST so spoločnosťou ISMC Slovakia, s. r. o., na prípravu a tlač Kalendára podujatí KST predbežne do 31.1.2019. 

Z: P. Dragúň, sekretariát; T: 31.7.2018. 
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 58/2018: výkonný výbor schvaľuje vytvorenie novej sady diplomov k oceneniam KST. Ukladá propagačnej komisii osloviť niekoľko grafických štúdií/grafikov a vybrať zhotoviteľa. Z: V.Gábriš, M.Hučko; PT: 14.11.2018.
Úloha v sklze, plynie predĺžený termín.
U 59/2018: výkonný výbor ukladá propagačnej komisii v súčinnosti s predsedom KST pripraviť koncepciu web sídla KST zohľadňujúcu aktuálne komunikačné potreby organizácie a použiteľnú ako zadanie pre potenciálnych providerov na vytvorenie návrhu a cenovej ponuky. Z: P.Dragúň, M. Hučko; T: 30.9.2018.
Termín plynie.
U 60/2018: výkonný výbor zaväzuje A.Krištofovú vyplatiť odmenu 80 € dobrovoľníkovi, ktorý sa ako prvý prihlási cez sekretariát KST a do 30.9.2018 zabezpečí prepísanie textu záznamníka Hrady a zámky Slovenska do formátu word.doc.

Z: A.Krištofová, sekretariát; T: 30.9.2018.
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 61/2018: výkonný výbor schvaľuje pracovné cesty členov VV, KoK a zamestnancov

- P.Dragúň, T.Chudý, D.Valúch;  12.7.2018, D.Kubín; projekt Interreg, rokovanie s PTTK.

- A.Krištofová, P.Dragúň; 1.8.2018, Bratislava; prevoz účtovných dokladov (AK), prijatie u prezidenta SOV (PD), tlačová beseda v sídle KST (obaja). 

- D.Valúch, 31.8.2018, Hohenau (A); Pralesná cesta, 2.koordin.stret., pozvánka Ostwind, e.V.

- D.Valúch, 7.-8.9.2018, Verőce-Csattogó Völgy (H), Turistický festival, pozvánka MTSZ. 

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 62/2018: VV schvaľuje neúčasť zástupcu KST na 49. ERA konferencii, Echternach (LUX) a poskytnutie hlasovacieho mandátu delegátovi KČT. 

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 63/2018: výkonný výbor schvaľuje  zvýšenie príspevku pre organizátorov 66.CZ KST a 50.stretnutia TOM v Košiciach na 3500 €. 

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 65/2018: výkonný výbor schvaľuje za dodávateľa informačného systému KST spoločnosť STENGL a.s. a ukladá predsedovi uzatvoriť zmluvu, po jej predchádzajúcom elektronickom spripomienkovaní členmi VV. Z: P.Dragúň, T: 30.9.2018.
Zmluva je v štádiu pripomienkovania. 
U 66/2018: VV schvaľuje návrh zmeny VP 6/2011 o sekciách a komisiách s pripomienkami, návrh zmeny VP 7/2011 o hospodárení s majetkom bez pripomienok a návrh zmeny VP 9/2011 o cestovných náhradách s pripomienkou, ukladá zverejniť ich so zapracovanými  pripomienkami. Z:M.Heinrich, T: 30.9.2018

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 68/2018: VV schvaľuje kalendár hlavných podujatí KST 2019, s pripomienkou k termínu Majstrovstiev Slovenska v TOB. Ukladá sekcii mládeže nájsť náhradný termín, ktorý nebude v kolízii s termínom 3.MLZT. Z: L.Calpaš, T: 20.9.2018  
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 69/2018: VV schvaľuje účasť projektového tímu KST na konferencii v Rzeszowe (PL) 12.10.2018, v zložení P.Dragúň, T. Chudý, D.Valúch a P.Dragúň ml.

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 70/2018: VV ukladá predsedovi uzavrieť s Ing. Teodorom Chudým Dohodu o dobrovoľníctve v znení, ktoré odobrí podpredseda pre organizáciu a legislatívu JUDr. Marek Heinrich. Z: P.Dragúň, M.Heinrich; T: 30.9.2018 

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 71/2018: VV ukladá predsedovi UMK aby najneskôr v termíne najbližšieho zasadnutia VV KST zvolal pracovné stretnutie metodikov sekcií a poskytol im usmernenie ohľadom odbornej prípravy inštruktorov KST. Z: V.Gábriš, J.Kompán; T: 30.9.2018..
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. (uskutočnilo sa 10.10.2018 na sekretariáte KST).
U 72/2018: výkonný výbor akceptuje návrh na zvolanie 20.VZ KST v termíne 29.-30.3.2019, ukladá organizačnej komisii navrhnúť vhodné priestory. Z: M.Heinrich, T: 31.10.2018
Sekretariát dostal za úlohu rezervovať priestory strednej školy v Žarnovici.
U 73/2018: na svojom riadnom zasadnutí 12.9.2018 v Bratislave sa výkonný výbor KST oboznámil s Pripomienkami športových klubov a občianskych združení k vyhláseniu prírodnej rezervácie Pramene Vydrice, na území bratislavského lesoparku. Z pohľadu KST sú pripomienky programovo príbuzných užívateľov lesa oprávnené, v záujme zachovania rekreačnej funkcie bratislavského lesoparku aj v prípade vyhlásenia prírodnej rezervácie Pramene Vydrice. KST sa týmto pripája k predkladateľom predmetných Pripomienok.  

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. 

U 74/2018: výkonný výbor schvaľuje a) program spomienkového podujatia k 90-ke Chaty M.R. Štefánika; b) pozvánku a okruh pozvaných z externého prostredia; c) vizuál jubilejnej magnetky (úloha 94/2017) a jej objednávku; d) návrhy na udelenie plakety KST pri príležitosti výročia chaty I.Fabríciovi, A.Krištofovej, M.Herchlovi, P.Giertlovi (BIPA), M.Komzalovi (Rheinzink SK, s.r.o.) a J.Murínovi (EKOCLIM); e) delegáciu VV KST na spomienkové podujatie v zložení P.Dragúň, A.Krištofová, J.Polomský, V.Gábriš, M.Herchl a D.Valúch.  Z: P.Dragúň, sekretariát T: 22.9.2018.

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 75/2018: výkonný výbor ukladá získať cenovú ponuku na, polokošeľu, mikinu a ľahkú bundu (windstopper) s logom KST (nášivka, resp. potlač).
Z: V.Gábriš, sekretariát; T: 14.11.2018

Termín plynie.
U 76/2018: výkonný výbor odporúča obnoviť poistenie objektov podľa ponuky poisťovne Generali, ukladá oboznámiť so zámerom spolumajiteľa SHS JAMES.

Z: P.Dragúň, J.Polomský; T: 30.9.2018.

Splnené, vypúšťa sa zo sledovania. 

U 77/2018: výkonný výbor schvaľuje vystavenie objednávok a) na dodávku okien - Stavebniny DEK, Poprad; b) na demontáž starých a montáž nových okien – MMBstav s.r.o, Vernár, podľa získanej cenovej ponuky. Z: J.Polomský, sekretariát; T: neodkladne.
Splnené, vypúšťa sa zo sledovania.
U 78/2018: výkonný výbor schvaľuje odmenu 200 € pre upravovateľa, ktorý pripraví aktuálnu verziu Záznamníka Hrady a zámky Slovenska. Z: A Krištofová, T: 30.11.2018
Termín plynie.
U 79/2018: výkonný výbor a) berie na vedomie informáciu o odstránení porúch dodávky pitnej vody a elektriny v sídle KST; B) schvaľuje objednať od Bester s.r.o. dodávku a montáž nového GSM komunikátora do poplašného zariadenia  a od firmy Progo vypratanie garáže, v limite získaných cenových ponúk. Z: J.Polomský, sekretariát, T: 30.10.2018.

Termín plynie.
Na záver kontroly plnenia uznesení požiadal J.Polomský o schválenie pracovnej cesty na chaty KST, za účelom zistenia  skutkového stavu prác, ktoré chatári zrealizovali od cca mája 2018 doteraz, tiež by chcel osobne preveriť skutočnosti, ku ktorým sa kriticky vyjadrujú   návštevníci chát. P.Dragúň: po odchode A. Krištofovej a M. Zimana VV nie je uznášania schopný, dá sa o tom hlasovať aj elektronicky. 

Po vyčerpaní schváleného programu P.Dragúň krátko po 17.00 zasadnutie ukončil. 
Zapísali: I.Ovečková, D.Valúch

                                                                                                     Peter Dragúň
                                                                                  predseda Klubu slovenských turistov

PRÍLOHA

Uznesenia vyňaté z operatívneho sledovania  -  dlhodobé úlohy:

Uznesenie 121/2011: VV schvaľuje zásadu, aby bolo prípadné poskytnutie pôžičky z ústredia pre ktorúkoľvek regionálnu radu podmienené osobným ručením (ručenia majetkom/nehnuteľnosťou). Z: P.Dragúň, A.Krištofová,T: trvale. 

Stav: v plnení. Za funkčné obdobie 2014 – 2018 nebola z ústredia poskytnutá pôžička. 
Uznesenie 29/2013: VV schválil návrh modelového textu Memoranda o spolupráci KST – OOCR a splnomocňuje predsedu KST predkladať ho na rokovaniach s oblastnými organizáciami cestovného ruchu (OOCR). Z: P. Dragúň, T: priebežne 

Stav: v plnení. Bez konkrétneho efektu.

Uznesenie 50/2013: VV schvaľuje požiadavku predsedu Sekcie mládeže, aby podmienkou zúčtovania cestovných náhrad zástupcov SM pri účasti v OŠ letných a zimných zrazov KST bol predchádzajúci súhlas predsedu SM s ich vycestovaním. 

Z: P.Dragúň, sekretariát; T: trvale. 

Stav: uznesenie bolo v predchádzajúcom období prechodne vypustené zo sledovania, ale nikdy nebolo zrušené, je naďalej platné a záväzné.
Uznesenie 139/2013: VV ukladá predsedovi KST vyvolať rokovanie so ŠL TANAP s cieľom dosiahnuť rekonštrukciu poškodeného chodníka na Kriváň a získať súhlas na umiestnenie informačnej a pamätnej tabule Národného výstupu na Kriváň (NVK) v lokalite Tri studničky.

Z: P. Dragúň, PT: 19.8.2015.
Stav: Správa TANAP odpovedala na žiadosť KST o povolenie umiestnenia info panelu a pamätnej tabule NVK formou usmernenia – žiadosť s určitými náležitosťami (presná lokalizácia infoprvkov, náčrt infopanelu - rozmery, materiál, resp. konštrukcia) má byť adresovaná na Okresný úrad Prešov, odbor starostlivosti o ŽP. Sekcia PT zatiaľ zabezpečila technický nákres konštrukcie pre umiestnenie infopanelu (splnené U 26/2015). 

Uznesenie 195/2013: VV konštatuje, že pre príspevok KST na podujatia organizované subjektmi mimo štruktúry KST musí byť podkladom zmluva o súčinnosti. 

Z: A.Krištofová, sekretariát; T: trvale
Stav: v plnení.

Uznesenie 30/2014: VV ukladá majetkovej komisii (MK) robiť na dodávateľov angažovaných na opravu/údržbu budov v majetku KST (aktuálne napr. na opravu strechy sídla KST, resp. na zhotovenie dokumentácie pre zamýšľanú Chatu KST na Skalke) výberové konanie. Výberová komisia bude pozostávať z členov MK, zástupcu ekonomickej komisie a jedného zo štatutárov. Z: M.Herchl, T: trvale. 
Stav: v plnení. 

Uznesenie č. 55/2014: VV ukladá sekcii značenia KST pripraviť v spolupráci s UMK KST novú žiadosť v zmysle usmernenia akreditačnej komisie MŠVVaŠ. 

Z: P.Dragúň, E. Škutová, M. Belás, KT: 13.9.2017  

Pre školenie inštruktorov turistiky má KST akreditáciu obnovenú v roku 2014, platnú do roku 2019. Pre školenie značkárov nebola v r. 2014 vydaná obnovená akreditácia, s odôvodnením, že značenie nie je športová aktivita. Školenie naďalej prebieha podľa zaužívanej metodiky. 
Uznesenie č.161/2014: VV ukladá majetkovej a ekonomickej komisii zlepšiť súčinnosť a zabezpečiť trvalý prehľad o výške fakturácie z jednotlivých objektov (chát) v priebehu roka. Faktúry bez náležitostí (rozpis práca materiálu) musia byť dodávateľovi vrátené na doplnenie. Z: A.Krištofová, M.Herchl; T: trvale

Stav: v plnení.

U 179/2014: VV ukladá predsedom sekcií KST dodržiavať pri dokladovaní aktívov tento postup: zasielať originály dokumentácie z aktívu (prezenčná listina, hromadné vyúčtovanie, zápisnica s uzneseniami) na sekretariát, samotný zápis s uzneseniami zasielať aj mailom na ustredie@kst.sk. Z: V.Gábriš, predsedovia sekcií; T: trvale

Stav:  v plnení.

U 185/2014: VV schvaľuje organizačný princíp, že na aktuálnom zasadnutí  VV  bude prijatý základ programu nasledujúceho zasadnutia VV. Z: P.Dragúň, T: trvale
Stav:  v plnení.

U 188/2014: VV ukladá predsedom sekcií a komisií aby svoje vyšpecifikované a reálne požiadavky na nasledujúci rok uplatnili vždy do 31. augusta prebiehajúceho roku, aby ich bolo možné vziať do úvahy pri zostavovaní návrhu rozpočtu na ďalší rok. 

Z: A.Krištofová, predsedovia sekcií a komisií; T: každoročne 31.8.
Stav:  v plnení. 
U 196/2014:  VV ukladá sekretariátu zabezpečiť, aby všetky faktúry investičného charakteru doručené do sídla KST boli vždy obratom oskenované a postúpené predsedovi MaK.

Z: P.Dragúň, D.Valúch, T: trvale
Stav:  v plnení.

U 06/2015: VV ukladá sekcii značenia zabezpečovať spracovanie podkladov v zmysle príkazných zmlúv (zúčtovanie práce značkára v teréne) priebežne, vždy do 30 dní od vykonania práce, posledný termín odovzdania vykonaných prác je 30.11. Tento záverečný termín ako aj osobný účet príslušného značkára treba uviesť priamo v texte príkaznej zmluvy. Skontrolované podklady pre vyplatenie značkárov musí sekcia značenia odovzdávať na spracovanie do mzdového systému OLYMP najneskôr 12. dňa bežného mesiaca. Posledným dňom na odovzdanie výplat na výpočet do systému OLYMP v kalendárnom roku 2015 bude 12.12.2015. Z: S.Andrási, E.Škutová; T: trvale

Stav:  v plnení.
U 38/2015: VV ukladá predsedom RR KST aktívne spolupracovať so sekretariátom pri precizovaní zoznamov poistencov/členská základňa KST. Opravy a doplňovanie chýbajúcich bude sekretariát odovzdávať poisťovni 1 x mesačne. Z: P.Dragúň, D.Valúch; trvale 

Stav:  v plnení.
U 41/2015: VV ukladá sekcii značenia pripraviť prehľad TZT ktoré doteraz neboli zdigitalizované. Z: S.Andrási, E.Škutová; PT: 31.12.2016
Stav: (info E.Škutová,14.3.2018) – nositeľom úlohy v sekcii je V.Chrapčiak, ktorý na  niekoľko mesiacov vypadol; predsedníčka sekcie navrhuje uznesenie zrušiť. 

U 54/2015: VV schvaľuje doplnenie zásad prípravy celoslovenských zrazov o pravidlo: ak organizátor nemá možnosť zabezpečiť ubytovanie VIP hostí v turistickej cenovej triede, z rozpočtu KST nebude uhradená plná cena ubytovania, ale poskytnutý len príspevok na ubytovanie, v limite 20 € na osobu. Z: P.Dragúň, A.Krištofová, T: trvale

Stav: v plnení.          

U 77/2015:  VV ukladá sekcii značenia pripraviť záložné projekty (pre rok 2016) na účelné použitie finančných prostriedkov v prípade ich neplánovaného získania. Z: P.Dragúň, E.Škutová; T: trvalý
Stav: (info E.Škutová, 14.3.2018) – záložné projekty nemožno pripravovať bez špecifickej požiadavky partnera,  ochotného poskytnúť financie. Projekty sú vždy konkrétne, na základe výzvy, napr. VÚC. Predsedníčka sekcie navrhuje uznesenie zrušiť. P.Dragúň – ja si viem  predstaviť záložný projekt, napr. osadenie vrcholových ružíc na niektorých hojne navštevovaných kopcoch s kruhovým rozhľadom. Treba zistiť kto to zhotovuje, ako dlho trvá príprava, čo to stojí. E. Škutová – podobným typom záložného projektu sú mapové stojany. Iným typom by bolo využitie neplánovane získaných prostriedkov na zlepšenie vybavenia predsedov komisií značenia – nakúpiť im notebooky, GPS.  
U 93/2015: VV schvaľuje účasť J.Polomského, člena majetkovej komisie (MaK) KST na pracovných zasadnutiach zmiešanej majetkovej komisie KST  a SHS JAMES.

Z: M.Herchl, J.Polomský; T: trvale, pokiaľ je J.Polomský členom MaK.

Stav: v plnení.
U 109/2015: VV ukladá majetkovej komisii zapracovať úpravy formuláru inventárneho zápisu (ku každej položke od roku 2015 uvádzať rok nadobudnutia a obstarávaciu cenu) a dôsledné vyraďovať položky, ktoré už stratili úžitkovú hodnotu. Z. M.Herchl, T: trvale
Stav: v plnení.

Uznesenie č.17/2016: VV schvaľuje postup pre použitie prostriedkov z 2% dane z príjmov nasledovne: do 30.6. je odbor/klub povinný dokladovať príjem z 2% dane z príjmov. Aby prijímateľ dokázal identifikovať odosielateľa, je odosielateľ povinný v tlačive "Vyhlásenie o poukázaní sumy" vyjadriť súhlas so zaslaním údajov (meno, priezvisko a trvalý pobyt) prijímateľovi. Ak odosielateľ zmienený súhlas v tlačive nevyjadrí, nebude možné jeho platbu identifikovať a prostriedky sa použijú na všeobecnú činnosť KST. Po 30.6. budú neidentifikované príjmy z 2% dane z príjmov použité na všeobecnú činnosť KST. 

Stav: v plnení.

Uznesenie č.23/2016: VV ukladá sekretariátu dohodnúť stretnutie E. Škutovej s kontaktnou osobou na MŠVVŠ SR. Z: D. Valúch, PT: 21.9.2016 
Úloha pozastavená do vyjasnenia štatútu KST v zmysle zákona o športe. 

Uznesenie č.25/2016: VV KST ukladá predsedovi UMK pripraviť a na webe KST zverejniť ucelenú písomnú informáciu o zmenách pri zabezpečovaní školenia a učebných textov, v nadväznosti na Zákon o športe. Z: M.Belás, M.Ziman; PT: 21.9.2016 

Úloha pozastavená do vyjasnenia štatútu KST v zmysle zákona o športe.
Uznesenie č. 37/2016: VV KST schvaľuje prerozdelenie agendy odstúpivšieho člena VV S.Andrásiho medzi P.Dragúňa (značenie), V.Gábriša (mládež) a T.Chudého (cestovný ruch), s platnosťou do konca terajšieho funkčného obdobia. Z: uvedení členovia VV, T: podľa textu.
Stav: v plnení.

Uznesenie č.40/2016: VV KST ukladá predsedom sekcií náležite dokumentovať aktivity sekcie. Uvoľnenie prostriedkov na jednotlivé aktivity v zmysle rozpočtu KST  je podmienené predložením propozícií a organizačného zabezpečenia, a vyhodnotením podujatia po ukončení, aby bolo zdokumentované efektívne čerpanie prostriedkov.

Z: predsedovia sekcií, T: trvalý.

Stav: v plnení.

Uznesenie č.41/2016: VV KST ukladá predsedom sekcií zverejňovať vyhodnotenie aktivít dotovaných z rozpočtu KST na webe KST, na podstránke príslušnej sekcie, najneskôr do mesiaca po uskutočnení. Informácia musí obsahovať názov podujatia, termín a miesto konania, počet účastníkov a stručné hodnotenie. Z: predsedovia sekcií, T: trvalý.

Uznesenie č.42/2016: VV KST ukladá predsedom sekcií potvrdiť termín svojich hlavných aktivít v nasledujúcom roku najneskôr do 30. septembra prebiehajúceho roku.

Z: predsedovia sekcií, T: trvalý.

Uznesenie č.44/2016: VV KST ukladá sekciám, aby prípadne zmeny v podmienkach plnenia tematických turistických odznakov TTO vopred konzultovali s klasifikačnou komisiou.

Z: predsedovia sekcií, T: trvalý. 

Uznesenie č.52/2016: VV KST ukladá sekretariátu zverejňovať na webe cestovné správy z hlavných podujatí KST. Z: P. Dragúň, I. Ovečková, T: trvalý  
Uznesenie č.66/2016: VV ukladá organizátorom hlavných podujatí KST, kde sa požaduje účastnícky poplatok (celoslovenské zrazy) upraviť elektronickú prihlášku tak, aby zahŕňala prehľad o počte detí do 15 rokov. Z: V.Gábriš, organizátori, T: trvale 

Uznesenie č.69/2016: VV ukladá organizátorom hlavných podujatí KST ktoré sa chcú prezentovať ako IVV podujatie, prizvať na prvý organizačný štáb podujatia aj JUDr. Michala Fulku, povereného v KST agendou IVV. Z.: organizátori hlavných podujatí, T: trvalý. 

Uznesenie č. 82/2016: VV ukladá zakomponovať do zmluvy o príspevku na hlavné podujatia KST povinnosť organizátora poskytnúť vyhodnotenie podujatia vo formáte vhodnom na zverejnenie na webe. Z: P. Dragúň, sekretariát KST; T: trvalý

Uznesenie č. 85/2016: VV ukladá poverenému pracovníkovi: doplnenie zoznamu poistencov v mesačnom intervale zasielať poisťovni vždy do 23. dňa v mesiaci. Člen začína byť poistený od dátumu podpisu príslušného dodatku k základnej zmluve. 

Z: A.Krištofová, sekretariát KST; T: trvalý

Uznesenie č. 86/2016: VV oprávňuje povereného pracovníka aby neúplné alebo nesprávne vyplnené zoznamy poistencov vrátil na príslušný región Z: sekretariát KST; T: trvalý

Uznesenie č. 91/2016: VV schvaľuje udelenie kvalifikácie inštruktora vodnej turistiky I. stupňa podľa novej akreditácie, za zjednodušených podmienok, tým aktívnym cvičiteľom vodnej turistiky III. triedy, ktorí absolvovali školenie cvičiteľov v posledných desiatich rokoch a majú platnú kvalifikáciu podľa starej akreditácie. Podmienky: absolvovať všeobecnú časť vzdelávania (spoločnú pre všetky sekcie), napísať a obhájiť diplomovú prácu, vykonať písomné záverečné skúšky zo všeobecnej športovej teórie.

 Z: predseda sekcie VT  KST; T: trvalý

Uznesenie č. 92/2016: VV schvaľuje možnosť uznať inštruktorom vodnej turistiky II. stupňa kvalifikáciu inštruktorov vodnej turistiky III. stupňa, ak sa zúčastnili školenia inštruktorov podľa novej akreditácie vo funkcii lektorov (nie školiacich sa účastníkov).

Z: predseda sekcie VT,  KST; T: trvalý

Uznesenie č. 103/2016: VV ukladá a) sekcii značenia - pripraviť zoznam zmien trás, vynútených novými vlastníkmi lesných pozemkov za posledné tri roky b) sekretariátu - odoslať hromadný mail predsedom RR s požiadavkou, aby predsedovi KST zasielali informáciu o incidentoch „vyháňania z lesa“, prehradenia TZT, o šikane a zastrašovaní zo strany nových vlastníkov lesa, kedy a kde k tomu došlo, resp. kde to turistovi hrozí.

Z: E. Škutová, sekretariát; PT: 21.2.2018 a trvale 

Uznesenie č. 4/2017: VV ukladá sekcii značenia dodržiavať túto zásadu: smerovky môžu a musia obsahovať len údaje KST. Informáciu o sponzorstve (VÚC, obce, alebo komerčného subjektu) je prípustné zverejňovať len na samostatnej tabuľke upevnenej na smerovník, resp. umiestnením loga prispievateľa v ľavom dolnom rohu tabuľky miestneho názvu.

Z: P. Dragúň, E. Škutová; T: trvale 

Uznesenie č. 20/2017: VV schvaľuje postup pri preplácaní prostriedkov poukázaných miestnym odborom/klubom KST z 2% z DP 2017: KST bude uznávať a posielať klubom celú sumu prostriedkov definovaných v DP, len ak bude darca identifikovaný zaškrtnutím súhlasu (v DP) so zverejnením jeho osobných údajov. Z: A.Krištofová, T: 31.3.2018 (DP 2017)
Uznesenie č. 42/2017: VV na návrh sekcie PT schvaľuje pridelenie hlavných podujatí KST v gescii sekcie PT nasledovne:

- 56. stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska, máj 2019, RR B.Bystrica, Horský hotel Kráľova studňa

- 57. stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska, máj 2020, RR Prešov; Hermanovce ?
VV ukladá sekretariátu v dostatočnom predstihu vystaviť poverenia a zmluvy o príspevku.

Z: P.Dragúň, sekretariát, organizátori; T: podľa dátumu konania.  
Uznesenie č. 58a/2017:  VV požaduje uplatňovať zásady pre honorovanie lektorov (a zdaňovanie tohto príjmu) v zmysle zákona o dani z príjmov (ZDP). Vyplatiť finančnú náhradu lektorovi je možné, ak ide o pracovno-právny vzťah, napr. na dohodu, alebo na základe Zmluvy o výkone dobrovoľníckej činnosti v športe, pokiaľ je lektor registrovaný ako športový odborník v informačnom systéme športu. 

Podľa §9 odsek 1 písmeno m, ZDP,  v súlade  s ktorým sú  od  dane  oslobodené príjmy vymedzené  v § 8 ods. 1  písmeno  r, ZDP, patrí odborníkovi za vykonanú prácu  náhrada  za  stratu  času  dobrovoľníka  zapísaného v informačnom systéme športu, ak úhrn týchto príjmov nepresiahne v zdaňovacom období 500 eur.  Náhrada za stratu času dobrovoľníka zapísaného v informačnom systéme športu  je za každú hodinu vykonávania dobrovoľníckej činnosti v športe najviac vo výške hodinovej minimálnej mzdy. Ak príjmy vymedzené v § 8 ods. 1 písm. r  ZDP presiahnu 500 eur, do základu dane sa zahrnú len príjmy nad takto stanovenú hranicu, pričom výdavky k príjmom zahrnovaným do základu dane sa určia rovnakým pomerom, ako je pomer príjmov zahrnovaných do základu dane k celkovým príjmom.
Z: A.Krištofová, T: trvale
Uznesenie 102/2017: VV ukladá organizátorom letných a zimných zrazov KST prezentovať príslušnosť KST k asociácii IVV logom IVV v propagačných materiáloch podujatia, vlajkou IVV vo výzdobe pódia, výrobou pečiatky IVV, určením jednej trasy ako IVV. 

Z: V.Gábriš, organizátori, T: trvale

Uznesenie 108/2017: VV ukladá sekretariátu mesačne zasielať členom VV a KoK hlásenie o nových poistencoch a predaných členských známkach. Z: P. Dragúň, I. Ovečková; T: trvale

Uznesenie č. 8/2018: Výkonný výbor prerokoval a schvaľuje vekový limit, maximálny počet detí pripadajúcich na vedúceho, vekové a kvalifikačné predpoklady vedúceho TOM a pomocných vedúcich. Ukladá zakomponovať pravidlá pre priznávanie zlacneného mládežníckeho tarifu do pripravovanej aktualizácie dokumentu Zásady prípravy zrazov.

Z: V.Gábriš, organizátori zrazov; T: trvale

Uznesenie č. 11/2018: Výkonný výbor schvaľuje zredukovanie počtu delegátov VV na celoslovenské zrazy a stretnutia TOM. Ukladá zakomponovať úpravu (v prílohe tejto zápisnice) do pripravovanej aktualizácie dokumentu Zásady prípravy zrazov. 

Z: V.Gábriš, organizátori zrazov; T: trvale
U 50/2018: Výkonný výbor schvaľuje prizývanie zamestnankyne KST I. Ovečkovej na zasadnutia VV ako zapisovateľky. 
U 67/2018: V prípadoch vynútenej zmeny trasy TZT, VV si vyhradzuje kompetenciu rozhodnúť, kadiaľ povedie náhradná trasa. Z: P.Dragúň, E.Škutová; T: trvale
Uznesenie č. 83/2017: Výkonný výbor schvaľuje

a) účasť KST v cezhraničnom projekte rozvoja turistickej infraštruktúry v slovensko-poľskom pohraničí Interreg V-A PL-SK. Poľskí partneri projektu: PTTK COTG ako vedúci partner, Podkarpatské vojvodstvo, Podkarpatská regionálna turistická organizácia; názov projektu: Hory bez hraníc – integrácia siete TZT do cezhraničného turistického produktu; termín prihlásenia 10.11. 2017, termín realizácie Q4 2018 – Q3 2020. Do projektu sú zahrnuté náklady na projekt samotný (na slovenskej strane je to vybudovanie zaistenej cesty via ferraty na Predné Solisko, vytvorenie spoločnej databázy TZT, zariadenie školiacej miestnosti a miestnosti pre správcu databázy spoločných TZT), personálne náklady a náklady na propagáciu. Financovanie: Interreg 85 %, vklad vlastný 15 %, možnosť štátneho príspevku 10%, vlastný vklad KST 5%.

b) vyčlenenie potrebných vlastných prostriedkov vo výške 5% z hodnoty projektu, čo pri rozpočte 175 545 €  predstavuje 8 800 €. Z: P.Dragúň, T.Chudý, A.Krištofová. T: podľa textu.

Projekt bol schválený, dostal sa do výberu na realizáciu, so začiatkom od 1.10.2018.

_ _ _


