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Anna Mazániková/



28. júna 2018
+421904130784
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu

 HLAVNÝ KONTROLÓR ŠPORTU
p. Ing. Alica Fisterová

Stromová 1

813 30 Bratislava

Vec: Správa z kontrolnej činnosti
1. Pôvod podnetu: 

List č. HKŠ-2018/024 z 9.5.2018

2. Predmet kontroly: 

Podnet na začatie kontrolnej činnosti a prešetrenie vo veci
a) Dodržania právnych predpisov, predpisov a rozhodnutí Klubu slovenských turistov pri voľbe delegátov na Valné zhromaždenie KST, ktoré sa konalo 24.a 25. marca20l7 v Žiline.

b) Dodržiavania právnych predpisov,  predpisov a rozhodnutí Klubu slovenských turistov pri spracovaní a zverejnení Zápisnice z valného zhromaždenia KST, ktoré sa konalo 24. a 25. marca 2017.
3. Zistenia k bodu 2a) podnetu:

a) Termín a miesto konania Valného zhromaždenia Klubu slovenských turistov 24.-25.3.2017 (ďalej aj 18. VZ KST) v Žiline, v priestoroch SOŠ Stavebná,  Tulipánová 2 bol schválený uznesením Výkonného výboru KST č. 108/2016. Pozvánka na 18. VZ KST s programom a materiálmi bola zaslaná všetkým delegátom, nahláseným predsedami  príslušných regiónov. 

b) Podľa čl. V, bod 3, ods. 2  Stanov Klubu slovenských turistov (ďalej aj KST) počet mandátov delegátov určoval Vykonávací predpis Klubu slovenských turistov (ďalej aj VP KST)  č. 3/2011 rokovací poriadok KST. 18.VZ KST sa zúčastnili delegáti  s platným členským preukazom KST, podľa kľúča 1 delegát z každej regionálnej rady KST, pri počte nad 600 členov v regióne (stav k 31.12. roka predchádzajúceho VZ) 2 delegáti.
c)  Podľa čl. VIII, bod 2 a 3 Stanov KST boli členmi 18.VZ KST delegáti z regiónov KST s platnými mandátmi, zvolení na regionálnych zhromaždeniach KST. 

d)  Na 18. VZ KST bolo pozvaných 45 delegátov z 36 regiónov KST. Prítomných bolo 37 delegátov z 30 regiónov KST, neprítomných 8 delegátov z 6  regiónov KST.
e)  Články V, VIII Stanov KST  a VP KST č. 3/2011 boli na 18. VZ   boli dodržané. 

f) Podľa čl. 3 , bod 1 VP KST č. 2/2011 organizačný poriadok KST majú regionálne rady KST právnu subjektivitu a konajú podľa vlastných stanov, ktoré nesmú byť v rozpore so Stanovami KST. 

g) Podľa čl. 4, bod 1 VP KST č. 2/2011 VZ KST tvoria delegáti s hlasom rozhodujúcim zvolení na regionálnych zhromaždeniach KST. RR KST môže vyslať na VZ KST písomne povereného náhradníka v prípade, že zvolený delegát sa nemôže zúčastniť VZ.

h) Podľa čl. 6, bod 2 VP KST č. 2/2011 každý orgán, ktorý vysiela delegáta na rokovanie VZ KST  je povinný sekretariátu KST oznámiť akékoľvek zmeny v zastúpení aj s elektronickou adresou zastupujúcej osoby. Každý delegát VZ KST je povinný sekretariátu KST oznámiť zmenu jeho elektronickej adresy . 

i) Delegáti sa na VZ KST nahlasovali buď elektronicky, alebo ojedinele telefonicky s tým, že ako osobne zúčastnené štatutárne orgány regiónov konajúce navonok delegatúru potvrdili svojím podpisom na prezenčnej listine.  Interné predpisy KST formu nahlasovania neurčovali. V súčasnosti dochádza k precizovaniu procesu uznávania delegátov v súvislosti so snahou KST byť národnou športovou organizáciou, avšak vtedajšie delegovanie bolo v súlade s vtedajšími internými predpismi KST.
j) Podľa čl. 3, bod 3  VP KST č. 3/2011 mandátová komisia overuje platnosť mandátov. 
4. Zistenia k bodu 2b) podnetu:
Z 18. VZ KST bola spracovaná zápisnica. Konštatujem, že mohlo byť porušené ustanovenie čl. XII , bod 7 Stanov KST, t.j., že nebola dodržaná lehota spracovania do 25 dní a jej elektronické zaslanie delegátom 18. VZ KST. S odstupom jedného roka sa táto skutočnosť už nedá overiť, porušenie teda nemožno preukázať. Zápisnica bola a je zverejnená na webovej stránke www.kst.sk.  
5. Vyhodnotenie kontroly a navrhnuté opatrenia:

a) Na základe podnetu bolo skontrolované dodržiavanie Stanov KST a VP KST platných v čase konania 18. VZ KST.
b) Konštatujem, že Stanovy a Vykonávacie predpisy Klubu slovenských turistov pri voľbe delegátov na 18. Valné zhromaždenie KST, ktoré sa konalo 24.a 25. marca 20l7 v Žiline neboli porušené.   

c) Navrhujem aktualizovať vykonávacie predpisy KST a dať ich do súladu v súčasnosti platnými Stanovami KST (nezrovnalosti v terminológii, formálne nedostatky). 
6. Lehota na splnenie opatrení prijatých na nápravu nedostatkov: 31.12.2018
7. Deň začatia a skončenia kontrolnej činnosti: 10.6.2018 – 27.6.2018.
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