6.Stretnutie Lesníckým chodníkom J.D.Matejovie Čierna mláka

Bardejovské kúpele

19.10.2019
      Šiesty ročník J.D.Matejovie sa uskutočnil v Bardejovských kúpeľoch na náučnom LNCH Čierna mláka. Účastníkov privítala Mgr. Lucia Čekovská, predseda RR Bardejov Ing. Miroslav Bujda - delegovaný za VVKST, riaditeľ odštepného závodu Štátne Lesy SR Ing. Jozef Krochta, za sekciu PT KST Jindrich Racek a zakladateľ LNCH Ing. Jozef Ropiak, ktorý oboznámil účastníkov s históriou LNCH Čierna Mláka. Každý účastník dostal mapku s popisom trasy. Trasa o dĺžke 10,5km/540m, viedla od lesníckej chaty pod jazierkom po druhom okruhu náučného chodníka cez Kút, kde sa pripojila na žltú turistickú značku. Počas výstupu sa účastníkom venovali lesníci, ktorí ich  oboznámili s funkciou a živote lesa. Na rázcestí pod Magurou sa pokračovalo po žltej a červenej značke do obce Zborovské podhradie, odkiaľ sa pokračovalo po žltej a náučným chodníkom na Zborovský hrad. Pre účastníkov bolo pripravené ohnisko na opekanie. Na hrade privítal účastníkov kastelán Ing. Vladimír Kaminský, ktorý ich oboznámil s históriou hradu a jeho obnovou. Po prehliadke hradu sa pokračovalo do obce Dlhá Lúka. Odkiaľ bola zabezpečená kyvadlová doprava do Bardejovských kúpeľov na lesnícku chatu, kde sa účastníci zapísali do prezenčnej listiny a za účasť dostali pamätný list, magnetku a propagačný materiál. Pre účastníkov bolo zabezpečené občerstvenie s dobrým gulášom.

      Na záver podujatia sa k účastníkom prihovorila Mgr. Lucia Čekovská, ktorá poďakovala účastníkom za účasť na podujatí a rozlúčila sa s účastníkmi ktorých pozvala na 7. ročník Lesným chodníkom J.D Matejovie na LNCH Kulháň – Topoľčany- Duchonka. S  účastníkmi sa rozlúčil riaditeľ OZ Lesy Bardejov Ing.Jozef Krochta, za RR Bardejov Ing.Marián Bujda a za KST Jindrich Racek, ktorí poďakovali lesníkom za veľmi dobre pripravené podujatie a účastníkom popriali pokojný návrat domov.

      Celá cesta bola veľmi dobre vyznačená. Tam kde nemohli umiestniť označenie cesty, nastriekali značenie na cestu. Podujatie prebehlo bez mimoriadnej udalosti. Všetci účastníci  prišli do cieľa v poriadku. Na podujatí sa zúčastnili účastníci z Oravy, Bardejova, Svidníka, Turia, Košíc, Trenčína, Bratislavy, Ružomberka, Žiliny, Michaloviec - spolu 163 účastníkov a 20 školákov.
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