Vyhodnotenie NVK 2019

Dom Matice Slovenskej

10.10.2019

Prítomní:
Ján Lupták, Paľo Lupták, Ondrej Bunta, Jindrich Racek, Ivan Bubelíny, Marek Nemec, Pavol Sitek.
Program:

1.) Vyhodnotenie NVK 2019
2.)  Príprava NVK na rok 2020

3.)  Správa z TANAP-u

4.)  Rôzne

K bodu 1: Národný výstup na Kriváň bol v  roku -2019 – bol venovaný 100. výročiu Tatranského spolku turistického a k 160. výročiu narodenia Aurela Bohuslava Stodolu.
          Pre podujatie bolo vydaných 500 výstupových lístkov. Výstupu sa však zúčastnilo viac účastníkov, čo spôsobili dovolenkári vo Vysokých tatrách. Hlavne nám prialo počasie.

          Výstup bol uskutočnený dvomi trasami, jedna od Štrbského plesa a druhá od Troch studničiek. Ubytovanie bolo zabezpečené priamo v ATC aj pre stanovanie, v Liptovskom Mikuláši a v obci Pribylina. Pre účastníkov, ktorí prišli aj vlakom, bol pripravený autobus v Liptovskom Mikuláši, ktorý vyzdvihol účastníkov aj z ATC a zaviezol na Tri studničky. Tak isto bola zabezpečená aj spiatočná cesta. V deň výstupu na vrchole Kriváňa sa za KST k účastníkom prihovoril  Vladimír Gábriš. Po dospievaní hymnickej piesne sa účastníci dali na zostup. Slávnostné ukončenie sa uskutočnilo v ATC Račková dolina, kde pre účastníkov bolo pripravený kultúrný program a občerstvenie.

           Pri ukončení mali príhovory primátor Liptovského Mikuláša Ing.Ján Blcháč PhD, za Maticu Slovenskú riaditeľ Bc. Marek Nemec za KST Jindrich Racek, za múzeum Andreja Stodolu pán Moravčík a predseda org.Štábu Ján Lupták. Záverečné slovo za podujatím mal starosta obce Pribylina Ing.Milan Kohút, ktorý zaželal  účastníkom príjemné posedenie a spokojný návrat domov. Počas výstupu a zostupu sa neudiala žiadna mimoriadna udalosť. Podujatie bolo veľmi dobre pripravené, začo patrí poďakovanie celému organizačnému štábu. V roku 2020 pripraví podujatie mesto Liptovský Mikuláš v spolupráci s regiónom Liptova.

K bodu 2:  Na budúco ročné podujatie budú pripravené návrhy na odznak, ktoré sa po   pripomienkovaní vyrobia v zlatej alebo striebornej patine – podľa vzoru odznaku. Zatiaľ ešte nieje rozhodnuté k akému výročiu budú vyrobené.

· Uvažiuje sa aj pripraviť magnetky, ktoré budú vo viac farebnom prevedení, bez udania dátumu. Vychádza sa s požiadavky účastníkov podujatia NVK , ktoré boli registrované už v roku 2018.
· Pri búrke bola na Kriváni zasiahnutá skala, kde bol umiestnený kríž, ktorý so štastím nespadol do žľabu. Kríž bol dočasne posunutý a provizórne upevnený. V roku 2020 v Jarných mesiacov sa uskutoční jeho kompletná oprava.

· Pre organizačný štáb sa v roku 2020 uvažuje o zakúpení mikín s logom NVK bez dátumu.

· Na rok 2020 sa uvažuje o zabezpečení dvoch autobusov pre NVK – jeden  z Ružomberku a jeden z Liptovského Mikuláša, pre väčší záujem, ktorý sa prejavil v roku2019.
K bodu 3.)  Prerokovala sa aj sťažnosť z TANAP-u od Mgr. Kataríny Kováčovej, že TANAP-u nebolo zaslané Oznámenie organizovaní športového podujatie na úzami mesta Vysoké Tatry. Organizačný štáb Oznámenie o turistickom podujatí NVK bolo odoslané 15.07.2019. Jediným nedostatkom bolo, že nebolo uvedené číslo povolenia z okresného úradu odboru starostlivosti o životné prostredie.
K bodu 4.)  V roku 2019 Asociácia športu pre všetkých a životné prostredie SR, zaradili Národný výstup na Kriváň do svojho programu – Osvedčených postupov – ktorý je prezentovaný v piatich jazykoch.

v Liptovskom Mikuláši 10.10.2019

                                                                                         Jindrich Racek

