4282 km  za 183 dní
Pacific Crest Trail (PCT, Tichooceánska hrebeňovka) je jedna z najznámejších diaľkových trás v USA. Jej dĺžka je 4282 km s celkovým prevýšením 147,5 km. Prechádza cez Kaliforniu, Oregon, Washington a končí v Kanade. Jej trasa prechádza cez 7 národných parkov a 48 divočín. Informácie o nej prenikli do celého sveta a teda aj na Slovensko. Niekoľko rokov som sa o ňu zaujímal a zbieral informácie. Prvé informácie som získal z českých časopisov. Neskôr som videl film Divočina o narkomanke Cheryl, ktorá si tam išla naprávať hlavu. A to bol posledný impulz: „Keď to prešla tá baba, musím to dať aj ja!!!“  A ako som sa neskôr dozvedel, tento film a jej kniha boli inšpiráciou pre mnohých. V roku 2017 ju prešiel Milo Daníšek ako prvý Slovák. Ja som od 1.1.2018 penzista, tak sa mi vytvoril časový priestor pre jej úplný prechod, ktorý trvá asi pol roka.

V roku 2018 boli oslavy 50 rokov od právneho formulovania národných trás a 25 rokov od dokončenia PCT.

Južná Kalifornia

PCT začína na hranici USA – Mexiko neďaleko San Diego pri osade Campo. Začínam 18.3.2018. Na hranici je škaredý hrdzavý plechový plot, ktorý má uchrániť USA od invázie Mexičanov do USA. PCT ide okolo Mohavskej púšte po horských hrebeňoch. Táto časť je porastená nízkou suchomilnou vegetáciou, rastie tu aj niekoľko druhov kaktusov. Striedajú sa úseky úplne suché s úsekmi s akou takou vegetáciou. Krajinou s takýmto prevládajúcim charakterom idem niekoľko týždňov stovky kilometrov. Občas je pre spestrenie traverz veľmi strmým svahom. Treba si dávať pozor na hady, niekoľkokrát som na chodníku stretol štrkáče. Úplne iný charakter je v San Jacinto State Park. Pohybujem sa v nadmorskej výške vyše 2300m. Je tu borovicový les a zľadovatený sneh.  Niekoľkokrát sa zastavujem v civilizácii – oddýchnuť si a hlavne nakúpiť potraviny na ďalší niekoľkodňový úsek (rekreačné strediská ako Julien, Idyllwild, Big Bear alebo mestečká ako Bannington). Nedostatok vody pomáhajú zmierňovať anjeli – dobrovoľníci, ktorí robia zásoby vody, prípadne aj iného občerstvenia. Zaujímavé sú aj údolia riečok Holcomb river a Deep creek. V Hot Springs je prírodné kúpalisko s horúcou vodou, kde sa dá dobre zrelaxovať. Idem 4 až 6 dní, potom si dám deň oddych. Počasie je výborné – stále slnečno, bez dažďa (kratučké dažde sa vyskytli len počas mojich oddychových dní). Pri Aqua Dulce využívam možnosť a v športovom obchode REI si nakupujem ultraľahkú výstroj – nový batoh, stan, vodotesné ultraľahké obaly na oblečenie. Niektoré rána sú poriadne chladné. Cez deň je príjemná teplota na šľapanie, len jeden deň mám poriadnu horúčavu pri prechode vyprahnutým údolím medzi Hikertown a Cottonwood bridge. Počas voľného dňa pri Lake Isabela navštívim rekreačné stredisko Kernville, kde raftujem na rieke. Ako postupujem na sever, pribúdajú borovicové lesy, bohužiaľ občas sú spálené.
Centrálna Kalifornia

V High Sierra je úplne iná krajina. Je to vlastne najvyššia časť PCT, ide sa vo výškach 3 000 až 4000 m. Je tu aj najvyšší vrch kontinentálnej časti USA – Mt. Whitney 4421 m. V máji je tam ešte veľa snehu. V Kennedy Meadows ma High Sierra víta krátkou snehovou fujavicou. Pokračujem až do Mulkey pass a tam zbieham dole do mestečka Lone Pine, pri ktorom sú Alabama Hills, kde sa natáčali westerny, John Wayne tu má aj pamätnú tabuľu. 
Ako horolezec nemôžem vynechať Yosemity Valley s chýrnymi žulovými stenami. V Yosemite Valley ostávam 6 dní. V máji sú vodopády fantastické – majú množstvo vody z topiaceho sa snehu. Máj je vrcholná sezóna, lebo vodopády sú najkrajšie, preto je tu veľa ľudí a aj ceny sú najvyššie. Stretávam tu aj prvých Slovákov, dokonca aj celý zájazd BUBO. Postupne som navštívil všetky vodopády v údolí. V indiánskom múzeu som zažil prekvapenie: Indián, ktorý mi robil výklad, keď zistil, že som zo Slovenska, zvolal: „Slovakia, fujara!!!“. Zaujímal sa o ľudovú hudbu a vedel aj o slovenskej ľudovej kultúre. Vystupujem aj na Half Dome po známej Cable Way. A skúšam aj nástup na El Cap, z chýrnej cesty The Nose preleziem pár desiatok metrov. 
Vraciam sa na PCT. V Sonora pass je ešte veľa mokrého snehu, zapadám až po pás. Preto dám prednosť údoliam okolo North Kennedy Meadows – nádherná jazerná oblasť, strávil som tam 5 dní. Na PCT sa pripájam až pri jazere Tahoe. Mesto South Lake Tahoe je aj v Kalifornii aj v Nevade. Turisti sa fotíme na hraničnej čiare. V kalifornskej časti sú pekné nízke stavby v lese, v nevadskej časti sú obrovské hotely a kasína zo sklobetónu otvorené 24 h denne. Po PCT pokračujem od Echo Lake nádhernou jazernou krajinou (jazerá Tamarack, Woods, Aloha, Heather, Susie...). Američania majú predĺžený víkend, je to tu ako na korze, celé rodiny aj s malými deťmi. Niektoré jazerá sú ešte zamrznuté, v iných sa nádherne odrážajú okolité lesy a kopce. Vo vyšších polohách je ešte súvislý sneh, v nižších polohách (najmä južné a západné svahy) sa sneh už roztopil, sú z neho dosť močaristé plochy. A tak isto aj potoky majú veľa vody, niektoré už musím brodiť, voda až po pás. PCT ide aj ponad lyžiarske stredisko Squaw Valley, v ktorom boli zimné OH v roku 1960.
Severná Kalifornia

Sierra City je banícke mestečko, ktoré vzniklo v roku 1848 počas kalifornskej zlatej horúčky. Zlato sa tu ťažilo až do 50-tych rokov 20. storočia. Teraz je tam banícke múzeum Kentucky mine. Mladej sprievodkyni hovorím o slovenskom stredovekom baníctve. Rada by navštívila Európu, čaká na nejaký grant. Na sever od Sierra City už sneh nie je. Najprv sa ide ďalšou jazernou oblasťou Lake Basin, v ktorej je 49 jazier (Deer, Gold, Buck,.... ). Väčšinou ideme borovicovými lesmi. Aj tu sa občas zastavíme doplniť si zásoby v malých mestečkách alebo rekreačných strediskách (Belden, Chester, Old Station, Etna, Dunsmuir, ...).  V Chesteri je zhruba polovica PCT.
Prechádzam aj cez Lassen Volcano NP. Je to jediná geotermálne aktívna časť PCT. Sú tu gejzíry, jazierka horúcej vody. Zastavujem sa pri Terminal Geysir a Boiling Lake. Pri chodníku k Devils Kitchen sme stretli aj medveďa, ľudí ignoroval a venoval sa svojmu obedu. Pri rekreačnom stredisku Drakesbad je aj termálny bazén (zadarmo!). V Lassen Volacano NP sa napájam na Tichooceánsky ohnivý prstenec, ktorý ide v podstate celým západným okrajom Južnej a Severnej Ameriky (sopky Mt. Lassen, Mt. Shasta, Mt. Jefferson,...). A popri sopkách pôjdem až do Kanady.

PCT pokračuje stále jazernou oblasťou cez borovicové lesy, jazerá Toad, Deadfall, Marsh, Telephone... Občas prechádzam cez staré lávové polia. Zaujímavé sú aj Burney falls, je pri nich rekreačné stredisko a priehrada. Počas oddychového dňa si zaplávam v priehrade. Leto začína, výrazne pribúda ľudí v rekreačných centrách aj na PCT (pribúdajú ľudia, ktorí idú len časť PCT). Dominantným kopcom je sopka Mt. Shasta, ktorú vidím asi 2 týždne z rôznych strán.  V lesoch je veľa jelenej zveri, pri Buckhorn Spring, ich dokonca musíme odháňať od stanov. Krajina je dosť zvlnené, stále idem hore dole, prevýšenia za deň sú aj vyše 1200 m.
Oregon

Hneď na začiatku Oregonu je mesto Ashland, ktoré je známe lítiovými prameňmi, sú tam aj malé termálne kúpele. Krajina v Oregone je pomerne plochá. Zo začiatku je málo vody (opäť pomohli anjeli) avšak o to viac komárov. Našťastie komáre boli asi len 1 týždeň. Idem aj okolo nádherného jazera Crater Lake. Je to najhlbšie jazero v USA, 9. na svete. Má fantasticky čistú vodu a preto aj prekrásnu modrú farbu. A opäť jazerá v lesoch (Crescent, Odell, Charlton, Ollalie, Horseshoe,...). Je leto, voda v jazerách je čistá a teplá. Každý deň si zaplávam. Je tu obrovské množstvo ľudí, najmä okolo rekreačných stredísk. Ale aj na PCT a pri jazerách. Táboria tam celé rodiny aj s malými deťmi.  Three Sisters je oblasť s 3 sopkami. Okolo nich sú obrovské lávové polia. Na jednom mieste je veľa sopečného obsidiánu. V tejto oblasti sú aj veľké plochy spálených lesov. Niekoľko dní idem desiatky kilometrov bezútešnou krajinou. Potom sa ráz krajiny vracia do starých koľají – jazerá v lesoch. A už je veľa čučoriedok pri chodníku.

Navštevujem aj chýrnu chatu Timberline lodge na úpätí sopky Mt. Hood. Chatu otváral v roku 1937 prezident Roosvelt, v roku 1980 tu filmovali horor od S. Kinga Žiarenie v hlavnej úlohe s Jackom Nicholsonom. Ale najväčšiu popularitu majú raňajky a obedy formou bufetu. Človek zaplatí pevnú sumu a môže jesť koľko do neho vojde, preto ju s obľubou navštevujú pešiaci na PCT. Pri chate je na ľadovci celoročné lyžiarske stredisko. Dávam si tu deň voľna. Chata je plne obsadená, strávim v nej len jednu noc v poriadne drahej izbe. Využijem hotelový bazén na dobrý relax.

A potom už len zísť dolu do Cascade Locks na rieke Columbia, ktorá tvorí hranicu Oregon – Washington, a je najnižším bodom PCT (67 m n.m.). Pri rieke je obrovské množstvo černíc, ktoré nik nezbiera. Američania si radšej kúpia na trhu. Cez rieku je slávny most Bridge of the Gods. Tu Cheryl skončila. Cascade Locks boli kedysi dôležitým bodom na rieke, lebo tam boli skalné prahy a pre lodnú plavbu spravili riečnu komoru. Teraz je tam priehrada a plavba bez problémov. Potrebujem si obnoviť zodratú výstroj, preto navštevujem blízky Portland, kde si kupujem nové veci namiesto zodratých.
Washington

Washington začína dažďovým tichooceánskym pralesom. Vo vyšších polohách sú opäť borovicové lesy a čučoriedky. Trout Lake je známe čučoriedkovými hodmi, ja som ochutnal čučoriedkový koktail a čučoriedkový koláč. Občas lávové pole. Prvých 10 dní je ešte stále pekne, potom začínajú dlhšie dažde, prvé poriadne dažde od 18.3. Mestečiek je málo, skôr je viac rekreačných stredísk (v zime lyžiarske, v lete pešia a cyklo turistika): White pass, Packwood, Snoqualmie pass, Stevens pass, Skykomish (s nápisom v slovenčine!!!),.... Vo Washingtone je krásna krajina, bohužiaľ s výhľadmi je to horšie – najprv opar a smog z požiarov a potom dažde so zamračenou oblohou, pár dní idem v hustých oblakoch s dohľadnosťou niekoľko metrov. Našťastie prichádzajú aj krásne slnečné dni a môžem obdivovať skutočne krásnu krajinu, ktorá mi trochu pripomína Vysoké Tatry – borovicové lesy s množstvom čučoriedok a hríbov, vysoké hory, nádherné jazerá so zrkadlovým obrazom (Spectacle, Waptus, Deep, Mirror, Pear, ...). Ešte stále idem po ohnivom prstenci, sopky Mt. Adams, Mt. Rainer, Glacier peak. Bohužiaľ je tu niekoľko lesných požiarov, ktoré treba obchádzať. Pred hranicou s Kanadou sú 3, ja volím obchádzku cez Everett a Vancouver. Z Manning Parku v Kanade sa vraciam ku hranici USA – Kanada, ktorú dosahujem po 183 dňoch putovania 16.9.2018. Len čo sa odfotíme a zapíšeme do knihy pri monumente 78, začne pršať...
A na záver týždeň vo Vancouveri. 3 dni prší, navštevujem múzeá a akvárium a 3 dni je pekne, pozorovanie veľrýb (videli sme len jednu), Capilano park, Stanley park, Grouse Mountains (v ohrade majú dvoch grizly).

Čo mi dal prechod PCT? V prvom rade to bola nádherná krajina, ďalej stretnutia s fantastickými ľuďmi, či už to boli pešiaci alebo anjeli, ktorí mali fantastickú radosť z toho, že nám robia radosť. A zažil som aj ten pocit slobody a voľnosti, o ktorom hovoril Viktor Beránek vo filme Sloboda pod nákladom. Nemal som absolútne žiadne vážnejšie problémy a starosti, ráno som sa zbalil, dal batoh na chrbát a šiel som, obdivoval krásnu prírodu, fotografoval a stretával úžasných ľudí...
A najčastejšie kladené otázky pri rozhovoroch:
· Ktorý úsek bol najkrajší? To sa nedá povedať, na PCT je veľa krásnych miest.

· Ako si sa stravoval? Ja som bol nevariaci, nemal som varič. Na trase som jedol suchú stravu: chlieb, syr, saláma, klobása, jabĺčka, oriešky, energetické tyčinky. A keď som bol v civilizácii, tak som si dal teplú stravu: sendviče alebo burgery. A kde bola pizza, tak pizzu.

· Čo si mal zo  sebou, koľko vážil batoh? Bral som si len super najnutnejšie veci: stan, spacák, oblečenie (3 košele, 3 páry ponožiek, na spanie, mikinu, 2 vetrovky (tenkú a teplú), čapicu, rukavice, botasky a vysoké topánky, topánky do vody = papuče v civilizácii), uterák, mapy a popis trasy v papierovej forme (časom mi ich do mobilu nahrali aj v elektronickej forme), lekárnička, fotoaparát, solárna nabíjačka, teleskopická palička, čelovka. A v medvedej oblasti aj bear kanister a v High Sierra ľahké mačky do snehu (neskôr som tieto veci odoslal). Okrem bear kanistra a mačiek som všetko kúpil na Slovensku. Na začiatku sa pohybovala váha môjho batoha medzi 20 až 26 kg (podľa jedla a vody). Mal som najťažší batoh, ostatní si posielali veci poštou dopredu a mali ultraľahkú výstroj. V REI som si aj ja kúpil ultraľahký batoh, ultraľahký stan, ultraľahké vodotesné obaly na veci, ultraľahký pršiplášť. Po odoslaní bear kanistra a mačiek sa váha môjho batoha pohybovala medzi 16 až 22 kg. A v oblastiach s dostatkom vody som nosil už len 1 až 2 l vody.
· Aký si mal denný režim? Koľko si prešiel za deň? Vstával som, keď som sa rozvidnievalo (aby som sa videl v stane pobaliť), zbalil som stan, naraňajkoval som sa a vyrazil, tj. medzi 6:20 až 7:00. Pravidelne som si robil kratšie aj dlhšie prestávky (desiata, obed, olovrant). Pri dlhších prestávkach som sa vyzul (aj ponožky) a vetral nohy. Išiel som 8 až 9 h, občas aj 10 h, výnimočne 11 h. Hlavne v Oregone som končil okolo 14:00 až 15:00 na brehu jazera a išiel si zaplávať. Denne som prešiel 25 až 30 km, v plochom Oregone aj vyše 30 km. Čiže večer oddych a cvičenie rukami a masáže pliec a nôh. Do stanu som zaliezol po 19:00 podľa toho ako sme diskutovali. Obyčajne sme sa rozprávali o tom, čo kto robí, čo sme navštívili, o rodine. Mal som však aj niekoľko zaujímavých večerných rozhovorov. Jeden bol s chalanom, ktorý vyštudoval kozmológiu a debatovali sme o vzniku a rozpínaní vesmíru, druhý s penzionovaným učiteľom matematiky o prvočíslach, magických štvorcoch a Fibonacciho postupnosti. A často aj o americkej strave, s jednou paňou o geneticky modifikovaných potravinách.
· Aké si mal problémy? Nemal som žiadne zdravotné problémy. Ani žalúdočné, aj keď som pil nefiltrovanú vodu z potokov a prameňov. Ani žiadne otlaky alebo pľuzgiere na nohách. Ani psychické, že by som to chcel vzdať. Jediné dva problémy bol môj mobilný telefón a pračky vo verejných práčovniach. Ja mobil nevlastním a v USA som mal americký smartfón s dotykovou obrazovkou, ktorý zásadne robil čo chcel a nie to, čoho som sa dotýkal. A párkrát som sa ocitol nevedno kde, že som poprosil  mládežníkov, aby mi ho nastavili. A vo verejných práčovniach mala každá práčka iné ovládanie a inam sa dával prací prášok/emulzia. Radšej som chytil nejakú babu aby mi to spustila.
· Išiel si sám? Zo Slovenska som išiel sám. Tam však nebol problém so spoločnosťou. Na PCT bolo dosť pešiakov. Cez víkend pribudli víkendoví turisti. A v lete to v Oregone bolo ako na korze. Každý išiel sám svojím tempom a robil si prestávky podľa seba. Stretávali sme sa obyčajne na obed pri vode a potom večer v tábore.
· Kde si spával? V stane. Na PCT sú vyhradené miesta na táborenie. Vzdialenosti medzi tábormi sa dajú v pohode prejsť za jeden deň aj pri rôznej dĺžke denného pochodu, lebo sú pomerne husto. A v civilizácii v kempoch, hosteloch, moteloch.
· Ľudia na PCT? Sú tam všetky vekové kategórie – od mládežníkov až po seniorov. Je veľký rozdiel v prístupe mladých a starých. Na prejdenie PCT treba 4 až 6 mesiacov. Mladí boli väčšinou takí, že na jar skončili školu a na jeseň nastupovali do zamestnania alebo do školy, resp. prestávka medzi zamestnaniami. To znamená, že mali menej času (a menej peňazí) a preto to potrebovali prejsť čo najrýchlejšie. Niektorí ani neobdivovali prírodu, nefotili, len sa ponáhľali. A my starí sme tam boli preto aby sme si vychutnali krásu prírody, porozprávali sa. V pohode, niet sa kam ponáhľať. Ďalšou zaujímavou skupinou ľudí sú dobrovoľníci: či už na budovaní PCT alebo anjeli, ktorí nás zásobovali vodou, občerstvením, vozili z PCT do civilizácie a späť na PCT, niekedy nás nechali prespať u nich doma. Mali fantastickú radosť z toho, že nám spravili radosť.
· Ako si sa orientoval, podľa čoho si išiel? V USA nemajú pásové značenie ako u nás. Chodník PCT je dobre vychodený, občas je na strome resp. tyči znak PCT. Značenie križovatiek je veľmi rôznorodé, občas sú pekné nové smerovky, občas veľmi staré drevené, občas len na zemi šípka z konárov alebo kamienkov a občas nič. Ja som mal papierové mapy a papierový popis. Neskôr mi chalani do mobilu nainštalovali softvér na PCT a zakúpil som si elektronické mapy, tak som mal aj elektronickú navigáciu s podrobným popisom (popis sa automaticky aktualizoval).

· Je to fyzicky náročné? Je to dĺžka 4282 km, takže je to dlhé. Záleží na kondičke. Myslím si, že pre dobre trénovaného turistu nie je problém ísť denne 25 až 30 km s 20 kg batohom na chrbte. Ja som to absolvoval úplne v pohode.

· Čo ťa inšpirovalo ísť PCT? Kde si získal informácie? Najprv som o PCT čítal v českých časopisoch, neskôr som videl pekné fotky a videá. Na internete som si našiel stránku PCT (www.pcta.org), je veľmi pekná a je tam veľmi veľa informácií. Poslednou kvapkou bol film Divočina: „Keď to dala narkomanka Cheryl, tak to musím dať aj ja!!!“

Vladimír Chrapčiak

