KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV

SEKCIA VYSOKOHORSKEJ TURISTIKY

Zápisnica zo zhromaždenia inštruktorov VhT KST dňa 28.6.2019 v hoteli Morava – Tatranská Lomnica
Prítomní:  podľa prezenčnej listiny
 Program:

1.Otvorenie , podpredseda sekcie VhT
2.Aktuality v činnosti sekcie VhT, predseda sekcie
3.Vzdelávanie v sekcii VhT, informácia o výmene preukazov inštruktorov VhT II.   

   stupňa, metodik sekcie

4.Diskusia

5.Záver

1.Otvorenie urobil podpredseda sekcie VhT Štefan Hudák

2. 3.   Najvážnejšia úloha, ktorá stojí pred sekciou VhT, je na obdobie najbližších troch rokov, preklopiť odborné spôsobilosti inštruktorov do súladu so zákonom č. 440/2015 Z.z. o športe v platnom znení a vyhlášky 110/2016 Z.z. v platnom znení o odbornej príprave na nadobudnutie odbornej spôsobilosti v športe. Sekcia VhT od nadobudnutia účinnosti novej legislatívy realizuje školenia inštruktorov VhT v zmysle platnej legislatívy. Avšak v zmysle tejto legislatívy je potrebné najneskôr do 31. 12. 2021 vykonať tzv. preklopenie starých kvalifikácií /kvalifikácií, ktoré boli získané na základe doteraz platných akreditácií udeľovaných Ministerstvom školstva SR/, to znamená uviesť doteraz platné spôsobilosti do súladu s  novou legislatívou. Po dohode s UMK KST bol zvolený nasledovný model: do termínu 31. 12. 2021 sa všetci inštruktori II. triedy zúčastnia Odborného seminára, ktorého súčasťou bude aj preskúšanie praktických a teoretických vedomostí inštruktorov. Úspešné absolvovanie odborného seminára, vrátane preskúšania, je základnou podmienkou výmeny preukazu k 31. 12. 2021. Ďalšou podmienkou je požiadanie o výmenu preukazu inštruktora na predpísanom tlačive. Fyzická výmena preukazov prebehne v druhej polovici roka 2021. Odborné semináre sa budú konať v roku 2020 aj v roku 2021. Budú zamerané na zimnú tématiku, predpokladaný termín druhá polovica marca, začiatok apríla, miesto Vysoké Tatry. Termíny odborných seminárov na rok 2020 budú zverejnené do konca roka 2019. Stále platí, ak sa nájde dostatočne veľká skupina inštruktorov, ktorá si zabezpečí vhodné podmienky aj v inom vyhovujúcom horstve, môže byť odborný seminár zrealizovaný aj v inom horstve. Predpokladaný počet účastníkov odborného seminára 20 inštruktorov, počet lektorov traja. Odborného seminára sa nemusia zúčastniť inštruktori VhT, ktorí k termínu 31. 12. 2021 dovŕšia vek 65 rokov. V tokom prípade postačuje na preklopenie kvalifikácie vyplnená žiadosť na predpísanom tlečive.   
4.Diskusia.

- Dragúň, predseda VV KST – informoval o stave prípravy realizácie feraty na Solisko z Mlynickej doliny. Správa TANAPu po dvoch predbežných súhlasných stanoviskách, na základe ktorých sa podal medzinárodný projekt s poľským partnerom, ktorý bol úspešný, a v októbri 2018 aj zahájený, k definitívnemu povoleniu vydal ako odborná organizácia štátnej ochrany prírody negatívne stanovisko. KST a nielen KST, nakoľko ide o medzinárodný projekt, sa dostalo do nepríjemnej situácie. V prípade nezrealizovania tohoto odsúhlaseného projektu nám hrozia nielen sankcie za nedodržanie podmienok projektu, ale aj hanba nielen KST ale aj Slovenska. Z uvedených dôvodov bude vedenie KST túto problematiku riešiť na všetkých dostupných úrovniach. 
- Nový návštevný poriadok TANAPu. Stále prebiehajú rokovania a pripomienkovania návrhu predloženého správou TANAPu. Spoločne v rámci iniciatívy Aj my sme Tatry sú tieto pripomienky konzultované a zasielané na Okresný úrad v Prešove. 
Kubla – KST Breza – ako bude ďalej prebiehať vzdelávanie? 
Odpoveď : vzdelávanie inštruktorov bude prebiehať tak ako v predchádzajúcom období. V trojročných cykloch, jeden cyklus zameraný na letnú problematiku, ďalší cyklus na zimnú problematiku. Na Odborné semináre je potrebné sa prihlásiť na predpísanom vyplnenom tlačive metodikovi Sekcie VhT. Priebežne bude sekcia VhT riešiť termíny odborných seminárov /termíny na rok 2020 budú zverejnené na stránke KST koncom roka 2019/.
Beseda - KST Banky – prečo sú naše školenia také náročné oproti Jamesu? Nie je od KST slabá ochrana voči kontrole v teréne od HV ? Má vôbec byť snaha o preukaz inštruktora?

Odpoveď: Školenia v KST robíme v zmysle platnej legislatívy. predpokladám, že JAMES postupuje rovnakým spôsobom, takže nevidíme rozdiel medzi systémom školení. Čo sa týka kontroly v teréne, treba rozlišovať kontrolu, ktorú je oprávnená vykonávať stráž prírody a medzi "medziľudskými vzťahmi". Ak bude mať neoprávnené požiadavky /nad rámec zákona o OPaK/ stráž prírody, vieme sa voči tomu ohradiť. Medziľudské vzťahy riešiť nevieme.

Bedőcz – KT Slovnaft- reakcia na predošlý príspevok – keď stretneš HV, nereaguj.  Poverený na kontrolu je člen stráže prírody. Aj keď je podávaných menej prihlášok na kurz inštruktorov, zvyšuje kvalita a nároky na absolventov.
J.Lupták – KST liptovské Sliače – je potrebné urobiť poriadok s horskými vodcami, lebo otravujú našich ľudí aj keď vidia, že sú vystrojení a fundovaní. Vidia v nás len ich konkurenciu. Treba jednať na vyššej úrovni aby k tomu nedochádzalo.

Pavol Lupták – KST Ružomberok – ako nás rieši zákon o športe?

Ján Duháček – KST Púchov – koľko rokov vlastne platí zákon o športe?

Odpoveď: od roku 2015.

Gábriš – VV Sekcia VhT – vždy bol a  bude kladený tlak na Sekciu VhT a na našich inštruktorov. Myslím, že nás to neodradí vykonávať našu činnosť čo najlepšie a aj v budúcnosti budú naši následníci hájiť česť a dobré meno vysokohorskej turistiky na Slovensku.
Muššák – KST Magnezit Košice – je  potrebné posunúť začiatok dnešného stretnutia inštruktorov o hodinu na 20,00 hod, aby sa stihli po túre včas 
vrátiť všetci inštruktori.
Tatranská Lomnica                                           zapísal: Vladimír Gábriš
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