PAGE  
2

ZÁSADY ORGANIZOVANIA ZRAZOV KLUBU SLOVENSKÝCH TURISTOV
V.
CELOSLOVENSKÝ  ZRAZ  KLUBU  SLOVENSKÝCH  TURISTOV 
a 
STRETNUTIE TURISTICKÝCH ODDIELOV MLÁDEŽE
Obsah dokumentu: 
1. Poslanie zrazu

2. Miesta a termíny konania Celoslovenských zrazov KST a Stretnutí TOM
3. Čo má obsahovať žiadosť o pridelenie zrazu
4. Časový rámec prípravy, realizácie a vyhodnotenia 
5. Hlavné úlohy OŠ

6. Programová náplň 
7. Rámcový časový plán 
8. Organizačné a hospodárske zabezpečenie
9. Prílohy: 
 V.1 - Vzor Poverovacieho listu na organizovanie Celoslovenského zrazu KST
          a Stretnutia TOM 

 V.2 - Vzor Zmluvy o poskytnutí príspevku z rozpočtu KST pre organizátora 

 V.3 - Metodicko-organizačné usmernenie pre organizátorov Celoslovenských 
          zrazov  a Stretnutí TOM KST; Táborový poriadok Stretnutia TOM KST
 V.4 - Náležitosti slávnostného otvorenia 
 V.5 - Náležitosti slávnostného ukončenia 
1. Poslanie zrazu
Celoslovenský zraz Klubu slovenských turistov (ďalej len KST) a Stretnutie turistických oddielov mládeže (ďalej len TOM),  je najvýznamnejším turistickým podujatím v letnom období, s výrazným výchovným aj propagačným presahom. I keď základnou presunovou formou na letnom turistickom zraze býva pešia turistika, na zraz sa môžu prihlásiť turisti bez ohľadu na organizovanosť a presun, ktorému sa špeciálne venujú. Celoslovenský zraz má vždy potenciál aj ambíciu ukázať bohatosť foriem, ktorými sa turistika významne podieľa na rozvoji telesného i duševného zdravia a kondície, formuje náš vzťah k prírode, pomáha v prevencii nežiadúcich javov a vplyvov (obezita, rôzne závislosti) najmä na deti a mládež, pestuje úctu k tradíciám organizovanej turistiky, k slovenskej  histórii a kultúre. 
Garantom zrazu je výkonný výbor KST (ďalej len VV KST), na organizačnej príprave a zabezpečení  zrazu sa podieľa poverená regionálna rada KST a miestny klub KST, alebo iný poverený právny subjekt (napr. obec, rekreačné stredisko a pod.), pod metodickým dohľadom sekcie pešej turistiky (ďalej SPT ) a sekcie mládeže (ďalej len SM).
2.  Miesta a termíny konania Celoslovenských zrazov KST a stretnutí TOM
 Celoslovenský  zraz  je rotujúce podujatie – pretože plní aj poznávaciu funkciu, zámerom je priviesť turistov vždy do inej turisticky zaujímavej oblasti.
Koná  sa každoročne (pokiaľ sa nájde organizátor) začiatkom  júla a trvá 4 dni - štvrtok až  nedeľa. Jeho mládežnícka časť – Stretnutie TOM začína skôr a trvá týždeň, obe podujatia končia v rovnaký deň. V odôvodnenom prípade (napr. presun školských prázdnin, dňa pracovného pokoja a pod.) je prípustný posun obvyklého termínu konania a/alebo dĺžky trvania zrazu, podlieha však schváleniu VV KST. V termíne celoslovenského zrazu by sa nemali konať iné podujatia KST. Sekcia pešej turistiky preto dlhodobo eviduje záujemcov na strane organizátorov a priebežne aktualizuje 3 až 5-ročný plán konania zrazov (miesto, dátum, organizátor), ktorý sa každoročne  prehodnocuje a dopĺňa. 
3.  Žiadosť o pridelenie zrazu

Konkrétnemu organizátorovi je zraz pridelený na základe jeho písomnej žiadosti a doporučenia sekcie pešej turistiky.
Žiadosť musí obsahovať:
- identifikačné údaje organizátora a spoluorganizátora (korešpodenčná adresa, kontaktné telefónne čísla, e-mailová adresa, www stránka, bankové spojenie, IČO, DIČ, zodpovedná osoba –  štatutárny  zástupca
 - presný dátum zrazu (viď bod 2 -  spravidla prvý júlový týždeň )

 - určenie lokality, stručný popis miesta zrazu, centrum pre dospelých a pre TOM

 - možnosti ubytovania v blízkom okolí zrazového centra (internáty, hotely, penzió-

 ny, kempy, školy), orientačne kapacita ubytovania na lôžkach, na karimatkách a

 v stanoch, kapacita parkovacích miest pre autá/autobusy, kapacita hygienických za-

 riadení (toalety, umývadlá, sprchy) odsúhlasená hygienikom. Tečúca studená
 a teplá voda je podmienkou.
 - možnosti a kapacita a stravovania
 - predpokladaná cenovú úroveň horeuvedených služieb
 - návrh účastníckeho poplatku
 - predpokladaný rámcový rozpočet (výdavky prispôsobené očakávaným príjmom – účastnícke poplatky, príspevok KST, sponzorská podpora bezplatným poskytnutím tovaru, nefinančná podpora bezplatným poskytnutím priestorov a služieb)

4. Časový rámec 

Organizátor má byť informovaný o pridelení zrazu s čo najväčším predstihom, optimálne 2-3 roky vopred, aby stihol sformovať organizačný štáb (OŠ) a okruh pomocníkov, informovať a získať podporu miestnej samosprávy a podnikateľov, doškoliť inštruktorov, zabezpečiť potrebné ubytovacie a stravovacie kapacity, získať potrebné povolenia, súhlasy a súčinnosť (polícia, hygienik, zdravotná a protipožiarna služba, správa národného parku a pod.).

Najmenej poldruha roka pred podujatím vymenuje organizátor organizačný štáb, s pridelením agendy a zodpovednosti za dielčie oblasti prípravy (evidencia prihlášok, ubytovanie, zabezpečenie trás, kontakt so sponzormi, kultúrny program, atď.)  
Rok pred podujatím, na predchádzajúcom zraze, ponúkne účastníkom informačný leták so základnou informáciou  a preberie zrazovú štafetu.
Cca 8 mesiacov pred podujatím, no najneskôr pol roka vopred, t.j. začiatkom roka, v ktorom sa príslušný ročník celoslovenského zrazu koná, vydá OŠ prvé číslo zrazového Spravodaja, stačí v elektronickej forme. Zverejní  v  ňom  propozície, možnosti 
ubytovania, formulár elektronickej prihlášky, plánované trasy a sprievodný program. Zverejní ho na svojom webe a v spolupráci so sekretariátom KST zabezpečí uverejnenie Spravodaja aj na www.kst.sk a informovanie partnerských turistických organizácií (KČT, A.TOM CZ, MTSZ, PTTK , prípadne ӦTK, a pod.) V prípade záujmu poskytne/zašle záujemcom aj vytlačenú verziu spravodaja.  
Zmluvne zabezpečuje potrebnú spoluprácu a súčinnosť dohodnutých partnerov.

Tesne pred podujatím OŠ vydá Spravodaj č. 2, obsahujúci aktuálne, spresnené údaje, kontakty a informácie. Účastníkom ho poskytne elektronicky na svojom webe, a tiež v tlačenej podobe pri prezentovaní sa účastníkov zrazu a stretnutia TOM. 
V čase zrazu OŠ zabezpečuje registráciu a označenie účastníkov, ich stanov, motorových vozidiel a pod., hladký priebeh turistického aj sprievodného programu podľa časového rozpisu zverejneného v spravodaji č.2, ubytovanie, stravovanie a stálu službu recepcie v zrazovom centre, zabezpečuje informačnú, zdravotnú a poriadkovú službu, ktorá musí garantovať dodržiavanie poriadku a večerného kľudu v celom zrazovom priestore. V prípade mimoriadnych udalostí a prírodných katastrof je organizátor povinný zabezpečiť na svoje náklady ochranu zdravia, bezpečnosť, náhradné núdzové ubytovanie a ochranu majetku účastníkov.

Hneď po ukončení podujatia OŠ podľa zmlúv s majiteľmi zabezpečí uvedenie zrazových priestorov a ubytovní do pôvodného stavu a protokolárne odovzdá prenajaté zrazové priestory ich majiteľom, resp. správcom, 
Do 3 mesiacov po ukončení  zrazu (v októbri) predseda OŠ zvolá hodnotiace zasadnutie štábu, na ktorom prerokuje vyúčtovanie a vyhodnotenie zrazu, poďakuje partnerom a navrhne udelenie ocenení KST pre organizátorov a spoluorganizátorov (pre jednotlivcov, kolektívy a organizácie). 
Do 4 mesiacov po ukončení  (v novembri ) písomne predloží VV KST vyhodnotenie a vyúčtovanie Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM, návrh na vyznamenania, ktoré by mali byť oceneným slávnostne odovzdané pri vhodnej príležitosti regionálneho alebo aj celoslovenského významu (výročné regionálne zhromaždenie, významné turistické podujatie, valné zhromaždenie a pod.). Odovzdá VV KST kroniku Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM s príslušnou dokumentáciou (fotodokumentáciu, video, digitálne záznamy).
5.  Hlavné požiadavky na Organizačný štáb (OŠ) a jeho  úlohy

- menovať členov OŠ, určiť im zodpovednosť  za konkrétnu oblasť prípravy a viesť zápisnice z jeho pracovných stretnutí

- riešiť materiálno-technické a ekonomické zabezpečenie zrazu, uzavrieť potrebné zmluvy pre zabezpečenie služieb (ubytovanie, strava, doprava...)

- získať potrebné povolenia, súhlasy, výnimky

- zverejniť propozície, prihlášku, program, trasy
- poskytovať informačný servis záujemcom (počas zrazu účastníkom), partnerom, obci, médiám
- zabezpečiť symboliku - odznak, pečiatku, info-leták, pozvánku, účastnícky list, označenie účastníkov. Tieto aj všetky ďalšie informačné a propagačné výstupy musia obsahovať logo KST ako aj logá sponzorov a spoluorganizátorov v dohodnutom rozsahu.
-  zabezpečiť propagáciu podujatia a účasť predstaviteľov obce a ďalších hostí

-  zabezpečiť turistický program  (výber a vyznačenie trás, vyškolenie sprievodcov)

-  zabezpečiť sprievodný kultúrny program (prednostne využiť miestnych umelcov) 

-  zabezpečiť slávnostné otvorenie a ukončenie podujatia  

-  riešiť personálne obsadenie služieb v zrazových priestoroch a na trasách 
· riešiť dopravu na zraz a zo zrazu (doporučí účastníkom najvhodnejší spôsob, zváži nutnosť mimoriadnej prepravy, resp.  mimoriadneho zastavenia rýchlikov, mimoriadneho rozšírenia vlakovej súpravy, prepravy batožín a bicyklov, atď.) 

· zabezpečiť dostatočnú kapacitu na táborenie, ubytovanie na pevných lôžkach
(min. 500 lôžok v chatkách, internátoch, hoteloch a pod.), na podložkách v triedach a telocvičniach (celkove min. 800 miest pre dospelých a 200 pre účastníkov Stretnutia turistických oddielov mládeže )
· vyhradiť samostatný priestor pre stretnutie TOM.

· zmluvne zabezpečiť stravovanie pre TOM aj pre dospelých (večere a raňajky); spôsob vydávania a hodnotu stravy pre TOM prejedná OŠ s predsedom Sekcie mládeže.
· zabezpečiť predaj základných potravín pre TOM a dospelých, v prípade potreby aj ambulantne

· zabezpečiť dostatok hygienických zariadení – toalety,  sprchy so studenou a teplou vodou

· dať skontrolovať nezávadnosť zdroja pitnej vody a úžitkovej vody

· zmluvne zabezpečiť zdravotnú a strážnu službu (organizátor garantuje bezpečnosť osôb a majetku počas trvania podujatia) počas celého podujatia
· prostredníctvom poriadkovej služby zabezpečiť bezpodmienečné dodržiavanie poriadku a nočného kľudu v celom zrazovom priestore.

· umožniť bezpečné parkovanie motorových vozidiel počas trvania podujatia 

Pre stretnutie TOM sú vydané doplňujúce pokyny ( viď príloha č. V.-3 )
OŠ pri svojej činnosti musí rešpektovať všeobecne platné zákony, vyhlášky, nariadenia, smernice a zásady ochrany prírody,  súvisiace s prípravou a realizáciou podujatia, vrátane zákona o organizovaní verejných telovýchovných, športových a turistických podujatí a zákona o ochrane prírody a krajiny. Aktuálnosť a platnosť príslušnej legislatívy podľa potreby konzultovať s dotknutými orgánmi a inštitúciami (prípadne s predchádzajúcim organizátorom a/alebo sekretariátom KST). Zodpovednou osobou je štatutárny zástupca povereného regiónu KST (alebo iného povereného právneho subjektu KST ), ktorý je obvykle predsedom OŠ.
6. Programová náplň 

Organizátor musí zabezpečiť
a) turistický program
b) kultúrny program  
c) oficiality (slávnostné otvorenie a ukončenie, prijatie u primátora) a  spoločenský  program (čaša vína /raut pre partnerov, „papučový bál“ pre účastníkov) 
d) sprievodné športové a turistické súťaže a hry

V medziach možností zrazovej lokality OŠ usiluje,  aby okrem pešieho presunu našlo uplatnenie čo najviac ďalších presunov (vysokohorská, jazdecká, cyklo a vodná turistika),  nie je to však podmienkou.        
a) Turistický program 
· poznávanie miesta a okolia zrazu a histórie regiónu prostredníctvom  vopred
pripravených viacerých peších  aj cykloturistických trás, osobitne pre TOM 

· fakultatívne autobusové zájazdy k pamätihodnostiam regiónu ( do cca 50 km)
· účasť na Celoslovenskom zraze KST sa po absolvovaní stanoveného počtu túr (po predchádzajúcom schválení klasifikačnou komisiou KST) započítava ako zápočtová cesta (ZC) III. stupňa obťažnosti, s vopred schválenou dokumentáciou. Dokumentácia môže slúžiť i ako čiastková dokumentácia vyššej ZC II. Stupňa.
b) Kultúrny program
· vystúpenie hudobno-tanečných súborov

· audiovizuálne pásma, videá s turistickou  a ochranárskou tematikou regiónu 

· predstavenie nových publikácií 

· beseda s významnými osobnosťami, s členmi horskej služby a pod.                                                 

-    výstavky propagujúce rozvoj turistiky, regiónu, ochranu prírody a pod.
-    exkurzie (miestne múzeá, galérie, sakrálne a technické pamiatky)

c) Oficiality a spoločenský  program
·  privítanie hostí a oficiálnych delegácií

·  prehliadka zrazového priestoru vedená predsedom OŠ
·  prijatie u primátora resp. starostu, nie je podmienkou (prijatia sa zúčastnia zá
 stupcovia štábu, čestní hostia a členovia VV KST, zoznam upresnia tajomník OŠ
 a poverený zástupca VV KST)
· slávnostné otvorenie Celoslovenského zrazu (viď scenár v prílohe č. V.-4)

· slávnostné ukončenie Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM, vrátane  odovzdania zrazovej štafety sekcii pešej turistiky, ktorá ju odovzdá budúcemu organizátorovi (obvykle predsedovi príslušného regiónu KST alebo klubu ktorý sa prihlásil ako organizátor);  scenár viď. príloha č. V.-5 
· čaša vína/raut pre hostí, partnerov, organizátorov a delegáciu KST; termín a miesto určí organizátor, obvykle buď po slávnostnom otvorení, alebo ukončení  (okruh pozvaných konzultuje tajomník OŠ s delegátom VV KST)
· diskotéky, papučový bál s tombolou (tombola nie je povinná)
d) Sprievodné športové, turistické a vedomostné súťaže 
·  Súťaž TOB, po dohode so Sekciou  mládeže to môže byť Majstrovstvo SR 
·  športové súťaže pre mládež (volejbal, nohejbal, minifutbal, vybíjaná, badminton,

 preťahovanie lanom a pod.)

· zábavné pohybové súťaže a hry pre kolektívy a jednotlivcov
· súťažný kvíz o ceny
Organizátor je povinný pripraviť program zrazu tak, aby účastníci mohli stráviť čas zaujímavo aj v prípade veľmi zlého počasia, nevhodného na turistiku.
7. Rámcový časový plán programu Celoslovenského zrazu KST
1. deň (štvrtok)
-    príchod účastníkov, prezentácia, ubytovanie
-    krátke túry a vychádzky 

· slávnostné otvorenie Celoslovenského zrazu KST s kultúrnym programom ( scénar viď. príloha č. V.-4 )
· možné stretnutie (čaša vína/raut) VIP hostí, organizátorov, partnerov, predstaviteľov kraja/mesta/obce  a delegátov VV KST 
2. deň (piatok)
-   túry, vychádzky a poznávacie zájazdy 

· turistické a športové súťaže 

· audiovizuálne pásmo, video projekcia (vhodné témy: predstavenie regiónu, ochrana prírody, bezpečnosť na horách  a pod.)
· diskotéka                                                   
3 . deň (sobota)

-   túry, vychádzky a poznávacie zájazdy 

-   vydávanie pečiatok a potvrdení

-   vyhlásenie výsledkov turistických a športových súťaží

· slávnostné ukončenie, odovzdanie štafety a pozvanie na nasledujúci ročník 
· táborák so živou hudbou resp. diskotékou
· spoločenský program - stretnutie VIP hostí, organizátorov, partnerov, predstaviteľov kraja/mesta/obce  a delegácie KST (ak sa neuskutočnilo pri slávnostnom otvorení) 

4. deň ( nedeľa )
· vydávanie  potvrdení (potvrdenie zápočtových ciest, túr a pod.)
· túry a vychádzky podľa podľa ponuky organizátora, organizátor zabezpečí možnosť úschovy batožín cca do 14:00 hod.

· organizovať odchod účastníkov stretnutia

· uzavretie zrazového priestoru

8. Organizačné  a hospodárske zabezpečenie          

Časť finančného krytia nákladov na usporiadanie zrazu poskytuje ústredie KST. Prepokladanú výšku tohto príspevku oznámi organizátorom 6 mesiacov pred konaním podujatia. Výška príspevku KST je daná schváleným rozpočtom KST na príslušný rok, je predmetom zmluvy o príspevku, viď príloha č. V.-2.

Organizátor ešte skôr (hneď po získaní poverenia na prípravu podujatia) iniciatívne preveruje aj možnosti podania projektu a získania grantu z dostupných dotačných a grantových schém (štátnych orgány, regionálne samosprávy, nadácie ... ) 
Ďalšie finančné prostriedky organizátor získava od sponzorov a reklamných partnerov, predajom odznakov, prípadne vlajočiek, tričiek, poskytnutím reklamného priestoru na uverejnenie komerčného inzerátu v zrazových publikáciách (Leták, spravodaj, web stránka) a priestoroch, ako aj z účastníckych poplatkov.
Na zasadnutie organizačného štábu na ktorom sa bude prejednávať výška účastníckeho poplatku účastnikov, ceny za ubytovanie, stravu a pod., prizýva organizátor podpredsedu KST pre ekonomiku. Výška účastníckeho poplatku pred jeho uverejne- ním v Spravodaji č. 1 musí byť odsúhlasená výkonným výborom KST.

Organizátor zrazu oboznámi podpredsedu pre ekonomiku KST s návrhom rozpočtu Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM, mal by to byť rozpočet vyrovnaný -  náklady zodpovedajúce plánovaným príjmom (vrátane príjmu z účastníckych poplatkov). Sekretariát KST pripraví návrh Zmluvy o poskytnutí príspevku z rozpočtu KST, po odsúhlasení pripraví v dvoch vyhotoveniach na podpis (vzor zmluvy viď príloha č. V.-2)  Sekcia mládeže si príspevok na Majstrovstvá SR v TOB nárokuje pri zostavovaní rozpočtu na daný kalendárny rok (cca rok pred termínom podujatia)      Organizátor v medziach možností je povinný zmluvne dohodnúť s poskytovateľmi služieb zľavnené ceny ( oproti cenníkovým cenám ) za poskytnuté služby pre účastníkov Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM.
 Všetky príjmy a výdavky súvisiace s organizáciou zrazu musia byť zaúčtované v účtovníctve organizátora zrazu a doložené účtovnými dokladrni v súlade platným zákonom o účtovníctve.
Za hospodárenie a hospodársky výsledok Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM zodpovedá organizátor ako právny subjekt. VV KST nezodpovedá a neuhradí schodok v hospodárení Celoslovenského zrazu KST a Stretnutia TOM, pokiaľ by vznikol.
Organizátor je povinný do 4 mesiacov od ukončenia zrazu doručiť na sekretariát KST záverečnú správu o hospodárení, vyúčtovanie a ekonomické vyhodnotenie zrazu.
_
Zásady organizačnej prípravy Celoslovenského turistického zrazu pripravil (okrem prílohy č. V.-3) Ing. Štefan Kuiš, podpredseda VV KST, v spolupráci  so sekciou pešej turistiky KST, VV KST schválil vo februári 2016;
Aktualizácia dokumentu (21.03.2018, 25.6.2020):
Ing. Dušan Valúch, generálny sekretár KST, Jindrich Racek, predseda sekcie PT KST

