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KLUB   SLOVENSKÝCH  TURISTOV
SK 831 03 BRATISLAVA 3, ZÁBORSKÉHO 33,
IČO: 00688312, DIČ: 2020898935,  IČ DPH: SK 2020898935
Tel.: generálny sekretár:+421/2/44454088, sekretár:+421/2/44451121, hospodár,fax:+421/2/44451141
                          e-mail: ustredie@kst.sk, www.kst.sk

VÝZVA NA PREDLOŽENIE PONUKY

Klub slovenských turistov so sídlom Záborského 33, 831 03 Bratislava 3 (ďalej len KST) zverejňuje výzvu na predloženie ponuky

do výberového konania na dodávateľa rekonštrukcie dvoch miestností v sídle KST - školiacej miestnosti a miestnosti pre správcu databázy turistických chodníkov. 

Predmetom obstarávania je realizácia rekonštrukcie školiacej miestnosti (515 x 780 cm) a miestnosti pre správcu databázy turistických chodníkov (270 x 315 cm) v prízemí sídla Klubu slovenských turistov (KST). Objekt sídla KST je pôvodne rodinný dom upravený pre účely ústredia klubu. Rekonštrukcia zahŕňa:
· vypratanie miestností, odstránenie starých podlahových krytín, likvidácia odpadu
· vývod sieťového pripojenia pre notebooky do stredu miestnosti, v chráničke, v podlahe

· vývod sieťového pripojenia v strope, pre dataprojektor zavesený na strope
· vyrovnanie povrchov (podlahy, stropu  a stien) po vykonaných zásahoch
· vystierkovanie, vymaľovanie stien a stropu

· výmena zástrčiek a vypínačov

· výmena trubíc v existujúcich žiarivkových svietidlách

· výber a položenie novej ľahko udržiavateľnej podlahovej krytiny (PVC)

Pôdorys oboch miestností a fotodokumentácia súčasného stavu tvoria prílohu tejto výzvy.

Objednávateľ určuje tieto hodnotiace kritéria:

Cena realizácie (práca + materiál) 

Komplexnosť realizácie od jedného dodávateľa

Čas potrebný na rekonštrukciu (čo najkratší) 

V prípade rovností cenových ponúk (hlavné kritérium) objednávateľ vyzve tých účastníkov výberového konania, ktorí ponúkli najnižšiu cenu, aby znížili svoju ponuku do určeného termínu. Zníženie ponúknutej ceny nebude mať vplyv na určené poradie ostatných účastníkov výberového konania. Pokiaľ by boli cenové ponuky aj po znížení u viacerých záujemcov rovnaké, rozhodne sa objednávateľ v prospech toho, kto lepšie spĺňa pomocné kritéria č.2 a 3.

Účastník výberového konania predloží ponuku s týmto obsahom:

1. Meno, priezvisko a adresa účastníka, ak ide o fyzickú osobu, alebo obchodné meno a sídlo účastníka ak ide i právnickú osobu, alebo obchodné meno a miesto podnikania účastníka, ak ide o podnikateľa fyzickú osobu, taktiež IČO,  DIČ a IČ DPH ak bolo fyzickej alebo právnickej osobe pridelené. V prípade, že uchádzač nie je platcom DPH, uvedie to vo svojej ponuke.
Uvedená požiadavka je záväzná.

2. Číselné a slovné vyjadrenie ponúkanej výšky ceny bez DPH, DPH a ceny s DPH, v prípade rozdielu ponúknutej  sumy v jej číselnom  a slovnom vyjadrení platí suma v slovnom vyjadrení.
 Uvedená požiadavka je záväzná.

3. Číselné a slovné vyjadrenie dĺžky doterajšej praxe v prípade rozdielu  v jej číselnom  a slovnom vyjadrení platí hodnota v slovnom vyjadrení.
 Uvedená požiadavka je záväzná.

Formálne podmienky ponuky:

Ponuka musí byť podpísaná osobou alebo osobami oprávnenými konať v mene účastníka podľa zápisu v obchodnom registri alebo v živnostenskom registri alebo v inom obdobnom registri s uvedením mena, priezviska a funkcie, alebo podpísaná inou osobou oprávnenou konať v mene účastníka na základe plnej moci alebo poverenia.

V prípade, ak by ponuku podpísala iná oprávnená osoba než štatutárny orgán účastníka na základe plnej moci, alebo poverenia, súčasťou ponuky  musí byť aj originál plnej moci alebo poverenia.
Súčasťou ponuky je aj fotokópia obchodného registra, živnostenského registra alebo iného obdobného registra.

Ponuku a všetky doklady, vyhlásenia, potvrdenia musí účastník predložiť v slovenskom jazyku.

Doklady, vyhlásenia a potvrdenia, ktoré účastník predloží v inom ako slovenskom alebo českom jazyku, musí predložiť spolu s ich úradným prekladom do slovenského jazyka.
Ponuka musí byť vyhotovená v dvoch rovnopisoch, ktoré zabezpečia trvalé zachytenie jej obsahu v tlačenej forme, musí byť vyhotovená  písacím strojom alebo tlačiarenským výstupným zariadením výpočtovej techniky, jej obsah musí byť čitateľný, v štandardnom type písma s klasickým formátovaním, bez neštandardných symbolov, skratiek a informácií, ktoré nesúvisia s predmetom výzvy.
Ponuka musí byť vložená do obalu, ktorý je uzatvorený a zapečatený alebo inak zabezpečený proti náhodnému otvoreniu. Na adresnej strane obalu musí byť ako odosielateľ uvedené meno, priezvisko a adresa účastníka, ak ide o fyzickú osobu, alebo obchodné meno a sídlo účastníka , ak ide o právnickú osobu, alebo obchodné meno a miesto podnikania účastníka, ak ide o podnikateľa fyzickú osobu. Označenie adresáta: Klub slovenských turistov, Záborského 33, 831 03 Bratislava. Obal musí byť na adresnej strane označený výraznou poznámkou:

 „Výberové konanie KST-rekonštrukcia priestorov, Neotvárať!“.

      Súčasťou ponuky musí byť nacenený položkový rozpočet nákladov vyhotovený uchádzačom. Vzhľadom na charakter zákazky môžu uchádzači vykonať osobnú obhliadku priestorov v pracovných dňoch, v čase od 9.00 do 15.00 po predchádzajúcom telefonickom potvrdení termínu. 

Všetky uvedené formálne požiadavky sú záväzné. Účastník výberového konania, ktorého ponuka nebude spĺňať ktorúkoľvek zo záväzných požiadaviek uvedených v tejto výzve bude vylúčený z výberového konania.

Účastník môže  ponuku do uplynutia lehoty na jej doručenie úradu doplniť, zmeniť alebo písomne vziať späť. Dodatočné doplniť alebo zmeniť ponuku môže účastník len po predchádzajúcom písomnom späťvzatí ponuky v lehote na predloženie ponuky.

Ponuka musí byť doručená osobne alebo poštou najneskôr  21.septembra 2020  do 13:00 hod., na adresu: Klub slovenských turistov, Záborského 33, 831 03 Bratislava. Ak bude účastník zasielať ponuku poštou, rozhodujúci je dátum doručenia ponuky na uvedenú adresu. Podateľňa KST na Záborského ulici č. 33 v Bratislave je otvorená v pracovné dni od 9:00 do 15:00 h.

Náklady súvisiace s prípravou ponuky a s účasťou vo výberovom konaní znáša účastník v celom rozsahu.

Objednávateľ zruší výberové konanie, ak počas lehoty na podanie ponuky uvedenej vo výzve nebude predložená ani jedna ponuka, alebo ani jedna z predložených ponúk nebude zodpovedať podmienkam  vyhlásených vo výzve. Taktiež je oprávnený zrušiť výberové konanie, ak sa podstatne zmenia okolnosti, za ktorých sa výberové konanie vyhlásilo.

Rekonštrukčné práce by mali byť vykonané a riadne ukončené do 30.11.2020
V Bratislave, 4.9. 2020








             Ing. Peter Dragúň








  predseda Klubu slovenských turistov
