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127/2020                                                                                                v Bratislave, 30.12.2020
Výzva na predloženie ponuky

Klub slovenských turistov so sídlom v Bratislave, Záborského 33 (ďalej len KST) zverejňuje výzvu na predloženie ponuky

do výberového konania na výrobu, dodanie a montáž kancelárskeho nábytku do kancelárie správcu databázy spoločných turistických chodníkov

Úspešnému uchádzačovi bude vystavená objednávka na dodanie obstarávaného tovaru a dodanie montážnych prác.

Špecifikácia obstarávaného tovaru, vizualizácia očakávaného riešenia a okótované plány tvoria prílohu tejto výzvy.

Objednávateľ určuje tieto hodnotiace kritéria:

1. Kompletnosť dodávky vrátane montážnych prác

2. Cena za kompletnú dodávku vrátane montážnych prác

3. Splnenie podmienok technického prevedenia

Výberová komisia na základe posúdenia technického prevedenia, ceny a kompletnosti dodávky stanoví poradie účastníkov výberového konania. Na prvom mieste sa umiestni ten, ktorého súčet bodov 1 a 3 bude najvyšší a cena bude najnižšia.

V prípade rovností ponúk objednávateľ vyzve tých účastníkov výberového konania, ktorí ponúkli najnižšiu cenu, aby znížili svoju ponuku do určeného termínu. Zníženie ponúknutej ceny nebude mať vplyv na určené poradie ostatných účastníkov výberového konania. Pokiaľ dôjde aj po znížení ponúk opätovne k rovnosti ponúk u dvoch záujemcov, rozhodne objednávateľ v prospech toho, kto bude mať dlhšiu doterajšiu prax.

Účastník výberového konania predloží ponuku s týmto obsahom:

1. Meno, priezvisko a adresa účastníka, ak ide o fyzickú osobu, alebo obchodné meno a sídlo účastníka ak ide i právnickú osobu, alebo obchodné meno a miesto podnikania účastníka, ak ide o podnikateľa fyzickú osobu, taktiež IČO,  DIČ a IČ DPH ak bolo fyzickej alebo právnickej osobe pridelené.
Uvedená požiadavka je záväzná.

2. Číselné vyjadrenie ponúkanej ceny v eurách bez DPH, vyčíslenie DPH a vyjadrenie ceny celkom s DPH. V prípade, že uchádzač nie je plátcom DPH, je potrebné na túto skutočnosť v cenovej ponuke upozorniť.
 Uvedená požiadavka je záväzná.

3. V cenovej ponuke je potrebné uviesť a naceniť všetky požadované položky resp. uviesť zoznam položiek, ktoré nie je dodávateľ schopný dodať.
 Uvedená požiadavka je záväzná.

4. Z cenovej ponuky musí byť zrejmé, že ponúkaný tovar spĺňa technické požiadavky stanovené obstarávateľom.

Uvedená požiadavka je záväzná.

Formálne podmienky ponuky:

Ponuku a všetky doklady, vyhlásenia, potvrdenia musí účastník predložiť v slovenskom jazyku.

Doklady, vyhlásenia a potvrdenia, ktoré účastník predloží v inom ako slovenskom alebo českom jazyku, musí ich predložiť spolu s úradným prekladom do slovenského jazyka.

Ponuka musí byť vyhotovená v jednom vyhotovení, ktoré zabezpečí trvalé zachytenie jej obsahu v tlačenej forme, musí byť vyhotovená  písacím strojom alebo tlačiarenským výstupným zariadením výpočtovej techniky, jej obsah musí byť čitateľný, v štandardnom type písma s klasickým formátovaním, bez neštandardných symbolov, skratiek a informácií, ktoré nesúvisia s predmetom výzvy.

Ponuka musí byť vložená do obalu, ktorý je uzatvorený a zapečatený alebo inak zabezpečený proti náhodnému otvoreniu. Na adresnej strane obalu musí byť ako odosielateľ uvedené meno, priezvisko a adresa účastníka, ak ide o fyzickú osobu, alebo obchodné meno a sídlo účastníka , ak ide o právnickú osobu, alebo obchodné meno a miesto podnikania účastníka, ak ide o podnikateľa fyzickú osobu. Označenie adresáta: Klub slovenských turistov, Záborského 33, 831 03 Bratislava. Obal musí byť na adresnej strane označený výraznou poznámkou: „Výberové konanie KST-kancelársky nábytok, Neotvárať!“.
V prípade predkladania ponuky elektronicky, je možné ponuku v zmysle vyššie uvedených podmienok zaslať na e-mailovú adresu ustredie@kst.sk. 
Všetky uvedené formálne požiadavky sú záväzné.

Účastníka výberového konania, ktorého ponuka nebude spĺňať ktorúkoľvek zo záväzných požiadaviek uvedených v tejto výzve, výberová komisia vylúči z výberového konania.

Účastník môže  ponuku do uplynutia lehoty na jej doručenie doplniť, zmeniť alebo písomne vziať späť. Dodatočne doplniť alebo zmeniť ponuku môže účastník len po predchádzajúcom písomnom späť vzatí ponuky v lehote na predloženie ponuky.

Ponuky musia byť doručené osobne, poštou alebo elektronicky najneskôr do 25. januára 2021 do 12:00 hodiny na adresu: Klub slovenských turistov, Záborského 33, 831 03 Bratislava resp. ustredie@kst.sk.

V prípade, ak účastník doručuje ponuku poštou, je rozhodujúci dátum doručenia ponuky na uvedenú adresu.
Podateľňa KST na Záborského ulici č. 33 v Bratislave je otvorená v pracovné dni od pondelka do piatka v čase od 8:00 do 15:00 h.

Náklady súvisiace s prípravou ponuky a s účasťou vo výberovom konaní znáša účastník v celom rozsahu.

Objednávateľ zruší výberové konanie, ak počas lehoty na podanie ponuky uvedenej vo výzve nebude predložená ani jedna ponuka, alebo ani jedna z predložených ponúk nebude zodpovedať podmienkam  vyhlásených vo výzve. Taktiež je oprávnený zrušiť výberové konanie, ak sa podstatne zmenia okolnosti, za ktorých sa výberové konanie vyhlásilo.

V Bratislave 30. decembra 2020



  



                
Ing. Peter Dragúň








              predseda KST

Príloha výzvy č. 1 – technická špecifikácia

Technická špecifikácia obstarávaného nábytku.

Obstarávaný nábytok bude úspešným uchádzačom dodaný a namontovaný do priestorov kancelárie správcu databázy spoločných turistických chodníkov v sídle Klubu slovenských turistov na Záborského 33 v Bratislave, v rámci projektu realizovaného v rámci operačného programu Interreg V-A PL-SK.

Umiestnenie jednotlivých kusov nábytku bude v priestoroch kancelárie vykonané v zmysle priloženého grafického návrhu rozmiestnenia a okótovaných nákresov, ktoré tvoria prílohu výzvy. 

Korpusy budú vyrobené z LDTD dosky o hrúbke min. 28 mm (pri stole – min. 25 mm), predné plochy budú vyrobené z MDF dosky o hrúbke 16 – 19 mm. Zásuvky budú dodané s bočným výsuvom 27 mm o nosnosti min. 6 kg. Farebné vyhotovenie dodávaného nábytku môže byť zrealizované vo farbe buk alebo dub. Prípustná je aj kombinácia s bielou alebo vanilkovou farbou. Úchytky dodať kovové v striebornom farebnom vyhotovení.

V prípade potreby fixovania nábytku do steny resp. k ostatným častiam zostavy je potrebné v cenovej ponuke zohľadniť aj dodávku potrebného inštalačného a montážneho materiálu. V cenovej ponuke je potrebné zohľadniť všetky náklady súvisiace s výrobou, dodaním a montážou kompletnej dodávky v zmysle nižšie uvedeného zoznamu. Záručná lehota na dodaný nábytok musí byť  minimálne 24 mesiacov odo dňa ukončenia montáže.

Zoznam obstarávaného nábytku (rozmery – š/v/h):

· 1x regál úzky s 1 policou (520/789/372 mm) – plus 1x dvierka ľavé (460/702/19 mm)

· 1x regál úzky s 1 policou (520/789/372 mm) – plus 1x dvierka pravé (460/702/19 mm)

· 1x regál úzky s 5 policami (520/2197/372 mm)

· 1x regál úzky s 5 policami (520/2197/372 mm) – plus 1x dvierka ľavé (460/2110/19 mm)

· 1x regál rohový, šatníkový, s 1 policou (1003/2197/764 mm) – plus 1x dvierka ľavé (460/2110/19 mm)

· 1x polica do regálu rohového, šatníkového (662,5/25/662,5 mm)

· 2x regál široký s 1 policou (800/789/372 mm) – plus 2 páry dvierok (740/702/19 mm)

· 2x závesný panel s policou 80 cm (800/280/176 mm)

· 1x kancelársky stôl šírky 1600 mm, predný panel LDTD, kovové nohy (1600/740/750 mm) 
