
Ing. Eva Škutová po ukončení vysokej školy nastúpila ako pedagóg na Strednú priemyselnú školu strojnícku, kde sa zapojila vo svojej mimoškolskej činnosti do činnosti turistického krúžku a zároveň vstúpila do radov organizovaných turistov v rámci ZT ČSZTV - SPŠS Zvolen. Po prestúpení na Gymnázium vo Zvolene od roku 1980 viedla ako vedúca jeden z TOM Gymnázium, zapájala mládež do aktívnej turistickej činnosti. Počet členov jej TOM Gymnázium sa každoročne pohyboval cca 100 členov. Postupne získala kvalifikáciu inštruktor pešej turistiky, inštruktor VHT, cvičiteľ lyžiarskej turistiky. Najaktívnejších členov TOM Gymnázium  začala zapájať do plnenia podmienok výkonnostnej turistiky, ktorí pod jej vedením získali počas štúdia na škole II. výkonnostnú triedu. Samotná E.Škutová získala postupne Majstrovskú výkonnostnú triedu.


Od roku 1988 sa začala zapájať aj do funkcionárskej činnosti, najprv ako predseda Klasifikačnej komisie RR ZT ČSZTV Zvolen a od roku 1994 sa stala predsedkyňou RR KST Zvolen. V nasledujúcom období v rámci RR KST Zvolen každoročne pravidelne organizovala ako inštruktor VHT zahraničné turistické zájazdy zamerané na VHT.


V roku 1996 bola zvolená do funkcie člena VV KST pre ekonomiku a od roku 1998 sa stala podpredsedom VV KST pre ekonomiku a marketing. Zaviedla pre KST vlastné podvojné účtovníctvo, spracovala prvé ekonomické vykonávacie predpisy. Majetok KST (chaty), ktoré dovtedy spravovali rôzne organizácie (AŠPV, Slovenské Karpaty s.r.o.  s podielom KST len 33 %) vysporiadala a zaviedla do účtovníctva KST a dala do správy obchodnej spoločnosti Turservis KST so 100 % podielom KST. Zabezpečila po ekonomickej stránke výstavbu Zbojníckej chaty po požiari v roku 1998. 
V období od roku 1998 zastupovala KST ako člen VV AŠPV, neskôr od roku 2002 ako podpredseda VV AŠPV, kde za jej prácu dostala od AŠPV viacero ocenení. Prostredníctvom AŠPV zastupovala záujmy KST a zároveň aj AŠPV  ako člen vo VV SZTK (2002 – 2006). V tomto období pôsobila aj ako člen Redakčnej rady časopisu Krásy Slovenska. Pre tento pôvodne veľmi stratový časopis s dvomi redaktormi, ktorí boli zamestnanci KST zabezpečila v spolupráci s predsedom KST vydávanie cez nakladateľstvo  vo firme Cestovateľ (Ľ.Motyčka) a neskôr spoluzabezpečila  cez firmu Dajama. 


Zbezpečila aby ekonomika značkovania, ktorá bola prenechaná do roku 1998 na RR KST prostredníctvom OZ SZTK a peniaze boli v regiónoch zneužívané veľakrát na iné účely, ako značkovanie a KST malo potom obrovské problémy so zúčtovaním voči ministerstvu školstva a muselo časť peňazí každoročne vracať, sa jednoznačne zaviedla do účtovníctva KST a celé financovanie značkovania išlo len prostredníctvom účtovníctva KST, čo výrazne vylepšilo využívanie účelových dotácií na značkovanie.  Úspešne zabezpečila nielen po ekonomickej stránke, ale v závere aj po stránke značkárskej projekt EÚ „Obnova turistického značenia“ Cesty hrdinov SNP, realizovaný v rokoch 2003 – 2005, kde KST získalo na značkovanie z prostriedkov EÚ účelové prostriedky vo výške 1 milión 350 tisíc Sk.


Po ukončení pôsobenia vo funkcii podpredsedkyne KST pre ekonomiku začala pracovať od roku 2006 v Sekcii značenia KST ako podpredseda a od roku 2007 ako predseda Sekcie značenia. Dôrazne dbala, aby účelové dotácie boli na značkovanie využívané v súlade so zmluvami MŠ, aby Sekcia značenia pracovala účelne a jednotlivé komisie značenia plnili svoje značkárske úlohy zodpovedne. S ohľadom na vek vopred avizovala, že v roku 2022 svoje pôsobenie v tejto funkcii ukončí, a teda v tomto roku na post predsedu Sekcie značenia už nekandidovala.

