Správa sekcie PT KST za funkčné obdobie 2018 – 2022
Sekcia pracuje v 7- člennom zložení Jindrich Racek, Ing. Zuzana Jendželovská, Štefan Mužík, Pavol Sitek, Dušan Reiser, Svetozár Krno-Expedičná turistika, Alexander Ollé  

Sekcia pešej turistiky KST vo roku 2018 na Aktíve PT vo Vrútkach, dala návrh na zníženie počtu členov z 9 na 7, z dôvodu, že sme boli neuznášania schopní, ktorú Aktív odsúhlasil.

Je na škodu veci, že do nového funkčného  obdobia, napriek výzve bol z 33 regiónov navrhnutý iba 1 člen z R Michalovce, ktorý sa aktívu nezúčastnil- neospravedlnil sa.

V januári 2018 sme pripravili školenie Inštruktorov-1 pre celoslovenský zraz v Piešťanoch.

V KST pre pešiu turistiku

      Máme veľmi dobrú spoluprácu so sekciou PT KČT, kde si vymieňame poznatky s organizovaním výkonnostnej turistiky, školenia  a hlavných podujatí pešej turistiky. Zaoberáme sa s problémami ako s klubmi pripravovať tieto podujatia, aby nezapadli do zabudnutia a oceňovaním organizátorov podujatí.
      Na podujatí Za posledním puchýřem sa zúčastňujeme na zasadnutí semináru pešej turistiky,  kde si vymieňame poznatky s organizovaním výkonnostnej turistiky, školenia  a hlavných podujatí  pešej turistiky, kde sa zaoberáme  s problémami ako s klubmi pripravovať tieto podujatia, aby nezapadli do zabudnutia a oceňovaním organizátorov podujatí. Riešime aj možnosti výkonnostnej turistiky ako sa organizuje v KČT a ako ju organizujeme v KST. Musíme však skonštatovať, že v KČT sú všetky odznaky spoplatnené. Kto splní podmienky odznaku, tak si odznak zakúpi v hodnote 30Kč.
     Kto splní podmienky odznaku, tak si odznak zakúpi. Takýmto spôsobom prispievajú na obnovu chát. Podujatím vystúp na svoj vrchol, za pečiatku, ktorú získa za každý vrchol, ktorá sa dáva na chatách, podporí finančne splácanie úveru pre  obnovenú chatu na Lysej hore.

      J.Racek a S.Krno spracovali metodiku školenia - odbornú časť pre Inštruktorov – 1,2 pešej turistiky, ktorú prebrali s predsedom Učebno-metodickej komisie p.Kompanom. 

     Od roku 2016  sekcia pešej turistiky požadovala od regiónov KST zoznam aktívnych cvičiteľov, aby sa v roku 2020 mohli preklopiť do nového systému podľa požiadaviek Ministerstva školstva kultúry a športu. Doteraz je v  pešej turistike vyškolených   366 Inštruktorov-1  a 42 Inštruktorov-2. Inštruktorov-3 / lektorov / nemáme. Aby im bola uznaná kvalifikácia inštruktora od roku 2020, ktorá bude platiť 5-rokov, musia absolvovať preškolenie, čo pri zabezpečovaní hlavných podujatí PT KST a pri terajšom počte inštruktorov  bude náročné. Sú regióny kde máme vyškolených inštruktorov  veľmi malý počet. Pri novom systéme školenia všeobecná a odborná časť sa bude veľmi ťažko zabezpečovať potrebný počet frekventantov.
       Pri sekcii pracuje komisia Expedičnej turistiky, ktorú vedie Svetozár Krno. Propaguje netradyčnú  turistiku a sú prínosom z poznávacieho a športového hľadiska a podporuje aktivity zamerané na spoznávanie, zdokumentovanie a ochranu necivilizovanej prírody a málo narušených ľudských kultúr. Pre propagáciu tohto druhu turistiky, aj v tomto roku pripravili stretnutie pod názvom EXPEDÍCIE 2019, ktoré sa uskutočnilo v Bratislave.
      Metodicky pomáha turistom, ktorí sa rozhodli vykročiť za hranice SR. -  Predseda expedičnej komisie pri sekcii PT p. S. Krno vydal knihu o ceste hrdinov SNP pod názvom Z devínskeho brala na Duklu. 

Členovia expedičnej turistiky v roku 2021 pripravili expedíciu – Karpatský oblúk.

Expedícia trvala 107 dní. Začala v Rumunsku – Oršová – Tricule 03.07.2021 a skončila v Bratislave 16.10.2021 na nábreží Dunaja pri soche M.R.Štefánika.

       Počas celého roku 2020 a 2021 pre  pandemickú situáciu a v zmysle  rozhodnutí a odporúčaní Ústredného krízového štábu sa nemohli organizovať verejné spoločenské stretnutia a športové podujatia.

Z tohto dôvodu sa museli v roku 2020 a 2021 zrušiť verejné turistické podujatia pešej turistiky:

Stretnutie Čitateľov časopisu Krásy Slovenska - sa preložilo na 05.10.2020. Pre zhoršujúcu sa pandemickú situáciu sa stretnutie organizované R Prešov a KST Chotama Hermanovce sa muselo zrušiť.

67.Celoslovenský zraz KST a 51.stretnutie TOM - sa muselo zrušiť. Zraz sa uskutočnil podľa plánu na rok 2021.

Stretnutie na Štefánikovej chate – sa v roku  2020 a 2021 uskutočnilo využitím individuálnej turisti. Turisti prichádzali a odchádzali individuálne, nik sa tam zbytočne nezdržiaval. stretnutie uskutočnilo s obmedzenou účasťou a s dodržaním odporúčaní krízového štábu.

Národný výstup na Kriváň -sa v roku 2020 a 2021 uskutočnil netradičným spôsobom. Využila sa možnosť individuálnej turistiky, ktorá  bola umožnená Ústredným krízovým štábom. Preto organizačný výbor NVK  rozhodol podujatie uskutočniť ako individuálny výstup v období od 15.06. – 31.10.2020 aj v roku 2021. Pokyny, odznak a magnetku si mohli turisti zabezpečiť cez R Liptov.

12. Stretnutie priaznivcov KST organizované R Humenné a TK Vertepy Medzilaborce sa

Z roku 2020 presunulo na rok 2021, ktoré sa uskutočnilo podľa plánu a za dobrých pandemických podmienok. Na podujatí sa zúčastnilo  cca 170 turistov z toho bolo 65 mládežníkov. Podujatie bolo veľmi dobre pripravené, začo patrí pre KT Vertepy poďakovanie.
Lesníckým chodníkom J.D.Matejovie organizované  Štátnymi lesmi SR a   R Topoľčany sa  

v rokoch 2020, 2021 sa  neuskutočnilo
V roku 2018 sekcia uskutočnila školenie Inštruktorov-1 pre potreby letného zrazu v Piešťanoch.

Učebno - metodická komisia pripravila v roku 2021 dve seminárne preškolenia inštruktorov PT a jedno školenie Inštruktorov PT. 

prvý seminár sa uskutočnil   13.03.2021 - zúčastnilo sa 99 účastníkov. 

druhý seminár sa uskutočnil  05.12.2021. 

Školenie Inštruktorov 1.kv. stupňa PT  sa uskutočnilo v termínoch : 

· všeobecná časť 15-16.5.2021 - KTVŠ FF UMB
      -      špeciálna časť   15-18.7. 2021 – v Nízkych Tatrách 

 Plnenie TTO:  2018
Cesta hrdinov SNP – 5 členov KST
1 - člen KST
4 - nečlenovia KST

Hrady a zámky Slovenska:  splnilo 6-účastníkov z toho 

                1-nečlen,

za KST – 1-Tatran Prešov

·     3-KPT Prešov

·     1-Lokomotíva Prešov 

 V roku 2019 

sa rozbehlo plnenie odznakov TTO – Cesta SNP, Hrady a Zámky Slovenska, Za Krásami Slovenska. 

Na ceste SNP sa zúčastnilo -  39 účastníkov. 

21- členov KST, 

 4 -nečlenov KST 

 4 -členovia z KČT

Za Krásami Slovenska : splnilo 19 - turistov z KST

V roku 2020
Boli objednané odznaky pre vyhodnotenie Cesty hrdinov SNP. 
V tom to roku bol o plnenie Cesty hrdinov SNP veľký záujem. Podmienky splnilo 50 účastníkov z toho bolo

10 – členov KST

40 – nečlenov KST

V roku 2021

TTO Cesta hrdinov SNP
Celú cestu naraz,  postupne alebo len časť splnilo 74 účastníkov. 

64 - turistov boli nečlenovia zo Slovenska 

10 – členovia klubov KST

TTO – Hrady a zámky.
Splnili 4 turisti
2 – členovia KST

2– nečlenovia KST
TTO – Za krásami Slovenska.

Slnilo 7 účastníkov:

5- členovia KST

2 – nečlenovia KST

Za obdobie 2018 – 2021 
sa Cesty hrdinov SNP zúčastnilo 158 turistov. z toho:

 44 - členov KST

110 – nečlenov KST

   4 členov z KČT 

Hrady a Zámky:

Sa zúčastnilo 14 turistov
11 – členov KST

  3 -  nečlenovia KST

Za Krásami Slovenska:

Sa zúčastnilo 26 turistov
24 – členov KST

  2 – nečlenov KST

Boli objednané odznaky pre vyhodnotenie VOPT, ktoré pre sekciu PT bude vyhodnocovať Ing.Vladimír Ješko z VV KBT.

