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Sekcia  prežíva generačnú výmenu. Vzdali sa štyria jej členovia a novými členmi sa stali MUDr. Radovan Holub -  webové  stránky, kalendár ZT a Vladimír Mazal - metodika 
Účastníci boli oboznámení k podkladmi k organizácii zimných zrazov a tieto budú dopracované do formy metodických listov podľa vzoru už u nás zavedených.
· Sekcia sa však stará aj o materiálnu pomoc organizátorom zrazov: poskytuje im štátne vlajky, znaky turistických spolkov, stojany, transparenty. Toto u nás zabezpečuje ústredie.
· Zoznamy zapožičiavaných materiálov zverejnia na webe. Taktiež vypracujú pravidlá k vyvesovaniu vlajok.
· Sekcia rozhodla, že už nebudú vyžadovať pravidlo, aby za každým zrazom zostala značená trasa.
· Sekcia vydáva kalendár zimných akcií
· V rámci zimných zrazov prebiehajú skúšky metodických pracovníkov (inštruktorov) a táto prax sa im osvedčila. Tieto skúšky vykonávajú podľa vlastnej metodiky. Po vzoru VHT chcú stanoviť povinnosť cvičiteľov k účasti na vytypovaných akciách sekcie LT.
· Darí sa im spolupráca nielen s KST, ale aj s LT PTTK a chcú osloviť aj Maďarský turistický spolok.
· Na zimný turistický zraz v Domažliciach je prihlásených zatiaľ 150 účastníkov a pozývajú aj všetky spolupracujúce sekcie LT.
· V r. 2016 splnilo podmienky VOLT strieborného odznaku 1 a zlatého odznaku tiež 1 člen KČT. Podmienky strieborného odznaku Zimného táborníka splnili 3 a zlatého odznaku tiež 3 členovia. Klasifikácia KČT má možnosť plnenia aj diamantových odznakov.
· Riešil sa aj požiadaviek zaistenia hromadného poistenia hlavných a významných akcií na krádeže a škody, čo KST už má vyriešené.
Na záver som ich oboznámil s prácou sekcie LT KST a aj s problémami, ktoré nás trápia:
Zlá komunikácia s regionálnymi radami, slabé zastúpenie mládeže na presune – dôvody,  výkonnostná turistika, nová metodika školení, povinnosti organizátorov zrazov. Zimné táborenie nemá na Slovensku tradíciu, výnimku tvorí len skupina z KNM, ktorá sa zúčastňuje ich akcií v Čechách.


 Zapísal Ľubomír Škumát predseda sekcie LTKST

