Zápisnica
zo schvaľovania Dohody o spolupráci medzi KST – SCK „per rolam“,

t.j. bez zvolania schôdze VV KST.

Finálne znenie Dohody o spolupráci medzi KST a SCK bolo pripravené začiatkom augusta 2010, s cieľom uskutočniť jej slávnostný podpis za účasti médií v predvečer  otvorenia 32. SZCT  KST a spropagovať tak  jednak  zraz, jednak Dohodu samotnú ako aj pripomenúť spoločenskú prospešnosť turistického značenia a problémy s jeho financovaním.

Vzhľadom na pracovnú vyťaženosť, resp. dovolenky viacerých členov VV KST a napokon aj  z úsporných dôvodov (ušetrenie diét a cestovného)  nebol priestor na zvolanie mimoriadneho stretnutia  VV KST s jediným bodom programu – schválením podpisu Dohody v predloženom znení. Predseda organizačnej komisie KST  JUDr. Michal Fulka preto na žiadosť predsedu KST Petra Perhalu pripravil hlasovanie „per rolam“ s využitím elektronickej pošty (e-mail).
Termín hlasovania: 
12. – 18. augusta 2010

Hlasovania sa zúčastnili:

Členovia VV KST Peter Perhala, Michal Fulka, Erika Fábryová, Štefan Kuiš, Miroslav Herchl, Vladimír Povoda, Arnošt Guldan a predseda sekcie cykloturistiky Anton Hasák
Výsledok hlasovania: Päť členov VV KST a predseda sekcie cykloturistiky KST hlasovali za, dvaja členovia VV KST boli proti. Podpísanie dohody v predloženom znení  bolo per rolam schválené väčšinou hlasov.

V Bratislave, 19. augusta 2010
Zapísal: D. Valúch

                                                                                                                                                  Peter P e r h a l a

                                                                                                                                                  predseda VV KST
