Stretnutie delegácií KST a KČT v Krnove
Pri príležitosti konania MiniEuroRanda, ktoré sa konalo v Krnove, v dňoch 7. – 10. 10. 2010, sa stretli delegácie KST a KČT na pravidelnom, každoročne sa opakujúcom rokovaní. Vedúcim slovenskej delegácie bol predseda KST Peter Perhala, členmi delegácie bol podpredseda KST Š. Kuiš, člen VV KST pre sekcie doc. Ing. Arnošt Guldan a predseda sekcie pešej turistiky Jindro Racek. Vedúcim českej delegácie bol PhDr. Jan Stráský, členmi delegácie bol podpredseda KČT Ing. Ján Babnič, podpredseda Ing. Jaroslav Šlechta a generálny sekretár Ing. Mojmír Nováček. 

Predmetom rokovania bola vzájomná informácia o významných akciách oboch turistických organizácií v nasledujúcom roku, koordinácia termínov konania týchto akcií, aby sa ich mohli zúčastniť českí i slovenskí turisti a dohoda o delegáciach na tieto podujatia. Delegácia KST predložila prehľad dohodnutých termínov až do roku 2013.
Rokovalo sa aj o medzinárodných kontaktoch oboch klubov. Delegáti sa zhodli v názore, že na najvýznamnejšie akcie KST a KČT je vhodné pozývať aj turistov  zo susedných štátov. Príkladom bolo práve prebiehajúce MiniEuroRando, prvé svojho druhu v Európe, ktorého sa okrem českých turistov zúčastnili aj turisti z Francúzska, Nemecka, Poľska a zo Slovenska.
Poskytovanie vzájomných zliav na ubytovaní v chatách KST a KČT pre členov oboch klubov bolo ďalším bodom rokovania. Zľavy na českých chatách refunduje chatárom KČT a na Slovensku je zľava poskytovaná chatármi, na základe nových nájomných zmlúv.
Delegáti sa oboznámili s vývojovými trendami  v turistickom značení po rozdelení Československa. Bolo konštatované, že vďaka pravidelným stretnutiam českých a slovenských značkárov zostala zachovaná jednotná metodika značenia a značenie na moravsko-slovenskej hranici je koordinované. Každý druhý rok si obe strany vymieňajú texty smeroviek  na hraničných informačných miestach a spresňujú starostlivosť o hraničné turistické informačné miesta. Odchylka slovenského značenia je v tom, že na základe dohody KST so Slovenským cykloklubom (SCK) bude značenie všetkých cykloturistických trás na Slovensku zabezpečovať SCK.
Diskusia sa rozvinula aj o práci s mládežou, o medzinárodných majstrovstvách PTZ, o účasti na stretnutiach TOM KST a KČT. Hovorilo sa aj o možnosti spoločnej organizácie zájazdu na Eurorando v Španielsku a na Olympiádu IVV v Turecku. 
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