Prípravy na VII. medzinárodný zimný zraz turistov

Levoča – Levočská dolina


Po voľbách do VUC sme písomne oslovili staronového predsedu Prešovského samosprávneho kraja MUDr. P. Chudíka, aby prevzal záštitu na podujatím. Ten nám písomne  listom z 8. februára 2010 oznámil kladné stanovisko. Podujatie sa uskutoční aj pod záštitou primátora mesta Levoča. V súčasnom období sme osobne prerokovali možnosti ubytovania na internátoch stredných škôl v Levoči. Zatiaľ máme prisľúbenú ubytovaciu kapacitu na Strednej pedagogickej škole v Levoči (140 lôžok), Rehabilitačné stredisko pre zrakovo postihnutých (44 lôžok), Stredná odborná škola Majstra Pavla (cca 60 lôžok). Stredné odborné učilište pre mládež s chybami zraku (cca 60 lôžok) a  Strednú zdravotnícku školu kde je kapacita 100 lôžok musíme ešte navštíviť a naše požiadavky prerokovať.  To znamená, že na internátoch stredných škôl by sme mali možnosť ubytovať okolo 400 účastníkov. Ďalšie kapacity cca 100 by boli na ubytovaní na súkromí a v penziónoch.  Uvažujeme ešte na ubytovanie pre dospelých využiť aj kapacitu najväčšej II. ZŠ na sídlisku Západ. Súčasťou tejto školy je aj športová hala, kde počítame ako jednu z možnosti využiť na záverečný ceremoniál so zábavou pre dospelých.  Druhou možnosťou je mestská kongresová hala v centre s kapacitou do 150 osôb. Tu by sa uskutočnil spoločenský večer keby bol záujem nižší ako kapacita. 

Účastníci TOM budú ubytovaní na I. ZŠ v triedach po 10 – 12 podľa záujmu a možností. Škola je po rekonštrukcií a plne vyhovuje naším požiadavkám. Počítať môžeme s ubytovaním pre cca 200 – 250 tomíkov, čo si myslím, že bude postačujúce. Škola je aj dobre lokalizovaná k trasám zrazu. V telocvični školy by bola aj záverečná diskotéka pre mládež.  S výnimkou II. ZŠ sú všetky ubytovacie zariadenia v meste umiestnené v historickom jadre v okruhu do 500 metrov od námestia. To znamená, že s výnimkou tých ktorý budú v penziónoch v Levočskej doline budú všetci v relatívnej blízkosti. Ubytovanie v Levočskej doline má zase iné prednosti. Vo všetkých ubytovacích zariadeniach bude možnosť stravovania a to raňajky a večere. 


Lyžiarske a pešie trasy na zraz sú spracované. Sú možné ešte menšie  úpravy podľa potreby. Navrhol som zoznam vedúcich trás s ktorými bude urobený pohovor na Mestskom úrade v Levoči počítam do konca októbra tohto roku. Na každú trasu budú určený 2 – 3 vedúci trás. V rámci peších trás chceme plniť aj podmienky „Zimného prechodu Slovenských rajom“. Ten ktorý sa počas zrazu zúčastní dvakrát tejto akcie by splnil podmienky udelenia odznaku.  Náklady na autobus si bude každý hradiť z vlastných prostriedkov. 

Otvorenie zrazu aj s kultúrnym programom navrhujeme na voľné priestranstvo v hlavnom parku na Námestí Majstra Pavla, kde sú na to slušné podmienky. Urobí sa týmto aj propagácia KST.  V prípade nepriaznivého počasia by sa otvorenie presunulo do kina, kde je kapacita do 400 osôb, jeho súčasťou je aj javisko. Vo vstupných priestoroch kina bude aj prezentácia a je tu umiestnená aj informačná kancelária. Kino od hlavného parku je vzdialené 100 metrov.  V piatok chceme v kine vo večerných hodinách pripraviť aj kultúrny program. Pre záver zrazu sú zatiaľ štyri možnosti a to: 1/ park na námestí, 2/ kino, 3/ športová hala, 4/ kongresová sála.  

Počítame aj so zimným táborením, ktoré využívajú hlavne záujemcovia z Čiech. To bude umiestnené v autocampingu v Levočskej doline. Tu využijeme aj ubytovanie v penzióne s kapacitou 35 lôžok a chate pri penzióne s kapacitou 10 lôžok. Ďalších 20 lôžok bude do zrazu dokončených.    

Sumarizácia ubytovanie: 

I. ZŠ: 


250 tom (karimatky),

Internáty:

400 lôžok dospelí,

Penzióny:

100 lôžok dospelí,

II. ZŠ:


200 dospelí (karimatky) v prípade potreby, 
Zimné táborenie:   
ATC

Rozpis trás na 7. MZZT „Levoča – Levočské vrchy“.

Trasy na lyžiarsku turistiku:
1/ 
Levoča, informačná kancelária, Nám. MP – Košická brána 0 km - Ruskinovský chodník – Zbojnícka lúka 4,5 km – Sedlo Pod Krížovým vrchom (Wandelkreutz) 6,5 km – Dvorce, bývala obec  7,5 km – Veterník 8,0 km – Levočská dolina, rampa – 11 km zelené značenie, Kúty, 14 km vlastné zelené značenie – Kováčova vila 18 km červené značenie  – Levoča 21 km po štátnej ceste.

2/ 
Dravce 0 km - Vlkovce 7 km – Brezová 10 km – Špitálska lúka (11 km) – Zbojnícka lúka 12 km červené značenie – Levoča, Košická brána zelené značenie 16,5 km.       

3/ 
Levoča, informačná kancelária, Nám. MP – Košická brána (0 km) – Ruskinovský chodník – Zbojnícka lúka (4,50 km) – Sedlo Pod Krížovým vrchom (Wandekreutz) zelené značenie 6,5 km – Krížový vrch (bývala Corneliusova chata)  vlastné modré značenie (9,5 km) – Gehuľa 10,5 km – dolina Peklo, prístrešok 12 km – Levočská dolina, osada 16 km vlastné modré značenie – Diablov vrch 18 km – Kúty 19,5 km – Mariánska hora  21,5 km – Levoča, Košická brána modré značenie 23,5 km 

4/ 
Levoča, informačná kancelária, Nám. MP – Košická brána (0 km) – Mariánska hora (2 km) – Kúty modré značenie (4 km) – Uloža vlastné červené značenie 6 km – Krúžok červené značenie (8 km) – Závada, vleky žlté značenie (10 km) – Hrby, horáreň  (12,5 km) – Pamätník SNP  (18,5 km) – Dvorčanka 19,5 km -   dolina Peklo, prístrešok vlastné žlté značenie 21,5 km – Levočská dolina, osada 25,5 km vlastné modré značenie – Levoča 31,5 km, po štátnej ceste

5/ 
Torysky – prameň Torysy (5,0 km) – Vinná (10 km) – pamätník SNP (13 km)  vlastné červené značenie – Dvorčanka (14 km) – Peklo, prístrešok (16 km) vlastné žlté značenie – Gehuľa, poľ. chata (17,5 km) – Krížový vrch (bývala Corneliusova chata) (18,5 km) – Sedlo Pod Krížovým vrchom (21,5 km) – Zbojnícka lúka (23,5)  vlastné modré značenie – Levoča (28 km) zelené značenie,  poplatok za autobus 1,50 €. 

6/ 
Levoča,informačná kancelária,  Nám. MP – Košická brána 0 km – Mariánska hora 2 km – Kúty 4 km modré značenie  – Kováčova vila 8 km červené značenie – Levoča 11 km, po štátnej ceste 

Pešie trasy:

1/ 
Podlesok – Suchá Belá, záver zelené značenie (2 hod.)– Pod Vtáčim hrbom žlté značenie (2,5 hod.) Kláštorisko červené značenie (3,05 hod.)– Kláštorská roklina, ústie žlté značenie (3,35 hod.) – Hrdlo Hornádu modré značenie (4,05 hod) – Podlesok modré značenie (4,25 hod.) 

2/ 
Podlesok – Hrdlo Hornádu modré značenie (0,20 hod.) – Kláštorská roklina, ústie modré značenie (1,20 hod.) – Kláštorská roklina, Kláštorisko zelené značenie (2,20 hod.) – Kyseľ, rázcestie modré značenie (2,45 hod.) – cez Malý Kyseľ, Suchá Belá, záver modré značenie (3,45 hod.) – Pod Vtáčim hrbom žlté značenie (4,15 hod.) – Podlesok červené značenie (5,15 hod)    

3/ 
Levoča, informačná kancelária, Nám. MP – Košická brána (0,05 hod.) – Mariánska hora (0,50 hod.)  – Kúty (1,15 hod.) – Diablov vrch (1,30 hod.) – Levočská dolina, osada (2,50 hod.) modré značenie – Kováčova vila (3,50 hod.) – Levoča (4,50 hod.) po štátnej ceste

4/ 
Levoča, informačná kancelária, Nám. MP – Košická brána (0,05 hod.) – Ruskinovským chodníkom  –  Zbojnícka lúka (1,35 hod.)  zelené značenie – Uhliská (1,55 hod.)  – Kováčova vila (2,15 hod.) červené značenie  – Mariánska hora (2,55 hod.) žlté značenie – Levoča (3,30 hod.) modré značenie.  

 Účasťou na pešej trase č. 1 a 2 splníte podmienky na udelenie odznaku „Zimného prechodu Slovenským rajom“. 

Účastníci môžu  počas 7. MZZT plniť podmienky OTO Spiš. 

