Rešerš zo Zápisnice
 z rozšíreného zasadnutia výkonného výboru Klubu slovenských turistov

s predsedami komisií KST

1. 9. 2010 v Bratislave                                                                                            

Prítomní:  

VV KST:  Peter Perhala, Michal Fulka, Erika Fábryová, Štefan Kuiš, Miroslav Herchl, Arnošt Guldan, Vladimír Povoda  
Predsedovia komisií: Marián Petrík (klasifikačná komisia), Dušan Valúch (propagačná komisia)

Ospravedlnení: Ladislav Khandl (učebno-metodická komisia a komisia ochrany prírody), ostatným komisiám predsedajú jednotliví členovia VV KST.

Prizvaní:  Anna Mazániková, členka revíznej komisie KST 

2. Informácia o priebehu 32. Slovenského zrazu cykloturistov KST (P. Perhala)
Z pozície predsedu poriadajúcej  RR – KBT, ako aj predsedu organizačného štábu, predniesol informáciu P. Perhala, pričom čerpal z hodnotiacej správy delegáta VV na cyklozraze Štefana Kuiša. 
Celková účasť: členovia KST a partnerských organizácii  241, nečlenovia KST 82, organizátori  31, spolu 354 účastníkov. Z toho zo Slovenska 307, z Česka 37, z Rakúska 7 a z Poľska 3 účastníci. Najpočetnejším mimobratislavským kolektívom boli turisti zo Starej Ľubovne - 28 cykloturistov. Najmladší účastník zrazu mal necelé 2 roky, najstarší 82 rokov. Program zrazu bol štvordňový. 
Uznesenie 36/2010: VV KST berie informáciu o 32. SZCT KST na vedomie a poveruje predsedu KST spracovaním zoznamu právnických a fyzických osôb, ktoré najviac prispeli k úspešnej príprave a priebehu podujatia a tým k dobrej reprezentácii KST,  na udelenie ďakovného listu KST. Z: P.Perhala; T: 30.9.2010
3. Úloha komisií (V. Povoda)

Ako novozvolený člen VV pre komisie sa  V. Povoda oboznámil s dokumentáciou činnosti komisií  a vyslovil prekvapenie, že činnosť niektorých komisií vôbec nie je archivovaná. Vyzval predsedov na dôslednejšie vedenie zápisov z pracovných stretnutí , keďže pre výkonný výbor sú tieto zápisy hlavným indikátorom aktivity komisií, sumarizujú úlohy, ktoré treba riešiť a sú zdrojom námetov, ktorými sa má VV KST zaoberať. 
Ekonomická komisia musí zlepšiť svoju činnosť aby nebola formálna, ale aby tvorila podklady a podnety pre výkonný výbor a revíznu komisiu.

Organizačná komisia by mala ukončiť aktualizáciu Stanov, ďalej revíziu organizačného, rokovacieho a volebného poriadku ako aj celej sady vykonávacích predpisov. Je predpoklad, že nový predseda komisie M. Fulka si s tým poradí. Už na nasledujúci deň (2.9. 2010) zvolal zasadnutie komisie.

Majetková komisia  má dohliadať na zveľaďovanie majetku a jeho udržateľnosť, usmerňovať aktivity servisnej organizácie Turservis KST s.r.o. a prostredníctvom nej pripraviť nové zmluvy o prenájme s chatármi ktorých určí výberové konanie (otváranie obálok 2.9.2010). Je dobre, že M. Herchl má na vedenie tejto komisie všetky predpoklady – dostatok skúseností aj celkový prehľad ktorý nadobudol v minulom období ako predseda organizácie.
Klasifikačná komisia  zápasí s nedostatkom kvalifikátorov v regiónoch. Výkonnostná turistika však zostáva najnáročnejšou formou turistiky, ktorá by mala menej zdatných inšpirovať a lákať. Zápočtové turistické cesty však treba nielen absolvovať, ale aj predpísaným spôsobom zdokumentovať, pričom nová navigačná a záznamová technika môže dokumentáciu podstatne uľahčiť.

Medzinárodná komisia zastrešuje vzťahy s partnerskými turistickými organizáciami okolitých krajín a členstvo KST v medzinárodných asociáciách turistických organizácií, koordinuje aktivity s medzinárodnou účasťou.

Propagačná komisia musí dôslednejšie dbať na propagáciu symboliky KST, propagáciu činnosti KST pre členskú základňu ale aj pre neorganizovanú turistickú verejnosť. Informačný priestor poskytuje v súčasnosti najmä internet,  vývesným štítom organizácie sú jej objekty. 

Učebno-metodická komisia  zabezpečuje školenia, prípravu učebných textov, vydávanie inštruktívnych publikácií. Klasickú prednáškovú činnosť treba doplniť o formu e-learningu, k čomu je potrebné vytvoriť databázu učebných textov v elektronickej podobe  na www.kst.sk.  
Komisia ochrany prírody má pôsobiť  v dvoch smeroch – jednak dovnútra organizácie ako garant ekologickej a environmentálnej výchovy členov k ochrane prírody, jednak smerom von napomáhať rozvoju vzťahov s inštitúciami štátnej ochrany prírody, správou povodí,  lesov a národných parkov, aby nedochádzalo k vytesňovaniu turistov z turisticky atraktívnych prírodných lokalít.
4. Diskusia k téme (predsedovia komisií)
 A. Guldan, v zastúpení predsedníčky komisie značenia (KZ) informoval, že táto komisia, ktorá už de facto je vedená v agende sekcií,  požiada aj o formálnu zmenu pomenovania  na sekciu značenia. Logika tohto kroku je v tom, že KZ je nielen poradným ale aj výkonným a riadiacim orgánom pre svoju činnosť, čiže má znaky sekcie. M Herchl doplnil, že aj Rada mládeže by z podobných dôvodov mala požiadať o premenovanie na sekciu mládeže. V oblasti publikačnej činnosti pripomenul , aby sa dosledoval  projekt Osobnosti turistiky. Z aktivít na ochranu prírody dal za vzor založenie Eko-centra turistiky mládeže v Holíči, o ktoré sa zaslúžil už nebohý Vratislav Schaal. Ako predseda majetkovej komisie sa prihlásil k dlhodobo neplnenej úlohe umiestnenia symboliky KST a jednotných informačných panelov  na všetky ubytovacie zariadenia KST.
M. Petrík  zdôraznil, že tak ako vyžaduje dokumentáciu ciest, zodpovedne robí aj dokumentáciu činnosti komisie a zápisy zasiela na sekretariát. Za hlavný problém ústrednej klasifikačnej komisie označil nielen nedostatok vyškolených klasifikátorov v regiónoch, ale aj skutočnosť, že ani viaceré sekcie nemajú v komisii svojho klasifikátora, konkrétne chýba zastúpenie vodákov, lyžiarov, cykloturistov  a mládeže. Vie, že regionálni klasifikátori sú základ, no nevidí priestor na školenie nových ľudí, keď nemá z rozpočtu KST pridelené prostriedky na cestovné náhrady a ubytovanie. M Herchl a V. Povoda odporučili klasifikačnej komisii zverejniť „manuál  dokumentácie“ na webe KST, v ktorom by bolo treba jednak  sumarizovať požiadavky klasifikácie – čo a ako má byť dokumentované, jednak tam možno sústrediť rady, ako využívať súčasné technické možnosti . S pomocou takéhoto manuálu by sa dalo ťažisko školenia previesť do korešpodenčnej formy. Ku sporadickej kritike na adresu klasifikačnej komisie M. Petrík povedal, že ide o niekoľkých chronických sťažovateľov, ktorých dokumentáciu neuznal, lebo mu chýba kontinuita. Čo sa týka zápočtových ciest v rámci hlavných podujatí,  vyčítal  organizátorom  zrazu v Dolnom Kubíne, že až na poslednú chvíľu riešili účasť na zraze ako podklad ZC. Organizátor cyklozrazu v Bratislave  síce riešil túto otázku v dostatočnom predstihu , ale zasa zabudol  uviesť informáciu  v propozíciách.  V organizačnom štábe každého zrazu má byť človek zodpovedný za vyčlenenie trás ZC a príslušné pečiatky. Na záver  M. Petrík vyzdvihol činnosť niektorých členov komisie: Ľubomír  Škumát v nej pôsobil od roku 1975 a končí, zaslúži si ocenenie. Menovite vyzdvihol aj stabilne vzornú  kvalitu práce  Jarky Mikušovej. V následnej rozprave padlo niekoľko podnetných návrhov, ako zvýšiť motiváciu radových turistov, aby robili zápočtové cesty a usilovali sa o titul majstra turistiky. V. Povoda pripomenul, že KST Turiec robí každoročne začiatkom októbra Národné stretnutie majstrov turistiky a veteránov na Martinských holiach, ubytovanie im poskytujú zdarma. P. Perhala navrhol prijať tieto uznesenia:
Uznesenie 37/2010: VV KST  udeľuje  Zlatý odznak KST  Ľubomírovi Škumátovi (držiteľ  SO 1997). Ocenenie mu bude odovzdané na najbližšom zasadnutí Ústrednej rady KST. Z: P. Perhala, sekretariát; T. 20.11.2010 .
Uznesenie 38/ 2010: VV KST schvaľuje školenie klasifikátorov ako jednu z priorít KST na rok 2011 a odporúča zohľadniť to v návrhu rozpočtu KST na rok 2011. Z: E. Fábryová; T: 20.11.2010
Uznesenie 39/ 2010: Zaradiť uverejňovanie zápočtových ciest do plánovanej novej obsahovej štruktúry www.kst.sk. Z: V. Povoda, M. Petrík ; T: 31.12. 2010.
Uznesenie 40/ 2010 Vyzvať organizátorov hlavných podujatí KST aby majstrom turistiky dávali výraznejšie zľavy, prípadne zvážili úplné odpustenie účastníckych poplatkov. Z: P. Perhala; T: trvale
D. Valúch, predseda propagačnej komisie (PK) informoval, že prvé stretnutie PK po XI. VZ sa uskutočnilo 13. 8. v Liptovskom Mikuláši. Priority pre prácu PK vidí v troch smeroch:

 – zlepšovať internú propagáciu a informovanosť v rámci organizačných štruktúr KST
–  hľadať nové formy propagácie aktivít  a prospešnosti KST ako aj výhod členstva v KST voči širokej turistickej verejnosti vo verejnoprávnych médiách 
– prezentovať KST, jeho aktivity, majetok (vrátane značenia), členskú základňu a vlastné médiá ako reklamnú príležitosť pre potenciálnych partnerov/sponzorov.  Pojem „vlastné médiá“  zahŕňa všetky hlavné príležitosti na zverejnenie reklamného odkazu partnera: permanentné - web sídlo, info panely na chatách; periodické – Kalendár KST, Krásy Slovenska; príležitostné – publikácie a rôzne príležitostné tlačoviny – bannery, plagáty, letáky, vydávané k jednotlivým podujatiam KST.
Donedávna vydávaný informačný bulletin KST sa stal do istej miery prežitkom, keďže internet umožňuje on-line publikovanie aktuálnych informácií. Treba však zvážiť, či ho nezachovať aspoň ako  elektronický archív v pripravovanej novej štruktúre web-sídla, ktorý by kvartálne zhrnul hlavné správy, udalosti , organizačné zmeny a pokyny.

Námety zo stretnutia PK: urobiť zoznam regionálnych rád na webe tak, aby sa návštevník  kliknutím na príslušnú RR dostal na web-server príslušného regiónu (pokiaľ existuje); pripraviť novú, praktickú informačnú skladačku predstavujúcu KST a jeho výhody, zakomponovať do nej prihlášku a odkaz na www.kst.sk; dohodnúť v redakcii Krás Slovenska pravideľné zaraďovanie štvorstrany venovanej sekciám a komisiám (za predpokladu že to sekcie a komisie dokážu naplniť informačným obsahom, zaujímavým pre širšiu verejnosť).
V následnej rozprave P. Perhala doplnil, že aj keď súčasný stav web-sídla nie je ideálny, stránky majú vysokú návštevnosť, čo oprávňuje požadovať spoplatnenie reklamných odkazov (bannerov) komerčných subjektov. Súhlasí s potrebou lepšie využiť nielen Krásy Slovenska, ale napr. aj Jazdeckú revue, kde je v redakčnej rade predseda sekcie JT, M. Hučko. Zdôraznil, že od začiatku svojho pôsobenia na čele KST žiada vydávanie tlačových správ ku všetkým významnejším momentom  - aj to je cesta ako zviditeľniť KST.

A.Guldan pripomenul dôležitosť prezentácie turistických a značkárskych aktivít v najsledovanejších médiách (SRo, STV, hlavné denníky, najčítanejšie týždenníky), čo si vyžaduje ľudí schopných fundovaného a kultivovaného prejavu,  či už písomného alebo hovoreného. Š. Kuiš podporil myšlienku transformácie info-bulletinu na archív, ktorý bude dostupný záujemcom na www.kst.sk, namiesto pasívneho sprístupnenia však navrhol aktívnu distribúciu - možnosť registrácie na odber a vytvorenie mailing listu. Spomenul pravideľné (Rádiovíkend) aj občasné (TV Markíza) kontakty v hlavných médiách, ale pripomenul veľký priestor ktorý je v regionálnych televíziách – šanca pre propagačné aktivity aj na úrovni regiónov a odborov. M.Herchl: súhlasí s potrebou aktívnejšej podoby web-sídla, ale bude to závisieť od vyššej aktivity prispievateľov z o sekcií, komisií a z regiónov. Prispievateľov treba motivovať, ale dať im aj určité limity, najmä ak by sa zaviedlo diskusné  fórum.
E. Fábryová, predsedníčka ekonomickej komisie,  skonštatovala, že metodika účtovania je v zanedbanom  stave, takže ju neprekvapuje, že chýbajú  zápisy  z činnosti ekonomickej komisie (EK), ktorá podľa všetkého fungovala len formálne. Nová predsedníčka prisľúbila zvolať prvú schôdzu EK v novom zložení do konca októbra. Chystá sa okrem iného preskúmať aj to,  či je prevádzkovanie chát cez  Turservis KST, s.r.o. ekonomické. P. Perhala odporučil, aby boli na stretnutia EK prizývaní aj predsedovia majetkovej a revíznej komisie. M.Herchl vyjadril presvedčenie , že filozofia prepojenia KST – Turservis  je správna, pochybnosti o tom vznikajú preto, že nie všetko funguje tak ako by malo. Od  P. Vyskočila napr. opakovane požadoval individuálne výkazy hospodárenia (prehľad príjmov a výdavkov) k jednotlivým objektom, a stále to nie v patričnom poriadku, v tom vidí parketu EK, aby  pomohla spraviť nápravu. Do objektov treba investovať, ak na to KST nemá, treba hľadať partnerov a sponzorov, M. Herchl sa o to snažil, získal ENEL. Fotovoltaika na Téryho chate už je,  pod Rysmi by sa mala stať súčasťou rekonštruovanej chaty, projekt na to je rozbehnutý.   
M.Herchl, predseda majetkovej komisie (MK), obsiahlo informoval  k jednotlivým majetkovým objektom.

Chata pod Rysmi: priebeh rekonštrukcie komplikuje počasie - obmedzené letové podmienky pre vrtuľník, nízke, aj mínusové  teploty, sneh. Oneskorenie oproti harmonogramu je 3 až 4 týždne. Realizátor dúfa, že nebude nutné zazimovať stavbu v súčasnom stave,  riziko znehodnotenia v priebehu kalendárnej zimy by bolo neodvratné. Bude robiť všetko pre uzavretie hrubej stavby –  montáž strešnej krytiny, okien a dverí. Všetko ďalšie, vrátane montáže slnečných kolektorov (realizácia projektu s ENELom ) zostane na realizáciu v budúcom roku.  
Mlyn Klepáč: tento objekt nie je v majetku KST. Je predmetom ponuky, ktorú KST dostal od vlastníka, pána Sedlára, na odkúpenie za „symbolickú“ cenu , za podmienky, že sa KST zaviaže využívať objekt v súlade so želaním vlastníkov - pre deti a mládež. P. Perhala informoval o stretnutí s p. Sedlárom. O toto stretnutie požiadal  p.Sedlár, P. Perhala ho prijal, lebo si chcel urobiť jasno v súčasnom spore medzi p. Sedlárom  a Združením Klepáč o ktorom nedávno informovali médiá (www.bratislavskenoviny.sk).  Rozhovoru  v sídle KST sa zúčastnili aj Dušan Alföldy (turistika so psom),  Ladislav Kányai (predseda FCC SR) a Dušan Valúch. Nedal sa urobiť jednoznačný záver, preto bol p. Sedlár pozvaný na rokovanie výkonného výboru 1.9.2010. Hodinu pred termínom stretnutia v rámci zasadnutia VV sa p. Sedlár pre náhlu zmenu svojho programu ospravedlnil a prisľúbil že požiada o nový termín. Mlyn Klepáč je nesporne zaujímavý a atraktívny  objekt, leží v bratislavskom lesoparku, v hojne navštevovanom úseku vydrickej doliny medzi areálom Partizánska Lúka a Železnou studničkou, no jeho získaniu bránia dve skutočnosti: jednak pre KST nie je jednoduché zaplatiť za objekt požadovanú sumu, lebo aj keď je veľmi výhodná (cca 10% z odhadovanej hodnoty),  nie je symbolická. Ešte závažnejšou okolnosťou je eskalácia sporu medzi vlastníkom a Združením Klepáč, ktoré má s vlastníkom zmluvu o nájme na 30 rokov. KST nepotrebuje byť zatiahnutý do vleklého súdneho sporu, ktorý tam práve prebieha. Druhou cestou k aspoň čiastočnému využívaniu objektu pre účely a potreby KST by teoreticky mohol byť vstup KST do Združenia Klepáč, lenže najvplyvnejším členom združenia je fyzická osoba pán Dragašič, ktorý je vlastníkom objektov v susedstve. Sú oprávnené obavy, že Dragašič má celkom iné predstavy o využití Mlyna Klepáč, než pán Sedlár. Záver: situáciu bude KST sledovať, ale bez získania overených informácií nepodnikne žiadne záväzné kroky.

Zbojnícka chata: hlavnou investičnou akciou tam je rekonštrukcia WC. Tento zámer bol zaradený aj do tzv. Poľského projektu Hory spájajú. Projekt v 1. kole v roku 2009 tesne neuspel, po doplnení podkladov v marci 2010 bol predložený do 2. kola. V auguste PTTK ako vedúci projektový partner informoval KST, že formálne projekt obstál  (nebol vyradený pre nesplnenie formálnych požiadaviek) a bude posudzovaný komisiou, v ktorej je zástupca VÚC Žilina a VÚC Prešov. Poľský partner nabáda KST na lobbing v prospech projektu.  

Téryho chata, Chata pri Zelenom plese, Chata M.R.Š, TD Bardejov, Skalka : nezazneli  nové skutočnosti oproti starším zápisom.  
RS Kokava - Háj: rokovanie so starostom obce Kokava nad Rimavicou ukázalo, že žiadosť KST aby sa kanalizácie v chatovej oblasti ujala obec je nereálne, nemajú prostriedky ani na kanalizáciu v obci. Obec len pripraví stretnutie chatárov, kde budú informovaní v akom stave je voda a kanalizácia. Turservis získal od obce prísľub na odpredaj pozemku pod ĆOV za symbolickú cenu. Je to dôležité, lebo podmienkou pre získanie prípadného grantu je aby bol KST vlastníkom pozemku na ktorom chce niečo realizovať. Ak KST grant nezíska, nebude si môcť dovoliť výstavbu  novej ČOV.
Na záver zhodnotenia stavu majetku M. Herchl požiadal dať do zápisu aj nasledovné výhrady,  pripomienky  a odporúčania k organizačným záležitostiam:

- problematiku z agendy jednotlivých sekcií a komisií neriešiť pomimo, bez vedomia predsedu príslušnej komisie, ako sa to stalo pri zverejnení výberového konania na chatárov bez konzultácie s predsedom majetkovej komisie.

-  štatutári, keďže nie sú orgán, nie sú oprávnení konať  mimo rozhodnutí VV KST, ako sa stalo pri schvaľovaní Dohody o spolupráci KST-SCK. Samotnú spomínanú Dohodu považuje M. Herchl za nevyváženú, nevýhodnú pre KST. 
- pri plánovaní zasadnutí odporúča nerobiť v budúcnosti „letné prázdniny“ lebo sa nakopí veľa neriešených vecí 

- odporúča nespájať zasadnutia VV KST  s hlavnými podujatiami KST,  nie je to produktívne 
- odporúča pre budúcnosť vrátiť sa k jednému  rozšírenému zasadnutiu so spoločnou  účasťou sekcií aj komisií  

Predsedajúci P. Perhala na to reagoval  konštatovaním, že aj M. Herchl prekračuje svoje právomoci  a žiadal dať  do zápisu, že 1. 6. 2010 podpísal M. Herchl vyhlásenie o spolufinancovaní kolektorov na chate pod Rysmi, hoci to nebolo predrokované vo VV KST, a že taktiež osobne podpísal list adresovaný predsedovi AŠPV SR Dr. Jánovi Holkovi dňa 17.8.2009,  ktorým ponúka AŠPV SR bezplatné prevedenie (do daru) objekt vo vlastníctve KST RS Kokava – Háj a Športhotela Bardejov bez vedomia VV KST a rozhodnutia kompetentného orgánu – ústrednej rady alebo VZ. Podľa názoru P. Perhalu M. Herchl ako bývalý predseda KST obidvoma vyššie uvedenými skutkami hrubo porušil stanovy KST a žiada Revíznu komisiu KST o vyjadrenie v tejto záležitosti. 
V diskusii k informáciám predsedu MK sa E. Fábryová zaujímala, v akom stave je vysporiadanie pozemkov pod medziskladom chatárov na Hrebienku (St. Smokovec), a či sa KST zaujímal o vysporiadanie pozemkov v podhradí hradu Strečno, kde sa nachádza pozemok, ktorého posledným majiteľom bol KČST.
Taktiež M. Fulka položil otázku, či sa niekto venuje vysporiadaniu starých majetkov-pozemkov v lokalitách Moldava, Oravice, Veľké Stankovce. M Herchl vyzval M. Fulku, ak má podklady,  na základe ktorých  by sa KST mohol  hlásiť o uvedené pozemky, aby mu ich dal k dispozícii.
P. Perhala, predseda medzinárodnej komisie (MeK) informoval, že agenda MeK je rozdelená medzi  M. Fulku, povereného zastupovať KST v IVV, M. Herchla, povereného zastupovať KST v NFI a predsedu MeK, P. Perhalu, zastupujúceho KST v EWV.
M. Herchl informoval o priebehu a záveroch prezidentskej konferencie IVV v Luxemburgu. Zúčastnil sa jej na základe rozhodnutia ešte bývalého VV KST. Konferencia sa konala krátko po nečakanej smrti prezidenta IVV, viedol ju viceprezident. Súčasťou konferencie bolo zakladajúce zhromaždenie „európskej frakcie“ IVV – EVV. Zúčastnilo sa ho 14 zakladajúcich organizácií, sídlo bude mať v Luxemburgu, poslanie: rozvoj športu pre všetkých. Analogicky by mali vzniknúť kontinentálne federácie aj v Ázii, Amerike a Afrike, tie vytvoria  globálnu konfederáciu. Pre KST a iné národné organizácie by to nemalo znamenať dvojité členstvo. 
M. Herchl navrhuje do EVV vstúpiť, kým M.Fulka, E. Fábryová a P. Perhala sú proti, kým sa nepotvrdí, že nehrozí platba dvojitého členského 

Uznesenie 41/2010:  VV KST sa oboznámil s predpokladaným organizačným usporiadaním  IVV – EVV. Rozhodnutie o tom, ako sa zachová KST, zostane v kompetencii  valného zhromaždenia na jar 2011. Z: P. Perhala; T: podľa textu. Výsledok hlasovania: 6 za,  1 sa zdržal.
Do 15.9. 2010 treba nahlásiť podujatia, ktoré chce KST ponúknuť do kalendára IVV, a počet kalendárov  IVV, ktoré KST odoberie. M. Fulka informoval, že do kalendára IVV zaraďuje za KST len tie podujatia, vrátane permanentných trás, ktoré potvrdia miestni organizátori . Nadchádzajúca 12. Olympiáda IVV bud e v roku 2011 na tureckej riviére. V programe konferencie bol aj výber lokality pre 13. Olympiádu IVV. V užšom finále sa pri záverečnom hlasovaní  spomedzi čínskeho, talianskeho a nemeckého kandidáta presadila Val  Gardena v talianskych Dolomitoch.  
Hlavným podujatím v spolupráci s NFI  na roky 2010 – 2011 je Krajina roka. M. Herchl informoval o probléme s časťou  sprievodného programu – dotáciu pre medzinárodný seminár, ktorý by mala organizovať Rožňava. Ministerstvá si prehadzujú medzi sebou túto konferenciu a nik sa  k nej nehlási, sponzori z komerčnej sféry nemajú záujem. V spolupráci so SACR by sa mali dať získať pre KST prostriedky na propagačné materiály. P. Perhala dal súhlas, aby rokovanie s G. Kuliffayom z ministerstva kultúry a cestovného ruchu SR absolvoval M. Herchl, za predpokladu, že bude predsedu KST informovať o termíne. Predseda KST sa rokovania zúčastní tiež, ak mu to nebude kolidovať s iným programom. P. Perhala chce sám prednostne získať termín na stretnutie s gen. riaditeľom  SACR, rokovanie  sa pripravuje prostredníctvom osobných kontaktov  na úrade Bratislavského samosprávneho kraja.

O aktuálnych momentoch spolupráce s EWV  informoval P. Perhala. KST ospravedlnil z účasti na výročnej konferencii v Taliansku, ušetrené prostriedky navrhol predseda využiť na účasť delegátov KST  na medzinárodnej konferencii  Turistika mládeže v Európe 9.- 11. Septembra, miesto konania: Sloup, ČR. Na konferenciu bol pozvaný predseda KST. Organizátor, KČT, účastníkom preplatí všetky náklady na ubytovania, stravovanie a cestovné na území ČR.  

Uznesenie 42/2010: VV KST schvaľuje návrh S. Andrásiho na dvojicu delegátov na medzinárodnú konferenciu Turistika mládeže v Európe, v dňoch 9. – 11. septembra 2010, miesto konania Sloup, ČR - Dana Novisedláková, Tomáš Koprovič. Ukladá sekretariátu vystaviť cestovné príkazy, KST preplatí cestovné na slovenskom úseku. Z: A. Guldan, D. Valúch; T: podľa textu. Výsledok hlasovania : 5 hlasov,  t.j. všetci momentálne prítomní členovia VV KST za, nikto proti. 
O príprave dvojstranných  stretnutí informoval P. Perhala:
- Neformálne stretnutie s vedením KČT sa uskutočnilo  v rámci letného zrazu KČT v Poličke, ktorého sa ako delegáti KST zúčastnili P. Perhala a M. Fulka. Zraz bol negatívne ovplyvnený veľmi  nepriaznivým, chladným a daždivým počasím. Celá správa zo zrazu je k dispozícii na sekretariáte. Oficiálne dvojstranné rokovanie bolo dohodnuté na termín 7.- 10.10 v Krnove, v rámci podujatia Minieurorando. Vedenie KST dodatočne zaslalo blahoželanie podpredsedovi KČT  J. Babničovi  k 60-tym narodeninám. 

Uznesenie 43/2010: VV KST berie  na vedomie informáciu o príprave dvojstranného stretnutia s vedením KČT v Krnove (ČR) v dňoch 7.10.2010 a schvaľuje účasť  4-člennej delegácie  KST. Výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali  všetci prítomní.
- Stretnutie s MTSZ je naplánované  na 5. – 7. November 2010 , miesto konania bude  upresnené.
- Stretnutie s rakúskymi turistami z ÖTK sa uskutoční tiež buď v novembri, alebo až v decembri 2010, termín a miesto stretnutia budú upresnené. Zloženie delegácie KST na obe stretnutia bude upresnené po prerokovaní na októbrovom  zasadnutí  VV KST.
- Na deň 11.6. 2011 chystá  KČT podujatie Eurorando v trojhraničí SK-CZ-A, centrom bude zámoček  Pohansko neďaleko Břeclavi. KST bol oslovený, aby participoval na podujatí spolu s KČT a ÖTK . Spoločnej akcii bude predchádzať séria regionálnych a jedno národné stretnutie pri prameňoch, alebo sútokoch  slovenských  riek, z ktorých budú odobrané vzorky  vody, tie sa budú zlievať do jednej vzorky, zastupujúcej Slovensko. Táto vzorka bude prinesená na medzinárodné stretnutie v trojmedzí. Lokalizáciu podujatí vytipuje sekcia PT, organizačne zabezpečia miestne odbory, resp. RR.
5. Agenda VV KST – rôzne.

5.1  P. Perhala informoval, že vzhľadom na to, že sa mu z Bratislavského samosprávneho kraja podarilo získať dotáciu  na 32.SZCT v hodnote 3 000 €, vzdáva sa KBT ako organizátor zrazu dotácie 300 € z rozpočtu KST, v prospech MM PTZ.
Uznesenie 44/2010: VV schvaľuje použitie 300€ z rozpočtu KST určených na 32. SZCT KST na Medzinárodné majstrovstvá PTZ v Kežmarku 25.9.2010, T: 25.9.2010, Z: A. Guldan, E. Fábryová; výsledok hlasovania : 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.
5. 2  A. Guldan požiadal, aby sa do návrhu uznesení premietli námety z rokovania VV KST so sekciami: 
Uznesenie 45/2010: VV ukladá organizačnej komisii zistiť právny rámec a učebno-metodickej komisii pripraviť príručku , resp. metodický materiál „Právna zodpovednosť cvičiteľov a inštruktorov“ Z: M. Fulka, L. Khandl ; T: 31.12.2010; výsledok hlasovania : 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.
Uznesenie 46/2010: VV ukladá sekcii PT v spolupráci s klasifikačnou komisiou  aktualizovať záznamník Cesta SNP, pripraviť ho v elektronickej podobe na „stiahnutie“  pre záujemcov. Z:  A. Guldan,  J. Racek, M. Petrík; T: 28. 2. 2011; výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.
Uznesenie 47/2010:  VV ukladá majetkovej komisii v spolupráci s propagačnou komisiou  zabezpečiť umiestnenie emblému KST na všetkých chatách KST. Z: M. Herchl, D. Valúch; T. 31. 12. 2010;  výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.
Uznesenie 48/2010: VV zaväzuje predsedu, aby pokračoval v rokovaní so starostom Petržalky Milanom Ftáčnikom o budúcnosti  tradičných  bratislavských  lodeníc na pravom brehu Dunaja, s cieľom buď zachovať pozemky pod petržalskými lodenicami – VK Dunajčík a VK Dunajklub Kamzík, alebo keď to nebude možné hľadať v spolupráci s bratislavskými VK náhradné pozemky pre  prípad, ak sa začne budovať nábrežná zóna Petržalka. Z: P. Perhala, T: september 2010; výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.

Uznesenie 49/2010: Angažovať sa vo veci nefunkčného vodáckeho splavu v Čunove. Pripraviť rokovanie s kompetentnými zložkami Vodohospodárskej výstavby s cieľom  dosiahnuť stavebnú úpravu splavu (navrhnúť jeho drevené predĺženie. Z: A. Guldan; T: 30.10.2010; výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.
Uznesenie 50/2010: Oficiálnym listom KST požiadať GR Sekcie starostlivosti o šport pri ministerstve Kultúry školstva, vedy, výskumu a športu o termín prijatia pre predsedu KST P. Perhalu. Z: sekretariát, T: 30.9.
výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.

Uznesenie 51/2010: Spresniť adresáre na webe KST. Zverejniť sekcie a komisie v celom zložení, mená adresy, kontakty. Z: Š. Kuiš, D Valúch; T: 30.10.2010; výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.

5.3 M.Herchl informoval, že doterajší dodávateľ predtlačovej prípravy (elektronického spracovania) kalendára podujatí KST Herchl mladší nemá záujem  podieľať sa na príprave kalendára KST 2011. P. Perhala navrhol  Uznesenie 52/2010: Sekretariát zistí náhradného dodávateľa predtlačovej prípravy (elektronického spracovania) a tlače Kalendára KST  2011. Z: A. Guldan, D. Valúch; T:30.9.  výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní.

M. Fulka navrhol osloviť s dostatočným časovým predstihom Š. Kuiša, či by sa reklamná agentúra, pre ktorú Š Kuiš pracuje, podujala pripraviť kalendár podujatí KST 2012 aspoň čiastočne v takej podobe, akú má kalendár KČT  (farebná obálka, zaradenie reklamy). 

5.4  M. Herchl informoval o svojej účasti (spolu s E. Rusnákom)  na VII. Európskom  zraze cykloturistov v Prudniku (PL), kde sa okrem iného rokovalo o vstupe KST do EUCT. KST s nahláseným počtom 250 členov sekcie CT by platila členský príspevok v kategórii do 3 000 členov. Naša delegácia požiadala EUCT o vytvorenie kategórie do 500 členov. EUCT každoročne organizuje týždeň cykloturistiky v niektorej z členských krajín. V roku 2013 máme  možnosť získať toto podujatie pre Slovensko. Je to podľa M. Herchla zaujímavý námet pre sekciu CT, ktorá by sa mohla spojiť so sekciou kempingu a karavaningu. P. Perhala zdôraznil, že sa M. Herchl a E. Rusnák zúčastnili podujatia bez poverenia KST a na vlastné náklady. Na podujatie bol pozvaný aj P. Perhala ako organizátor 32. SZCT KST, jeho stretnutie s predsedom sekcie cykloturistiky PTTK Michalom Raczynskim sa však uskutočnilo v Bratislave, na cyklozraze KST, kde p. Raczynski vysoko ocenil úroveň organizácie podujatia a  vyjadril nádej, že sa už čoskoro bude môcť európsky zraz cykloturistov pripraviť na Slovensku, v organizačnej réžii KST, k čomu prisľúbil všetku potrebnú metodickú pomoc.
5.5. P. Perhala informoval o svojich aktivitách v priebehu leta:

- zúčastnil sa všetkých hlavných podujatí KST: 43. VHT Zrazu v Tatranskej Štrbe, 39. Zrazu mladých vodákov v Červenom kláštore na Dunajci; Finále Majstrovstiev SR v PTZ, 41. stretnutia TOM KST a 57. SZT KST v Dolnom Kubíne; spolu so starostom Petržalky Milanom Ftáčnikom sa zúčastnil prijatia účastníkov 55. medzinárodnej plavby po Dunaji TID v Bratislave, na pôde Petržalky, v areáli lodenice Dunajklub Kamzík (Pri tej príležitosti P.Perhala inicioval rozhovor so starostom Petržalky o budúcnosti tradičných petržalských lodeníc, viď uznesenie 48/2010); absolvoval Národný výstup na Kriváň, bol predsedom organizačného štábu aj aktívnym účastníkom 32.SZCT v Bratislave 

- zúčastnil sa rokovania prvého riadneho zasadnutia VV AŠPV po VZ AŠPV SR i VZ KST.
- zúčastnil sa spolu s predsedom sekcie vysokohorskej turistiky KST Vojtechom  Jeremiášom prerokovania pripomienok KST k návrhu  návštevného  poriadku pre návštevníkov TANAP-u u zástupcu riaditeľa ŠOP SR TANAP p. Zuskina. Pripomienky a argumentácia KST sa zatiaľ nestretli s pochopením. KST bude naďalej aktívne sledovať  pripomienkové konanie, ktoré má prebiehať do 30.6.2011. Na prípadných rokovaniach bude KST zastupovať V. Jeremiáš a P. Perhala. 
- zúčastnil sa záverečného rokovania s reklamnou agentúrou INVENTI pri dolaďovaní znenia a podmienok reklamnej zmluvy o využití 150 TIM ako nosičov reklamného odkazu partnera - reklamy poisťovne UNION na horské poistenie. KST získalo na základe tejto zmluvy 3.500 € na značenie.
- ako predseda výberovej komisie sa spolu s A. Guldanom  a E. Škutovou zúčastnil  výberu tlačiarne pre tlač publikácie pre značkárov  „Turistické  informačné miesta na turistických značkovaných trasách na Slovensku“. Vo výbere spomedzi piatich uchádzačov uspela bratislavská Tlačiareň R.L.S. 

- zúčastnil sa letného zrazu KČT (už je spomenuté v zápise skôr, v časti venovanej medzinárodnej komisii).
5.6  P. Perhala predniesol návrh na využívanie máp ShoCart. 
Uznesenie 53/2010: VV  schvaľuje použitie 100 ks turistických máp Shocart zo zásob v majetku KST na reprezentačný účel – ako prezenty pre hostí a partnerov (rozdeľovník v kompetencii predsedu KST) hlavných podujatí KST. Z: E. Fábryová a  hospodárka KST; T: priebežne; výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní. 

5.7 Na návrh E. Fábryovej sa schválilo oslovenie predsedov RR vo veci použitia prostriedkov z 2%.
Uznesenie 54/2010: VV upozorňuje predsedov RR a príjemcov prostriedkov z 2%, že tieto prostriedky treba vyčerpať do 30.10.,  po tomto termíne  treba urýchlene nájsť možnosť  využitia prostriedkov v ústredí KST. Ak príjemcovia už teraz vedia, že nebudú mať príležitosť prostriedky využiť, zdvorilo ich žiadame  aby hodnotu sumy z 2 %  čo najskôr nahlásili hospodárke KST Anne Slivkovej. výsledok hlasovania: 5 x za, nikto proti. Hlasovali všetci prítomní. 

5.8  P. Perhala požiadal sekretára aby zabezpečil publikovanie stručnej rešerše zápisov zo zasadnutí VV KST aj na stránkach www.kst.sk. 
Uznesenie 55/2010: VV ukladá zabezpečiť rešerše zo zápisníc zo zasadnutí VV KST na www.kst.sk, Z: P. Perhala, I. Ovečková, T: ihneď
5.9 A. Guldan požiadal sekretára, nech listom v mene KST upozorní Národnú knižnicu - odbor registrácie novovydávaných publikácií, aby v korešpodencii s KST pri prideľovaní ISBN kódu neuvádzali ako kontaktnú osobu L. Khandla, nakoľko menovaný už nie je štatutárom, ani sekretárom KST.

Zapísal: D. Valúch            





Peter P e r h a l a, predseda VV KST
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