Činnosť Klubu slovenských turistov od X. valného zhromaždenia  a aktuálne programové úlohy ďalšieho rozvoja KST 

Podkladový pracovný materiál na  XI. VZ KST dňa 5.6.2010,  spracovali L. Khandl a M.

Herchl  na základe hodnotení a programových úloh sekcií a komisií  KST

      Od X. valného zhromaždenia KST, ktoré sa uskutočnilo 30.5. – 1.6.2008 v Prešove, sme sa usilovali všestranne rozvíjať činnosť nášho občianskeho združenia. Napriek mnohým problémom a prekážkam  sme spoločne na všetkých úsekoch a úrovniach za ostatné dva roky urobili mnoho práce, vyriešili veľa problémov, uskutočnili rad úspešných podujatí, ktorými sme napĺňali záujmy našich členov a získavali pre zdravý pohyb v prírode aj širokú verejnosť. Za to všetko patrí poďakovanie stovkám našich funkcionárov, cvičiteľom a inštruktorom, vedúcim turistických oddielov mládeže, organizátorom podujatí a značkárom.

     Spolu s nami prežívali úspechy i problémy aj funkcionári, s ktorými sme sa žiaľ už navždy rozlúčili –  Ernest Čunderlík, Imrich Izák, Andrej Mikler,  MUDr. Rudolf Barborík, Ing. Vratislav Schaal, Ladislav Zlatohlávek a ďalší. Nezabudneme na ich zásluhy, česť ich pamiatke! 

     Našu činnosť sme v uplynulých rokoch vyvíjali v sťažujúcich sa ekonomických a spoločenských podmienkach. Nepriaznivo nás zasiahlo už v roku 2008  prijatie nového zákona o organizácii a podpore športu , v ktorom sa už podpora športu pre všetkých u dospelých neuvádza a u detí sa spomína prakticky len na pôde školy. Na základe nového prístupu MŠ SR v zmysle zákona sme získali  menšie dotácie, než v uplynulých rokoch a po prvýkrát za dlhé desaťročia sa vlani a tohto roku stalo, že sme nedostali ani korunu na podporu našich vrcholných podujatí s tisíckami účastníkov (výnimkou bol vlani Národný výstup na Kriváň, kde sa rozhodlo o dotácii dodatočne).  
     Okrem dopadu ekonomickej krízy sa však v našom združení prejavuje aj personálna kríza: je menší záujem o kvalifikačné kurzy, doškolenia a semináre, odchádzajú nám  pre starobu, chorobu,  zhoršenie medziľudských vzťahov či pracovné zaťaženie skúsení funkcionári, kvalifikovaní členovia  a organizátori. Kto by sa hrnul do funkcií na úkor voľného času, v ktorých je človek čoraz viac kritizovaný, často neoprávnene a neraz najmä tými, ktorí sami málo robia na prospech všetkých? V ostatných rokoch sme zaznamenali niekoľkými ľuďmi rozdúchavanú nevraživosť a znevažovanie práce iných. Akoby si chceli osvojiť praktiky známe z politickej scény. V našom strede je vítaná a potrebná konštruktívna diskusia a kritika, hľadanie správneho smerovania v zohľadňovaní rôznych názorov. Nie však xenofóbia, kritika bez zistenia skutočnej podstaty veci,  nepodložené spochybňovanie krokov a úsilie pre odlišné názory alebo dôsledné hájenie širších záujmov  niekoho znechutiť a  vyradiť z nášho stredu. Nemali by sme zabúdať, že ide o voľnočasovú aktivitu, ktorá by mala prinášať všetkým radosť z obľúbenej činnosti. Ďalší rozvoj KST bude podstatne ovplyvnený tým, či budeme mať ochotu udržiavať organizačnú a akčnú jednotu KST pri rôznosti skupinových a osobných záujmov. Dvadsať rokov sme  spoločne  budovali nové, moderné občianske združenie s dobrými a pevnými základmi. To, čo sme dosiahli, netreba od základu zmeniť, došli sme k tomu dlhoročným hľadaním a skúsenosťami. Na všetkých úsekoch a úrovniach však možno a treba  dosahovať ešte viac, všetko postupne zlepšovať a modernizovať, pokročiť ďalej k účinnejšiemu  napĺňaniu záujmov a potrieb členov.  

     X. VZ KST  prerokovalo a schválilo viacero závažných dokumentov, podľa ktorých sme sa riadili v ďalšej činnosti. Začali sme podľa nich riešiť spoluinvestorstvo inžinierskych sietí na Skalke, aktivizovať prípravné výbory nových sekcií. VV KST sa zaoberal  námetmi a pripomienkami z diskusie na VZ, pripravil zmeny v stanovách KST, usmerňoval  inventarizáciu vo všetkých zariadeniach a riešili sme aj úlohu patentovej ochrany značenia v medzinárodnom kontexte. Pripravili sme projekt Chaty KST na Skalke. Pre oneskorenie prác na investičných sieťach, spôsobené byrokraciou pri vybavovaní územných a stavebných povolení,  sa oneskoruje  podanie žiadosti na územné a stavebné a územné konanie na výstavbu chaty a podanie projektu na podporu financovania výstavby z grantov. Riešili sme umiestnenie znakov KST aj na vysokotatranských chatách, znaky  na nich sú, chceme to však riešiť ešte dôslednejšie, doplnením reliéfových znakov KST k jestvujúcim reliéfovým znakom JAMES a pripravovanými informačnými panelmi na chatách. Úlohu zriadiť rozhodcovskú komisiu ÚR KST po diskusii zrušila ako neaktuálnu. Správy o hospodárení Turservis KST s.r.o., o ročných účtovných závierkach a o pokračovaní výstavby na Skalke boli dané k dispozícii.  Zaoberali sme sa aj objasnením dôvodu podania opravného daňového priznania za rok 2006. Bolo spôsobené tým, že účtovnícka firma z Trnavy sa snažila nevhodným spôsobom napraviť nesprávne zaradenie a odpisovanie niektorých majetkových položiek predchádzajúcou účtovníckou firmou zo Zvolena. Preto sme zmenili dodávateľa a zverili účtovníctvo KST i našej s.r.o.TURSERVIS KST renomovanej firme z Piešťan, ktorá sa úspešne vyrovnala s restami z minulosti a poskytuje nám bezodplatne aj daňové poradenstvo.

      Sústredili sme sa aj na plnenie programových úloh po X. VZ KST. Členskú základňu sa vcelku podarilo udržať a u dospelých a seniorov nad 70 rokov aj zvýšiť. Zložitá je situácia v turistike detí a mládeže, kde v kategórii detí podstatne klesla členská základňa a najmä počet TOM. K udržaniu a zvýšeniu počtu členov v kategórii detí jestvujúca aktivita RM nepostačovala a chýbala aj  propagácia.  Podarilo sa  udržať aj počet odborov KST a rozširovať nové zľavy, o ktorých boli členovia informovaní takmer v každom čísle Krás Slovenska a Informácií KST. V zložitých podmienkach krízy sa zatiaľ veľmi nedarilo  podstatne zvýšiť zdroje na činnosť, pripravovali sme však k tomu predpoklady, najmä  rokovaniami na štátnych zložkách, konzultovaním  nových nájomných zmlúv na chatách s vyšším nájomným a podaním ďalších, aj cezhraničných projektov na značenie a investície. Podali sme aj návrhy v oblasti financovania značkovania smerované k ministerstvu výstavby a miestneho rozvoja a uskutočnili sme aj  rokovania so Štátnymi lesmi, aby sa stali podobným sponzorom značenia  ako v ČR. Bude potrebné pokračovať v rokovaniach a veríme, že napokon sa tieto štátne zložky zapoja do financovania turistického značenia. Vo financovaní značenia sa uplatnili aj nové možnosti, napríklad cez Ekopolis.  Odbory a kluby získavali svojou aktivitou na spoločenskom postavení, i keď sa k tomu žiadala ich väčšia propagácia. Úloha riešiť servisné zabezpečenie našej práce v kontexte regionálnej telovýchovy sa ukázala ako neaktuálna, štát i telovýchova začali ustupovať od zázemia pre regionálne telovýchovné zložky. Usilovali sme sa v zmysle daných úloh zvyšovať aj efektivitu informačno-organizačnej práce, preberať dobré skúsenosti zo zahraničia a stabilizovať sekretariát KST.

         Od X. VZ KST sa uskutočnili tri zasadnutia ÚR KST, na ktorých sme sa zaoberali návrhmi rozpočtu a jeho čerpaním,  schválili zmenu vykonávacieho predpisu, rozhodovali o majetku a ďalších vážnych otázkach. Úlohy z nich sme zapracovali do plánov a úloh výkonného výboru a zaoberali sa námetmi z diskusií. ÚR KST dňa 13.12.2008 v Martine schválila VP o sekciách a komisiách, personálne riešenie jazdeckej turistiky, riešila prechod na novú menu a schválila kúpu pozemku v Bardejove. Rokovanie ÚR KST dňa 2.7.2009 v Senici, na ktorom sme riešili najmä rozpočet a jeho čerpanie, bolo špecifické. Spojili sme ho s oslavou výročí organizovanej turistiky a seminárom k histórii turistiky, v rámci ktorého boli prezentované aj  panely o histórii turistiky z  výstavy v Kremnici, ktorú pripravil L. Khandl  spolu s Múzeom TK. Na oslavách boli za účasti domácich i zahraničných hostí ocenení jednotlivci i RR, ktoré sa organizačne podieľali na úspešnej histórii vrcholných podujatí. Zasadnutie ÚR KST dňa 28.11.2009 v Martine okrem iného zvolalo XI. VZ KST, prerokovalo návrh zmien v stanovách a schválilo investičný zámer na Chate M. R. Štefánika.  Úlohy zakotvené v zápisnici z tohto zasadnutia sme postupne splnili.  Úlohou pripravovať XI. VZ KST sme sa priebežne zaoberali na všetkých  zasadnutiach VV KST.  K úlohe predložiť na XI. VZ KST návrh zmien stanov KST sme pristupovali svedomite, zodpovedne sme zvažovali na zasadnutiach VV KST i organizačnej komisie všetky došlé pripomienky, doručené aj po termíne a na etapy. Pravdaže, nebolo možné zapracovať úplne všetky námety, pretože viaceré boli vzájomne protichodné, prípadne v rozpore s bežnými zásadami výstavby väčších občianskych združení. Návrhy sme konzultovali s MV SR. Po posudzovaní návrhu stanov v ÚR KST a v niekoľkomesačných následných diskusiách nám teda už nič nebráni prijať s prípadnými drobnými úpravami predložený návrh stanov, ktorý nám bude nápomocný pri ďalšom rozvoji KST a bude i v súlade s požiadavkami MV SR. Pripravili sme tiež na dnešné rokovanie návrh na vstup do Európskej únie cykloturistiky EUCT.  V zmysle úlohy predkladáme XI. VZ KST aj návrh na udelenie čestného členstva v KST Ing. Vratislavovi Schaalovi, žiaľ, už in memoriam.  

      Činnosť medzi zasadnutiami ÚR KST riadil Výkonný výbor KST v zložení Miroslav Herchl,  Ladislav Khandl,  Milan Havlík, Štefan Kuiš, Erika Fábryová, Michal Fulka a Peter Perhala. Programové a aktuálne úlohy z ÚR KST prenášal do polročných plánov práce, ktoré mali k dispozícii  všetci členovia ÚR KST. Až na jeden prípad sa uskutočnili všetky  rokovania v plánovanom termíne. Vyhotovovali sa z nich zápisnice, ktoré dostali na vedomie členovia ÚR KST. Rokovali sme v Bratislave, v regiónoch a na vrcholných podujatiach,  aj počas  prázdninových mesiacov. Plnenie prijatých úloh bolo kontrolované. Úlohy sa vcelku darilo plniť. Boli však aj niektoré úlohy, ktorých splnenie záviselo aj od druhej či tretích strán, prípadne úlohy, ktoré sa ukázali ako neaktuálne alebo ktorých plnenie si vyžadovalo dlhodobý čas a viacero rokovaní. Znovu sa ukázalo, že  viaceré úlohy iniciované sekciami či komisiami neboli z ich strany dostatočne pripravené a predrokované, navrhnuté v prípadných alternatívach na rozhodovanie, čo znamenalo ich dlhšie a zložitejšie riešenie vo VV. Účasť na zasadnutiach VV KST bola rôzna.  M. Herchl bol na všetkých 48 zasadnutiach, ktoré aj viedol. L. Khandl  chýbal iba raz,  pre zotavovanie sa po operácii. M. Havlík  nebol na dvoch  zasadnutiach. P. Perhala  chýbal na štyroch zasadnutiach, Š. Kuiš  na ôsmich zasadnutiach. E. Fábryová sa nezúčastnila  na 11 zasadnutiach, z toho na deviatich v záverečných rokoch 2009 a 2010.  M. Fulka chýbal  na 18 zasadnutiach z 39, pre vtedajšiu pracovnú zaneprázdnenosť a zdravotné problémy sa vzdal funkcie, neprestal však pomáhať na diaľku pri  riešení majetkových problémov.  E. Rusnák, ktorý M. Fulku vo funkcii vystriedal  od 2.7.2009, chýbal na dvoch zasadnutiach z 11. Aktivita jednotlivých členov pri plnení úloh VV KST bola tiež rozdielna. Objektívne, po analýze vyriešených úloh sa dá povedať, že najaktívnejší pri plnení úloh členov VV KST bol M. Herchl, angažujúci sa vo všetkých, aj ekonomických a majetkových otázkach a L. Khandl (aj v roku 2010, pri príprave VZ a riešení ďalších úloh).  M. Havlíkovi funkcia príliš nesadla, do budúceho obdobia sa rozhodol nekandidovať, ale ako štatutár pri rozhodovaní o závažných otázkach, podobne ako Š. Kuiš, s patričným prehľadom pomáhali hľadať optimálne riešenia. K menej aktívnym, s malou ochotou preberať a plniť úlohy paradoxne patrili práve mladí členovia VV E. Fábryová a P. Perhala.
Členská a organizačná základňa sa v uplynulých štyroch rokoch  prejavovala iba nevýraznými zmenami, bola viac-menej stabilizovaná. Je to iná situácia, než bola na začiatku KST. Členská a organizačná základňa organizovanej turistiky po roku 1989 zákonite výrazne klesala, podobne ako to bolo v iných spolkoch. Pokles sa zastavil až v nedávnom období, kedy si ľudia začali viac uvedomovať nielen ekonomické (zľavy na ubytovaní, pri nákupoch, na zájazdoch, na štartovnom a účastníckych poplatkoch), ale aj sociálne,  spoločenské, kvalitatívne, poistné a ďalšie výhody členstva. Viac ako 400 odborov a klubov KST pôsobí takmer vo všetkých regiónoch Slovenska, v každom veľkom meste a  väčšej obci. Po futbale je turistika stále najväčším združením v oblasti športu a svojou ponukou vyše 300 verejnosti prístupných podujatí je  nedoceneným, ale bez diskusie známym a významným faktorom napĺňania voľného času širokých vrstiev občanov. Plnenie tohto spoločenského poslania KST je o to obdivuhodnejšie, že mnohé turistické kolektívy postupne stratili svoje pôvodné  materiálne a klubové zázemie v TJ alebo ŠK.  Celkovo možno vravieť o nepatrnom poklese členov, hoci máme viac členov ako v roku 2005, pred začiatkom funkčného obdobia. Výraznejší pokles členskej základne nastal v kategórii detí, čo RM KST nedokázala zastaviť. Iba mierne poklesol počet mládeže a študentov. Po počiatočnom stúpaní klesla mierne aj členská základňa seniorov do 70 rokov, je však vyššia ako na začiatku funkčného obdobia. Pravidelne stúpala členská základňa seniorov nad 70 rokov, od začiatku funkčného obdobia je takmer dvojnásobná. Oproti vlaňajšku síce trochu poklesla najpodstatnejšia členská základňa dospelých, celkove je však vyššia ako v roku 2005.  Počet odborov KST  je prakticky stabilizovaný, odbory ojedinele  zanikajú a iné zase vznikajú. V jednom odbore KST je priemerne 34 členov, čo je prakticky rovnaký počet, ako v roku 2008. Len necelá polovica odborov má právnu subjektivitu, väčšina pôsobí v rámci TJ a ŠK. Odbory KST predstavujú základ našej mnohostrannej  nielen členom, ale aj verejnosti prospešnej aktivity.. KST. I keď niektoré odbory KST najmä pre personálne problémy stagnujú, väčšina vyvíjala bohatú, všestrannú činnosť, organizovala množstvo zaujímavých a príťažlivých podujatí s účasťou z celej SR a často aj zo zahraničia. Máme aj silné kolektívy, ktoré sú pojmom v meste či obci, kde pôsobia, sú významným centrom rozvoja turistiky vo svojom okolí, dokážu zorganizovať aj vrcholné celoslovenské turistické podujatie, viaceré obhospodarujú i turistické objekty. Celkovo pôsobí v KST  približne 30 TOM, niektoré z nich majú právnu subjektivitu. 
                             Prehľad o organizačnej a členskej základni KST v rokoch 2005-2009
	kategória/rok
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	deti 
	2398
	2392
	2131
	2011
	1737

	mládež 
	1099
	956
	890
	904
	840

	študenti
	661
	893
	804
	690
	768

	seniori do 70 r.
	1565
	1688
	1800
	1827
	1705

	seniori nad 70 r.
	403
	518
	586
	645
	747

	dospelí
	8714
	9537
	8755
	9258
	9104

	spolu
	14840
	15984
	14966
	15335
	14901

	počet odborov KST
	438
	437
	438
	433
	434


     Kým v získavaní nových členov možno predpokladať značné rezervy, ktoré musíme využiť príťažlivejším programom a zvýšenou propagáciou a informovanosťou medzi verejnosťou, v rozvoji organizačnej základne možno predpokladať len mierne zvýšenie alebo stabilizáciu. Tento jav nie je znepokojujúci, v porovnaní s turistickými spolkami v zahraničí máme stále pomerne vysoký počet OKST a niekde ich zlučovanie pre nedostatok obetavých a skúsených funkcionárov a pre lepšie využitie potenciálu organizátorov môže znamenať pozitívny posun. To však neznamená, že by sme sa naďalej nemali usilovať o zakladanie nových odborov, rezervy sú najmä v regióne Nové Zámky a v niektorých ďalších regiónoch, kde pôsobí len malý počet odborov. Pôjde o to, aby naše odbory KST ešte lepšie dokázali napĺňať záujmy členov tradičnou i inovovanou činnosťou a boli ešte výraznejším pilierom celej organizovanej turistiky, k čomu im musia RR KST i ústredné zložky napomáhať efektívnejším pôsobením. Podobne významné úlohy ako odbory plnia RR KST vo svojej koordinačnej a riadiacej funkcii i  ako organizátori významných podujatí.  Dovedna ich je 36, v regióne N. Zámky máme dlho len jeden odbor KST a RR KST nedávno ukončila činnosť, najmä pre personálne problémy. Úlohou je oživiť aktivity v týchto dvoch nížinných regiónoch, vhodných najmä na cykloturistiku a vodnú turistiku. V ďalšom období si situácia vyžaduje zvyšovať metodickú  pomoc OKST a RR KST, z centrálnych zložiek KST poskytovať viac internetových,  e-mailových a písomných rád a účinnejšie a vo väčšej miere k tomu využiť aj webovú stránku KST. Obsahovo by malo ísť najmä o aktuálne organizačné, metodické  a ekonomické otázky, smerované aj k zvýšeniu počtu samostatne pôsobiacich OKST a k prekonávaniu problémov v činnosti RR KST.
       Našu všestrannú činnosť sme prezentovali cez aktivity v jednotlivých druhoch turistiky, ktoré koordinovali  sekcie KST,  rada mládeže KST a komisia značenia KST.

     V pešej turistike koordinovala činnosť sekcia, na čele ktorej bol J. Racek. Za celé funkčné obdobie prešla  viacerými zmenami, v závere bola iba 7-členná.  Zo zdravotných dôvodov odišli M. Kollár, M. Babiak, R. Barborík a J. Štefko a novými členmi sa stali Š. Mužík, P. Sitek a P. Perhala. Sekcia sa usilovala získať záujem regiónov o organizovanie SZT a stretnutia TOM KST a pripraviť ich perspektívny plán, čo sa veľmi nedarí. O organizovanie  SZT KST je stále veľmi slabý záujem, problémom sú nielen finančné prostriedky, ale aj zložitosť prípravy v súčasných podmienkach.  Väčší je záujem  o organizovanie stretnutí čitateľov časopisu Krásy Slovenska, jestvuje ich plán na viac rokov dopredu. Sekcia mala na starosti  i udeľovanie odznakov Za  Krásami Slovenska a Hrady a zámky Slovenska. V spolupráci s  klasifikačnou komisiou   iniciovala zmenu vo vyhodnocovaní VOPT, ktorý bol rozšírený o ďalšie stupne.  Sekcia odporúča, aby klasifikačná komisia prehodnotila svoj postoj k nadstavbovým odznakom VOPT, ktoré navrhuje zaradiť ako tematické turistické odznaky a situovala ich do klasifikácie ako výkonnostné odznaky, so systémom plnenia ako pri základných VOPT.  Sekcia sa zaoberala  sťažnosťami na nedoručenie - vrátenie záznamníkov a udeľovanie OTO, VOPT a odznaku Turista.  V novembri 2008  pripravila vo Svidníku školenie pre potreby SZT, bolo vyškolených 22 cvičiteľov a 11 inštruktorov PT.  V roku 2009 sekcia rokovala so žiadateľmi  o organizovanie SZT v rokoch 2011 – 2014.  V roku 2011 bude SZT organizovať Martin a v 2012 RR KST Žiar nad Hronom a KST Vyhne. Sekcia sa zaoberala aj prípravou nového podujatia Stretnutie priaznivcov KST , ktoré navrhol predseda KST  M. Herchl. Nultý ročník bol v roku 2008 v regióne Prešov a v roku 2009 sa uskutočnil 1. ročník na Veľkej homoli, pripravil ho KBT v spolupráci s Modranským turistickým spolkom. 2. ročník pripraví RR KST Michalovce a 3. ročník RR KST Rožňava na Dievčenskom vrchu v rámci Krajiny roka.  Sekcia riešila aj inováciu záznamníka Cesta hrdinov SNP, o ktorý je stále záujem.  Navrhuje v spolupráci s RR KST zrušiť neaktuálne návštevné miesta a aktualizovať záznamník  vo forme vloženia oznamu o zrušených kontrolných bodoch. K tejto úlohe sekcie sa žiada pridať úlohy naďalej sa usilovať o zostavenie dlhodobejšieho plánu organizovania SZT a riešiť s tým súvisiace otázky a rozšíriť ponuku pre členov a verejnosť o nové formy aktivít, napríklad o čoraz populárnejší geocaching.
     Dianie v lyžiarskej turistike koordinovala sekcia pod vedením E. Krátkeho. Členmi boli J. Michalec (neskôr ho vystriedal  A. Korbel), M. Procházková, I. Mieč, Z. Šír, Ľ. Škumát, A. Bíleková a P. Hadzima.  V roku 2006 sa sekcia podieľala na organizovaní 4. MZZT a 40. SZZT v Dolnom Kubíne. Počas zrazu 27.1.2006 bolo zasadnutie sekcie s regionálnymi predsedami LT.  Na zraze bolo 1849  účastníkov zo Slovenska,  200 „tomíkov“, 90 turistov z Poľska, 303 účastníkov z ČR a 100 organizátorov, teda spolu 2542 účastníkov. V dňoch 23. – 26.2.2006 bolo vyškolených v Turčianskych Tepliciach 20 cvičiteľov LT. Sekcia pomáhala pri organizovaní  41. SZZT 2007 v Martine, kde bolo 1719 účastníkov,  z toho 1535 dospelých, 184 detí, 79 členov KČT a 22 účastníkov z PTTK.  Členovia sekcie pracovali ako vedúci trás aj na 42. SZZT v dňoch 24.1. – 27.1.2008 v Kremnici.  Na 42.SZZT bolo celkove 1200 účastníkov, z  toho 967dospelých, 155 detí a 80 členov štábu.  V dňoch 21.2. – 24.2.2008 sa vyškolilo 18 cvičiteľov lyžiarskej turistiky v stredisku  Dubovica – Žliabky.  V dňoch 31.1. – 3.2.2008 sa uskutočnil V. MZZT v Jablunkove,  na ktorom sa zúčastnilo 350 účastníkov zo Slovenska a celkovo 1200 účastníkov. V dňoch 21. – 22.11.2008 sa uskutočnilo zasadnutie rozšíreného aktívu sekcie LT v Partizánskej Ľupči. V dňoch 29.1. – 1.2.2009 bol organizovaný 43. SZZT v Prešove. V dňoch 9. – 11.10.2009 bolo v Oravskej Lesnej rokovanie o dotácii na 44. SZZT, kde boli prítomní funkcionári organizátora zrazu  KST  Paráč Oravská Lesná, zástupcovia  RR KST Orava a zástupcovia VV KST. Účastníci sa ani po  dlhých rokovaniach a rôznych návrhoch na výšku dotácie nedohodli a KST Paráč Oravská Lesná aj po prísľube celej obvyklej výšky dotácie od organizovania 44. SZZT odstúpil.  V dňoch  6. – 7.11.2009 sa uskutočnilo zasadnutie sekcie LT  v Prievidzi, v hoteli Magura, kde sa riešila aj otázka možného náhradného usporiadania 44. SZZT v Cigli, čo sa napokon ukázalo ako nereálne. V dňoch  28.1. – 31.1.2010 sa uskutočnil VI. MZZT a zároveň  44. SZZT v Bielsko-Bialej v Poľsku, kde bolo 230 účastníkov zo Slovenska. 45. SZZT bude v dňoch 27.1. – 30.1.2011 v Ľubovnianskych kúpeľoch. VII. MZZT a zároveň 46. SZZT sa bude konať 2.- 5.2.2012 v Levoči.  Sekcia chce opätovne vyhodnocovať zimné podujatia a počty účastníkov na nich a taktiež  v spolupráci so značkármi a organizátormi zimných zrazov sa pokúsi podľa finančných možností pred organizovaním zrazu zabezpečiť vyznačenie minimálne jednej lyžiarskej trasy v regióne. Sekcia LT znovu odporúča  prehodnotiť výšku finančného príspevku na organizovanie zimných zrazov na  minimálne 3320.- €  (2160.- € ).  K úlohám, ktoré si sekcia dala do ďalšieho obdobia, možno pridať úlohu obsahovo spestriť aktivity v LT a získať pre ne najmä mladých ľudí. 
      Koordináciu aktivít v cykloturistike zabezpečovala sekcia cykloturistiky KST pod vedením E. Rusnáka,  ktorého v súvislosti s poverením za člena VV KST od 2.7.2009 vystriedal A. Hasák. Členmi sekcie boli M. Cocher  (v roku 2007 náhle zomrel a na jeho funkciu podpredsedu bol kooptovaný A.  Hasák), J. Klanica a Ľ. Chládek, ktorého pre pasivitu v roku 2009 nahradil R. Fajt. Sekcia sa pravidelne stretávala 3 – 4 krát ročne. Išlo 
jej najmä o zabezpečenie  slovenských  zrazov cykloturistov KST. V roku 2006 sa SZCT KST konal  v Zlatých  Moravciach, v roku 2007 na Zemplínskej šírave, v roku 2008 v Komárne a v roku 2009 na Domaši v stredisku Dobrá. Na všetkých týchto zrazoch bolo vždy okolo 200 účastníkov, najvyššia účasť bola v Komárne,  kde bolo 236 účastníkov. Na tomto jubilejnom 30. zraze bolo aj  33 účastníkov z Čiech, 33 z Maďarska, 3 z Poľska a jeden z Rakúska. Na všetkých zrazoch bolo zabezpečené  slušné ubytovanie a stravovanie a dobre zabezpečené trasy a program. Vždy vyšlo počasie, čo prispelo k spokojnosti  účastníkov. V štádiu príprav je 32. slovenský zraz cykloturistov KST v Bratislave.  Ďalej sa sekcia zamerala na značenie cykloturistických trás pásovým značením,  s ktorým KST začal v roku 2006  v spolupráci s komisiou značenia. Vychádzalo sa pritom zo záverov spoločného zasadnutia v Liptovskom Mikuláši v apríli 2003, kde  bolo rozhodnuté, že  KST sa bude pri cykloturistickom značení pridržiavať českého  (a poľského)  variantu, teda pásového značenia o rozmeroch 140 x 140 mm so žltým vodiacim pásom. Prvé trasy boli vyznačené v roku 2005 v okolí Zlatých Moraviec a Levoče. Sekcii  išlo aj o rozvoj  spolupráce s cykloturistickými sekciami v okolitých štátov, najmä  s KČT, PTTK a MTSz. Zamerala sa aj na získanie členstva KST v Európskej únii cykloturistiky EÚCT, po niekoľkoročnom úsilí bude KST prijatý za člena na medzinárodnom zraze EUCT v poľskom meste Prudnik v júli 2010. Aj keď činnosť sekcie môžeme hodnotiť kladne, predsa sa nepodarilo splniť všetky vytýčené úlohy a ciele. Veľké rezervy sú v organizovaní podujatí Cykloturistické vrcholy Slovenska a v plnení výkonnostných odznakov cykloturistiky, ale aj zápočtových ciest.  Sekcia bude v ďalšom období koordinovať každoročné uskutočnenie SZCT, pokračovať v značení cyklotrás, riešiť spoluprácu v značení v rámci celého Slovenska, spôsob financovania a školenia značkárov cykloturistických trás a  naďalej spolupracovať s cykloturistickými sekciami okolitých štátov a s EÚCT.

     Aktivity vo  vodnej turistike koordinovala sekcia vodnej turistiky v zložení M. Bažantová ( predsedníčka), Ľ. Gálová, Z. Hricová, L. Cechlár, Š. Bárány, I.  Mičušík, P. Horváth a vo funkčnom období zosnulý Pavol Gábriš. V tomto období sa sekcia navždy rozlúčila aj  s osobnosťami, ktoré sa zaslúžili o organizovanie vodnej turistiky v celoslovenskom  meradle i vo svojom vodáckom oddieli - Adolfom Kuncom, Ernestom Čunderlíkom, Ladislavom Szerencsésom,  Klementom Martinkom a  Adriánom Bédim. Sekcia sa stretávala pravidelne osemkrát v roku. Nosným programom činnosti sekcie boli podujatia uvedené v každoročnom vodáckom kalendári, ktorý bol uverejňovaný aj v časopise  Kanoe, Raft a  Kajak. Medzi  hlavné podujatia sekcie  patrili ples vodákov, zimný splav Moravy a Dunaja, otvorenie vodáckej sezóny – splav Moravy, Dunaja a Hornádu na východe Slovenska, Orientačné preteky na Dunaji, Zraz mladých vodákov na Dunajci, Letná škola kanoistiky, Tatranský okruh vodákov, Medzinárodná plavba  po Dunaji TID, Plavba SNP, Plavba veteránov po Hornáde, Košický vodácky maratón, Záverečný splav po Dunaji a Nočné orientačné preteky na Ružíne. Plán vodáckych podujatí zahŕňal aj zahraničné zájazdy, ktoré organizovali jednotlivé oddiely. Oddiely pripravili aj  množstvo ďalších domácich a zahraničných podujatí.  Sekcia  viedla adresár vodáckych oddielov  na Slovensku, v súčasnosti je ich 65.  Organizovala  aj školenia cvičiteľov vodnej turistiky. V dňoch 8.-13.5.2007 sa uskutočnilo v L. Hrádku školenie so 17 účastníkmi. V dňoch 14.-21.6.2008 bolo v rakúskom Wildalpene školenie 18 frekventantov.  V dňoch 31.5.-6.6.2009 bolo v slovinskom Borovci školenie 13 frekventantov. Všetky školenia sa konali pod vedením metodika Ladislava Cechlára. Významné miesto v činnosti mali aj medzinárodné podujatia.  Medzinárodnú plavbu po Dunaji (TID) dlhé roky zabezpečuje Š. Bárány, v roku 2009 sa uskutočnil už 54. ročník. Tatranský okruh vodákov mal zázemie v Liptovskom Hrádku, na programe bola plavba po najkrajších  slovenských riekach Orava, Belá, Dunajec, Čierny Váh a Váh, v roku 2009 sa uskutočnil už 43. ročník. Sekcia uskutočnila 6.12.2008 aktív na Zochovej chate a spolupracovala s českou sekciou vodnej turistiky ČSK. Sekcia navrhuje riešiť v ďalšom období najmä tieto úlohy: spoločne s VV KST dosiahnuť, aby mal KST možnosť pripomienkovať plánované stavby malých vodných elektrární a dosiahnuť na nich prejazdy pre člny. Usilovať sa o dobudovanie kĺzačky na VD Čunovo. Pripraviť v roku 2011 školenie inštruktorov. Presadzovať spoločne s medzinárodnou komisiou vzájomné uznávanie kvalifikácií.  Podporiť úsilie vodákov o zachovanie lodeníc v Bratislave na pravom brehu Dunaja. Navrhnúť Povodiu Hrona úpravy na zvýšenie bezpečnosti plavby v Rudne nad Hronom a na hati pri Biotike v Slovenskej Ľupči.

    Vo vysokohorskej turistike koordinoval aktivity sedemčlenný tím pod vedením V. Jeremiáša, v ktorom  vzhľadom na malú aktivitu Ing. F. Lonca a ťažký úraz M. Šulkovej nastala od aktívu v novembri 2008 výmena,  funkcií sa zhostili noví členovia Ing. J. Klučka a Ing. M. Šemrinec.  Sekcia sa za uvedené funkčné obdobie zišla celkom 12 –krát.  V  oblasti kvalifikácie činnosť spočívala v zabezpečovaní kurzov základov VhT, školení cvičiteľov a inštruktorov  i následných seminárov pre inštruktorov. V hodnotenom  období bolo inštruktormi preškolených v šiestich školiacich strediskách v kurzoch základov VhT celkom 493 vysokohorských turistov, čím sa počet turistov so Z – VhT zvýšil na 1317, (2006-2007=226, 2008=145, 2009=122). Vyškolilo sa ďalších 28 cvičiteľov, čím sa ich počet zvýšil 191. Boli aj dve školenia inštruktorov, ktoré absolvovalo  41 cvičiteľov, čím sa dosiahol počet 169  inštruktorov. V rokoch 2006, 2007 a 2008 sa uskutočnili septembrové semináre inštruktorov vo Vysokých Tatrách na Chate pri Zelenom plese a jedno zhromaždenie inštruktorov v roku 2009 počas 42. zrazu VhT v Tatranskej Štrbe. Po zaradení Zimného prechodu roklinami Slovenského raja v roku 2000 medzi vrcholné podujatia sekcie VhT bola  pravidelne vyhodnocovaná aj táto zimná aktivita. V roku 2009 sa konal už jej jubilejný 50. ročník. Za celé polstoročné obdobie bolo celkom splnených 8882 OTO. Za hodnotené obdobie rokov 2006 – 2009 splnilo tento OTO celkovo 308 turistov.  Od roku 2009 sú  základy  VhT doplňované o zimnú časť a je vydávané nové osvedčenie o absolvovaní základov VhT. V oblasti klasifikácie sa veľmi  nedarilo. Zmäkčené podmienky v klasifikácii platnej od 1.1.2005 nepomohli, ozývajú sa hlasy z  oddielov o ich ďalšie zjemnenie. Za hodnotené obdobie bolo splnených a udelených: 1 zlatý, 5 strieborné a 35 bronzových VO VhT,  2 zlaté, 5 strieborných a 35 bronzových NVSP,  dve ZC 1. St. obť., dve ZC 2. St. obť. a dve  ZC 3. St. obťažnosti, 3 zlaté, 10 strieborných a 13 bronzových odznakov Turista a 30 ZC  II.st. Vht Fatra – Tatry. Oddiely síce organizovali typicky vysokohorské aktivity a podujatia dlhodobejšieho charakteru do zahraničných hôr, avšak až na výnimky bez spracovaných dokumentácií pre ZZC. Každoročnou vrcholnou aktivitou bol bez pochýb  zraz VhT. V roku 2006 bol 39. zraz VhT v T. Lomnici, so  150 účastníkmi. V roku 2007 sa uskutočnil 40. zraz VhT v T. Štrbe, prezentovaných bolo 33 odd. zo  SR, 1 odd.  ČR, spolu 150 účastníkov. V roku 2008 bol 41. zraz VhT v T. Štrbe, zúčastnilo sa na ňom 36 odd. zo SR a 2 odd. z ČR, spolu  183 účastníkov. Napokon v roku 2009 sa uskutočnil 42. zraz VhT v  T. Štrbe za účasti 33 odd. zo SR a 180 osôb. Bol záujem aj u ďalších ľudí,  ktorí však  nemajú svojich inštruktorov, ktorí by sa im venovali počas zrazu VhT. Potrebujeme tzv. voľných inštruktorov k dispozícii pre takýchto členov. V oblasti spolupráce s inými turistickými organizáciami existuje kontakt so Sekciou VhT KČT. V oblasti propagácie VhT navonok i vo vnútri KST je čo doháňať. Nedarí sa propagácia cez webovú stránku KST. Peknou aktivitou v oblasti VhT bolo každoročné usporiadanie festivalu Ľudia a hory v Turčianskych Tepliciach  - Diviakoch, za čo patrí  vďaka  Š. Hudákovi. 

Aktivity v turistike detí a mládeže koordinovala rada mládeže KST, ktorá pracovala pod vedením J. Barboríka v zložení P. Perhala, E. Fábryová, S. Andrássi, M. Šarvanec, J. Halcin, Š. Kesselbauer (v roku 2009 v septembri nahradený pre zdravotné problémy J. Racekom), Š. Beláň (v roku 2007 odvolaný z funkcie pre časovú zaneprázdnenosť) a L. Kalasz. V roku 2006 sa uskutočnili  pravidelné stretnutia členov RM KST,  letné stretnutie TOM Pieniny 2006,  účasť na medzinárodnom stretnutí FICC YOUTH v anglickom Yorku,  preteky turistickej zdatnosti a  Medzinárodné majstrovstvá PTZ v Košiciach a rada vydávala aj občasník STOPA pre potreby TOM. V roku 2007 bola  celoslovenská súťaž TOM, aktívna participácia RM KST počas príprav zimného stretnutia TOM v Martine,  príprava a realizácia medzinárodného stretnutia YOUTH FICC v Senci, realizácia sezóny pretekov turistickej zdatnosti,  školenie rozhodcov a cvičiteľov turistiky ( Mníchovský potok pri Bardejove),  účasť na medzinárodných majstrovstvách PTZ v Kraloviciach,  aktívna participácia počas príprav letného stretnutia TOM v Turzovke, sústredenie reprezentantov SR pred MM PTZ v Bardejove, školenie rozhodcov PTZ III triedy v Bojniciach v dňoch 7.– 10.10.2007 a  účasť na medzinárodnej olympiáde v Zlíne. Rada zabezpečila aj občasné vydávanie časopisu STOPA, ktorý  v roku 2007 prestala vydávať. V roku 2008 sa  celoslovenská súťaž TOM neorganizovala,  Stopa  nevyšla ani raz, boli  pravidelné stretnutia členov RM KST,  taktiež  rozšírené stretnutie RM KST a vedúcich TOM v Banskej Bystrici dňa 5.apríla 2008, aktívna participácia počas príprav zimného stretnutia TOM v Kremnici,  realizácia sezóny pretekov turistickej zdatnosti,  aktívna participácia počas príprav letného stretnutia TOM vo Svidníku,  sústredenie reprezentantov SR v Poráčskej doline na medzinárodné PTZ v Bardejove,  participácia počas príprav a realizácie MM PTZ v Bardejove a  školenie cvičiteľov a vedúcich TOM v Margecanoch. V roku 2009 boli  pravidelné stretnutia členov RM KST (11.1.2009  Margecany a 27.9.2009  Kysak),  aktívna participácia počas príprav zimného stretnutia TOM  v Prešove, neúspešná organizácia účastníkov na medzinárodné stretnutie FICC YOUTH RALLY 2008 v  Portugalsku, realizácia sezóny pretekov turistickej zdatnosti, aktívna participácia počas príprav letného stretnutia TOM v Sobotišti, účasť TOM na mládežníckom stretnutí  v Rakúsku, aktívna participácia na MM PTZ v Uherskom Hradišti,  účasť na aktíve rakúskych mládežníkov a  medzinárodná olympiáda TOM v Košiciach. V roku  2010 boli  pravidelné stretnutia RM KST (10.1.2010  Margecany a 18.4.2010  Púchov) a je  plánovaná druhá časť školenia. V roku 2010 bola 11 členná . V roku 2010 sa zúčastnilo FICC YOUTH RALLY 2010 9 členov KST, ale účasť sa organizovala cez FC SSR. K väzbám na  KST sa v minulosti hlásila aj Slovenská únia TOM. V roku 2007 sa na VZ zvolanom v rozpore so stanovami zmenilo smerovanie tohto občianskeho združenia. Po zmene názvu sa už stanovami nehlási k turistickým, ani iným telovýchovným aktivitám. Členovia Rady mládeže KST, dokonca niektorí sú aj členmi VV v SUTOMe, žiaľ zaujali k tomuto kroku pasívne stanovisko napriek tomu, že s tým odišla aj relatívne vysoká  suma na účte, ktorá mala byť využitá na konkrétne aktivity mládeže KST. K tejto rekapitulácii aktivít v turistike mládeže sa rysujú do ďalšieho obdobia najmä úlohy zastaviť pokles členstva u detí a mládeže, zvrátiť trend klesania počtu TOM,  uplatňovať príťažlivejšie formy aktivít, najmä u dorastu a juniorov, zabezpečiť väčšiu účasť detí a mládeže na stretnutiach TOM a venovať sa viac aj rodinnej turistike. Doriešiť treba aj problém SÚTOM, tak aby nešlo o neprehľadnú dvojkoľajnosť.

Na X. VZ KST sme sa rozhodli reagovať na impulzy týkajúce sa záujmu o rozvoj jazdeckej turistiky, turistiky zdravotne postihnutých a oblasť kempingu a karavaningu. Tým sme nadviazali na aktivity vo ZT ČSZTV, kde sa úspešne rozvíjala oblasť  kempingu a karavaningu, ale začínala sa objavovať aj turistika na koni a turistika telesnej postihnutých. 

Najďalej sme sa zatiaľ dostali v jazdeckej turistike, kde je konštituovaný štartovací tím pod vedením  Michala Hučka (ďalšími členmi sú Peter Bibza a Jaromír Orgoník), ktorý sa usiloval propagačne sa prezentovať  vlani na výstave Agrokomplex, napokon však zámer nevyšiel. Sekcia  pripravuje spoločne s komisiou značenia KST systém značenia pre jazdeckú turistiku. V ďalšom období bude jej úlohou na základe hlásení OKST oslovovať tie kolektívy, v ktorých je záujem a kde sú aj možnosti na vykonávanie jazdeckej turistiky. Okrem zavedenia značenia ju  čakajú predovšetkým úlohy dobudovať zloženie sekcie a spoločne s podchytenými kolektívmi začať s ukážkovými a propagačnými podujatiami pre členov aj verejnosť.

Znovuobnovenie kempingu a karavaningu  rozbiehame trochu rozpačito, v dozvukoch dlhoročných diskusií, či ide vôbec o súčasť turistiky. KST akcentuje hlavne kempingovú zložku  tohto zamerania ako aj činnosti  v kontexte s účinkovaním v rámci FCC SR. Motorové vozidlá má však značná časť našich členov a o pozitívnych prínosoch ich využitia v kombinácii s niektorým aktívnym druhom turistiky nemožno pochybovať.  Postupne znovu pribúda počet majiteľov karavanov. Nakoniec aj naše turistické zrazy vzhľadom k hygienickým požiadavkám sú už logicky viazané na kempingy. V práci novej sekcie kempingu a karavaningu pôjde najmä o personálne dobudovanie sekcie, o spracovanie základných programovo-metodických materiálov, o podchytenie OKST so záujmom o túto aktivitu s osobitným  organizačným prístupom,  napojenie sa na jestvujúce podujatia,  o prípravu vlastných  podujatí KST so zameraním na rodinnú turistiku a tiež o rozšírenie okružných značkovaných  trás. 

V turistike zdravotne postihnutých sme pôvodne chceli postupovať v úzkej súčinnosti so špeciálne zameranými športovými zväzmi, napokon sa však ukázalo, že treba ísť nielen cestou súčinnosti, ale aj vlastnou cestou, plne zohľadňujúc zameranie na turistiku. Sekciu turistiky zdravotne postihnutých čaká najmä úloha personálne sa profilovať, z hlásení odborov organizačne a metodicky podchytiť OKST, v ktorých sú zdravotne postihnutí turisti, pripraviť s odborníkmi metodiku a klasifikáciu a aj nové podujatia pre rôzne skupiny zdravotne postihnutých. S tým súvisí aj úvaha o vyznačkovaní niekoľkých trás pre príslušné skupiny postihnutých. 
     Významnú oblasť našich aktivít  - značkovanie turistických trás -  koordinovala komisia značenia KST. Pracovala pod vedením A. Guldana v zložení E.Škutová, S.Kučera, P.Perhala, R.Šimko, J.Škrovina a I.Zapletal.

A. Guldan sa v lete 2007 zo zdravotných dôvodov vzdal funkcie predsedu komisie a na zasadnutí ÚR KST bola na návrh komisie schválená za predsedníčku KZ E. Škutová. Činnosť komisie počas celých 4 rokov bola  poznačená nedostatkom finančných prostriedkov na značkovanie. Dotácie poskytnuté KST z MŠ SR   pokrývali len cca 35 % z potrebnej sumy na plánovanú obnovu a údržbu turistických značkovaných trás na Slovensku a na ostatné aktivity KZ (školenia značkárov, revízna činnosť, spolupráca so susediacimi krajinami v pohraničnom pásme, publikačná činnosť, atď.).  V roku 2006  MŠ SR poskytlo na značkovanie 800 000 Sk, v  roku 2007 znovu 800 000 Sk, v  roku 2008 spolu 1 000 000 Sk, v roku 2009  23 230 €  (699 827 Sk) a v roku 2010   23 000 € (692 898 Sk). Ďalšie prostriedky boli KZ RR KST nútené získavať od obcí, sponzorov, VÚC a pod., podávaním drobných grantov na nadácie (napr.Ekopolis) a spoluprácou s inými organizáciami, čo niekedy nepriaznivo vplývalo na sieť TZT (vyvesovanie sponzorských tabuliek, pokusy poskytovateľov peňazí zasahovať nevhodne do siete TZT ap). Komisia považuje za potrebné, aby bol KST schopný zabezpečiť dostatok prostriedkov na značkovanie, pretože čoraz viac sa objavujú pokusy iných organizácií (napr. Hiking, urbariáty, združenia pre prírodu ap.) o zásahy do siete TZT. V  uvedenom období KZ KST zorganizovala niekoľko školení kvalifikácie značkár. V máji roku 2006 bolo vo Vyhniach vyškolených 30 značkárov a v októbri v Terchovej 14 značkárov,  v októbri roku 2007  v Terchovej 20 značkárov, v júni roku 2008 v   Rajeckých Tepliciach 9 značkárov ( finančne ho v plnom rozsahu zabezpečila Žilina) a vlani v máji v  Liptovskom Jáne 22 značkárov.  V spolupráci s firmou Conan bolo v roku 2009  preškolených 9 značkárov na prácu s GPS. V apríli 2010 sa uskutočnilo školenie inštruktorov značenia s počtom 18 účastníkov. V roku 2008 sa uskutočnilo školenie lektorov značenia, čím sa obnovil a doplnil lektorský zbor KZ KST o 8 nových lektorov. Celkove v rámci KZ RR KST pracuje cca 500 vyškolených značkárov a inštruktorov značenia.  Vzhľadom na poskytnuté finančné prostriedky sa do aktívnej činnosti zapojí každoročne asi 250 značkárov a pomocných značkárov (v roku 2008 išlo o 262 značkárov a pomocných značkárov, v roku 2009 o 249). KZ KST  každoročne koordinuje starostlivosť o cca 13 900 km turistických značkovaných trás na Slovensku, z ktorých tretina by mala byť každoročne obnovená.


                   Za štátne účelové prostriedky poskytnuté MŠ SR sa v hodnotenom období obnovilo :

	rok
	obnova TZT - km
	činnosť KZ RR KST v prepočítaných km *
	vyrobené smerovky a TMN

	2006**
	?
	7 002
	1 443

	2007
	?
	4 656
	885

	2008
	2 499
	4 253
	1 298

	2009
	2 321
	zatiaľ nebolo vypočítané
	zatiaľ nebolo vypočítané

	Spolu 
	4 820
	15 911 + rok 2009
	         3 626 + rok 2009


*prepočítané kilometre zahŕňajú celú značkársku činnosť na TZT (obnova značkovania, údržba smerovníkov a kolov, stavba nových smerovníkov a kolov, montáž nových smeroviek, presekávanie a čistenie chodníkov ap.) prepočítanú cez značkárske koeficienty na vyznačkované kilometre

** rok 2006 zahŕňa aj časť prostriedkov poskytnutých Nadáciou SPP

     Keďže podľa plánu obnovy značkovania TZT by sa každoročne  malo obnoviť značenie na cca 4600 km siete a k tomu primerané množstvo ostatných značkárskych činností, z uvedenej tabuľky je jasné, že každoročne cca 45 – 50 % siete TZT plánovanej na obnovenie ostáva pre nedostatok peňazí neobnovených.  KZ KST sa pravidelne venovala revíznej činnosti na vyznačkovaných TZT a elektronickým revíziám s cieľom celú sieť TZT dostať postupne do digitálnej formy. KZ si vytvorila v rámci KST svoju vlastnú webovú stránku. V roku 2006 boli z prostriedkov Nadácie SPP  vydané tri publikácie, venované problematike značenia - Učebné texty pre značkárov, brožúra Turistické značkované chodníky na Slovensku a pre verejnosť  brožúra O značkovaných turistických chodníkoch. KZ v rokoch 2007 – 2009 pripravila do tlače publikáciu Jednotná evidencia turistických informačných miest na turistických značkovaných trasách na Slovensku, ktorá však pre nedostatok peňazí doteraz nebola vydaná. V rámci štvorročného obdobia KZ prepracovala systém zúčtovania poskytnutých prostriedkov - nové hlásenia o vykonaných prácach, ktoré poskytujú podrobnejší prehľad o vykonaných aktivitách a pripravila aktualizovaný VP KST č. 6 – Náhrady v turistickom značení. Zároveň prepracovala celý systém značkárskych tlačív s ohľadom na presnú evidenciu prác a možnosť využívať výpočtovú techniku. 
Okrem značkovania TZT pre pešiu turistiku sa v rámci finančných možností v menšom rozsahu venuje KZ aj značkovaniu trás pre lyžiarsku turistiku a cykloturistiku. V poslednom období sa KZ snaží vyznačkovať niektoré trasy pre zdravotne postihnutých a pre jazdeckú turistiku. Za týmto účelom KZ aktívne pracuje na vytvorení metodiky pre značkovanie chodníkov pre uvedené dve kategórie. 
     Súbežne s aktivitami sekcií KST vyvíjali činnosť  prierezové komisie KST, usilujúce sa vytvárať podmienky pre prácu KST na všetkých úsekoch našej práce.

      V organizačnej oblasti pôsobila organizačná komisia, usilujúca sa o súčinnosť úlohami sekretariátu KST. Tvorili ju L. Khandl (predseda),  A. Senková, Ľ. Chládek, V. Gábriš a P. Perhala, neskôr bola namiesto neho Jana Malchová a po nej Ing. Ida Ovečková.  Komisia riešila zásadné úlohy z orgánov KST, opatrenia na skvalitnenie organizačnej a členskej základne a podieľala sa aj na bežných organizačných úlohách. Komisia  sa aj vzhľadom na nedostatok prostriedkov (100 € ročne) stretala spoločne len zriedka, viac využívala telefón a internet. V ostatných mesiacoch  sa vzhľadom na prípravu zmien v stanovách stretla trikrát, aby prerokovala došlé pripomienky a aj pripomienky VV KST. Podieľala na príprave zasadnutí najvyšších orgánov KST, náročná bola najmä  príprava valných zhromaždení a oslava výročí KST dňa 2.7.2009 spojená so seminárom, s výstavou panelov a stretnutím hostí a zaslúžilých funkcionárov. Práca spočívala aj v príprave  programových materiálov (návrhy na úsporné opatrenia a získavanie ďalších zdrojov v KST, podiel na programových materiáloch AŠPV SR, atď) a odosielaní návrhov a pripomienok k zákonom (napr. k návrhu zákona o občianskych združeniach, k návrhu zákona o organizácii a podpore športu a k návrhu zákona o CR). Podpredsedovi KST a predsedovi komisie L. Khandlovi sa podarilo presadiť do  prísneho zákona o organizovaní TV, športových a turistických podujatí úvodné ustanovenie,  že zákon sa  netýka turistických podujatí do 500 osôb, čo veľmi uľahčuje organizovanie stoviek našich podujatí v obciach, mestách, regiónoch i  celoslovenských podujatí. Súčasťou práce bolo pripravovanie informačných materiálov do vnútra KST (webová stránka KST, Informácie KST, atď), a poskytovanie  informácií navonok (Krásy Slovenska, teletext a pod.). V ďalším období je aktuálne najmä pokračovať v riešení problémov organizačnej a členskej základne,  skvalitniť obojstranný informačný tok cez webovú stránku a Informácie KST, zamerať sa na pomoc ostatným komisiám KST a niektorým zaostávajúcim RR KST a na úpravu viacerých VP, najmä z prvých rokov činnosti KST. 

        V oblasti ekonomického zabezpečenia našej mnohostrannej činnosti mala koordinačnú úlohu ekonomická komisia pod vedením M. Havlíka. Pripravovala rozpočty a ich čerpanie, podieľala sa na tvorbe vykonávacích predpisov k značkovaniu a prechodu na euro a riešila rad ďalších úloh v ekonomike. V prvej polovici 20. storočia sa turistika úspešne rozvíjala aj bez štátnych dotácií  a v niektorých  štátoch sa bez nich darí činnosť aj v súčasnosti. V prvých rokoch činnosti KST bol vďaka štátnym dotáciám dokonca prebytok peňazí, dotácie sme rozdelili aj regiónom a odborom. Zlom vo využívaní dotácií určených na šport nastal po rozdelení ČSFR, kedy sa musela väčšia časť peňazí presunúť do oblasti zabezpečenia reprezentácie a špičkového športu. No problém nastal aj pred dvoma rokmi, po prijatí zákona o organizácii a podpore športu, kde sa už podpora športu pre všetkých u dospelých utlmuje a u detí a mládeže je prakticky len  u športovo talentovanej mládeže. K tomu pristúpili  úsporné opatrenia v školstve a vo financiách pre šport, ale  aj šport zaťažujúce súčasné veľké investície (na zimný štadión a pod.). Mnohé občianske združenia prestali dostávať dotácie na činnosť, nám sa však rokovaniami, argumentmi  a projektmi podarilo získať vlani i tohto roku dotácie, ktoré nie sú likvidačné, ako pri viacerých iných spolkoch. Vlani to bolo spolu   56 180 € (1 692 478 Sk), tohto roku o 6,4 % menej - 52 600 € (1 584 627 Sk).  Dotácie sa značkovanie sa v podstate podarilo udržať a zníženie dotácie na mzdy a réžiu o 10 % nie je dramatické, dokážeme ho riešiť, mnohé športové zväzy dostali na tento účel ešte menej. Do ďalšieho obdobia však pre nás neostáva iná cesta, len prestať sa  spoliehať najmä na štátne dotácie a dosiahnuť  svoju sebestačnosť kombinovaním väčších príjmov, teda podstatným zvýšením príjmom   z prenajatých objektov, z reklamy, z grantov EÚ, z rezortov, VÚC, miest a obcí. Na tomto procese sa musia podieľať prakticky všetci funkcionári na všetkých úrovniach a odvetviach, už dlhé roky neplatí, že dostatok peňazí pre celé hnutie a všetky jeho aktivity na všetkých stupňoch prinesú len dvaja-traja funkcionári, ktorí vedia zaklopať na správne dvere. Už dávno si mnohí v iných združeniach uvedomili potrebu viaczdrojového financovania, musíme sa v tomto smere viac aktivizovať aj my všetci a na všetkých úsekoch a úrovniach.   Napríklad na plagátoch našich vrcholných podujatí ešte zďaleka nie je uvedených toľko sponzorov, obchodných partnerov a kooperujúcich subjektov, ako to už bežne poznáme vo viacerých iných športových a kultúrnych aktivitách.  Súbežne so zvýšením príjmov musíme zabezpečiť ešte vyššiu úspornosť v nákladoch a ich ozajstnú efektívnosť, staršími či tradičnými návykmi už nemožno nekriticky argumentovať. Nedostatok peňazí by nás  nemal rozhádať a znepriateliť, predchádzajme tomu včasným dialógom, chápaním širších súvislostí a druhej strany, vychádzaním si v ústrety. Hľadajme spolu riešenia, tak aby nebolo zbytočné napätie medzi VV KST a jedným – dvoma regiónmi. Naša spolupatričnosť a vedomie spoločných úloh a cieľov do ďalšieho obdobia sú oveľa cennejšie než nejaká nepodstatná čiastka na dotáciu.  Bolo by populistické a nezodpovedné sľubovať, že teraz, v čase šetrenia a hospodárskej krízy niekto vie zabezpečiť také prudké zvýšenie príjmov, že bude pre každý úsek dostatok, ba navyše. Spoločnými silami ale vieme zabezpečiť, aby sme finančnú krízu zvyšovaním príjmov a úspornými opatreniami prekonali.  Vari najzložitejšia ekonomická situácia sa vyvinula v turistike mládeže. Znižovanie dotácií (popri strate zázemia klubovní v TJ a na školách, popri odchode obetavých a skúsených starších organizátorov, popri nedostatku voľného času u dnešných vedúcich mládeže a popri ďalších faktoroch) tiež výrazne prispelo k drastickému poklesu pôvodného  počtu z vyše 600 turistických oddielov mládeže (TOM), ktoré tvorili jeden z pilierov významného spoločenského prínosu turistov k rozvoju spoločnosti. Jestvujúce desiatky oddielov  s ich rozvíjanými aktivitami a pretekmi turistickej zdatnosti však môžu pri pomoci najmä miestnych OKST a za pomoci Rady mládeže KST udržať a skvalitniť svoju činnosť, hľadať ďalšie zdroje a uskutočňovať plnohodnotnú činnosť, byť príkladom, ktorý naštartuje aj vznik ďalších oddielov. V tom sa nemožno spoliehať na pomoc zo zahraničia,  na odvedenie turistiky mládeže od turistiky dospelých, ani na nejaké súbežné zavádzanie zamotanej organizačnej dvojkoľajnosti, ale na vlastné vnútorné sily a schopnosti v KST, s využitím tej finančnej podpory, ktorá sa nám ešte dostáva. Niektorí vedúci TOM videli riešenie finančných problémov cez Slovenskú úniu TOM, pričom pripravili bez  súhlasu orgánov KST transformáciu tejto organizácie  z turistického združenia detí a mládeže (plniacej program KST podľa jeho dokumentov) na všeobecnovýchovné združenie, využívajúce pobyt v prírode. Navrhli duplicitné platené členstvo tomíkov v KST aj SÚTOM, s čerpaním dotácií v rámci SÚTOM. Toto riešenie, nepochopiteľne iné, než ako na problémy turistiky mládeže išli v KČT v Čechách alebo v OTK či NFO v Rakúsku, však uviazlo v slepej uličke.  Podobne ťaživý je problém zabezpečenia dostatku financií na udržanie a obnovu siete TZT a na tvorbu lyžiarskoturistických a cykloturistických trás, pri realizácii ktorých KST výrazne zaostáva za  PTTK i KČT. Permanentnými rokovaniami, aj cez AŠPV SR, sa štátna podpora turistického značenia cez MŠ SR relatívne stabilizovala, nehrozí nám  strata tejto podpory (čo sa stalo inému združeniu v inom  značení). Ale je zrejmé, že súčasná podpora nestačí. A že čarovný prútik k dostatočnému jednozdrojovému financovaniu značenia už nie je vôbec reálny. Budeme ďalej rokovať o financovaní aj cez rezort miestneho rozvoja a cez štátne lesy, skúsime znovu po parlamentných voľbách riešenie aj cez životné prostredie, kultúru či cestovný ruch.  Viac si sľubujeme aj od aktivity viacerých značkárov, ktorí boli splnomocnení na rokovania s VÚC. Východiskom zjavne nie je profesionalizácia značenia, ale financovanie v kombinácii štátnych dotácií, dotácií z VÚC, grantov EÚ, ale i podpory súkromného sektora za protislužbu reklamy. Tak to úspešne už roky riešia napríklad v KČT, musí ísť touto cestou aj naša KZ KST spoločne s funkcionármi VV KST zabezpečujúcimi základné zdroje. Treba doriešiť aj prípadný organizačný a ďalší podiel iných združení na značkovaní, ale tak, aby sme naďalej aj my značili cykloturistické trasy a aby turistické značenie ostalo jednotné a vo vlastníctve KST, pretože taký je osvedčený a históriou overený model, odlišný ani v Európe nepoznáme.   

      Pokiaľ ide o účtovníctvo KST,  v uplynulom období sme ho zabezpečovali čiastočne hospodárkou priamo na ústredí (okruhy miezd, odmien a odvodov), väčšinou však bolo riešené dodávateľsky. Podarilo sa nám získať renomovanú firmu, ktorá nám poskytuje aj daňové poradenstvo.
V oblasti spravovania a zveľaďovania majetku pôsobila majetková komisia pod vedením M. Fulku.  Pripravila vykonávací  predpis o hospodárení s majetkom KST a usmerňovala všetkých  pri starostlivosti o majetok a jeho užívaní. Boli vysporiadané niektoré majetkové vzťahy,  zveľadený majetok KST, zlepšila sa spolupráca so spolumajiteľmi tatranských objektov i s jednotlivými nájomníkmi našich vlastných objektov.  Zostalo ale dosť  vecí, ktoré je potrebné dotiahnuť do konca v nasledujúcom období. Komisia v  spolupráci s  s.r.o. TURSERVIS KST riešila rôzne majetkové problémy. V Športcampe KST v Tatranskej Lomnici boli vysporiadané vzájomné pohľadávky Športcampu KST a Turservisu KST s.r.o. z rokov 2002-4 vo forme vzájomných zápočtov pohľadávok. Nepotrebný inventár bol zlikvidovaný. Peniaze z predaja objektov Športcampu sme vyčlenili na získanie iného objektu.  Po rôznych posúdeniach bolo rozhodnuté o kúpe pozemku a na X. VZ KST aj o výstavbe Chaty KST na Skalke. V RS Kokava – Háj majetková komisia a VV KST riešili, avšak dosiaľ nedoriešili, takmer dvadsaťročné  problémy  s ČOV a vodným zdrojom. Obec Kokava nad Rimavicou, ani Obvodný úrad Rimavská Sobota nemajú záujem  na riešení týchto problémov, hoci v tejto oblasti vykonávame všeobecneprospešnú činnosť, nakoľko na našu ČOV a vodný zdroj sú napojení aj ostatní chatári v danej lokalite. Inventarizačná komisia (J. Pullmann, M. Havlík, M. Fulka, A. Slivková a Ľ. Škumát) v auguste 2006 v súvislosti so skončením nájmu J. Šuniara vykonala súpis majetku a vyradenie nepotrebného a zamortizovaného zariadenia. Keďže boli zistené značné nezrovnalosti, boli začaté súdne konania proti bývalému nájomcovi  o doplatenie nájomného a  o vrátenie časti zariadenia. Obe konania skončili úspešne. V januári 2007 bola vykonaná opätovná fyzická inventúra majetku (súpis všetkých DKP, zariadenia a.p.). Pri tejto kontrole bola už kompletne zariadená ubytovacia kapacita v hlavnej budove na poschodí. Izby boli novým nájomcom D. Kýpeťom zrekonštruované,  vybavené novým nábytkom a televízormi. Okrem TV, zariadenia apartmánu a zasadačky, pripadlo všetko ostatné zariadenie do vlastníctva KST, o čom bol spísaný inventúrny záznam. Nový nájomca dal tiež do poriadku chatku č. 1 (nový vnútorný obklad drevom, nové zariadenie nábytkom a TV, nová akumulačná pec na prízemí, nová kúpeľňa so sprchovacím kútom). ÚR KST schválila odkúpenie uholníkového pásu obecného pozemku, súvisiaceho s hlavnou budovou v Kokave-Háji, za účelom dostavby a úpravy priľahlých častí hlavného objektu a VV KST  súhlasil s rekonštrukčnými prácami. Napriek týmto krokom , kvôli hygienickým problémom a výsledkom revízií nájomca požiadal o zmenu nájomnej zmluvy, v čom mu vyhovel a súčasný zmluvný vzťah je prechodný, na dobu do predaja resp. nového prenájmu zariadenia. V zmysle neho D. Kýpeť môže poskytovať služby v tomto zariadení len cez TURSERVIS KST, s.r.o. a súčasne vykonáva funkciu správcu zariadenia.  Zariadenie je v zmysle uznesenia VZ KST ponúkané cestou realitných kancelárií na predaj alebo nájom. Zadaný bol  projekt na čističku odpadových vôd len pre toto zariadenie s cieľom uplatniť ho po získaní stavebného rozhodnutia v niektorom grante. V prípade ak sa nepredá zariadenie ako celok, alebo nenájde nájomca ochotný investovať do rekonštrukcie zariadenia, riešením situácie môže byť uvažovaný zámer postupnej rekonštrukcie a individuálneho  predaja niekoľkých chatiek s využitím takto získaných  prostriedkov na rekonštrukciu hlavného objektu. TURSERVIS KST, s.r.o. prehral súdny spor s bývalým nájomcom J.Šuniarom, týkajúci sa finančnej náhrady za zateplenie chatiek. Napriek tomu, že bývalí konatelia vo výročnej Správe TURSERVISU KST, s.r.o za rok 2004 uvádzajú, že zateplenie urobil J. Šuniar na vlastné náklady a v tomto zmysle informovali aj VV a aj vyhlásili, že po skončení ich činnosti nezostali žiadne záväzky voči partnerským subjektom, na súde vypovedal D. Kaliský, že ústne dohodol s J. Šuniarom, že mu budú náklady na  zateplenie uhradené.  Tým prišiel TURSERVIS KST, s.r.o. o mnoho €. Aj na Chate M. R. Štefánika bol problém s výstavbou ČOV, avšak podarilo sa ho zvládnuť. Boli postupne stanovené  najdôležitejšie oblasti investícií v tomto objekte - dokončenie opráv a odstránenie nedostatkov v elektroinštalácii a bleskozvodoch, zatesnenie strechy nad vstupnou chodbou, výmena dreveného obkladu vo vstupných chodbách, výmena dverí a zárubní vo vstupnej chodbe, revízia a nákup hasiacich prístrojov, výmena okien. V súčasnosti sa rieši investícia - inštalovanie zateplených nádrží na vodu pod terasou, čo odstráni nedostatok vody najmä v zimnom období. Veľký problém bol so Športhotelom v Bardejove, kde nájomca neplatil nájomné, preto bol nájom  ukončený. Objekt potreboval opravu strechy, zatekalo do štyroch izieb, vlastník pozemku pod budovou (dovtedajší nájomca objektu) žiadal od KST vysoké nájomné, nebol ochotný prevádzkovať objekt naďalej za nájomné umožňujúce hradiť veľké opravy. VV KST rozhodol o oprave strechy a  s prácami odstraňujúcimi vlhnutie a zatekanie. Po rôznych rokovaniach s vlastníkom pozemku a susediacej budovy sme napokon uzavreli kúpnu zmluvu a odkúpili pozemok  pod našou budovou, ako aj časť pozemku pred budovou a okolo nej. V ďalšom období sa riešila otázka prenájmu tohto objektu, prípadne alternatívneho využitia ubytovacej časti na kancelárie, k čomu už bol  záujemca. K dohode však nedošlo. Momentálne je objekt v zmysle rozhodnutia VZ KST ponúkaný cez realitné kancelárie na odpredaj, resp. na nájom a súčasne znovu prenajatý, ale s klauzulou mesačného ukončenia nájmu ak sa nájde kupec, resp. výhodnejší nájomca.  V Dome KST v Bratislave, kde je aj sídlo KST a TURSERVISu KST s.r.o. bolo potrebné investovať do opráv okraja strechy hlavnej budovy a opravy strechy zasadačky, Ešte predtým, v roku 2007, však bola nutná adaptácia objektu, aby v ňom mohol KST riadne fungovať, pretože sídlo KST bolo v Dome športu a Dom KST sa využíval iba na ubytovanie členov KST, na sklady a zasadnutia). Adaptačné práce uskutočnila dodávateľským spôsobom firma pána Štrbíka. Po rozhodnutí X. VZ KST o výstavbe Chaty KST na Skalke  bol s ostatnými spoluvlastníkmi obslužných pozemkov dohodnutý spoločný postup prác na výstavbe  inžinierskych sietí a ciest, bol  vyklčovaný les na pozemku a práce  pokračujú, hoci oneskorene vzhľadom na komplikované majetkové vzťahy pozemkov, cez ktoré sa inžinierske siete k našim pozemkom privádzajú. Základné siete už sú, momentálne sa začína stavať aj trafostanica. Bol vyhotovený projekt na výstavbu objektu  pripravuje sa podanie na územné a následne na stavebné konanie. Pre spravovanie spoločného majetku (so SHS JAMES) vo V. Tatrách, kde je KST majoritným spoluvlastníkom,  spoločná komisia. Riešila  poradie opráv a plánovaných investícií, pripravila podklady pre nájomné  na ďalšie obdobie ap.  Na Zbojníckej chate bola nainštalovaná veterná elektráreň pre nabíjanie batérií, opravené WC, vymenené zadné dvere, strecha septiku a obslužné pulty v kuchyni. Realizuje sa inštalácia slnečných kolektorov z Téryho chaty. Projekčne sa pripravuje výstavba verejných WC. Financovať by sa mala z podaného cezhraničného projektu „Hory spájajú“.  Na Téryho chate bol nainštalovaný fotovoltický systém v hodnote takmer 3 mil. Sk z prostriedkov získaných za reklamu, bola vykonaná úprava pisoárov a kuchyne, bolo potrebné zaoberať sa odstránením vzlínajúcej sa vlhkosti stien. Spoločne s druhým spoluvlastníkom sme odkúpili do podielového spoluvlastníctva od SZTK časť pozemku pod chatou. Bola rozšírená jedáleň. Na Chate pri Zelenom plese sme riešili problém vyraďovania a likvidácie niektorých zariadení, zvýšenie príkonu el. energie v letných mesiacoch,  izoláciu prívodu pitnej vody,  opravu  základov a omietok budovy turbíny a opravu omietky v sklade nafty. Na tejto chate  boli každoročne zvýšené požiadavky  na opravy a úpravy tohto objektu, preto spoločná komisia rozhodla o potrebe vypracovať projekt na globálnu rekonštrukciu chaty a o investovaní väčších prostriedkov do chaty. Chatu pod Rysmi čaká o niekoľko dní zásadná rekonštrukcia, ktorou sa skončí desaťročná diskusia so spoluvlastníkom, či opraviť starú chatu alebo postaviť novú na novom mieste. Potvrdil sa jediný možný, nami od začiatku presadzovaný variant, stratili sme však zatiaľ 10 rokov.  V ďalšom období majetková komisia prehĺbi starostlivosť o majetok KST,  o jeho udržiavanie a zveľaďovanie tak, aby efektívnejšie slúžil potrebám KST a jeho členom. Pritom prioritne dorieši okrem Chaty pod Rysmi otázku RS Kokava a ubytovne v Bardejove.
     V oblasti prípravy kvalifikovaných turistov pôsobila učebno-metodická komisia pod vedením J. Žiškaya, v ktorej pôsobil aj L. Khandl a ďalší. Mala žiaľ málo práce s koordináciou školiacej a metodickej práce v sekciách, pretože nedostatok financií sa prejavil znížením počtu kurzov, seminárov a doškolení. Navyše sa u predsedu komisie prejavili dlho trvajúce zdravotné problémy Komisia pomohla prednáškami pri príprave centrálnych i regionálnych kurzov a k dispozícii máme i nové metodické materiály z oblasti zdravovedy a ochrany prírody, zabezpečené na začiatku funkčného obdobia. V ďalšom pôsobení pôjde najmä o aktivizáciu učebno-metodickej práce, inováciu školiaceho systému na základe nových predpisov, zvýšenie počtu vyškolených na báze skrátených kurzov, získanie prostriedkov na kurzy z grantov na vzdelávanie a prípravu drobných, aktuálnych metodických materiálov pre webovú stránku KST (využitie GPS a geocaching, nové poznatky v istení, právna zodpovednosť vedúceho túry, atď).

     V oblasti turistickej klasifikácie koordinovala aktivity klasifikačná komisia,  ktorú viedol M. Petrík. Starala sa o evidenciu a udeľovanie výkonnostných tried, kooperovala so sekciami a pomáhala riešiť záznamníky, ZC na zrazoch a podobne. Žiaľ, záujem turistov o získanie ocenenia v rôznych výkonnostných formách sa podstatne nezvýšil.  To naznačuje potrebu nielen zvýšiť propagáciu ZC, ale aj ďalej  organizačno-administratívne uľahčovať plnenie klasifikačných kritérií širšími vrstvami členov. Je zrejmé, že hlavný trend prehlbovania a vykazovania výkonnosti bude na báze výkonnostných a ďalších odznakov.  
     V oblasti medzinárodnej spolupráce koordinovala aktivity medzinárodná komisia pod vedením M. Herchla. Udržiavala kontakty s partnerskými turistickými organizáciami v zahraničí, spolupracovala s organizátormi pochodov IVV, zabezpečovala účasť na rokovaniach EWV a NFI.  Spolupracovala aj pri osvedčených výmenách  skúseností  s KČT,  MTSz, PTTK a ÖTK. Komisia sa podieľala aj na svetovom stretnutí mládeže FICC (55th  YOUTH FICC RALLY) v Senci. Podľa výročnej správy FICC a konštatovania prezidenta FICC bolo toto podujatie, organizačne výborne zvládnuté, podobne ako YOUTH FICC RALLY v roku 1997 v Piešťanoch. Za obe podujatia i za celkové účinkovanie v rámci FICC prezident FICC Joao Pereira ocenil aktivity  Ing. Schaala a Ing. Herchla a obom udelil ocenenia „Za rozvoj kempinzgu a karavaningu vo svete“. Významným úspechom na medzinárodnej úrovni je získanie svetového podujatia NFI „Krajina roka“ pre KST a Slovensko. Podujatie sa uskutočňuje pod názvom „Krajina roka 2010/2011 Slovenský kras – Aggtelekský kras“ v spolupráci NFI, KST, MTSz. V ďalšom období treba prehĺbiť využitie skúseností zo zahraničia, najmä lepšie využívanie internetového prepojenia členských organizácií, spôsoby zabezpečenia financovania značkovania a turistiky mládeže, ale aj oceňovania výkonnostnej turistiky. Napriek tomu, že naši zástupcovia si hradia podstatnú časť nákladov na zahraničné cesty, treba aj tu hľadať úsporné opatrenia, napr. častejším poverením vzájomného zastúpenia sa napr. s KČT.  Významným prínosom z medzinárodnej činnosti je aj možnosť výhodného využívania vyše 1000 chát v zahraničí našimi členmi za výhodných podmienok. Na pôde medzinárodných organizácií vznikli aj viaceré podnety na získanie sponzora či grantu, ktoré sa úspešne zrealizovali.
     Veľa sme si sľubovali od podstatného zvýšenia propagácie KST a turistiky. Propagačná komisia pod vedením P. Perhalu spolupracovala pri tvorbe propozícií a emblémov vrcholných podujatí, pri aktualizácii webovej stránky KST, pri vydávaní spravodaja Informácie KST a pod., celkove však očakávania z väčšej časti  nenaplnila.  Pri propagácii KST však boli aktívni aj ďalší funkcionári mimo komisie. V ďalšom období musíme najmä podstatne zintenzívniť propagáciu KST najmä v novinách,  časopisoch, v rozhlase a televízii.

     Úsilie obhajovať záujmy KST pri ochranárskych obmedzeniach a pri získavaní členov pre ochranu prírody koordinovala komisia ochrany prírody pod vedením L. Khandla. V porovnaní s minulosťou sa vyskytli problémy pri našich námetoch  na spoluprácu so štátnou ochranou prírody či so štátnymi lesmi, v návrhoch však mienime pokračovať. Komisia  pripravila materiály o ochrane prírody, novú aktivitu Turisti prírode, rokovala o nových návštevných poriadkoch a ďalších okruhoch. V tomto období spolu so sekciou VhT rieši najmä otázku nového návštevného parku TANAP-u, kde chceme obhájiť naše stanoviská z minulosti, ale aj spolu s ďalšími zložkami presadzovať nové prístupy, napríklad pri vyznačkovaní trás podobných poľskej trase Orlia prť.
     Revízna komisia KST pod vedením J. Pullmanna riešila ojedinelé podnety, ktoré dostala a pravidelne, každoročne kontrolovala hospodárenie KST, podobne vo funkcii dozornej rady aj hospodárenie s. r. o. Turservis KST.  

     Sekretariát KST zabezpečoval činnosť orgánov, sekcií, komisií a administratívu KST, komunikoval s RR KST a OKST, poskytoval im osobne, písomne, telefonicky i e-mailami rady, pomoc a námety. Pracoval bez osobných rozporov v zložení Ladislav Khandl (sekretár), Anna Slivková (hospodárka) a Jana Malchová (administratívno-organizačná pracovníčka), ktorú neskôr vystriedala Ing. Ida Ovečková. Pripravoval aj projekty pre Úrad vlády, MŠ SR i Krakov. Pre úsporné opatrenia bola znížená pracovná doba administratívno-organizačnej pracovníčky na polovicu. Nakopené problémy v ekonomike a majetku sa riešili prijatím pracovníka na pol úväzku na tri mesiace koncom roku 2009. Ku koncu roka 2009 odišiel do dôchodku sekretár L. Khandl a na jeho miesto bol prijatý D. Valúch, predseda turistickej TJ Kamzík Bratislava. Napriek zníženému stavu  sekretariát vcelku dobre plnil úlohy. V ďalšom období musí ale tiež hľadať rezervy vo svojom pôsobení, pokúsiť sa viac odborne a metodicky pomáhať sekciám, komisiám, RR KST i OKST, častejšie inovovať obsah webovej stránky KST a tiež spravidelniť vydávanie internetových Informácií KST. Bude však tiež nutné modernizovať hardvérové i softvérové vybavenie sekretariátu a po získaní zdrojov znovu zvýšiť systemizáciu aspoň na pôvodných troch pracovníkov na plný úväzok.

       Časopis Krásy Slovenska, ktorého je KST vydavateľom, sme v uplynulom období naďalej riešili cez vydavateľstvo Dajama. Toto riešenie odstránilo niekdajšie značné  dotovanie časopisu,  plnšie využíva tvorivé a obchodné kapacity a je obojstranne veľmi výhodné. V časopise sme sa usilovali udržať turistický obsah, zaujímavý pre našich členov a pre verejnosť. Ohlasy čitateľov ukazujú, že spokojnosť s časopisom stúpa. Úlohou do ďalšieho obdobia je prehĺbiť turistický a reportážny obsah časopisu, vrátiť sa čo najskôr k mesačnej periodicite a k väčšej autorskej a odberateľskej zainteresovanosti turistov.

       TURSERVIS KST, s.r.o. , ktorá je plne vo vlastníctve KST, zabezpečovala prenájom objektov chatárom,  venovala sa výstavbe inžinierskych sietí na Skalke a riešila opravy na chatách. Pre nakopené problémy sa zatiaľ nestihla venovať obchodným aktivitám. Vlani v lete vymenil konateľa Ľ. Škumáta        
RNDr. Peter Vyskočil. Riešenie chát cez s.r.o. je  výhodné z viacerých dôvodov, o inom riešení neuvažuje ani spoluvlastník tatranských objektov, pretože priame riadenie by nielenže znamenalo stratu výhod, ale bolo by ešte komplikovanejšie. S.r.o. bude ale musieť  efektívnejšie riešiť niektoré problémy a zvýšiť príjmy. 

       Záverom treba znovu poďakovať všetkým, ktorí nestáli bokom, ale pričinili sa o vcelku dobré výsledky rozvoja mnohostrannej aktivity Klubu slovenských turistov. Treba vyjadriť presvedčenie a nádej, že spoločným úsilím, zomknutím a zjednotením sa pre naplnenie ambiciózneho programu ďalšieho skvalitnenia činnosti KST sa nám podarí v ďalšom období ešte lepšie plniť úsilie pomáhať našim členom i verejnosti.

Miroslav Herchl
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