Správa revíznej komisie KST k hospodáreniu za rok 2009
RK KST v zložení Ing. Ján Pullmann, Anna Mazániková, Vladimír Fehérpataky vykonala kontrolu účtovných dokladov KST za rok 2009.

Kontrola bola zameraná na celkové hospodárenie s finančnými prostriedkami, dokladovanie skutočností, dodržanie zákonov o účtovníctve.

Členovia komisie kontrolovali pokladničné doklady, faktúry, príjmy, výdavky. Pokladničné doklady obsahujú požadované prílohy, dokladované boli príjmy, výdavky , pohyby na účte. Na prijatých faktúrach v zmysle zákona č. 502/2003 o finančnej kontrole je vykonávaná predbežná, priebežná kontrola.

Príjmy sú za predaj známok, odznakov,  máp, za prenájom chát,  kancelárie, za 2 %,  dotácia z Ministerstva školstva a dar vo výške 14,60 eur. Dotácia z MŠ bola účelovo určená vo výške 57 390 eur, z toho na mzdy max. 24900 eur, na obnovu turistických chodníkov 23230 eur, na národný výstup na Kriváň 1300 eur a réžie max. 7960 eur.
Výdavky pozostávali zo zaplatenia dane z nehnuteľnosti, internet, telefóny, za elektrickú energiu, na opravy chát v Kokave Háji, v Bardejove, na zasadnutia VV, sekcií, komisií, za kúpu pozemku v Bardejove vo výške 49971 eur, za revízie, vedenie účtovníctva, mzdy, odvody, za právne a súdne poplatky voči p. Kaliskému, p. Šuniarovi a Ing. Škutovej vo výške 944,76 eura.

Pri kontrole bolo zistené, že chýbajú správy, prezenčné listiny zo školení, zo zájazdov. Inak členovia komisie nemajú ďalšie pripomienky k účtovníctvu KST za rok 2009.
   Ján Pullman, predseda  Revíznej komisie KST, Vrútky 5. 6. 2010.

