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INFERMACIE

VYDAVA USTREDIE KLUBU SLOVENSKYCH TURISTOV PRE VNUTORNU POTREBU ODBOROV A REGIONALNYCH RAD KST



XIII. ROČNÍK







        ČÍSLO 2/2009
56. slovenský zraz turistov a 40. stretnutie TOM KST
V dňoch 1. až 8. júla 2009 sa konal v rekreačnej oblasti  Kunovská priehrada v Senici 56. slovenský zraz turistov a súčasne v Sobotišti 40. stretnutie turistických oddielov mládeže. Tento rok bola organizátorom Regionálna rada KST Senica v spolupráci s mestom Senica a Okresným združením telesnej kultúry Senica. O podujatí prináša článok časopisu Krásy Slovenska č. 9-10/2009.
Smútočné oznámenie

Dňa 31. 8. 2009 nás nečakane opustil Ľubomír Homolka senior (1937 - 2009), člen KST Banská Bystrica – Kremnička, dlhoročný organizátor a propagátor turistického života, držiteľ zlatého odznaku KST, inštruktor vysokohorskej turistiky, niekdajší šéfredaktor Krás Slovenska a podpredseda klubu. Česť jeho pamiatke. 
 Slovensko z výšky
V ostatných troch dvojčíslach časopisu Krásy Slovenska začal vychádzať seriál o turistických rozhľadniach, ktorý autorsky pripravil Ladislav Khandl. V troch pokračovaniach boli postupne predstavené najznámejšie rozhľadne západného, stredného a východného Slovenska. Spoznajte Slovensko z výšky a nechajte sa inšpirovať. V októbri 2009 sprístupnia aj rozhľadňu v Dohňanoch.
46. stretnutie čitateľov Krásy Slovenska  na vrchu Baske
Tradičný májový zraz sa uskutočnil v sobotu 23. mája od 11:00 hod. na vrchu Baske v Strážovských vrchoch neďaleko Trenčianskych Teplíc. Celé podujatie sprevádzala dokonalá organizácia a priaznivé počasie. Kombinácia týchto dvoch parametrov vyústila do úspešného podujatia, na ktorom sa stretlo rekordných 1700 turistov zo všetkých kútov Slovenska. Atmosféra bola vynikajúca, možno vďaka dychovej hudbe Boboťanka, folkovej skupine Pohoda, bohatému občerstveniu, ale aj teplému a slnečnému počasiu. V roku 2010 sa stretnutie uskutoční na Šimonke v regióne Prešov. 
Jubileum Milana Ružeka, Františka Bencka a Pavla Kráľovanca B
29. júna 1929 sa v Modre narodil pán Milan Ružek, značkár, tvorca turistických máp, publicista v oblasti cestovného ruchu, držiteľ ocenenia Osobnosť cestovného ruchu slovenskej republiky 2006. Tento rok dovŕšil úctyhodných 80 rokov. VV KST mu k narodeninám udelil Plaketu Alojza Lutonského. Rozhovor s ním si môžete v prečítať v časopise Krásy Slovenska č. 7-8/2009. 

František Bencko sa v marci dožil sedemdesiatky. Ako turista a aktívny člen KST Lokomotíva Prešov prešiel viaceré slovenské pohoria, je vášnivým rezbárom a zberateľom liečivých rastlín.
Pavol Kráľovanec predseda Ms KST v Martine sa v júni dožil okrúhlych 50 rokov. Okrem značkárstva sa podieľal na organizovaní letných, zimných, cyklistických stretnutí a zahraničných zájazdov.

 Nové ubytovacie zariadenia so zľavou pre členov KST
Ubytovňa Jarka v Tatranskej Lomnici má kapacitu 38 lôžok v 7 izbách (4,5 a 6-miestnych). Cena za lôžko na jednu noc je 7,63 € (230 Sk). Členovia KST majú zľavu 10 %, pre deti a väčšie podujatia možno dohodnúť ďalšie zľavy. Bližšie informácie na www.vysoketatry.com/jarka.html  alebo u správkyni Mgr. Violy Kapolkovej, 0905730709.                                                                                                                                                      Turistická ubytovňa Biela stopa v Tatranskej Lomnici č. 105 má kapacitu 20 lôžok. Členovia KST majú zľavu 10 %. Bližšie unformácie na www.bielastopa.com alebo u správcu p. Viliama Petríka, 
0910 988 226, 0908 829 695.
Penzión Biela farma v Sihelnom (okres Námestovo) ma kapacitu 64 lôžok. Členovia KST majú zľavu 15 %, informácie získate na  TEL: 043/55 24 521, 0908/862 326, alebo bielafarma@orava.sk
Privat Kamilka v Závažnej Porube má kapacitu 18 lôžok, členovia KST majú zľavu 15 %, informácie získate na (+421) 907 821 037, (+421) 915 032 465, (+421) 915 501 531, Tel/Fax: (+421) 44 55 47 182, Email: info@privatkamilka.sk
Ubytovanie v súkromí Turčan, Somolického 2019/68, 039 01 Turčianske Teplice, kapacita 10 + 5, TEL: 0949/173 740, 0905/107 552,  ubytovanie@turcan.sk 
Prehľad všetkých zliav pre členov KST uvádza stránka www.kst.sk 

 ALPENVEREIN – poistenie na horách
Klub slovenských turistov sa stal partnerom Horského internetového klubu pri podpore a propagácii poistenia na horách. 

Poistenie Alpenverein ponúka veľmi výhodné celoročné poistenie aktivít vo voľnom čase a členské výhody platné takmer pre celý svet (výnimky pre Arktídu, Antarktídu, Grónsko a nad 6000 m). Poistenie platí aj v slovenských horách.

Poistenie sa vzťahuje na všetky úrazy a ochorenia počas celého roka, ktoré sú spôsobené v rámci športov vo voľnej prírode - turistika, horolezectvo, skialpinizmus, lyžovanie, snowboarding, túry na horskom bicykli, rafting, kaňoning, bežecké lyžovanie a pod. (okrem leteckých športov), a to aj počas dopravy na miesto aktivity a späť.

Členstvo spojené s poistením je výhodné najmä pre tých, ktorí do hôr chodia často a aspoň raz za rok navštívia zahraničné hory (zľavy na ubytovaní na horských chatách v celých Alpách). Horský internetový klub, v spolupráci s viedenskou sekciou Alpenverein-Edelweiss, ponúka možnosť získať poistenie prostredníctvom internetu. 

Stačí kliknúť na logo OEAV alebo hory.sk na hlavnej stránke KST a dozviete sa všetko potrebné. 

           Peter Perhala

Zo života KST
 Slávnostné zasadnutie na Čingove

Za časti výkonného výboru KST sa 28.3.2009 uskutočnilo na Čingove slávnostné zasadnutie regionálnej rady KST S. N. Ves pri príležitosti uplynulého 50. ročníka Zimného prechodu tiesňavami Slovenského raja.
Prihláška za člena KST

Sekretariát KST vydal nové tlačivo prihlášky za člena KST, ktoré si možno stiahnuť na adrese www.kst.sk, časť Organizácia. Vypísané tlačivo treba odoslať odboru KST, v ktorom chce byť záujemca členom. Nijaký predpis nevylučuje, aby bol niekto členom  viacerých odborov KST. Po doplnení údajmi z odboru KST slúži tlačivo ako evidenčný list člena odboru KST.

Zimný zraz v roku 2012 bude v Levoči

Na základe záujmu TJ a odporúčanie sekcie lyžiarskej turistiky bola TJ Javorinka Levoča poverená organizovaním 46. slovenského zimného zrazu turistov v roku 2012.

Ponuka spolupráce
Občianske združenie Klepáč založené na obnove ôsmeho mlyna na Vydrici v Bratislave ponúklo spoluprácu KST na neziskovom prevádzkovaní časti objektu. Počíta sa s klubovou činnosťou mladých turistov a spoločné organizovanie podujatí pre rodiny a deti v areáli mlyna. Združenie hľadá správcu objektu. Viac sa môžete dozvedieť na stránke www.klepac.sk


Projekt Krajina roka

KST spoločne s maďarským spolkom priateľov prírody (MTSz) pripravujú projekt Krajina roka podporený Medzinárodnou federáciou priateľou prírody (NFI). Je zameraný na rozvoj turistiky a cestovného ruchu v NP Slovenský kras a NP Aggtelek. Predsedom slovenskej časti organizačného štábu je Martin Markušovský z Rožňavy.
Zasadala Ústredná rada KST

Dňa 2. júla 2009, netradične vo štvrtok, zasadala v Senici v budove MsÚ Ústredná rada KST. Prerokovala správy o činnosti a čerpaní rozpočtu KST v roku 2008 a schválila návrh zmien v rozpočte KST na rok 2009. Poverila Ing. Ernesta Rusnáka funkciou člena VV KST zodpovedného za majetok, namiesto JUDr. Michala Fulku, ktorý na túto funkciu abdikoval pre pracovné zaneprázdnenie. Súčasne poverila Antona Hasáka funkciou predsedu sekcie cykloturistiky KST, splnomocnila VV KST  riešiť predaj RS v Kokave-Háji a uložila VV KST zaoberať sa pripomienkami z diskusie.                                                                                             

Seminár Cesty slovenskej turistiky 
Bezprostredne po rokovaní ÚR KST sa uskutočnil v Senici seminár Cesty slovenskej turistiky za účasti členov turistického orgánu a prizvaných zaslúžilých turistických funkcionárov a  hostí zo SR i zahraničia – KČT, PTTK, MTSz, NFI a OTK. Lektori JUDr. Ján Gašpar, PhDr. Ladislav Khandl a Ing. Miroslav Herchl priblížili účastníkom slovom i obrazmi z dataprojektora viaceré kapitoly z histórie turistiky, najmä z činnosti UKS, TST, KSTL a tradície letných zrazov. V rámci seminára udelili písomné poďakovania za dlhoročnú prácu zaslúžilým funkcionárov v turistike a RR KST. Predseda AŠPV SR odovzdal v mene VV SZTK L. Khandlovi Zlatú medailu SZTK.                                                                                                      

Slávnostné stretnutie pri príležitosti okrúhlych výročí v turistike
Klub slovenských turistov nadviazal na vlaňajšie 135. výročie vzniku organizovanej turistiky na území Slovenska  (založenie Uhorského karpatského spolku) a na slávnostnom stretnutí dňa  2.7.2009 v Senici si pripomenul 90. výročie založenia TST, 70. výročie založenia KSTL a 40. výročie založenia SZT. Po úvodnom referáte predseda KST M. Herchl odovzdal Plaketu A. Lutonského  M. Ružekovi, I. Sutórisovi a Z. Šírovi a zástupcom zahraničných delegácií – KČT, PTTK, MTSz a OTK písomné poďakovanie za doterajšiu spoluprácu. Zástupcovia  PTTK a OTK venovali KST obraz Varšavy a publikáciu o rakúskych národných parkoch.              

38. celoslovenský zraz mladých vodákov

V Červenom Kláštore sa uskutočnil 25.-28.6.2009 tradičný zraz mladých vodákov, na ktorom bolo 48 detí v sprievode svojich rodičov, cvičiteľov a inštruktorov. Dovedna bolo na podujatí 159 vodákov z 10 oddielov.                                                                                                       
42. slovenský zraz vysokohorských turistov KST

Za účasti VV KST otvorili 25.6.2009 v kempingu v Tatranskej Štrbe 42. SZVhT KST. Zraz trval do nedele 28.6.2009 a zúčastnilo sa na ňom 200 slovenských účastníkov z 33 oddielov a jeden maďarský turista.                                                                                                           

Národný výstup na Kriváň

V sobotu 15. 8.2009 sa uskutočnil Národný výstup na Kriváň, v tomto roku venovaný 125. výročiu narodenia organizátora a propagátora turistiky Miloša Janošku. Výstup, na ktorom sa zúčastnilo 500 turistov, pripravili Klub slovenských turistov Liptova z poverenia celoslovenského KST, Matica Slovenská, Mesto Liptovský Mikuláš a Mesto Vysoké Tatry. Otvorenie podujatia za účasti primátora mesta Vysoké Tatry J. Mokoša, predsedu MS J. Markuša a predsedu KST M. Herchla bolo v predvečer výstupu v Tatranskej Polianke, slávnostné príhovory boli aj na vrchole Kriváňa a výstup sa ukončil večer v autokempingu v Račkovej doline zapálením vatry a kultúrnym programom. 

PhDr. Ladislav Khandl
VI. Medzinárodný zimný zraz turistov v Poľsku
V dňoch 28.1. až 31.1.2010 sa koná medzinárodný zimný zraz turistov v Bielsko – Bialej. Účastnícke poplatky sú nasledovné:
	 
	Účastnícky poplatok za osobu
	Ubytovanie a stravné na osobu 

	
	
	

	Dospelí

	Členovia KST
	9 €
	55 €

	Ostatní
	12 €
	55 €

	Mládež 

	Členovia KST
	7,50 €
	47 €

	Ostatní
	8 €
	47 €

	Účastníci zimného táborenia s vlastnou stravou

	Členovia KST
	9 €
	12 €

	Ostatní
	12 €
	12 €


Všetky ostatné informácie vrátane propozícií a prihlášok sú dostupné na stránke www.kst.sk

Portál:  Turistický kalendár
Dávame do pozornosti nový Turistický kalendár, v ktorom môžete spropagovať vaše pripravované turistické akcie a súčasne sa dozvedieť o plánovaných.. Hlavnou úlohou kalendára je poskytnúť návštevníkom stránky prehľad o turistických podujatiach na celom Slovensku v jednom balíku. Záznam do kalendára urobíte jednoduchým kliknutím na dátum konkrétneho dňa, kedy sa vaša akcia bude konať. Turistický kalendár je prístupný na adrese: www.turka.sk 
Téryho chata a Zbojnícka chata ekologickejšie

Slovenské elektrárne sa investične i odborne podieľajú na projekte dodávky a  inštalácie fotovoltického systému s výkonom 9 kW, elektrocentrály na príležitostné zásobovanie trojfázových spotrebičov a celkovej rekonštrukcie elektroinštalácie Téryho chaty, pričom doterajší fotovoltický systém s výkonom 1,2 kW bude preinštalovaný na Zbojnícku chatu.  
Informácie Klubu slovenských turistov
Vydáva ústredie KST, Záborského 33, 831 03 Bratislava, štvrťročne pre vnútornú potrebu odborov a regionálnych rád KST. Ročník XIII. Predseda redakčnej rady: Ing. Miroslav Herchl. Zostavili L. Khandl a I. Ovečková. Redakčná uzávierka: 19.09.2009. Náklad 600 ks, nepredajné.  
Spolu s výtlačkom Informácie KST odosielame propozície zimného zrazu a tlačivo Hlásenie odboru KST.      
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