Za Imrichom Izákom
( 5.7.1922  - 19.2.2010)

Bol legendou, ktorú poznali nielen na Hornej Nitre, ale aj mnohí ďalší v celej krajine. Bol pri všetkom významnom, čo sa v turistike v Handlovej a okolí v ostatnom polstoročí dialo a neraz bol na čele tohto diania. Imrich Izák. Smútia za ním spolu s rodinou aj turisti, skauti, trampi a vodáci. 
Narodil sa 5.7.1922 v Handlovej, kde od založenie turistického odboru v TJ Baník Handlová v roku 1953celý život organizoval turistický život. Predsedom odboru bol 33 rokov a jeho tajomníkom 11 rokov. V roku 1954 sa stal predsedom turistov v okrese a dlhé roky ostal na jeho čele. Ako cvičiteľ turistiky I.tr. neúnavne organizoval školenia v turistike a najmä sa celoživotne venoval turistike mládeže, bol najstarším vedúcim turistického oddielu mládeže na Slovensku. Za 43 rokov vychoval veľa priaznivcov turistiky a zdravého pohybu v prírode. Bol spolutvorcom systému pretekov turistickej zdatnosti a pomáhal formovať aj tradíciu stretnutí turistických oddielov mládeže. Počas letných prázdnin spolu s manželkou viedol 14-denné putovné tábory po celom Slovensku a v Čechách. Zaslúžil sa aj o propagáciu turistiky zdravotne postihnutých v kraji. Už od roku 1956 sa venoval aj značkovaniu turistických trás, umiestňoval značky na Malý Grič i Vtáčnik. Zásluhou Imricha Izáka získali turisti v roku 1972 chatku Tri studničky pri Handlovej, ktorú si upravili a zariadili a využívali k turistickej aktivite.

Imrich Izák – Čierny orol sa po celý život cítil aj skautom. V rokoch politického oteplenia, v období, keď nebol skauting u nás zakázaný, sa tomuto svojmu vyznaniu aj plne venoval. A ušľachtilé skautské zásady nosil so sebou hlboko v srdci po celý svoj život.
Neúnavnú a nezištnú aktivitu Imricha Izáka viackrát ocenili telovýchovnými vyznamenaniami, medziiným aj uznaním I. stupňa a plaketou SZTK. Bol nositeľom Strieborného a Zlatého odznaku KST a laureátom ceny AŠPV SR.

S Imrichom Izákom sa spolu s rodinou  početní známi a vďační rodáci rozlúčili 23.2.2010 na cintoríne v Handlovej.

Imrich Izák ostane v našich spomienkach jedným z výnimočných Handlovčanov a turistických funkcionárov a nadovšetko obetavým a dobrým človekom, ktorý rád pomáhal iným. 
Ladislav Khandl, s použitím článku v handlovskom časopise Tramper                                     
