Valné zhromaždenie Klubu bratislavských turistov – RR KST
Vo štvrtok 15. októbra 2009 sa uskutočnilo Valné zhromaždenie Klubu bratislavských turistov – Regionálnej rady Klubu slovenských turistov v sídle KST v Bratislave. 

Na VZ boli pozvaní zástupcovia 26 klubov  a odborov registrovaných v KBT. VZ sa zúčastnilo celkovo 14 delegátov s hlasom rozhodujúcim, delegáti s hlasom poradným z výkonného výboru  (VV) KBT a pozvaní hostia, medzi ktorými nechýbal ani predseda KST M. Herchl. 

V úvode VZ predsedajúci  P. Perhala požiadal predsedu KST M. Herchla, aby odovzdal vysoké ocenenia KST  - zlatý odznak KST Jindrichovi Racekovi a Jánovi Puncochařovi, strieborný odznak KST Zuzane  Jendželovskej, Zuzane Hricovej, Tatiane Gallovej, Miloslavovi Kublovi, Igorovi Miečovi, Vladimírovi Gábrišovi a Petrovi Šebovi a ďakovný list KST Pavlovi Jančovičovi za dlhoročnú prácu na prospech organizovanej turistiky v Bratislave i na Slovensku.
Prítomní delegáti okrem iného schválili zmenu stanov KBT, ktoré sa tak doplnili o 4 nové sekcie – hipoturistiku, handicapovaných, kemping a karavaning a turistiku so psom (dogtrekking), správu o činnosti KBT a správu revíznej komisie KBT za roky 2005-2009. 

Za nového predsedu Klubu bratislavských turistov bol jednomyseľne zvolení doterajší zastupujúci predseda KBT a člen VV KST Peter Perhala z Klubu turistiky (KT) Lokomotíva Bratislava. Boli zvolení noví členovia VV KBT – za sekciu pešej turistiky J. Racek (KT Lokomotíva), vysokohorskej turistiky Andrej Vallo (KT Slovnaft), vodnej turistiky Z. Hricová (Vodácky klub Dunajčík), lyžiarskej turistiky Igor Bazovský (KT Limba turist),  cykloturistiky P.  Šebo (KT AŠK Inter), turistiky so psom Dušan Alföldy (KT Lokomotíva), radu mládeže P.  Jančovič (TOM Spojka odd. T. Kubicu), komisiu značenia M. Kubla (KT Breza), klasifikačnú komisiu J. Puncochař (KT Lokomotíva), hospodár Z. Jendželovská (KT Lokomotíva) a sekretár T. Gallová (KT Breza). VZ KBT tiež zvolilo nových členov revíznej komisie KBT – Vladimíra Ješka (KT Štart), Pavla Zajaca (KT Lokomotíva) a Kurta Holma (KT Limba turist). 
Na záver delegáti prijali uznesenie, v ktorom je obsiahnuté nové smerovanie KBT na roky 2009-2013 zamerané na novú vzájomnú spoluprácu a propagáciu RR s klubmi a odbormi a klubmi a odbormi navzájom, snaha o aktívnejšiu turistiku v prospech širokej verejnosti v bratislavskom regióne, medzinárodnú činnosť s klubmi z Rakúska, Maďarska, Českej republiky a Poľska a spolupodieľaní sa na organizovaní  turistických podujatí s celoslovenskou až medzinárodnou pôsobnosťou, akým bude aj pripravovaný 32. slovenský zraz cykloturistov KST v Bratislave a okolí  v roku 2010. 
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