XXXI. slovenský zraz cykloturistov KST

V poslednom období sa už pomaly stáva tradíciou striedanie slovenských zrazov cykloturistov (SZC) v regiónoch východ - západ, východ – západ (Snina r. 2005, Zlaté Moravce r. 2006, Zemplínska šírava r. 2007, Komárno r. 2008). Potvrdzuje to aj tohtoročný 31. SZC v dňoch 20. – 23. 8. 2009 na Domaši – Dobrej, budúcoročný v Bratislave, či perspektívne 33. SZC 2011 v Starej Ľubovni.

 Do dvesto zaregistrovaných účastníkov z celej SR, Poľska a Čiech vrátane 11-členného organizačného štábu z RR KST Vranov nad Topľou, Združenia cestovného ruchu Ekovalali a sekcie cykloturistiky KST privítala „Zelená perla“ ako sa Domaši hovorí, krásnym bezoblačným nebom pri pre cykloturistov ideálnej teplote okolo 25 ºC. Už spomínaná vodná nádrž Veľká Domaša učupená medzi kopčekmi Ondavskej vrchoviny bola postavená v r. 1962 – 1967 prehradením rieky Ondava. Vzniknuté jazero s rozlohou 15 km² má dĺžku 14 km, najväčšiu šírku 4 km a hĺbku 38 m. Zadržiava 185 000 000 m³ vody. Za obeť jej padlo 6 dedín, no zabránila neustálym záplavám, je rezervoárom pitnej vody a hneď od začiatku sa stala obľúbeným turistickým centrom s množstvom rekreačných stredísk rozosiatych po jej brehoch. V priehradnom múre vznikla vodná elektráreň, kde v rámci zrazu bolo záujemcom o prehliadku z radov účastníkov umožnené do nej vstúpiť. Organizátori pripravili 6 cyklotrás, napr. dve okolo Domaše z toho jedna s odbočkou do partizánskej obce Tokajík s návštevou múzea na začiatku a pomníka masakry na konci obce. Zaujímavou bola tiež propagačná cyklojazda tunajším regiónom vrátane okresného mesta Vranov nad Topľou, veľký záujem bol aj o neďaleké Slanské vrchy a jej Slanskú cyklomagistrálu. Nezabudlo sa ani na pešiakov (3 trasy), no pekná bola aj individuálna podvečerná prechádzka na Grofňu (375 m n. m.) s panoramatickým výhľadom na pod nohami v slabnúcom slnku trblietajúcu sa vodnú hladinu. Cykloturisti, zberatelia turistických známok si na týchto túrach mohli svoje zbierky rozšíriť o niekoľko ďalších esteticky veľmi precízne spracovaných turistických suvenírov. Ukážkové letné počasie počas prvých troch dní využilo veľa bicyklistov po návrate z túr (chválabohu bez úrazov) na osvieženie sa v príjemných vodách domašskej zátoky. Posledný deň malo zas zhruba 50 účastníkov, ktorí sa rozhodli ísť domov po vlastnej osi, osvieženie v podobe jemného dažďa sprevádzajúceho ich počas celej doby šliapania do pedálov. Nemožno zabudnúť na sprievodný program, či to už boli mažoretky, cimbalová muzika alebo videovečer s ukážkami tunajšieho (zemplínskeho) regiónu, ako aj predchádzajúcich SZC. Slávnostný ráz zrazu dala už pri otvorení i ukončení aj prítomnosť primátora Vranova nad Topľou PhDr. Tomáša Leša, predsedu KST Ing. Miroslava Herchla, predsedníčky Združenia cestovného ruchu Ekovalali a zároveň predsedníčky organizačného štábu zrazu MVDr. Kvetoslavy Supukovej, starostu obce Kvakovce Vladislava Kolesára, členov VV KST Ing. Ernesta Rusnáka, Ing. Štefana Kuiša a Petra Perhalu, predsedu RR KST vo Vranove nad Topľou a koordinátora zrazu Martina Baloga, zástupcov cykloturistov z Čiech a Poľska i predsedu sekcie cykloturistiky KST. 

Skončil sa (škoda) ďalší úspešný SZC, štafetu zrazov ako už bolo v úvode spomínané prevzal Klub bratislavských turistov – RR KST, ktorý pripravuje túry nielen v hlavnom meste Slovenska a jeho okolí, ale aj v Rakúsku a jeho hlavnom meste Viedni alebo u ďalších susedov v Maďarsku a Česku. Preto môžeme zvolať pominul 31. SZC, nech žije 32. SZC 2010!
Anton Hasák

predseda sekcie cykloturistiky KST
