Ing. Vratislav Schaal – preds. RR KST a preds.štábu SZT Senica 2009
Slovenský ( letný) turistický zraz (SZT)

( Hľadanie východísk a riešení )

/ prepis ručne písaného originálu /
Úvodom.

            Prípravný štáb SZT 2009, ako i Regionálna Rada ( RR KST ), považujú slovenský zraz za vyvrcholenie turistickej činnosti KST, preto si zasluhuje pozornosť celého hnutia. V súčasnej dobe zmenené spoločenské podmienky, predovšetkým ekonomické, vyžadujú nielen úpravu „ Organizačného poriadku SZT „ , ale i celkovú zmenu prístupu k budúcnosti zrazov a koncepcii ich spoločenského uplatnenia
         Vítame iniciatívu Sekcie PT ÚR KST a prikladáme niekoľko pripomienok. Vzhľadom na vážnosť situácie, taktiež považujeme za potrebné prehodnotiť i súčasnú formu prístupu k ich organizácii. Predovšetkým akceptujeme názor, že každoročne musí ťarchu organizácie niesť celý zväz, i keď hlavné organizačné úlohy bude plniť poverený región, či odbor.
       Súčasne odporúčame, aby sekcia predložila problematiku SZT na Ústrednú radu KST, s návrhom na diskusiu, i riešenie / na najbližšie obdobie /.

Východiská sú komplikované, treba ich však hladať.

        Za najväčší problém považujeme nie organizáciu zrazu, ale financovanie. Túto problematiku je potrebné riešiť spoločne – ústredie + organizátor. Terajší symbolický príspevok 65 000Sk je potrebné zvýšiť. Predovšetkým však riešenie finančných zdrojov nie je možné ponechať len na organizátora na základnej úrovni.

       Celoslovenský  zraz turistov sú nielen akciou turistov pre turistov, ale i významnou spoločenskou udalosťou tak pre KST, ako i mesto, obec, región, ale i kraj a Slovensko. Sú významným prostriedkom propagácie krajiny, významným faktorom cestovného ruchu, telovýchovných a športových aktivít, živej ochrany životného prostredia i lokálných jedinečností.

Úloha súčasnosti – hľadanie zdrojov a partnerov.

1)  Hľadanie zdrojov na celoštátnej úrovni / úloha ústredia /.

Zabezpečiť priame dotácie na centrálnej úrovni. Menovite prejednať – a dohodnúť z partnermi – konkrétny prísľub, dohodu o spoluúčasť a uvedenia v záhlaví organizátorov. Príkladom môžu byť ministerstvá, spoločenské organizácie, či podniky a pod. Menovite – Ministerstvo školstva / sekcia tv a športu /, Ministerstvo hospodárstva / sekcia cestovného ruchu /, Ministerstvo životného prostredia, Zväz ochr. prírody, Ministerstvo poľnohospodárstva / sekcia št. lesov .... /
2) Získanie zdrojov na Krajskej úrovni / úloha organizátora /. 

Pôjde o konkrétne financovanie zrazu v konkrétnom kraji.???, na krajskej úrovni spracovaním projektu v rámci „ Zmluvy a poskytnutí účelových dotácii „ t.j.“ Podpora športových aktivít pre všetkých“ / mienené ako dotácia pre ŠPORT pre VŠETKÝCH /. Ústredie môže pomôcť osobnými kontaktmi na konkrétnom VÚC. Optimálnejšia je pomoc primátorov, alebo volených poslancov.
3) Spolupráca na úrovni regionu.
Bude úlohou budúceho organizátora SZT uskutočniť včasný prieskum a konkrétne jednania o forme spolupráce a možnostiach spolufinancovania so solventnými partnermi. Uvedomme si, že od samého počiatku nepôjde len o morálnu podporu a prázdne prevzatie záštity, alebo uvedenie v čestnom predsedníctve štábu, ale o konkretizáciu možností pomôcť najrôznejšou formou. Do ????? spolupráce by malo  byť konkrétne vyčíslenie príspevku – podielu v rámci spracovaného rozpočtu navrhovaného podujatia.

      4)  Spolupráca na úrovni medzinárodnej.     
Pokúsiť sa podujatie trvale zaradiť do akcií Višegrádskej štvorky, pochopiteľne po predchádzajúcej dohode so súčasnými partnerskými organizáciami. Môže to byť i po vzore medzinárodných zimných zrazov. Vzhľadom na tradíciu by bolo výhodnejšie partnerom  ponúknuť  využitie našich tradícii / Slovensko je atraktívne pre našich partnerov – H, PL,CZ/. Zvýraznime ponuku Slovenska / už niet hraníc ! /.

5) Oživme a skvalitnime propagáciu Slovenských zrazov turistov, nielen na regionálnej úrovni.
Zvýrazníme ich význam v zdelovacích prostriedkoch – veďme kampaň na všetkých úrovniach.

      6)  Rovnako propagujme i účasť i vo vlastnej organizácii. Propagujme zásadu, že každý    region 

by mal organizovať každoročnú účasť na zraze. Je to konkrétna úloha pre komisie pešej     turistiky RR. Spomeňme si – tak to bolo v minulosti. I keď nám tentoraz nejde o súťaž „ kto pošle najväčšiu delegáciu „ . To isté platí i pre propagačné komisie RR, veď ide o vrchol nášho snaženia – chceme sa spoločensky zvýrazniť.

7) Je spoločnou úlohou regiónov hľadať partnerov, nielen sponzorov. Partnerov ktorí sa chcú 

Zviditeľniť a chcú to i zaplatiť. Pre zaujímavosť si zistime koľko stojí u firmy taký rozsah propagácie regiónu aký celoslovenský robíme my! Platí to nielen pre obec a mestá, ale i veľké podniky či inštitúcie.
Niekoľko viet ku vlastnému podujatiu.
a) Obdržali sme prípis od sekcie PT s plánovanými  / a vyvolanými / zmenami  v Smernici SZT.

Súhlasíme s návrhom zvýšiť dlhoročný rovnaký príspevok organizátorom na zraz. Pripadá nám ako samozrejmé reagovať na inflačné tlaky. No súčasne musíme povedať, že celý príspevok je len symbolickým gestom, ktorý stačí maximálne na výrobu odznakov. Pozor na budúce roky a súčasnú ekonom. krízu. Ekonomická kríza je však stále hlbšia a pre jej riešenie hľadajme i my spoločné možnosti.. / V úvode nášho príspevku tomu venujem dominantnú pozornosť. /

b) V príspevku sa žiada vzjadriť tiež názor ku subjektu „ ORGANIZÁTOR „. Smernice by mali 

vyjadriť názor, že každý organizačný útvar KST má právo organizovať SZT, s čím súhlasíme. Musí však súhlasiť i región a ústredie, nejde len o formálnu otázku. Sme predsa jednotná organizácia. Ak sú spory, treba ich spoločne riešiť hoc aj na úrovni ústredia. Predpokladáme, že také prípady sú len výnimočné!!

Toľko ku predloženým otázkam.

Na záver.

          Pesimizmus nám nepomôže, musíme zrazom pomôcť sami, a to kolektívne. Nikomu doteraz nepomohla deštruktívna kritika. Z kritiky bez činov sme koláč neupiekli, hovorí ľudová múdrosť. Kto nechce pomôcť nech aspoň neznechucuje.
           Našou úlohou je mobilizovať celé hnutie, žiadať spoluúčasť pri tvorbe nového modelu na bázy osvedčených skúseností. Tak ako nemôžeme búrať historické pamiatky, lebo je iná doba a sú iné požiadavky, nemôžeme negovať naše tradýcie.

           Odporúčam sekcii PT vykonať nielen prieskum, ale i následnú analýzu možností a postupne budovať nový model.
VAĽA ĽUDÍ, VEĽA NÁPADOV ! NEVZDÁVAJME SA!!

Začnime od seba a odporúčame:

- vykonať analýzu súčasného stavu,

- pomenovať hlavné problémy a spracovať návrh opatrení,

- snažiť sa rozťať gordický uzol financovania, ostatné sú dlhodobejšie,

- zriadiť v sekcii subkomisiu zrazov a konkretizovať úlohy,

- riešiť financovanie na slovenskej úrovni hľadaním partnerov,

- zaradiť podujatie do medzinárodného kalendára,

- hľadať možnosti spolupráce a modelovať podujatie ako višegradsku akciu, súčasne zainteresovať     

  cestovný ruch,

- využiť kontakty s významnými slovenskými osobnosťami spoločenského života pri modelovaní     

  Propagácie SZT,

- riešiť náhradu za pôvodný projekt paletizácie zariadení tábora na zelenej lúke, dohodou  s vedením 

  kempingov v SR,

- zrazy na zelenej lúke považovať za krajné riešenie,

- zachovať pôvodný cieľ – POZNÁVAŤ CELÉ SLOVENSKO,.

Krátkodobé úlohy:
- vysporiadať sa s krátkodobou zrazovou i súčasnou ek. Krízou,
- vyvolať v hnutí pocit ohrozenia a spolupatričnosti,

- mobilizovať komisie PT –RR KST ale i VV ÚR KST,

- zvýrazniť postavenie a spoločenský význam KST, i pre tento účel využiť tradíciu zrazov.

