Zápisnica z aktívu sekcie pešej turistiky KST, konaného dňa 22. novembra 2008 v Žiline
Prítomní: Jindrich Racek, Jaroslav Šillík, Štefan Mužík, Peter Perhala, Pavol Sitek, Jozef Timko, Stanislav Vakula, Pavel Vanek, Milan Kubiš, Anna Mazániková, Mária Povodová, Tomáš Medveš, Anna Gáliková, Miloš Ziman, Ivan Ballo, Juraj Fiľakovský, Dušan Reiser, Ján Puncochář, Erika Fábryová.
Ospravedlnení: 2 predsedovia sekcie PT pri RR KST Senica a Dunajská Streda

1. Otvorenie, privítanie účastníkov
Predseda sekcie PT KST J. Racek privítal prítomných účastníkov. Minútou ticha si všetci prítomní uctili pamiatku turistov, ktorí už nie sú medzi nami.  Na návrh predsedu bola zvolená návrhová komisia v zložení: JUDr. M. Povodová, J. Fiľakovský a J. Timko. Účastníci aktívu jednomyseľne schválili rokovací poriadok aktívu sekcie PT KST.
2. Vyhodnotenie činnosti sekcie PT KST 2006-2008
Predniesol predseda sekcie PT KST J. Racek.

Sekcia PT zasadá pravidelne raz za mesiac, kde rieši aktuálne úlohy, ktoré vyplynuli z podnetov regiónov a požiadaviek VV KST na sekciu. Zaoberala sa prípravou SZT, stretnutia čitateľov Krás Slovenska, národného výstupu na Kriváň. Zaoberala sa sťažnosťou nevybavených a nevrátených záznamníkov OTO Poprad a OTO Malá Fatra, kde nebol udelený OTO Poprad 3 roky. Aj napriek výzvam žiadateľa z Čiech o vrátenie záznamníka, nedostal žiadnu odpoveď. aj sekcie PT, nebola daná žiadna odpoveď. Na písomný dotaz sekcie k problému neprišla žiadna odpoveď. OTO Malá Fatra s ospravedlnením vybavila RR Žilina. Na žiadosti RR KST a turistov z Čiech boli vybavené a zaslané aj nové záznamníky na plnenie – Za krásami Slovenska, Hrady a zámky Slovenska, Cesta hrdinov SNP, OTO Bratislava a záznamník Turista. Sekcia priamo nezabezpečuje školenia cvičiteľov III. Stupňa. Tieto školenia sa organizujú podľa potrieb RR v spolupráci so sekciou PT a VV KST. Takýmto spôsobom sa uskutočnilo školenie v B.Bystrici, Trenčíne, Bratislave a v Prievidzi. Pre potreby organizátora celoslovenského zrazu v Čadci bolo zorganizované školenie CV III , kde bolo vyškolených 52 cvičiteľov. V dňoch 15.–18.11.2007, sekcia PT zorganizovala školenie inštruktorov a pre potreby 55. slovenského zrazu turistov vo Svidníku aj  CV PT III. Vyškolených bolo 11 inštruktorov, z KST ZTS Martin, KST Lokomotíva Prievidza, KST Horná Nitra, KST Humenné, VV KST a KST Beskyd Svidník. Napriek niekoľkonásobným telefonátom s predsedom RR Svidník - Stropkov, J Vereščákom, a jeho prísľubu,  sa nik nezúčastnil. Pre potreby zrazu bolo vyškolených 22 cvičiteľov. Školenie sa uskutočnilo v priestoroch Červeného kríža vo Svidníku za ich veľkej podpory a podpory členov Beskydu J. Brudňáka, M. Hajduka a J. Holodňáka.  
Peter Perhala predložil vyhodnotenie 40. ročníka Národného výstupu na Kriváň. Podujatie bolo vynikajúco pripravené. Napriek nepriazne počasia počas sobotňajšieho výstupu, sa národného výstupu aj s nedeľným výstupom, zúčastnilo 546 účastníkov. Účastníci boli ubytovaní v ATC Račková dolina a v Liptovskom Mikuláši. V Liptovskom Mikuláši bola pripravená v priestoroch Matice Slovenskej aj výstava k 40.výročiu obnovenia Národného výstupu na Kriváň. Pripravuje sa publikácia – Rozprávanie o Kriváni – na ktorej sa bude autorsky aj finančne spolupodieľať aj KST cez propagačnú komisiu KST. Za účasti primátora mesta L. Mikuláša, prezidenta Rakúskeho turistického spolku W. Nolza a autorov, sa krstila pracovná verzia tejto knižky. Na škodu veci je, že sa slávnostného ukončenia tohto podujatia, Národného výstupu na Kriváň, nezúčastnil zástupca VV KST. Od roku 2009 sa bude organizovanie Národného výstupu na Kriváň, robiť striedavým spôsobom Vysoké Tatry/Liptovský Mikuláš. Výstup sa uskutoční len v jeden deň. 
Už dlhší čas sa bavíme o neaktívnych RR KST, ktoré neodpovedajú na písomné dotazy o zloženiach RR /Komárno, Štúrovo, Poprad, Vranov nad Topľou/. Na žiadnom zasadnutí s VV KST sme nepočuli správu o stave RR KST. Nepoukazujme len na sekcie, ale riadne si riaďme  RR KST. Riešme problémy a spory v RR a zaujímajme o ich činnosť. Nielen  keď potrebujeme zorganizovať niektoré z hlavných podujatí.

Pre školenia CV a Inštruktorov nám chýbajú materiály o právnej zodpovednosti CV a Inštruktorov. Metodická komisia by ich mohla pripraviť. 

Členovia KST sa stále pýtajú, čo nám prinášajú zahraničné cesty. Žiadna správa z týchto  ciest, čo pre KST priniesla nepoznáme. Takže nemôžeme podať informácie na dotazy členov. 

3. Vyhodnotenie 55. SZT vo Svidníku 2008

Predniesol predseda sekcie PT KST J. Racek.
Na  jubilejnom 55. slovenskom zraze turistov KST a 39. stretnutí turistických oddielov mládeže KST sa zúčastnilo dovedna 775 účastníkov. Z nich bolo 507 dospelých a 268 mladých turistov. Z českej republiky bolo registrovaných 32 účastníkov, z Poľska 23 a z Maďarska 7 turistov. Na zraze  bola delegácia KČT vedená jej predsedom PhDr. Jánom Stráskym a delegácia MTSz vedená sekretárom Vencelom Pálmaiom a prezident Rakúskeho turistického spolku Dr. Wolfgang Nolz. Z pracovných dôvodov sa nemohol zúčastniť celého stretnutia SZT. Preto sa zúčastnil iba mládežníckej časti. Veľmi ho zaujali Majstrovstvá Slovenska Pretekov turistickej zdatnosti mládeže KST. Celú trasu pretekov si prešiel osobne s riaditeľom pretekov P. Perhalom, vyjadril sa o nej veľmi pochvalne, zvlášť ocenil azimutový úsek a bol prekvapený s akým elánom deti a mládež pretekali. Zúčastnil sa záverečného vyhodnotenia pretekov na pešej zóne vo Svidníku a osobne odovzdával ceny víťazom. Bol príjemne prekvapený s celým systémom organizácie mládežníckej časti. Absolútnemu víťazovi PTZ v mene Rakúskych turistov venoval cínový tanier. V predvečer  Majstrovstiev Slovenska – Pretekov turistickej zdatnosti mládeže KST, sa zopakovala situácia s predchádzajúcich rokov, keď si turisti z Levíc postavili stany v priestoroch vyhradených pre pretekárov z TOM KST. V podnapitom stave sa vo večerných hodinách, jeden z nich pohyboval po tábore a používal perverzné nadávky. Členovia sekcie PT boli toho svedkami. Ráno boli vykázaní z tohto priestoru do tábora pre dospelých. Zlé svetlo vrhlo na úspešné 55. SZT KST a 39. stretnutie TOM KST, správanie miestnych žiakov, ktorí z pomsty, počas pretekov a zrazu nemohli vstúpiť na školský dvor, rozbili okná na učebni, kde boli ubytovaní účastníci Majstrovstiev Slovenska v turistickej zdatnosti mládeže KST, a aj riaditeľovi školy. 55. SZT prebehol vo výbornej atmosfére. Otvorenie sa uskutočnilo na pešej zóne v rámci dní Svidníka. Ukončenie zrazu sa uskutočnilo v amfiteátri. Vyškolení cvičitelia sa veľmi dobre starali o účastníkov jednotlivých trás. Trasy boli dobre pripravené. Boli vedené cez zaujímavé historické miesta Svidníka, drevené kostolíky, cez Dukelské bojisko, kde sa odohrali najťažšie boje počas II. svetovej vojny. Účastníci navštívili aj tri rozhľadne a dve útulne, ktoré vybudovali členovia klubu KST Beskyd Svidník za pomoci starostov a sponzorov z okolia Svidníka. Sekcia PT navrhla udeliť Strieborný odznak KST klubu KST Beskyd Svidník,  organizátorom a spoluorganizátorom 55. SZT, za vybudované rozhľadne a útulne, ktoré prispeli k rozvoju turistiky v regióne Svidníka. 

4. Príprava 56. SZT v Senici 2009

Informoval predseda sekcie PT KST J. Racek. Na organizačnom štábe 56. SZT 2009 v Senici, sa zúčastnil za KST L.Khandl a za sekciu PT KST J.Racek. Zasadnutie otvoril V. Schaal. Prítomných informoval o priebehu prípravy a technickom zabezpečení zrazu. Cez ministerstvo obrany zabezpečiť kompletné sociálne zariadenia. Sú vytlačené propagačné materiály, účastnícke preukazy, listy a spracované tlačoviny. V Hodoníne cez daňový úrad majú zabezpečené preberanie poplatkov na zraz pre účastníkov z Čiech. Na propagáciu sa použilo 450.000 Sk, ktoré si požičali z OKR združenia a mesto Senica. L. Khandl predniesol požiadavky na zraz z VV KST, aby boli vyrobené univerzálne transparenty a programy, ktoré sa dajú používať aj na nasledujúcich podujatiach. Počas zrazu, v deň otvorenia by sa mala uskutočniť oslava 70 rokov KSTL v priestore kultúrneho domu. Uskutoční sa seminár – história KST a výstava. Oslavy sa začnú v Kremnici 3.12.2008 otvorením výstavy, ktorá bude otvorená do konca februára 2009. J. Racek predložil zámer uskutočniť stretnutie organizátorov SZT. Počas 56. SZT sa uskutoční aj 40. stretnutie TOM. Organizátori sú ochotní sa podieľať na týchto oslavách, ale nemienia niesť celé finančné náklady. Preto sa pýtajú, ako sa chce na týchto oslavách finančne podieľať VV KST. Na stanový tábor je vybraté nové miesto, kde sa zabezpečia sociálne zariadenia. TOM budú mať samostatné stretnutie org. Štábu.
5. Plán slovenských turistických zrazov

Predseda sekcie PT KST J. Racek informoval, že nasledujúce SZT sa uskutočnia nasledovne: 

56. SZT sa uskutoční v Kunove, RR KST Senica, 2.-5.7.2009

57. SZT sa uskutoční v Dolnom Kubíne, RR KST Dolný Kubín a KST Orava. Sekcia odporúča RR KST v Dolnom Kubíne termín 1.-5.7.2010.

58. SZT v roku 2011 - neprejavil záujem zatiaľ nikto, ale o 

59. SZT v roku 2012 majú záujem až 2 organizátori – Vyhne – KST Vyhne a RR Žiar nad Hronom a Topoľčianky  - RR Nitra a MsO KST Zlaté Moravce.

60. SZT v roku 2013 uvažuje organizovať RR Martin. 

Záujem o organizovanie zrazov prejavil v minulosti aj J. Barborík z Bardejova. Sekcia sa bude návrhmi na organizovanie SZT zaoberať až po zaslaní písomných vyjadrení od eventuálnych záujemcov.  
6. Plán stretnutí čitateľov časopisu Krásy Slovenska

Predseda sekcie PT KST J. Racek oboznámil účastníkov aktívu s plánom na najbližšie roky:

46. ročník 2009 – RR Trenčín – Baske

47. ročník 2010 – RR Prešov – Šimonka

48. ročník 2011 – RR Dolný Kubín – Pilsko

49. ročník 2012  - RR Prievidza – Vtáčnik

50. ročník 2013 – RR Topoľčany – Michalov vrch

51. ročník 2014 – KST Smrekovica Vyšný Slavkov – Branisko

Zástupca z regiónu Lučenca na aktíve prejavil záujem o 52. ročník v roku 2015.

7. Návrh na nové jesenné podujatie KST

Návrh predniesol člen sekcie PT KST P. Perhala (člen VV KST).

VV KST schválil medzi hlavnými podujatiami KST na rok 2009 aj nové podujatie pod názvom Stretnutie priaznivcov Klubu slovenských turistov. Podujatie sa má konať vždy druhú septembrovú sobotu, kedy je európsky deň turistiky EWV. Má to byť podobné stretnutie ako je výstup čitateľov časopisu Krásy Slovenska v máji. Podobne aj tu má ísť o výstup na významné vrcholy Slovenska s peknými výhľadmi. Nultý ročník podujatia zorganizovala v roku 2008 RR v Prešove na Patrii. Podujatia sa zúčastnilo 45 účastníkov. Účastníci výstupu dostali účastnícky list. VV chce, aby toto podujatie, pod gesciou sekcie PT KST, bolo v takmer 20-ročnej existencii novodobého KST novým podujatím s masovou účasťou.

1. ročník Stretnutia priaznivcov Klubu slovenských turistov VV KST schválil pre RR KST Klub bratislavských turistov. Výstup sa uskutoční 12.9.2009 na Veľkej Homoli. Sekcia vyzýva RR KST, aby písomne zasielali návrhy na organizovanie ďalších ročníkov. 
8. Vyhodnotenie činnosti sekcií PT pri RR KST
Tomáš Medveš (RR KST Lučenec) – organizujú diaľkové pochody, boli aj v Nemecku na Zugspitzi, ČR. Sťažoval sa na uzávierky turistických chodníkov, že miestna samospráva na ne KST neupozorňuje. Navrhol na školeniach cvičiteľov a inštruktorov pri nedostatku peňazí vyberať od účastníkov finančný príspevok. 

Jozef Timko (RR KST Trenčín) – organizujú diaľkové pochody Trenčín – Zlín (ČR), vybudovali a 12.10.2008 slávnostne otvorili prístrešok na Inovci, kde každoročne organizujú hviezdicový výstup. 46. stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska sa uskutoční 23.5.2009 na Baske. Sú tam dobré podmienky na ubytovanie v penziónoch, domovoch mládeže a na kopci sa dá aj stanovať. Hygienické zariadenia budú inovované. Odkázal na stránky www.ksttn.sk a www.kstst.sk. Hovoril o veľmi dobrej spolupráci s KČT Zlín a Valašské Meziřičí.
Anna Mazániková (RR KST Dolný Kubín) – organizujú turistické pochody v neskorej jeseni na každý vrchol regiónu, pripravujú výstup na Pilsko v rámci 48. stretnutia čitateľov časopisu Krásy Slovenska v roku 2011. V súvislosti s 57. SZT bude treba vyškoliť cvičiteľov PT. Tiež sa sťažovala na uzávery turistických chodníkov na území TANAP-u. Hlavne poukázala na to, že ústredie KST nedostatočne informuje o týchto uzáveroch radových členov KST.

Anna Gáliková, Miloš Ziman (RR KST Žiar nad Hronom) – organizujú vo Vyhniach 3 vrcholové podujatia v roku (jarné prebudenie, mikulášske stretnutie a na pamiatku Janka Talapu). Podieľajú sa na čistení turistických chodníkov v regióne. Uskutočnili aj zahraničný výlet do Rakúska na Kaprun. Sťažovali sa na nedostatočnú sieť turistických chodníkov a nedostatok tabuliek a smeroviek na existujúcich chodníkoch. Pýtali sa načo nám je KST.
Stanislav Vakula (RR KST Prievidza) – uskutočnili 24 turistických podujatí, 9 zájazdov a účasť na NVK. V regióne je nulový záujem o účasť na SZT. Pre nedostatok záujemcov zrušili aj IVV pochod Baníckou krajinou. RR KST Prievidza má existenčné problémy – chcú ju pripraviť o sídlo v Dome športu v Prievidzi.

Dušan Reiser (RR KST Humenné) – povedal, že v regióne de facto RR KST neexistuje a ani sekcia PT pri RR. Totálne vymiera členská základňa. Na celoslovenské podujatia KST chodí za región len on sám. Nie je tam žiadna mládež, ktorá by sa organizovala v TOM a nie sú ani učitelia, ktorí by boli ochotní sa tomu venovať.

Ivan Ballo (RR KST Michalovce) – organizujú časté túry do susednej Ukrajiny. V regióne pôsobia 3 turistické kluby. Pýtal sa na čo nám je KST?

Mária Povodová (RR KST Martin) – správu odovzdala aj v písomnej forme. Pri RR neexistuje sekcia PT. Napriek tomuto faktu turistika v roku 2008 nestagnovala. Tradičné podujatia počas roka zaznamenali pomerne veľkú účasť. Významným organizátorom turistických podujatí v Turci sa stáva KST Dynamo Krpeľany, ktorý má 89 členov. V roku 2008 tento klub zorganizoval 25 podujatí, z toho 6 boli autobusové zájazdy. Významným turistickým podujatím v regióne je Nočný prechod Veľkou Fatrou a tento rok uskutočnení 30. ročník výstupu na Kopu. Prvý klub turistov Diviaky pod vedením Štefana Hudáka patrí počtom, viac ako 130 členov, k najpočetnejším klubom v Turci. Chaty v ich vlastníctve Turiec a Borišov poskytujú celoročne 20% zľavu pre členov KST. Tiež, ako aj ostatní účastníci, si v závere položila otázku načo nám je KST?

Štefan Mužík, Pavel Vanek (RR KST Žilina) –v Žilinskom regióne nemajú aktívne TOMy. Najmasovejšie podujatia sú výstupy na Čipčie, Lietavský hrad, na Kľak, Rozsutec. Od budúceho roka zrušili organizovanie letného zrazu 4 regiónov. Veľmi dobrá spolupráca je s RR KST Čadca. Š. Mužík sa spýtal prečo sa VV KST orientuje na maďarských turistov a okrem medzinárodných zimných zrazov, takmer vôbec nespolupracuje s poľskými turistami. Kluby úzko spolupracujú so samosprávami a tie ich dotujú. Zato však v samotnej Žiline radnica nepodporila ani jedno turistické podujatie. Z fondov európskej únie bol tento rok úspešný región Považská Bystrica. Z týchto peňazí vybudovali náučný chodník na Stratenec spolu s rozhľadňou. V okolí sú zrekonštruované ubytovacie a stravovacie zariadenia. Región Žiliny má veľmi dobrú spoluprácu s KČT a s PTTK. P. Vanek zistil, že KČT dotuje česká Všeobecná zdravotná poisťovňa sumou 1,5 mil. Kč každoročne, lebo turistikou sa starajú o zdravie obyvateľov. Prečo podobná spolupráca neexistuje aj na Slovensku s KST a slovenskými zdravotnými poisťovňami.

Juraj Fiľakovský (RR KST Prešov) – správu odovzdal aj v písomnej forme. RR sa pravidelne stretáva 1x mesačne na zhromaždeniach, kde sú prítomní predsedovia jednotlivých klubov. 52 turistov sa zúčastnilo 45. stretnutia čitateľov časopisu Krásy Slovenska na Volovci. Okrem tohto celoslovenského organizovala RR ešte ďalších 7 podujatí. Veľkým pozitívom je, že na tieto akcie nám chodia hlavne deti. PT je na požadovanej úrovni. Darí sa plniť kalendárny plán akcií. Kladom je, že nám začínajú vznikať nové kluby v obciach. Turisti z Prešova sa zúčastnili aj na akciách v zahraničí – Alpy, ukrajinské Beskydy. V roku 2009 RR organizuje 43. SZZT, kde okrem lyžiarskych trás pripravili aj 5 peších trás. Ďalej je pripravená prehliadka historických miest Prešov a Sabinov a výlet do Opálových baní na Dubníku v Slánskych vrchoch.

Pavol Sitek (RR KST Liptovský Mikuláš) – RR každoročne organizuje Národný výstup na Kriváň. Tento rok bol v znamení 40. výročia obnovených výstupov. Samotného výstupu sa zúčastnilo 546 účastníkov. NVK je od roku 2008 organizovaný v novej koncepcii s centrom v meste Liptovský Mikuláš a Vysoké Tatry, každý rok na striedačku. Od roku 2009 bude NVK jednodňové podujatie.
Ján Puncochář (RR KST KBT) – informoval o problémoch v Klube Bratislavských turistov, kde je nezáujem o spoluprácu na spoločných podujatiach, ktoré z tohto dôvodu zanikli. Je evidovaných 37 odborov a klubov. Členské si uhradilo v tomto roku iba 27, aj to nie v plnom počte. Dôvodom je skutočnosť, že im KST neposkytuje finančné dotácie na ich činnosť. A preto si kladú otázku načo im je KST. Poukazujú na zahraničné cesty členov KST a preto by radi vedeli, čo pre KST konkrétne priniesli. Preto sa nemožno ani čudovať nad vetou „ Niekto si robí lacnú dovolenku“. Informoval o problematike s mládežou. Je tu taká absurdita, kde sa školy pýtajú čo za členstvo v KST. Je tu potom na zamyslenie veta : KST nám pomaly, ale iste zaniká. Správa ako príloha.
9. Diskusia
D. Reiser (Humenné) – vyslovil názor, že SZT sa stávajú zárobkovou činnosťou organizátorov, pýtal sa načo sú účastnícke poplatky, keď účastník z toho nič nemá. „KST zarába na vlastných členoch“ – povedal.
M. Povodová (Martin) – oponovala vyjadrením, že čo všetko sa platí z účastníckych poplatov.

J. Fiľakovský (Prešov) – z účastníckych poplatkov napr. na 43. SZZT v Prešove v roku 2009 sa musí zaplatiť mestská hala, súbory na zábavu. Ale zároveň bol veľmi kritický k 42. SZZT v Kremnici, kde bolo až 300 korunové ubytovanie v škole na zemi!

A. Gáliková (Žiar nad Hronom) – povedala, že v prípade bude SZT v roku 2012 vo Vyhniach tak je tam už teraz zabezpečená kapacita lôžok 600. Treba však dobudovať kemping. Je hanba, keď KST vymyslí nové podujatie Stretnutie priaznivcov KST a sám na to nemá finančné prostriedky.
P. Perhala (PT KST) – informoval, že denník Šport v spolupráci s propagačnou komisiou KST každý štvrtok uverejňuje turistické podujatia na príslušný víkend. Od decembra 2007 poskytuje OTK pre členov KST rovnaké zľavy na svojich chatách v Rakúsku ako pre vlastných členov (50%). Od septembra 2008 tiež KST poskytuje rovnakú zľavu pre členov OTK ako pre turistov KST na slovenských chatách (20%). Vyzval, aby kluby, odbory a RR KST zaslali internetové adresy na ich prepojenie so stránkou www.kst.sk. Ďalej pozval turistov 3. decembra 2008 na 15 h na slávnostné otvorenie výstavy 70 rokov KSTL do Kremnice. Výstava potrvá do 28.2.2009 v Informačnom centre mesta – Barbakan. Výstava sa uskutočňuje s finančným príspevkom MŠ SR. Informoval tiež o medzinárodnom programe NFI – Krajina roka, ktorý sa uskutoční v rokoch 2010-2012 v regióne slovensko-maďarského krasu. Členmi prípravného výboru za KST sú Š. Kuiš a M. Markušovský. V roku 2009 si KST pripomína niekoľko významných výročí. Pri tejto príležitosti bude organizovať 2.7. v Senici oficiálne oslavy spojené s odborným seminárom o turistike. 

J. Racek (PT KST) – prečítal e-mail od A. Borzsékovej, vedúcej KST Kamarát z Partizánskeho. Obsah sa týka aj komisie značenia KST. Preto sa jej odpovie až po stanovisku KZ KST. Prečítal tiež e-mail z KČT, v ktorom sa pýtajú či, na Slovensku existuje register studničiek. V Čechách majú vytvorený register studničiek. Majú ich umiestnené na webe www.estudanky.cz. Námet prerokuje sekcia na svojom najbližšom zasadnutí. Požiadal RR, aby sa do konca marca vyjadrili KK KST k zmenám v Klasifikácii KST. Svoje námety a návrhy majú zaslať predsedovi M. Petríkovi.   
10. Záver

Predseda sekcie PT KST J. Racek poďakoval všetkým prítomným účastníkom za účasť na aktíve a oznámil, že pre nedostatok finančných prostriedkov sa ďalší aktív uskutoční až v I. polroku 2010 ako volebný pred XI. VZ KST.
Zapísal: P. Perhala 
Jindrich Racek v. r. 
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